

ਨਗਰ ਨਿਗਮ, ਬਠਿੰਡਾ।
ਕਾਰਵਾਈ ਜਨਰਲ ਹਾਊਸ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਮਿਤੀ 23.08.2024 ਨੂੰ ਸਵੇਰੇ 11.00 ਵਜੇ

ਅੱਜ ਮਿਤੀ 23.08.2024 ਨੂੰ ਸਵੇਰੇ 11.00 ਵਜੇ ਸ੍ਰੀ ਅਸ਼ੋਕ ਕੁਮਾਰ, ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਮੇਅਰ-ਕਮ-ਸੀਨੀਅਰ ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਜਨਰਲ ਹਾਊਸ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਦੇ ਮੀਟਿੰਗ ਹਾਲ ਵਿੱਚ ਹੋਈ। ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਕੌਂਸਲਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਨੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ।

ਲੜੀ ਨੰ:	ਕੌਂਸਲਰ ਦਾ ਨਾਮ ਸਰਵ ਸ਼੍ਰੀ/ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ	ਵਾਰਡ ਨੰਬਰ	ਅਹੁੱਦਾ
1	ਅਮਨਦੀਪ ਕੌਰ	1	ਕੌਂਸਲਰ
2	ਸੁਖਦੀਪ ਸਿੰਘ ਢਿੱਲੋਂ	2	ਕੌਂਸਲਰ
3	ਬਲਜੀਤ ਕੌਰ	3	ਕੌਂਸਲਰ
4	ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ	4	ਕੌਂਸਲਰ
5	ਸ਼ੋਨੀਆ	5	ਕੌਂਸਲਰ
6	ਬੇਅੰਤ ਸਿੰਘ ਰੰਧਾਵਾ	6	ਕੌਂਸਲਰ
7	ਸ਼ੈਰੀ ਗੋਇਲ	7	ਕੌਂਸਲਰ
8	ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਢਿੱਲੋਂ	8	ਕੌਂਸਲਰ
9	ਵੀਰਪਾਲ ਕੌਰ	9	ਕੌਂਸਲਰ
10	ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸਰਾਂ	10	ਕੌਂਸਲਰ
11	ਅਸ਼ੋਸ਼ ਪਾਸਵਾਨ	12	ਕੌਂਸਲਰ
12	ਗੁਰਦੇਵ ਕੌਰ	13	ਕੌਂਸਲਰ
13	ਵਿਵੇਕ ਗਰਗ	14	ਕੌਂਸਲਰ
14	ਬਲਰਾਜ ਸਿੰਘ	16	ਕੌਂਸਲਰ
15	ਸਿਮਰਨ	17	ਕੌਂਸਲਰ
16	ਵਿਕਰਮ ਕ੍ਰਾਂਤੀ	18	ਕੌਂਸਲਰ
17	ਸ਼ੀਲਾ ਰਾਣੀ	19	ਕੌਂਸਲਰ
18	ਮੱਖਣ ਸਿੰਘ	20	ਕੌਂਸਲਰ
19	ਸੰਤੋਸ਼ ਕੁਮਾਰੀ ਮਹੰਤ	21	ਕੌਂਸਲਰ
20	ਸੁਰੇਸ਼ ਚੌਹਾਨ	22	ਕੌਂਸਲਰ
21	ਕਿਰਨ ਰਾਣੀ	23	ਕੌਂਸਲਰ
22	ਸ਼ਾਮ ਲਾਲ ਗਰਗ	24	ਕੌਂਸਲਰ
23	ਕਮਲਜੀਤ ਕੌਰ	25	ਕੌਂਸਲਰ
24	ਸੰਦੀਪ ਕੁਮਾਰ	26	ਕੌਂਸਲਰ
25	ਉਸ਼ਾ ਗੋਇਲ	27	ਕੌਂਸਲਰ
26	ਹਰਮੰਦਰ ਸਿੰਘ	28	ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ
27	ਰੀਨਾ ਗੁਪਤਾ	29	ਕੌਂਸਲਰ
28	ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ	30	ਕੌਂਸਲਰ
29	ਜਸਵੀਰ ਸਿੰਘ	34	ਕੌਂਸਲਰ
30	ਰਮਨ ਗੋਇਲ	35	ਕੌਂਸਲਰ
31	ਹਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ	36	ਕੌਂਸਲਰ
32	ਮਮਤਾ ਸੈਣੀ	38	ਕੌਂਸਲਰ
33	ਪੁਸ਼ਪਾ ਰਾਣੀ	39	ਕੌਂਸਲਰ
34	ਆਤਮਾ ਸਿੰਘ	40	ਕੌਂਸਲਰ
35	ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਕੌਰ	41	ਕੌਂਸਲਰ
36	ਸੁਖਰਾਜ ਸਿੰਘ ਔਲਖ	42	ਕੌਂਸਲਰ
37	ਅਨੀਤਾ ਗੋਇਲ	43	ਕੌਂਸਲਰ
38	ਰਾਜ ਰਾਣੀ	45	ਕੌਂਸਲਰ
39	ਰਤਨ ਰਾਹੀ	46	ਕੌਂਸਲਰ
40	ਮਮਤਾ	47	ਕੌਂਸਲਰ
41	ਕਮਲੇਸ਼ ਮਹਿਰਾ	49	ਕੌਂਸਲਰ
42	ਮਲਕੀਤ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ	50	ਕੌਂਸਲਰ

ਮੀਟਿੰਗ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਵਿੱਚ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਮੇਅਰ-ਕਮ-ਸੀਨੀਅਰ ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ ਵੱਲੋਂ ਸਮੂਹ ਕੌਂਸਲਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਨੂੰ ਜੀ ਆਇਆ ਆਖਿਆ ਅਤੇ ਅੱਜ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨ ਲਈ ਸਕੱਤਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ।

ਮੀਟਿੰਗ ਦੇ ਸ਼ੁਰੂ ਹੁੰਦੇ ਹੀ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸ਼ੈਰੀ ਗੋਇਲ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅੱਜ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ ਵਿਕਾਸ ਦੇ ਕੰਮ ਕਰਾਉਣ ਲਈ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ ਏਜੰਡਾ ਸਪਸ਼ਟ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਵਾਰਡ ਵਾਇਜ਼ ਕੰਮ ਨਾ ਪਾ ਕੇ ਸਗੋਂ ਜ਼ੋਨ ਵਾਇਜ਼ ਕੰਮ ਕਰਾਉਣ ਲਈ ਤਖਮੀਨੇ ਤਿਆਰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਇਸ ਨਾਲ ਇਹ ਸਪਸ਼ਟ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ ਕਿ ਇਹ ਕੰਮ ਜ਼ੋਨ ਵਿੱਚ ਕਿਸ ਵਾਰਡ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਹਨ। ਉਹਨਾਂ ਵਾਰਡ ਵਾਇਜ਼ ਤਖਮੀਨੇ ਬਣਾ ਕੇ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ।

ਇਸਤੇ ਨਿਗਰਾਨ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੇ ਵੀ ਜ਼ੋਨ ਵਾਇਜ਼ ਕੰਮ ਕਰਾਉਣ ਲਈ ਤਖਮੀਨੇ ਬਣਾਏ ਗਏ ਹਨ, ਉਹਨਾਂ ਰਾਹੀਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਬੰਧਤ ਵਾਰਡ ਵਿੱਚ ਲੋੜੀਂਦੇ ਕੰਮ ਕਰਾਉਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਲਈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ ਜ਼ੋਨ ਵਾਇਜ਼ ਬਣਾਏ ਤਖਮੀਨਿਆਂ ਵਿੱਚ ਜਿਆਦਾਤਰ ਕੰਮ ਰਿਪੋਅਰ ਆਦਿ ਦੇ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਜੇਕਰ ਕਈ ਵਾਰ ਜਨਰਲ ਹਾਊਸ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਦੇਰ ਹੋ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਇਹਨਾਂ ਤਖਮੀਨਿਆਂ ਦੀ ਮਦਦ ਨਾਲ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਲੋੜੀਂਦੇ ਅਤੇ ਜਰੂਰੀ ਕੰਮ ਪਹਿਲ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਕਰਵਾ ਦਿੱਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ।

ਸ਼੍ਰੀ ਜਸਬੀਰ ਸਿੰਘ ਜੱਸਾ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਆਪਣੇ ਵਾਰਡ ਵਿੱਚ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਵਿਕਾਸ ਦੇ ਕੰਮਾਂ ਸਬੰਧੀ ਪਿਛਲੀਆਂ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਵਿੱਚ ਪਾਸ ਕੀਤੇ ਗਏ ਤਖਮੀਨਿਆਂ ਦੇ ਟੈਂਡਰ ਲਗਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ।

ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਰਾਜ ਸਿੰਘ ਪੱਕਾ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਦੋਂ ਵੀ ਏਜੰਡਾ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਕੌਂਸਲਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਦੀ ਰਾਏ ਲੈ ਲਈ ਜਾਵੇ।

ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰਾਜੂ ਸਰਾਂ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਵਾਟਰ ਸਪਲਾਈ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ਼ ਬੋਰਡ ਵੱਲੋਂ ਡਿਮਾਂਡ ਤਾਂ 700 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀ ਭੇਜ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹਰ ਵਾਰੀ ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਖਿਲਾਫ਼ ਬੋਲਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਅਜੇ ਤੱਕ ਨਾਂ ਤਾਂ ਕੋਈ ਨੋਟਿਸ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਕੋਈ ਕਾਰਵਾਈ ਹੀ ਲਿੱਖੀ ਗਈ ਹੈ। ਇਸਤੇ ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ ਨੇ ਦਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਲਿਖਤੀ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਹੈ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦਫਤਰ ਸਹਾਇਕ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਕਿ ਸਮੂਹ ਕੌਂਸਲਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਪਾਸ ਕਾਰਵਾਈ ਭੇਜ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ।

ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਾਰਡ ਵਿੱਚ ਕਈ ਮੇਨਹੋਲ ਡਿੱਗੇ ਪਏ ਹਨ, ਜਿੰਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਰਿਪੋਅਰ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾਵੇ। ਇਸਤੇ ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੇਨਹੋਲਾਂ ਦਾ ਕੰਮ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਕਿਰਨ ਰਾਣੀ, ਕੌਂਸਲਰ ਵਾਰਡ ਨੰਬਰ 23 ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਪਿਛਲੀ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਆਵਾ ਬਸਤੀ ਵਿੱਚ ਆ ਰਹੀ ਸਮੱਸਿਆ ਬਾਰੇ ਹਾਊਸ ਨੂੰ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਇਆ ਸੀ। ਉਹਨਾਂ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਕਿ ਇਸ ਜਗ੍ਹਾ ਪਾਏ ਗਏ ਸੀਵਰ ਨੂੰ 80' ਨਾਲ ਜੋੜਿਆ ਜਾਵੇ। ਉਹਨਾਂ ਇਹ ਵੀ ਦਸਿਆ ਕਿ ਆਵਾ ਬਸਤੀ ਵਿੱਚ ਕਈ ਥਾਂਈਂ ਇੰਰਲਾਕਿੰਗ ਟਾਇਲਾਂ ਬੈਠ ਗਈਆਂ ਹਨ ਜੋ ਕਿ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਠੀਕ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣ। ਇਸਤੇ ਇਲਾਵਾ ਰਾਮ ਬਾਗ ਰੋਡ ਤੇ ਵਾਟਰ ਸਪਲਾਈ ਲਈ ਵਾਲਵ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਪਰੰਤੂ ਇਸ ਜਗ੍ਹਾ ਬਹੁਤ ਵੱਡਾ ਖੱਡਾ ਬਣ ਚੁੱਕਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਨਾਲ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ ਕੋਈ ਹਾਦਸਾ ਵਾਪਰ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਇਸਨੂੰ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਭਰਿਆ ਜਾਵੇ।

ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਅਮਨਦੀਪ ਕੌਰ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਾਰਡ ਦੇ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਨਗਰ ਵਿੱਚ ਸੀਵਰੇਜ਼ ਦੀ ਬਹੁਤ ਹੀ ਜਿਆਦਾ ਸਮੱਸਿਆ ਆ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਦਸਿਆ ਕਿ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਨਗਰ ਵਿੱਚ ਸੀਵਰੇਜ਼ ਦੀ ਨਵੀਂ ਪਾਈਪ ਲਾਈਨ ਪੈਣ ਵਾਲੀ ਹੈ। ਸਮੱਸਿਆ ਦਾ ਜਲਦੀ ਹੱਲ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਜਮੀਨ ਦੀ ਭਾਲ ਵੀ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਜੋ ਉਸ ਜਗ੍ਹਾ ਟੋਆ ਪੁੱਟ ਕੇ ਪਾਣੀ ਦੀ ਨਿਕਾਸੀ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕੇ। ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਅਮਨਦੀਪ ਕੌਰ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਦਸਿਆ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਾਰਡ ਦੀ ਗਲੀ ਨੰਬਰ 17 ਦਾ ਤਖਮੀਨਾ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਪਾਸ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਟੈਂਡਰ ਲਗਾ ਕੇ ਕੰਮ ਕਰਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ। ਉਹਨਾਂ ਇਹ ਵੀ ਦਸਿਆ ਕਿ ਢਿਲੇ ਨਗਰ ਅਤੇ ਕੋਠੇ ਅਮਰਪੁਰਾ ਵਿੱਚ, ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਸਕੂਲ ਤੋਂ ਅੱਗੇ ਨਵਾਂ ਸੀਵਰ ਪੈਣ ਵਾਲਾ ਹੈ। ਇਸਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅੰਮ੍ਰਿਤ ਸਕੀਮ ਤਹਿਤ ਜਲਦ ਹੀ ਕੰਮ ਕਰਵਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਅਮਨਦੀਪ ਕੌਰ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜ਼ੋਨ ਨੰਬਰ 5 ਵਿੱਚ ਸਫਾਈ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਘਾਟ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਦਸਿਆ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਸਾਰੇ ਵਾਰਡ ਵਿੱਚ ਸਿਰਫ਼ ਦੋ ਸਫਾਈ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਹੀ ਸਫਾਈ ਦਾ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਚੀਫ਼ ਸੈਨਟਰੀ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਕਿ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਲੋੜ ਨੂੰ ਦੇਖਦੇ ਹੋਏ ਹੋਰ ਕਰਮਚਾਰੀ ਰੱਖਣ ਸਬੰਧੀ ਤਜਵੀਜ਼ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ।

ਸ਼੍ਰੀ ਸੁਖਦੀਪ ਸਿੰਘ ਢਿੱਲੋਂ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਾਰਡ ਨੰਬਰ 1, 2 ਅਤੇ 50 ਵਿੱਚ ਸੀਵਰੇਜ਼ ਸਬੰਧੀ ਆ ਰਹੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਦੇ ਹੱਲ ਲਈ ਚੰਦਭਾਨ ਡਰੇਨ ਤੱਕ ਪਾਈਪ ਲਾਈਨ ਪਾਉਣ ਖਾਤਰ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਜੋ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਰਾਹਤ ਮਿਲ ਸਕੇ।

ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਰੀਨਾ ਗੁਪਤਾ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਦਸਿਆ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਾਰਡ ਵਿੱਚ ਕਈ ਕਈ ਦਿਨ ਟਿੱਪਰ ਵਾਲਿਆਂ ਦੇ ਨਾ ਆਉਣ ਕਾਰਨ ਡੋਰ ਟੂ ਡੋਰ ਕੂੜੇ ਦੀ ਕੂਲੈਕਸ਼ਨ ਨਹੀਂ ਹੋ ਪਾਉਂਦੀ। ਸ਼੍ਰੀ ਜਸਵੀਰ ਸਿੰਘ ਜੱਸਾ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਾਰਡ ਵਿੱਚ ਟਿੱਪਰ 4-5 ਦਿਨਾਂ ਬਾਅਦ ਹੀ ਆਉਂਦੇ ਹਨ। ਇਸਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਚੀਫ਼ ਸੈਨਟਰੀ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਨੂੰ ਚੈਕ ਕਰਨ ਦੀ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ। ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਰੀਨਾ ਗੁਪਤਾ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਾਰਡ ਵਿੱਚ ਪੀਣ ਵਾਲੇ ਪਾਣੀ ਵਾਲਾ ਆਰ.ਓ. ਬੰਦ ਪਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਦਿੱਕਤਾਂ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪੈ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮਾਤਾ ਰਾਣੀ ਗਲੀ ਵਿੱਚ ਕਾਰਪੇਟ ਹਾਊਸ ਦੇ ਕੋਲ ਪਾਈਪ

ਬਦਲਣ ਵਾਲੀ ਹੈ। ਇਸਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਸ਼੍ਰੀ ਰਾਜਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ, ਨਿਗਮ ਇੰਜੀਨੀਅਰ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਕਿ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਬਣਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ।

ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਕਮਲੇਸ਼ ਮਹਿਰਾ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਾਰਡ ਵਿੱਚ ਟਿੱਪਰ ਕਈ-ਕਈ ਦਿਨ ਨਾ ਆਉਣ ਕਾਰਨ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਪਰੇਸ਼ਾਨੀਆਂ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੰਤਪੁਰਾ ਰੋਡ ਤੇ ਸੀਵਰ ਨਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਦਿੱਕਤਾਂ ਆ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਉਹਨਾਂ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਨਵਾਂ ਸੀਵਰ ਪਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ। ਇਸਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਵੇਂ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਤਹਿਤ ਇਸ ਜਗ੍ਹਾ ਸੀਵਰ ਪਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਸਤੇ ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ ਨੇ ਦਸਿਆ ਕਿ ਸੰਤਪੁਰਾ ਰੋਡ, ਮਾਨਸਾ ਰੋਡ ਅਤੇ ਸਿਲਵਰ ਸਿਟੀ ਕਲੋਨੀ ਵਿੱਚ ਸੀਵਰ ਪਾਉਣ ਸਬੰਧੀ ਕੰਮ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰ ਲਏ ਜਾਣ।

ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸੋਨੀਆ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬਾਬਾ ਫਰੀਦ ਨਗਰ ਵਿੱਚ ਸੀਵਰ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ ਅਜੇ ਵੀ ਬਣੀ ਹੋਈ ਹੈ। ਇਸਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਦਸਿਆ ਕਿ ਪੂਰੀ ਮੇਨ ਲਾਈਨ ਸਾਫ ਹੋ ਗਈ ਹੈ। ਜਿਸ ਜਗ੍ਹਾ ਨਵਾਂ ਮੇਨਹੋਲ ਬਣਨ ਵਾਲਾ ਹੈ, ਉਹ ਜਲਦ ਹੀ ਬਣਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਬਾਕੀ ਰਹਿੰਦੀ ਸਮੱਸਿਆ ਦਾ ਵੀ ਹੱਲ ਹੋ ਜਾਵੇਗਾ। ਸ਼੍ਰੀ ਸੋਨੀਆ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਦਸਿਆ ਕਿ ਬਾਬਾ ਫਰੀਦ ਨਗਰ ਦੀ ਗਲੀ ਨੰਬਰ 5/4 ਅਤੇ 5/8 ਵਿੱਚ ਪੀਣ ਵਾਲੇ ਪਾਣੀ ਵਿੱਚ ਗੰਦਾ ਪਾਣੀ ਮਿਕਸ ਹੋ ਕੇ ਆ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਵਾਟਰ ਸਪਲਾਈ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ਼ ਬੋਰਡ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਕਿ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਇਸ ਸਮੱਸਿਆ ਦਾ ਹੱਲ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ।

ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਵੀਰਪਾਲ ਕੌਰ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਾਰਡ ਵਿੱਚ ਪਾਰਕਾਂ ਦੀ ਸਫਾਈ ਨਹੀਂ ਹੋ ਰਹੀ। ਉਹਨਾਂ ਦਾਦੀ ਪੋਤੀ ਪਾਰਕ ਵਿੱਚ ਲੱਗੇ ਝੁਲੇ ਰਿਪੇਅਰ ਕਰਾਉਣ ਅਤੇ ਹੋਰ ਝੁਲੇ ਲਗਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ। ਇਸਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਲੈਂਡ ਸਕੇਪ ਅਫਸਰ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਕਿ ਪਾਰਕਾਂ ਸਬੰਧੀ ਬਣੀਆਂ ਸੋਸਾਇਟੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਕੰਮਾਂ ਦਾ ਜਾਇਜਾ ਲਿਆ ਜਾਵੇ। ਜੇਕਰ ਕੋਈ ਸੋਸਾਇਟੀ ਆਪਣਾ ਕੰਮ ਸਹੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਨਹੀਂ ਕਰ ਰਹੀ ਤਾਂ ਉਸਨੂੰ ਭੰਗ ਕਰਕੇ ਉਸਦੀ ਥਾਂ ਤੇ ਨਵੀਂ ਸੋਸਾਇਟੀ ਬਣਾਈ ਜਾਵੇ।

ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰਾਜੂ ਸਰਾਂ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹਫਤੇ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਵਾਰ ਸਾਰੇ ਪਾਰਕਾਂ ਵਿੱਚ ਸਫਾਈ ਕਰਵਾ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਪਾਰਕ ਸਾਫ ਸੁਥਰੇ ਰਹਿਣ ਲੱਗ ਜਾਣਗੇ। ਇਸਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਸਿਹਤ ਸ਼ਾਖਾ ਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਕਿ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਬਣਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ।

ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਕਮਲਜੀਤ ਕੌਰ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਿਰਕੀ ਬਾਜ਼ਾਰ ਵਿੱਚ ਬਰਸਾਤਾਂ ਦੌਰਾਨ ਪਾਣੀ ਬਹੁਤ ਜਿਆਦਾ ਇੱਕਠਾ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਇਸ ਜਗ੍ਹਾ ਇੱਕ ਨਵਾਂ ਜੈਨਰੇਟਰ ਲਗਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਤਾਂ ਜੋ ਬਿਜਲੀ ਜਾਣ ਦੀ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ ਪਾਣੀ ਦੀ ਜਲਦੀ ਨਿਕਾਸੀ ਲਈ ਮੋਟਰਾਂ ਚਲਾਈਆਂ ਜਾ ਸਕਣ। ਇਸਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਦਸਿਆ ਕਿ ਬਰਸਾਤਾਂ ਸਮੇਂ ਉਸ ਜਗ੍ਹਾ ਜੈਨਰੇਟਰ ਕਿਰਾਏ ਤੇ ਲੈ ਕੇ ਨਾਲ ਦੀ ਨਾਲ ਹੀ ਭੇਜ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਕਮਲਜੀਤ ਕੌਰ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਾਬਣ ਵਾਲੀ ਗਲੀ, ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਛੱਜੂ ਰਾਮ ਵਾਲੀ ਗਲੀ ਅਤੇ ਕਾਲੀਆ ਵਕੀਲ ਵਾਲੀ ਗਲੀ ਵਿੱਚ ਸੀਵਰ ਸਾਫ ਕਰਵਾਉਣ ਵਾਲੇ ਹਨ। ਉਹਨਾਂ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਭਲੇਰੀਆਂ ਮੁਹੱਲਾ ਵਿਖੇ ਧਰਮਸ਼ਾਲਾ ਦੇ ਕੋਲ ਓਪਨ ਨਾਲੀਆਂ ਬੰਦ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣ ਅਤੇ ਵਾਰਡ ਵਿੱਚ ਪੈ ਚੁੱਕੇ ਖੱਡਿਆਂ ਨੂੰ ਭਰ ਕੇ ਠੰਡੀ ਲੁੱਕ ਨਾਲ ਪੇਚ ਵਰਕ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ।

ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਪੁਸ਼ਪਾ ਰਾਣੀ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪ੍ਰਤਾਪ ਨਗਰ ਗਲੀ ਨੰਬਰ 4-ਡੀ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਨਵਾਂ ਮੇਨਹੋਲ ਬਣਨ ਵਾਲਾ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਬਣਾਇਆ ਨਹੀਂ ਜਾ ਰਿਹਾ। ਇਸਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਦਸਿਆ ਕਿ ਆਉਣ ਵਾਲੀ 08 ਤਾਰੀਖ ਨੂੰ ਇਸ ਕੰਮ ਦੇ ਟੈਂਡਰ ਲੱਗੇ ਹੋਏ ਹਨ। ਟੈਂਡਰ ਦੀ ਪ੍ਰਕ੍ਰਿਆ ਪੂਰੀ ਹੋਣ ਉਪਰੰਤ ਨਵਾਂ ਮੇਨਹੋਲ ਬਣਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਹਨਾਂ ਨਿਗਮ ਇੰਜੀਨੀਅਰ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਕਿ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ ਕੌਂਸਲਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਪਾਸੋਂ ਮੰਗ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਕੇ ਸਰਵੈ ਕਰਵਾਉਣ ਉਪਰੰਤ ਜਿੰਨ੍ਹੇ ਵੀ ਨਵੇਂ ਮੇਨਹੋਲ ਬਣਨ ਵਾਲੇ ਹਨ, ਉਹਨਾਂ ਸਾਰਿਆਂ ਦਾ ਇੱਕੋ ਹੀ ਤਖਮੀਨਾ ਬਣਾ ਕੇ ਕੰਮ ਕਰਵਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ। ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਪੁਸ਼ਪਾ ਰਾਣੀ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੁਰਖਪੀਰ ਰੋਡ ਗਲੀ ਨੰਬਰ 2/ਏ, 1/ਏ, 1/ਬੀ/1, ਪ੍ਰਤਾਪ ਨਗਰ ਗਲੀ ਨੰਬਰ 5/7, ਪਰਸ ਰਾਮ ਨਗਰ ਗਲੀ ਨੰਬਰ 1ਡੀ, ਪਲਾਸਟਿਕ ਫੈਕਟਰੀ ਵਾਲੀ ਗਲੀ ਵਿੱਚ ਇੰਟਰਲਾਕਿੰਗ ਟਾਇਲਾਂ ਦੇ ਕੰਮ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਪਾਸ ਹਨ, ਇੰਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾਵੇ। ਇਸਤੇ ਇਲਾਵਾ ਮੇਨ ਰੋਡ ਪ੍ਰਤਾਪ ਨਗਰ ਦੀ ਗਲੀ ਨੰਬਰ 8 ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਰੋਡ ਜਾਲੀ ਬਣਨ ਵਾਲੀ ਹੈ, ਜਿਸਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਲਦ ਹੀ ਰੋਡ ਜਾਲੀ ਬਣਵਾ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਮਮਤਾ, ਕੌਂਸਲਰ ਵਾਰਡ ਨੰਬਰ 47 ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਾਰਡ ਵਿੱਚ ਪੀਣ ਵਾਲੇ ਪਾਣੀ ਦੀ ਸਪਲਾਈ ਲਈ ਮੋਟਰ ਲਗਾਉਣ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਇਸਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਇੱਕ ਵਾਟਰ ਕੁਲਰ ਵੀ ਲਗਵਾਇਆ ਜਾਵੇ। ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਮਮਤਾ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਾਰਡ ਦੀ ਗਲੀ ਨੰਬਰ 4 ਅਤੇ ਜਨਤਾ ਨਗਰ ਮੇਨ ਰੋਡ ਤੇ ਖੱਡੇ ਪਏ ਹਨ। ਇਸਤੇ ਇਲਾਵਾ ਗਲੀ ਨੰਬਰ 1 ਅਤੇ 4 ਵਿੱਚ ਸੀਵਰ ਦੀ ਬਹੁਤ ਜਿਆਦਾ ਸਮੱਸਿਆ ਆ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਸਬੰਧਤ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਕਿ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਦਾ ਹੱਲ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ।

ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪ੍ਰਤਾਪ ਨਗਰ, ਮੇਨ ਰੋਡ ਤੇ ਸਟੇਟ ਬੈਂਕ ਆਫ ਇੰਡੀਆ ਦੇ ਨੇੜੇ ਗਲੀ ਨੰਬਰ 5 ਵਿੱਚ ਵਾਰ-ਵਾਰ ਸੀਵਰ ਸਾਫ ਕਰਨ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਇਹ ਆਏ ਦੂਸਰੇ ਦਿਨ ਬਲੋਕ ਹੋ

ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਇਸ ਸਮੱਸਿਆ ਦਾ ਸਥਾਈ ਤੌਰ ਤੇ ਹੱਲ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ। ਇਸਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਅਰੋਮਾ ਪੈਲੇਸ ਦੇ ਕੋਲ, ਗਲੀ ਨੰਬਰ 22/2 ਵਿੱਚ ਵੀ ਸੀਵਰ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ ਆ ਰਹੀ ਹੈ।

ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਅਨੀਤਾ ਗੋਇਲ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪ੍ਰਤਾਪ ਨਗਰ ਗਲੀ ਨੰਬਰ 20/4/ਡੀ ਅਤੇ 21/4 ਵਿੱਚ ਸੀਵਰ ਬੰਦ ਹੈ। ਇਸਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਦਸਿਆ ਕਿ ਦੋ ਦਿਨ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਇਹਨਾਂ ਗਲੀਆਂ ਵਿੱਚ ਮਸ਼ੀਨ ਨਾਲ ਸਫਾਈ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਗਈ ਹੈ।

ਸੰਤੋਸ਼ ਕੁਮਾਰੀ ਮਹੰਤ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਾਰਡ ਵਿੱਚ ਪੀਣ ਵਾਲਾ ਪਾਣੀ ਪਹਿਲਾਂ ਟੂਟੀਆਂ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਹੀ ਗੰਦਾ ਆਉਂਦਾ ਹੋ ਅਤੇ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਸਾਫ ਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਪਾਣੀ ਚੈਕ ਕਰਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ।

ਸ਼੍ਰੀ ਰਤਨ ਰਾਹੀ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਗੰਦੇ ਪਾਣੀ ਦੀ ਭਰੀ ਹੋਈ ਬੋਤਲ ਦਿਖਾਉਂਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਾਰਡ ਦੀ ਗਲੀ ਨੰਬਰ 12/1 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 12/9 ਤੱਕ ਪੀਣ ਵਾਲਾ ਪਾਣੀ ਬਹੁਤ ਹੀ ਗੰਦਾ ਆ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਅਜੇ ਤੱਕ ਪੰਜਾਬ ਵਾਟਰ ਸਪਲਾਈ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ਼ ਬੋਰਡ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਫਾਲਟ ਹੀ ਨਹੀਂ ਮਿਲਿਆ। ਉਹਨਾਂ ਇਸ ਸਮੱਸਿਆ ਦਾ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਹੱਲ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ। ਇਸਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਜੋਗੀ ਨਗਰ, ਡਾ: ਬੀ.ਆਰ. ਅੰਬੇਦਕਾਰ ਪਾਰਕ ਵਿੱਚ ਝੂਲੇ ਅਤੇ ਮਾਲੀ ਲਗਾਉਣ ਦੀ ਵੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ।

ਸ਼੍ਰੀ ਸੰਦੀਪ ਕੁਮਾਰ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਦਸਿਆ ਕਿ ਭਾਈ ਕਾ ਮੁੱਹਲਾ ਅਤੇ ਪੰਡਿਤਾਂ ਵਾਲੀ ਗਲੀ ਵਿੱਚ ਪੀਣ ਵਾਲਾ ਪਾਣੀ ਬਹੁਤ ਹੀ ਗੰਦਾ ਆ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਪੰਡਿਤਾਂ ਵਾਲੀ ਗਲੀ ਅਤੇ ਮੁੱਹਲਾ ਮੌਲਵੀਆਂ ਵਾਲਾ ਵਿਖੇ ਸੀਵਰ ਦੇ ਮੇਨਹੋਲ ਡਿੱਗੇ ਪਏ ਹਨ। ਭਾਈ ਕਾ ਮੁੱਹਲਾ ਵਿਖੇ ਪੀਣ ਵਾਲਾ ਪਾਣੀ ਦਾ ਪ੍ਰੈਸ਼ਰ ਨਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਟੂਟੀਆਂ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਹੀ ਘੱਟ ਪਾਣੀ ਆਉਂਦਾ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਪੰਡਿਤ ਜੇਠੂ ਰਾਮ ਹਲਵਾਈ ਨੂੰ ਜਾਂਦੀ ਸੜਕ ਤੇ ਕਿਸੇ ਦੁਕਾਨਦਾਰ ਵੱਲੋਂ ਸੀਵਰ ਦੀ ਪਾਈਪ ਪਾਉਣ ਕਾਰਨ ਹੋਏ ਖੱਡਿਆਂ ਨੂੰ ਭਰਨ ਲਈ ਪੇਚ ਵਰਕ ਲਗਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਹਿਲੀਆਂ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਵਿੱਚ ਪਾਸ ਹੋਏ ਵਿਕਾਸ ਦੇ ਕੰਮ ਅਜੇ ਤੱਕ ਸ਼ੁਰੂ ਨਹੀਂ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਉਹ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਵਾਏ ਜਾਣ। ਉਹਨਾਂ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਾਰਡ ਦੀਆਂ ਤਕਰੀਬਨ 95% ਓਪਨ ਨਾਲੀਆਂ ਬੰਦ ਹੋ ਚੁੱਕੀਆਂ ਹਨ। ਪਰੰਤੂ ਕਿਲੇ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਪੀਰ ਖਾਨਾ ਤੱਕ ਅਤੇ ਮਿੰਨੀ ਸਕੱਤਰੇਤ ਰੋਡ ਦੀ ਗਲੀ ਨੰਬਰ 5 ਵਿੱਚ ਕੁਝ ਓਪਨ ਨਾਲੀਆਂ ਹਨ, ਜਿੰਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਬੰਦ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਉਹਨਾਂ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜ਼ੋਨ ਨੰਬਰ 1 ਵਿੱਚ ਸਿਰਫ 12-13 ਸਫਾਈ ਕਰਮਚਾਰੀ ਹੀ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹਨ, ਜਿੰਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 4-5 ਤਾਂ ਮੇਟ ਹਨ ਅਤੇ 4-5 ਸਬ-ਮੇਟ ਹਨ। ਸਾਰੇ ਜ਼ੋਨ ਦੀ ਸਫਾਈ ਕਰਨ ਲਈ ਸਿਰਫ 3 ਹੀ ਸਫਾਈ ਕਰਮਚਾਰੀ ਹਨ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਸਾਰੇ ਜ਼ੋਨ ਦੀ ਸਫਾਈ ਕਰਨਾ ਬਹੁਤ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਦਸਿਆ ਕਿ ਜ਼ੋਨ ਨੰਬਰ 1 ਵਿੱਚ ਚਾਰ ਵਾਰਡ ਨੰਬਰ 25,26,27 ਅਤੇ 38 ਪੈਂਦੇ ਹਨ। ਸਫਾਈ ਸੇਵਕਾਂ ਦੀ ਕਮੀ ਕਾਰਨ ਸਫਾਈ ਦੀ ਵਿਵਸਥਾ ਠੀਕ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਇਸਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਸਬੰਧਤ ਸੈਨਟਰੀ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਕਿ ਇਸ ਜ਼ੋਨ ਦੀ ਲੋੜ ਮੁਤਾਬਿਕ ਦੂਸਰੇ ਜ਼ੋਨਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਸਫਾਈ ਕਰਮਚਾਰੀ ਸ਼ਿਫਟ ਕਰਵਾਏ ਜਾਣ।

ਸ਼੍ਰੀ ਆਤਮਾ ਸਿੰਘ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਾਰ-ਵਾਰ ਕਹਿਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਾਰਡ ਵਿੱਚ ਸੀਵਰ ਦੀ ਸਫਾਈ ਲਈ ਸੁਪਰ ਸਕੱਰ ਮਸ਼ੀਨ ਨਹੀਂ ਭੇਜੀ ਜਾ ਰਹੀ। ਇਸਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਾਰਡ ਦੀਆਂ ਕਈ ਗਲੀਆਂ ਛੋਟੀਆਂ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਸੁਪਰ ਸਕੱਰ ਮਸ਼ੀਨ ਨਾਲ ਸਫਾਈ ਨਹੀਂ ਕਰਵਾਈ ਜਾ ਸਕਦੀ। ਸ਼੍ਰੀ ਆਤਮਾ ਸਿੰਘ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬੀੜ ਰੋਡ ਤੇ ਸੀਵਰ ਪਾਉਣ ਦਾ ਤਕਰੀਬਨ 34.70 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦਾ ਤਖਮੀਨਾ ਪਹਿਲਾਂ ਪਾਸ ਕੀਤਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਪਰੰਤੂ ਹੁਣ ਮੌਕੇ ਤੇ ਠੇਕੇਦਾਰ ਵੱਲੋਂ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਨਿੱਜੀ ਕਲੋਨੀ ਨੂੰ ਫਾਇਦਾ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਲਈ ਸਿਰਫ 340 ਮੀਟਰ ਤੱਕ ਹੀ ਸੀਵਰ ਪਾਉਣ ਸਬੰਧੀ ਕਾਰਵਾਈ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਅਜਿਹਾ ਕਰਨ ਤੋਂ ਰੋਕਣ ਅਤੇ ਪਾਸ ਹੋਏ ਅਨੁਸਾਰ ਸੀਵਰ ਪਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ। ਇਸਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਸਬੰਧਤ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਕਿ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਚੈਕ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਮੌਕੇ ਤੇ ਕੋਈ ਵੀ ਗਲਤ ਕੰਮ ਨਾ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਸ਼੍ਰੀ ਆਤਮਾ ਸਿੰਘ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਾਰਡ ਵਿੱਚ 5-5 ਦਿਨ ਟਿੱਪਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਘਰਾਂ ਦਾ ਕੂੜਾ ਨਹੀਂ ਚੁੱਕਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ। ਇਸਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਸੀਵਰ ਅਤੇ ਪੀਣ ਵਾਲੇ ਪਾਣੀ ਦੀ ਵੀ ਬਹੁਤ ਸਮੱਸਿਆ ਆ ਰਹੀ ਹੈ। ਕੂੜਾ ਨਾ ਚੁੱਕੇ ਜਾਣ ਸਬੰਧੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਸਬੰਧਤ ਸੈਨਟਰੀ ਸੁਪਰਵਾਇਜ਼ਰ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਕਿ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਬਣਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਅਮਲ ਵਿੱਚ ਲਿਆਂਦੀ ਜਾਵੇ।

ਸ਼੍ਰੀ ਸੁਖਰਾਜ ਸਿੰਘ ਔਲਖ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਾਰਡ ਵਿੱਚ ਸੀਵਰ ਭਰੇ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਗੰਦੇ ਪਾਣੀ ਦੇ ਫੂਹਾਰੇ ਚੱਲ ਰਹੇ ਹਨ। ਸਾਰੀਆਂ ਗਲੀਆਂ ਵਿੱਚ ਸੀਵਰ ਦਾ ਪਾਣੀ ਓਵਰਫਲੋ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਵਾਰ-ਵਾਰ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਕਰਨ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਵੀ ਸਮੱਸਿਆ ਦਾ ਹੱਲ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ। ਸਾਰੇ ਵਾਰਡ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਇਹ ਸਮੱਸਿਆ ਜ਼ਿਆਦਾਤਰ ਬਚਨ ਕਲੋਨੀ ਅਤੇ ਸੁਰਖਪੀਰ ਰੋਡ ਤੇ ਆ ਰਹੀ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਡੀ-ਸਿਲਟਿੰਗ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਸਬੰਧਤ ਅਧਿਕਾਰੀ ਕਹਿੰਦੇ ਹਨ ਕਿ ਮਸ਼ੀਨ ਵੱਡੀ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਇਸ ਨਾਲ ਸੀਵਰ ਦੀ ਸਫਾਈ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ। ਇਲਾਕੇ ਵਿੱਚ ਗੰਦੇ ਪਾਣੀ ਦੀ ਨਿਕਾਸੀ ਲਈ ਦੋ ਮੋਟਰਾਂ ਲੱਗੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਹਨ, ਜਦਕਿ ਮੌਕੇ ਤੇ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਹੀ ਮੋਟਰ ਚਲਾਈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਬੀੜ ਰੋਡ ਤੇ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਸੀਵਰ ਪਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੁਲਤਾਨੀਆ ਰੋਡ ਤੇ ਨਵੀਆਂ ਕਲੋਨੀਆ ਬਣਨ ਕਾਰਨ ਏਰੀਆ ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਵੱਧ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਇਹਨਾਂ ਥਾਂਵਾਂ ਤੇ ਵੀ ਨਵਾਂ ਸੀਵਰ ਪਾਉਣ ਦੀ ਤਜਵੀਜ਼ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ।

ਸ਼੍ਰੀ ਅਸ਼ੋਸ਼ਰ ਪਾਸਵਾਨ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਾਰਡ ਦੇ ਕੰਮ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਹਾਊਸ ਤੋਂ ਪਾਸ ਹਨ, ਪਰ ਕੰਮ ਸ਼ੁਰੂ ਨਹੀਂ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਉਹਨਾਂ ਦਸਿਆ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਾਰਡ ਦੀ ਮੇਨ ਰੋਡ ਤੇ ਬਰਸਾਤਾਂ ਅਤੇ

ਸੀਵਰ ਦਾ ਗੰਦਾ ਪਾਣੀ ਪਿਛਲੇ ਇੱਕ ਮਹੀਨੇ ਤੋਂ ਖੜ੍ਹਾ ਹੈ। ਪਾਵਰ ਹਾਊਸ ਰੋਡ ਮੇਨ ਰੋਡ ਤੋਂ ਮਿਲਟਰੀ ਚੌਕ ਤੱਕ ਸੜਕ ਤੇ ਵੱਡੇ-ਵੱਡੇ ਖੱਡੇ ਹਨ। ਵਾਰਡ ਵਿੱਚ ਪੀਣ ਵਾਲੇ ਪਾਣੀ ਦੀ ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਦਿੱਕਤ ਆ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਇਹਨਾਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਦਾ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਹੱਲ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ।

ਸ਼੍ਰੀ ਸ਼ਾਮ ਲਾਲ ਗਰਗ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬਾਬਾ ਦੀਪ ਸਿੰਘ ਨਗਰ ਵਿੱਚ ਸੀਵਰ ਦੀ ਬਹੁਤ ਹੀ ਜ਼ਿਆਦਾ ਸਮੱਸਿਆ ਹੈ। ਸਿਰਫ 3 ਨੰਬਰ ਗਲੀ ਵਿੱਚ ਹੀ ਡੀ-ਸਿਲਟਿੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ, ਜਦਕਿ ਬਾਕੀ ਦਾ ਏਰੀਆ ਪੈਡਿੰਗ ਹੈ। ਮੈਕਸ ਹਸਪਤਾਲ ਦੇ ਨੇੜੇ ਅਤੇ ਹਾਜ਼ੀ ਰਤਨ ਚੌਕ ਵਿੱਚ ਬਣੇ ਪਾਰਕ ਦਾ ਘਾਹ ਬਹੁਤ ਵੱਧ ਗਿਆ ਹੈ, ਇਸਨੂੰ ਕੱਟਿਆ ਜਾਵੇ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸ਼੍ਰੀ ਉੱਕਾਰ ਨਾਥ, ਲੈਂਡ ਸਕੇਪ ਅਫਸਰ ਵੱਲੋਂ ਸਾਡਾ ਕੋਈ ਵੀ ਫੋਨ ਨਹੀਂ ਚੁੱਕਿਆ ਜਾਂਦਾ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਕਦੇ ਬੈਕ ਕਾਲ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਇਸਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਸ਼੍ਰੀ ਪਵਨ ਕੁਮਾਰ, ਜੂਨੀਅਰ ਇੰਜੀਨੀਅਰ ਨੇ ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਨਾਮ ਆਪਣੇ ਫੋਨ ਵਿੱਚ ਬਲੈਕ ਲਿਸਟ ਵਿੱਚ ਪਾਇਆ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਇਹਨਾਂ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਖਿਲਾਫ ਬਣਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ।

ਸ਼੍ਰੀ ਸੁਰੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਾਰਡ ਵਿੱਚ ਬਣੇ ਅੰਮ੍ਰਿਤ ਸਰੋਵਰ ਵਿੱਚ 4.28 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਲਾਗਤ ਨਾਲ ਸਫਾਈ ਕਰਵਾਈ ਗਈ ਸੀ। ਪਰ ਹੁਣ ਪੰਜਾਬ ਵਾਟਰ ਸਪਲਾਈ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ਼ ਬੋਰਡ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀ ਸ਼੍ਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਸ਼ਰਮਾ, ਜੂਨੀਅਰ ਇੰਜੀਨੀਅਰ ਵੱਲੋਂ ਇਸ ਸਰੋਵਰ ਵਿੱਚ ਸੀਵਰ ਦਾ ਗੰਦਾ ਪਾਣੀ ਛੱਡਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਸਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਵਾਰਡ ਵਿੱਚ ਸਫਾਈ ਨਾ ਕਰਵਾਉਣ ਤੇ ਇਸ ਸਰੋਵਰ ਨੂੰ ਕੂੜੇ ਦਾ ਡੰਪ ਬਣਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਫੁਲਾਂ ਦੀ ਥਾਂ ਤੇ ਰੰਗ-ਬਿਰੰਗੇ ਲਿਫਾਫੇ ਤੈਰਦੇ ਦੇਖੇ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਟੱਭੇ ਦੇ ਸੀਵਰ ਦੇ ਗੰਦੇ ਪਾਣੀ ਨਾਲ ਭਰੇ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਬਲਰਾਜ ਨਗਰ, ਸੰਜੇ ਨਗਰ ਅਤੇ ਬੰਗੀ ਨਗਰ ਵਿੱਚ ਦਿਨ ਰਾਤ ਬਦਬੂ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪੈ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਫਾਈ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਆਪਣਾ ਸ਼ਹਿਰ ਦੂਸਰੇ ਸ਼ਹਿਰਾਂ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਪਿਛੜ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਕਈ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਉੱਚ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਗਲਤ ਸਲਾਹਾਂ ਦੇ ਕੇ ਗਲਤ ਕੰਮ ਕਰਵਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਸ਼੍ਰੀ ਸੁਰੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੇਕਰ ਇਸ ਵਿੱਚ ਗੰਦੇ ਪਾਣੀ ਦੀ ਹੋ ਰਹੀ ਆਮਦ ਨੂੰ ਨਾ ਰੋਕਿਆ ਗਿਆ ਤਾਂ ਸਾਰਾ ਲਗਿਆ ਪੈਸਾ ਵਿਅਰਥ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਹਨਾਂ ਇਸ ਸਰੋਵਰ ਦੇ ਬਾਹਰ ਗੇਟ ਲਗਾਉਣ ਅਤੇ ਕੂੜੇ ਦਾ ਡੰਪ ਚੁਕਵਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ। ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਇਸ ਸਰੋਵਰ ਵਿੱਚ ਗੰਦੇ ਪਾਣੀ ਨੂੰ ਜਾਣ ਤੋਂ ਰੋਕਣ ਅਤੇ ਤੁਰੰਤ ਸਫਾਈ ਕਰਵਾਉਣ ਸਬੰਧੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨ ਦੀ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ। ਸ਼੍ਰੀ ਸੁਰੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਾਰਡ ਵਿੱਚ ਲੱਗੇ ਆਰ.ਓ ਨੂੰ ਜਾਂ ਤਾਂ ਚਲਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਜਾਂ ਜਮ੍ਹਾਂ ਹੀ ਬੰਦ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ। ਉਹਨਾਂ ਆਪਣੇ ਵਾਰਡ ਵਿੱਚ ਦਿਨ ਬ ਦਿਨ ਵੱਧ ਰਹੇ ਪਸ਼ੂਆਂ ਤੋਂ ਨਿਜ਼ਾਤ ਦਿਵਾਉਣ ਲਈ ਕਿਹਾ। ਉਹਨਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸੰਜੇ ਨਗਰ, ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਨੇੜੇ ਕੂੜੇ ਦਾ ਡੰਪ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਹਟਾਇਆ ਜਾਵੇ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਵਾ ਬਸਤੀ, ਵਾਰਡ ਨੰਬਰ 23 ਦੀ ਗਲੀ ਨੰਬਰ 8 ਵਿੱਚ ਸੀਵਰ ਨੂੰ ਪਟਿਆਲਾ ਫਾਟਕ ਤੇ ਮੇਨ ਸੀਵਰ ਨਾਲ ਜੋੜਿਆ ਜਾਵੇ।

ਸ਼੍ਰੀ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਦੇ ਸਮੂਹ ਕਰਚਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਵਧੀਆ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਆਪਣੇ ਵਾਰਡ ਵਿੱਚ ਜਨਮ ਅਸ਼ਟਮੀ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸੀਵਰ ਸਾਫ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ।

ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਡੀ.ਏ.ਵੀ. ਕਾਲਜ ਦੀ ਬੈਕਸਾਇਡ ਬਣੇ ਪੌਂਡ ਦੇ ਤਾਜ਼ਾ ਸਟੇਟਸ ਬਾਰੇ ਪੁੱਛਣ ਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਠੇਕੇਦਾਰ ਨੂੰ ਪੱਥਰ ਨਾ ਮਿਲਣ ਕਾਰਨ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਦੇਰੀ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ। ਪੱਥਰ ਮਿਲਦੇ ਹੀ ਸੰਜੇ ਨਗਰ ਅਤੇ ਇਸ ਛੱਪੜ ਦਾ ਰਹਿੰਦਾ ਕੰਮ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਵੱਲੋਂ ਇਸ ਛੱਪੜ ਨੂੰ ਬਾਰਸ਼ ਦਾ ਪਾਣੀ ਇੱਕਠਾ ਕਰਨ ਲਈ ਵਰਤਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬਰਸਾਤੀ ਪਾਣੀ ਦੀ ਨਿਕਾਸੀ ਲਈ ਚੰਦਸਰ ਬਸਤੀ ਤੋਂ ਵੀ ਇਸ ਛੱਪੜ ਨੂੰ ਪਾਈਪ ਪਾਈ ਹੋਈ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਛੋਟੇ ਸਾਇਜ਼ ਦੀ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਇਸ ਪਾਇਪ ਦਾ ਸਾਇਜ਼ ਵੱਡਾ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਛੱਪੜ ਦੇ ਆਸੇ ਪਾਸੇ ਸਾਈਕਲ ਟਰੈਕ ਬਣਾਇਆ ਜਾਣਾ ਹੈ। ਇਸ ਕਾਰਨ ਲਗਾਈਆਂ ਗਰਿਲਾਂ ਨੂੰ ਅਣਪਛਾਤੇ ਲੋਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਪੁੱਟਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਇਸ ਛੱਪੜ ਦੀਆਂ ਕੰਧਾਂ ਉੱਚੀਆਂ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਜਗ੍ਹਾ ਪੱਦੇ ਲਗਾਉਣ ਲਈ ਪਾਣੀ ਵਿਵਸਥਾ ਨਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਮੋਟਰ ਦਾ ਇੰਤਜ਼ਾਮ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਪੱਕੇ ਤੌਰ ਤੇ ਮਾਲੀ ਦੀ ਵਿਵਸਥਾ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਇਸਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਪਾਰਕ ਸੋਸਾਇਟੀ ਬਣਾ ਲਈ ਜਾਵੇ। ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਸਾਰੇ ਵਾਰਡ ਵਿੱਚ ਪੇਚ ਵਰਕ ਲਗਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ। ਉਹਨਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਭੱਟੀ ਰੋਡ ਤੇ ਕੂੜੇ ਦੇ ਬਣ ਡੰਪ ਨੂੰ ਚੁੱਕਿਆ ਜਾਵੇ। ਇਸਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਇਸ ਡੰਪ ਦੀ ਚਾਰਦੀਵਾਰੀ ਕਰਵਾਉਣ ਅਤੇ ਸੈਕੰਡਰੀ ਪੁਆਇੰਟ ਬਨਾਉਣ ਸਬੰਧੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨ ਖਾਤਰ ਸਬੰਧਤ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ।

ਸ਼੍ਰੀ ਹਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਦੋਂ ਹਾਊਸ ਵੱਲੋਂ ਕਿਸੇ ਵੀ ਮੱਦ ਨੂੰ ਪਾਸ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਇਸਨੂੰ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਰੱਦ ਕਰਨ ਦੀਆਂ ਤਜਵੀਜ਼ਾਂ ਕਿਉਂ ਬਣਾ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਵੱਲੋਂ 322 ਸਫਾਈ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਭਰਤੀ ਕਰਨ ਦੀ ਪੂਰੀ ਪ੍ਰਕ੍ਰਿਆ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਇਸ ਪ੍ਰਕ੍ਰਿਆ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਤੇ ਤਕਰੀਬਨ 2-1/2 ਸਾਲ ਲੱਗ ਗਏ ਹਨ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਰੋਸਟਰ ਵੀ ਤਿਆਰ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਪੁਲਿਸ ਵੈਰੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਵੀ ਕੀਤੀ ਜਾ ਚੁੱਕੀ ਹੈ। ਸਮੂਹ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਅਤੇ ਸਬੰਧਤ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਦੇ ਵੀ ਇਸਤੇ ਦਸਤਖਤ ਹੋ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਉਹਨਾਂ ਇਸ ਭਰਤੀ ਪ੍ਰਕ੍ਰਿਆ ਨੂੰ ਰੱਦ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਹਾਊਸ ਵਿੱਚ ਕਵਿਤਾ ਵੀ ਸੁਣਾਈ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿੰਨ੍ਹਾਂ ਕੱਚੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ, ਆਉਟਸੋਰਸ ਤੇ ਲੱਗੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਵੱਲੋਂ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਜਿਤਾਇਆ ਹੈ, ਉਹਨਾਂ ਨਾਲ ਖਿਲਵਾਤ ਨਾ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਉਹਨਾਂ ਪੁੱਛਿਆ ਕਿ ਜਦੋਂ ਹਾਊਸ ਵੱਲੋਂ ਇਹ ਮਤਾ ਪਾਸ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਤਾਂ ਇਸਨੂੰ ਰੱਦ ਕਿਉਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ? ਉਹਨਾਂ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਭਰਤੀ ਪ੍ਰਕ੍ਰਿਆ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਪੂਰੀ ਪਾਰਦਰਿਸ਼ਤਾ ਵਰਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਇਸ ਰੱਦ ਕੀਤੀ ਭਰਤੀ ਸਬੰਧੀ ਸਮੁੱਚੇ

ਹਾਊਸ ਦਾ ਧਿਆਨ ਮਹਾਰਾਜਾ ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਜੀ ਵੱਲ ਦਿਵਾਉਂਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇੰਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਰਾਜ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਅਕਤੀ ਨਾਲ ਕੋਈ ਵਿਤਕਰਾ ਨਹੀਂ ਸੀ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ। ਇਸਤੇ ਹਾਊਸ ਵਿੱਚ ਮੌਜੂਦ ਸਮੂਹ ਮੈਂਬਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਨੇ ਖੜੇ ਹੋ ਕੇ ਭਰਤੀ ਪ੍ਰਕ੍ਰਿਆ ਰੱਦ ਕਰਨ ਦਾ ਵਿਰੋਧ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਦਸਿਆ ਕਿ ਸਫਾਈ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ/ਸੀਵਰਮੈਨਾਂ ਦੀ ਭਰਤੀ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਅਗਸਤ 2021 ਵਿੱਚ ਪਾਲਿਸੀ ਬਣਾਈ ਗਈ ਸੀ, ਜਿਸਦਾ ਸਤੰਬਰ 2021 ਵਿੱਚ ਪ੍ਰੋਸੈਸ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਆਉਟਸੋਰਸ ਤੇ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਆਉਟਸੋਰਸ ਤੇ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਸੀਵਰੇਜ਼ ਬੋਰਡ, ਟਿਪਰ ਅਤੇ ਹੋਰ ਕਈ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਨੇ ਅਪਲਾਈ ਕੀਤਾ। ਪਰੰਤੂ ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਈਕੋਰਟ ਅਤੇ ਮਾਨਯੋਗ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਅਨੁਸਾਰ ਓਪਨ ਐਡਵਰਟਾਇਜ਼ਮੈਂਟ ਕਰਕੇ ਹੀ ਭਰਤੀ ਕੀਤੀ ਜਾਣੀ ਹੈ। ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਵਿਖੇ ਇਸ ਸਮੇਂ 597 ਸਫਾਈ ਕਰਮਚਾਰੀ ਅਤੇ ਸੀਵਰਮੈਨ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਜਦਕਿ ਮਤਾ ਸਿਰਫ 322 ਦੀ ਭਰਤੀ ਕਰਨ ਦਾ ਹੀ ਪਾਇਆ ਗਿਆ ਅਤੇ ਪਾਸ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਕਿ 597 ਹੋਰ ਸਫਾਈ ਕਰਮਚਾਰੀ ਭਰਤੀ ਕਰਨ ਦੀ ਪ੍ਰਕ੍ਰਿਆ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਇਸ ਨਾਲ 919 ਸਫਾਈ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਭਰਤੀ ਕਰਨੀ ਪਾਸ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਇੰਨ੍ਹੀ ਜਿਆਦਾ ਤਾਦਾਦ ਵਿੱਚ ਭਰਤੀ ਕਰਨ ਨਾਲ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਦੀਆਂ ਤਨਖਾਹਾਂ ਤੇ ਬਹੁਤ ਮਾੜਾ ਅਸਰ ਪੈਣਾ ਹੈ। ਆਉਟਸੋਰਸ ਤੇ ਸਿਰਫ 597 ਸਫਾਈ ਕਰਮਚਾਰੀ ਅਤੇ ਸੀਵਰਮੈਨ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਇਸ ਲਈ ਭਰਤੀ ਵੀ 597 ਸਫਾਈ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਅਤੇ ਸੀਵਰਮੈਨਾਂ ਦੀ ਕਰਨੀ ਬਣਦੀ ਸੀ। ਇਸ ਲਈ ਹਾਊਸ ਵੱਲੋਂ ਇਹ ਪਾਸ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਬਣਦਾ ਸੀ ਕਿ 322 ਦੀ ਭਰਤੀ ਪ੍ਰਕ੍ਰਿਆ ਪੂਰੀ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਨਿਯੁਕਤੀਆਂ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣ ਅਤੇ 275 ਹੋਰ ਸਫਾਈ ਕਰਮਚਾਰੀ/ਸੀਵਰਮੈਨ ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਪ੍ਰਕ੍ਰਿਆ ਆਰੰਭੀ ਜਾਵੇ। ਉਹਨਾਂ ਦਸਿਆ ਕਿ ਅੱਜ ਵੀ ਇਹ ਪਾਲਿਸੀ ਲਾਗੂ ਹੈ। ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਨੂੰ ਜਰੂਰਤ 597 ਸਫਾਈ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ/ਸੀਵਰਮੈਨਾਂ ਦੀ ਹੈ। ਇਹੀ ਮੁੱਖ ਗਲਤੀ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਚਿੱਠੀ ਲਿਖੀ ਗਈ ਹੈ। ਦੂਸਰਾ ਇਹ ਵੀ ਦਸਣਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਸਫਾਈ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਭਰਤੀ ਵਿੱਚ ਸੀਵਰਮੈਨ ਸ਼ਾਮਲ ਨਹੀਂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਨ। ਇਸੇ ਕਾਰਨ ਹੀ ਪੰਜਾਬ ਵਾਟਰ ਸਪਲਾਈ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ਼ ਬੋਰਡ ਦੇ ਸੀਵਰਮੈਨਾਂ ਵੱਲੋਂ 18 ਦਿਨ ਹੜਤਾਲ ਵੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਨਿਗਮ ਵੱਲੋਂ ਭਰਤੀ ਸਬੰਧੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਐਡਵਰਟਾਇਜ਼ਮੈਂਟ ਵਿੱਚ ਸੀਵਰਮੈਨ ਸ਼ਬਦ ਹੀ ਨਹੀਂ ਸੀ ਵਰਤਿਆ ਗਿਆ। ਉਹਨਾਂ ਦਸਿਆ ਕਿ 597 ਸਫਾਈ ਸੇਵਕਾਂ/ਸੀਵਰਮੈਨਾਂ ਦੀ ਭਰਤੀ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬ ਵਾਟਰ ਸਪਲਾਈ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ਼ ਬੋਰਡ ਵਿੱਚ ਆਉਟਸੋਰਸ ਤੇ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ 67 ਸੀਵਰਮੈਨ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਉਹਨਾਂ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਪਾਸ ਕੀਤੇ ਗਏ ਉਮੀਦਵਾਰਾਂ ਦੀ ਲਿਸਟ ਅਜੇ ਤੱਕ ਹਾਊਸ ਤੋਂ ਪ੍ਰਵਾਨ ਨਹੀਂ ਕਰਵਾਈ ਗਈ। ਕੁੱਝ ਕੌਂਸਲਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਉਟਸੋਰਸ ਤੇ ਜੋ ਕਰਮਚਾਰੀ ਪਿਛਲੇ 10-12 ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਲਗਾਤਾਰ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇ। ਇਸਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਲਿਖੇ ਗਏ ਪੱਤਰ ਦੇ ਜਵਾਬ ਵਿੱਚ ਜਿਵੇਂ ਵੀ ਫੈਸਲਾ ਆਵੇਗਾ, ਉਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹੀ ਲਾਗੂ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਸ਼੍ਰੀ ਹਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਭਰਤੀ ਸਬੰਧੀ ਬਣਾਈ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਜੋ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਪਹਿਲਾਂ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਤਜਰਬੇ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੰਬਰ ਲਗਾਏ ਗਏ ਹਨ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ 322 ਦੀ ਭਰਤੀ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ 275 ਹੋਰ ਕਰਮਚਾਰੀ ਰੱਖਣ ਸਬੰਧੀ ਬਣਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਇਸਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਸੁਝਾਅ ਬਾਰੇ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਲਿਖ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

ਸ਼੍ਰੀ ਮਲਕੀਤ ਸਿੰਘ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਾਰਡਾਂ ਲਈ ਪਾਸ ਹੋਏ ਵਿਕਾਸ ਦੇ ਕੰਮ ਕਰਾਉਣ ਲਈ ਠੇਕੇਦਾਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸਬੰਧਤ ਕੌਂਸਲਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਦੀ ਗੱਲ ਨਹੀਂ ਸੁਣੀ ਜਾਂਦੀ। ਇਸਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਿਸੇ ਵੀ ਕੌਂਸਲਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਵੱਲੋਂ ਕੰਮ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਸਬੰਧਤ ਸਹਾਇਕ ਨਿਗਮ ਇੰਜੀਨੀਅਰ ਨਾਲ ਤਾਲਮੇਲ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ।

ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਰਾਜ ਸਿੰਘ ਪੱਕਾ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਵੀਂ ਬਣੀ ਰਿੰਗ ਰੋਡ ਦੀਵਾਲੀ ਤੱਕ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਸ ਸੜਕ ਦੀ ਐਂਟਰੀ ਗੁਰਮੁੱਖੀ ਚੌਕ ਤੋਂ ਵੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਬਰਨਾਲਾ ਬਾਈਪਾਸ ਤੋਂ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਵਹੀਕਲ ਵੀ ਇਸੇ ਸੜਕ ਤੋਂ ਹੁੰਦੇ ਹੋਏ ਗੁਰਮੁੱਖੀ ਚੌਕ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਨਿਕਲਣਗੇ। ਪਰੰਤੂ ਇਸ ਚੌਕ ਤੇ ਪੈਂਦੇ ਹਰਬੰਸ ਨਗਰ ਵਿੱਚ 5-6 ਦੁਕਾਨਾਂ ਦੇ ਬਾਹਰ ਸੀਵਰ ਲਾਈਨ ਨਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਸਾਰਾ ਗੰਦਾ ਪਾਣੀ ਸੜਕ ਤੇ ਖੜ੍ਹਾ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਇਸ ਛੋਟੇ ਜਿਹੇ 50-60 ਫੁੱਟ ਦੇ ਟੋਟੇ ਵਿੱਚ ਸੀਵਰ ਲਾਈਨ ਪਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ। ਉਹਨਾਂ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਪੁੱਲ ਦੇ ਥੱਲੇ ਕੂੜੇ ਦੇ ਡੰਪ ਬਣੇ ਹੋਏ ਹਨ। ਇਸ ਨਾਲ ਸ਼ਹਿਰ ਦੀ ਦਿੱਖ ਬਹੁਤ ਮਾੜੀ ਲਗਦੀ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਦਸਿਆ ਕਿ ਆਈ.ਟੀ.ਆਈ. ਦੇ ਨਾਲ ਤਕਰੀਬਨ 200 ਵ: ਗਜ਼ ਜਗ੍ਹਾ ਖਾਲੀ ਪਈ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਕਿ ਇਸ ਜਗ੍ਹਾ ਦੀਵਾਰਾਂ ਖੜੀਆਂ ਕਰਕੇ ਕੂੜੇ ਦਾ ਡੰਪ ਬਣਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ। ਉਹਨਾਂ ਗੁਰਮੁੱਖੀ ਚੌਕ ਤੋਂ ਮੱਛੀਆਂ ਉਤਾਰਨ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਕਿ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਇਸ ਜਗ੍ਹਾ ਕੋਈ ਹੋਰ ਉਸਾਰੀ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਉਹਨਾਂ ਇਸ ਜਗ੍ਹਾ ਯੂਨੀਪੋਲ ਲਗਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ। ਇਸਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਦਸਿਆ ਕਿ ਅੱਜ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਨਵੇਂ ਯੂਨੀਪੋਲ ਲਗਾਉਣ ਸਬੰਧੀ ਏਜੰਡਾ ਲਗਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਰਾਜ ਸਿੰਘ ਪੱਕਾ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਵੱਲੋਂ ਅਜੇ ਤੱਕ ਵਹੀਕਲ ਲਈ ਸਟੀਕਰ ਵੀ ਮੁੱਹਈਆ ਨਹੀਂ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। ਇਸਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਟੀਕਰ ਛੱਪ ਕੇ ਆ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਕੌਂਸਲਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਆਪਣੇ ਵਹੀਕਲ ਦਾ ਨੰਬਰ ਅਤੇ ਆਈ.ਡੀ. ਨੰਬਰ ਦੇ ਕੇ ਦਫਤਰ ਸੁਪਰਡੈਂਟ ਪਾਸੋਂ ਸਟੀਕਰ ਲੈ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਰਾਜ ਸਿੰਘ ਪੱਕਾ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਾਰਡ ਦੀਆਂ ਗਲੀਆਂ ਦੇ ਲੱਗੇ ਬੋਰਡ ਪੁਰਾਣੇ ਹੋ ਚੁੱਕੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਤੇ ਅੱਖਰ ਵੀ ਮਿਟ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਉਹਨਾਂ ਇਹਨਾਂ ਬੋਰਡਾਂ ਨੂੰ ਰੰਗ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਮੁੜ ਤੋਂ ਅੱਖਰ ਲਿਖਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ।

ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰਾਜੂ ਸਰਾਂ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਦਸਿਆ ਕਿ ਮਿਤੀ 26 ਜੂਨ ਨੂੰ ਪੰਜਾਬ ਵਾਟਰ ਸਪਲਾਈ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ਼ ਬੋਰਡ ਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਾਰਡ ਦੀ ਗਲੀ ਨੰਬਰ 11/1 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 11/9 ਤੱਕ ਪੀਣ ਵਾਲੇ ਪਾਣੀ ਦਾ ਸੈਂਪਲ ਲਿਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਪਰੰਤੂ ਅਜੇ ਤੱਕ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਨਾ ਤਾਂ ਕੋਈ ਰਿਪੋਰਟ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ

ਕੋਈ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬਰਸਾਤਾਂ ਦੌਰਾਨ ਧੋਬੀਆਣਾ ਰੋਡ ਤੇ ਪਾਣੀ ਖੜ੍ਹਾ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਸੜ੍ਹਕ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਪਾਵਰ ਹਾਊਸ ਰੋਡ ਕੇ-ਪੁਆਇੰਟ ਤੱਕ ਸਟਾਰਮ ਵਾਟਰ ਪਾਈਪ ਪਾਉਣ ਸਬੰਧੀ ਫੈਸਲਾ ਲਿਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਉਹਨਾਂ ਪੁੱਛਿਆ ਕਿ ਕੀ ਇਹ ਪਾਈਪ ਪਾਈ ਜਾਣੀ ਹੈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ? ਜੇਕਰ ਹਾਲ ਦੀ ਘੜੀ ਇਹ ਪਾਈਪ ਨਹੀਂ ਪਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਤਾਂ ਸੜ੍ਹਕ ਤੇ ਟੋਏ ਜਿਆਦਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਇਹਨਾਂ ਨੂੰ ਭਰਨ ਖਾਤਰ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਪ੍ਰੀਮਿਕਸ ਪਵਾ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਰਿੰਗ ਰੋਡ ਦੇ ਚੱਲਣ ਨਾਲ ਪਾਵਰ ਹਾਊਸ ਰੋਡ, ਧੋਬੀਆਣਾ ਰੋਡ ਤੇ ਹੈਵੀ ਵਹੀਕਲਜ਼ ਦੀ ਐਂਟਰੀ ਬੰਦ ਕਰ ਦੇਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਾਵਰ ਹਾਊਸ ਰੋਡ ਤੇ ਬੱਤੀਆਂ ਵਾਲੇ ਚੌਂਕ ਵਿੱਚ ਚਾਰੇ ਪਾਸੇ ਖੰਭੇ ਲੱਗੇ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਕਈ ਵਾਰ ਟ੍ਰੈਫਿਕ ਵਿੱਚ ਰੁਕਾਵਟ ਆਉਂਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਐਕਸੀਡੈਂਟ ਵੀ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਉਹਨਾਂ ਸਿਗਨਲ ਚਲਾਉਣ ਲਈ ਅੰਡਰਗਰਾਊਂਡ ਕੇਬਲ ਪਾ ਕੇ ਖੰਭੇ ਹਟਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ।

ਸ਼੍ਰੀ ਵਿਕਰਮ ਕ੍ਰਾਂਤੀ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਪੁੱਛਿਆ ਕਿ ਰੇਲਵੇ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਕੰਮਾਂ ਸਬੰਧੀ ਡਾਕੂਮੈਂਟ ਕਿਸ ਵਿਭਾਗ ਤੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੇ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ ਦੇ ਸਵਾਲ ਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਰੇਲਵੇ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਡਿਪਾਜ਼ਿਟ ਵਰਕ ਕਰਵਾਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ, ਜਿਸ ਸਬੰਧੀ ਫੰਡਜ਼ ਜਮਾਂ ਕਰਵਾਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਕੋਈ ਵੀ ਪੱਤਰ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਦੇ ਨਾਮ ਤੇ ਲਿਖਿਆ ਜਾਵੇ। ਸ਼੍ਰੀ ਵਿਕਰਮ ਕ੍ਰਾਂਤੀ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਉਧਮ ਸਿੰਘ ਨਗਰ ਵਿਖੇ ਵੇਰਕਾ ਪਾਰਕ ਵਿੱਚ ਪੁਰਾਣੇ ਝੁਲੇ ਰਿਪੇਅਰ ਕਰਾਉਣ ਅਤੇ ਹੋਰ 2-3 ਨਵੇਂ ਝੁਲੇ ਲਗਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ। ਉਹਨਾਂ ਇਹ ਵੀ ਦਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਪਾਰਕ ਵਿੱਚ ਘਾਹ ਫੂਸ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਲਾਈਟਾਂ ਦੀ ਵੀ ਸਮੱਸਿਆ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਇਹ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਦੂਰ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ। ਉਹਨਾਂ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੈਨਾਲ ਕਲੋਨੀ ਵਿਖੇ ਗੰਦੇ ਪਾਣੀ ਵਾਲੇ ਨਾਲੇ ਵਿੱਚ ਘਾਹ ਫੂਸ ਬਹੁਤ ਜਿਆਦਾ ਵੱਧ ਚੁੱਕਿਆ ਹੈ, ਜਿਸਨੂੰ ਸਾਫ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਅਤਿ ਜਰੂਰੀ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬਲਰਾਜ ਨਗਰ ਅਤੇ ਸੰਜੇ ਨਗਰ ਨੂੰ ਆਪਸ ਵਿੱਚ ਮਿਲਾਉਣ ਵਾਲੀ ਗਲੀ ਨੰਬਰ 3 ਬਹੁਤ ਜਿਆਦਾ ਟੁੱਟੀ ਹੋਈ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਇਸ ਗਲੀ ਨੂੰ ਤੁਰੰਤ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ। ਉਹਨਾਂ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਦਰਜਾ-3 ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਭਰਤੀ ਕਰਕੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਵਿੱਚ ਭੇਜਣ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਈਕੋਰਟ ਵਿਖੇ ਕੇਸ ਚੱਲ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਹਾਊਸ ਵੱਲੋਂ ਇਹ ਭਰਤੀ ਰੱਦ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਪਰੰਤੂ ਅਜੇ ਤੱਕ ਉਕਤ ਚੱਲ ਰਹੇ ਕੇਸ ਦਾ ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਈਕੋਰਟ ਤੋਂ ਕੋਈ ਫੈਸਲਾ ਨਹੀਂ ਆਇਆ, ਜਦਕਿ ਦਫਤਰ ਵੱਲੋਂ ਇਹਨਾਂ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਜੁਆਇਨਿੰਗ ਕਰਵਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਹ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦਾ ਹਨਨ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਜੁਆਇਨਿੰਗ ਨਾ ਕਰਵਾਈ ਜਾਵੇ। ਇਸਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਈਕੋਰਟ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਹੋਣ ਤੇ ਲਾਗੂ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

ਸ਼੍ਰੀ ਜਸਵੀਰ ਸਿੰਘ ਜੱਸਾ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ ਰੋਡ, ਨਵੀਂ ਬਸਤੀ ਅਤੇ ਵੀਰ ਕਲੋਨੀ ਵਿੱਚ ਸੀਵਰ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ ਆ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ ਰੋਡ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਮਾਲ ਰੋਡ ਤੱਕ ਸੁਪਰ ਸਕੱਰ ਮਸ਼ੀਨ ਨਾਲ ਸਫਾਈ ਕਰਵਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ। ਉਹਨਾਂ ਦਸਿਆ ਕਿ ਉਤਾਂਗ ਸਿਨੇਮਾ ਦੇ ਸਾਹਮਣੇ ਸੀਵਰ ਬੰਦ ਪਿਆ ਹੈ। ਵਾਰਡ ਦੇ ਤਕਰੀਬਨ 40-50 ਮੇਨਹੋਲਾਂ ਤੇ ਲੁੱਕ ਪਾਈ ਜਾਣੀ ਹੈ। ਉਤਾਂਗ ਸਿਨੇਮਾ ਦੇ ਸਾਹਮਣੇ ਬਣੇ ਪਾਰਕ ਵਿੱਚ ਮੋਟਰ ਲਗਾਈ ਜਾਵੇ। ਉਹਨਾਂ ਇਹ ਵੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਕਿ ਹਾਊਸ ਵੱਲੋਂ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਬਿਨਾਂ ਕੋਈ ਕਾਰਨ ਦੱਸੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਲਈ ਬਣਾਈ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਵਿੱਚੋਂ ਕੱਢ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਉਹਨਾਂ ਆਪਣਾ ਨਾਮ ਮੁੜ੍ਹ ਤੋਂ ਉਸ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਵਿੱਚ ਪਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ। ਉਹਨਾਂ ਮੰਦਿਰ ਦੇ ਬਾਹਰ ਅਤੇ ਕਾਲਜ ਦੇ ਸਾਹਮਣੇ ਬਣੇ ਕੂੜੇ ਦਾ ਡੰਪ ਚੁੱਕਵਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਾਰਡ ਵਿੱਚ ਬੇਸਹਾਰਾ ਪਸ਼ੂਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਵੱਧ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਇਸ ਸਮੱਸਿਆ ਦਾ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਹੱਲ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਲਕਤਾ ਗਲੀ ਅਤੇ ਗਲੀ ਨੰਬਰ 3 ਵਿੱਚ ਵਿਕਾਸ ਦੇ ਕੰਮ ਕਰਾਉਣ ਸਬੰਧੀ ਪਹਿਲਾਂ ਪਾਸ ਕੀਤੇ ਜਾ ਚੁੱਕੇ ਤਖਮੀਨੇ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਕੰਮ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾਵੇ।

ਸ਼੍ਰੀ ਮੱਖਣ ਸਿੰਘ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਮਰਪੁਰਾ ਬਸਤੀ ਵਿੱਚ ਸੀਵਰ ਦੇ ਗੰਦੇ ਪਾਣੀ ਦੀ ਨਿਕਾਸੀ ਨਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਪਰੇਸ਼ਾਨੀਆਂ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪੈ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਸਬੰਧਤ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਕਿ ਇਸ ਜਗ੍ਹਾ ਨਵੀਂ ਪਾਈਪ ਲਾਈਨ ਪਾ ਕੇ ਹੱਲ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਸ਼੍ਰੀ ਮੱਖਣ ਸਿੰਘ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਸਿਰਕੀ ਬਾਜ਼ਾਰ, ਅਮਰਪੁਰਾ ਬਸਤੀ ਅਤੇ ਮਹਿਣਾ ਬਸਤੀ ਵਿੱਚ ਖੜੇ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਸੀਵਰ ਦੇ ਗੰਦੇ ਪਾਣੀ ਦੀ ਨਿਕਾਸੀ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਹੱਲ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ।

ਸ਼੍ਰੀ ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਢਿੱਲੋਂ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੈਂਟ ਰੋਡ ਤੇ ਬੇਸਹਾਰਾ ਪਸ਼ੂਆਂ ਤੋਂ ਬਹੁਤ ਜਿਆਦਾ ਸਮੱਸਿਆ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਦਸਿਆ ਕਿ ਜੁਝਾਰ ਸਿੰਘ ਨਗਰ ਅਤੇ ਗੁਰੂ ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ ਨਗਰ ਵਿੱਚ ਇਸ ਸਮੇਂ 250 ਦੇ ਕਰੀਬ ਬੇਸਹਾਰਾ ਪਸ਼ੂ ਹਨ। ਉਹਨਾਂ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਇਹਨਾਂ ਨੂੰ ਚੁੱਕਣ ਲਈ ਕਿਹਾ। ਉਹਨਾਂ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਵਾਰਡ ਵਿੱਚ ਸਫਾਈ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਬਹੁਤ ਘੱਟ ਹੈ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਸਫਾਈ ਦਾ ਮੰਦਾ ਹਾਲ ਹੈ। ਇਸਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਚੀਫ ਸੈਨਟਰੀ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਕਿ ਸਮੱਸਿਆ ਦਾ ਹੱਲ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਸ਼੍ਰੀ ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਢਿੱਲੋਂ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਾਰਡ ਵਿੱਚ ਡੀ-ਸਿਲਟਿੰਗ ਨਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਸੀਵਰੇਜ਼ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ ਆ ਰਹੀ ਹੈ। ਗੁਰੂ ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ ਨਗਰ ਗਲੀ ਨੰਬਰ 15 ਵਿੱਚ ਗੰਦੇ ਪਾਣੀ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੁਝਾਰ ਸਿੰਘ ਨਗਰ ਅਤੇ ਗੁਰੂ ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ ਨਗਰ ਵਿੱਚ ਵਿਕਾਸ ਦੇ ਕੰਮ ਕਰਾਉਣ ਲਈ ਪਹਿਲਾਂ ਪਾਸ ਹੋਏ ਤਖਮੀਨੇ ਤਹਿਤ ਕੰਮ ਕਰਵਾਏ ਜਾਣ ਅਤੇ ਗੁਰੂ ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ ਨਗਰ ਗਲੀ ਨੰਬਰ 20/20 ਵਿੱਚ ਤਕਰੀਬਨ 100 ਫੁੱਟ ਦਾ ਰਹਿੰਦਾ ਪੀਣ ਵਾਲੇ ਪਾਣੀ ਦੀ ਪਾਈਪ ਦਾ ਟੋਟਾ ਵੀ ਪਵਾਇਆ ਜਾਵੇ। ਦਾਦੀ ਪੋਤੀ ਪਾਰਕ ਵਿੱਚ ਕੱਟੇ ਗਏ ਘਾਹ ਨੂੰ ਚੁੱਕਿਆ ਜਾਵੇ। ਉਹਨਾਂ ਦਸਿਆ ਕਿ ਮਹੇਸ਼ਵਰੀ ਚੌਂਕ ਵਿੱਚ ਆਰ.ਓ ਦੀ ਸਾਈਟ ਬਦਲਣ ਕਾਰਨ ਇਹ

ਜਗ੍ਹਾ ਖਾਲੀ ਹੋ ਗਈ ਸੀ। ਪਰੰਤੂ ਹੁਣ ਇਸ ਜਗ੍ਹਾ ਤੇ ਕਿਸੇ ਧੋਬੀ ਵੱਲੋਂ ਨਜ਼ਾਇਜ਼ ਕਬਜ਼ਾ ਕੀਤਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਜਲਦ ਤੋਂ ਇਹ ਕਬਜ਼ਾ ਹਟਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ। ਇਸਤੋਂ ਇਲਾਵਾ 100 ਫੁੱਟੀ ਚੌਕ, ਆਈ.ਸੀ.ਆਈ.ਸੀ.ਆਈ ਬੈਂਕ ਦੇ ਸਾਹਮਣੇ 1 ਘਰ ਅਤੇ 3-4 ਦੁਕਾਨਾਂ ਦੇ ਪਾਣੀ ਦੀ ਨਿਕਾਸੀ ਲਈ ਇੱਕ ਰੋਡ ਜਾਲੀ ਬਣਾਈ ਜਾਵੇ। ਮਾਡਲ ਟਾਊਨ ਫੇਸ-3 ਵਿੱਚ ਪਾਰਕ ਦੇ ਨਾਲ ਬਣੇ ਬੂਥ ਨੰਬਰ 54 ਦੇ ਨਾਲ ਲਗਦੀ ਟਾਇਲਟ ਦੀ ਰਿਪੋਅਰ ਕਰਵਾਈ ਜਾਵੇ।

ਸ਼੍ਰੀ ਬੇਅੰਤ ਸਿੰਘ ਰੰਧਾਵਾ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਾਰਡ ਦੀ ਇੱਕ ਸੜਕ ਦਾ ਇੱਕ ਪਾਸਾ ਨੀਵਾਂ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਅਤੇ ਰੋਡ ਜਾਲੀ ਨਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਸਾਰਾ ਪਾਣੀ ਸੜਕ ਤੇ ਖੜ੍ਹਾ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਦਸਿਆ ਗਿਆ ਸੀ ਕਿ ਕਈ ਮੇਨਹੋਲ ਲੋਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਨਜ਼ਾਇਜ਼ ਤੌਰ ਤੇ ਬਣਾਈਆਂ ਗਈਆਂ ਥੜੀਆਂ ਦੇ ਥੱਲੇ ਹਨ। ਉਹਨਾਂ ਇਹਨਾਂ ਨਜ਼ਾਇਜ਼ ਥੜੀਆਂ ਥੜੀਆਂ ਨੂੰ ਢਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਈ ਲੋਕਾਂ ਵੱਲੋਂ 100 ਫੁੱਟੀ ਸੜਕ ਤੇ ਕੂੜਾ/ਮਲਬਾ ਸੁੱਟਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਇਹ ਵੀ ਦਸਿਆ ਕਿ ਸੜਕਾਂ ਦੀ ਸਫਾਈ ਦਾ ਵੀ ਮੰਦਾ ਹਾਲ ਹੈ। ਕਮਲਾ ਨਹਿਰੂ ਕਲੋਨੀ ਵਿੱਚ ਸੀਵਰ ਬੰਦ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਬਰਸਾਤੀ ਪਾਣੀ ਦੀ ਨਿਕਾਸੀ ਵੀ ਨਹੀਂ ਹੋ ਪਾਉਂਦੀ। ਘਰ-ਘਰ ਤੋਂ ਕੂੜਾ ਚੁੱਕਣ ਵਾਲੇ ਟਿੱਪਰਾਂ ਦੀ ਵੀ ਸਮੱਸਿਆ ਆ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਸਬੰਧਤ ਸੈਨਟਰੀ ਸੁਪਰਵਾਇਜ਼ਰ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਕਿ ਇਸ ਜਗ੍ਹਾ ਐਡੀਸ਼ਨਲ ਟਰਾਲੀਆਂ ਲਗਾ ਕੇ ਕੂੜਾ ਚੁੱਕਿਆ ਜਾਵੇ।

ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਰਾਜ ਸਿੰਘ ਪੱਕਾ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਮੀਟਿੰਗ ਹਾਲ ਦੇ ਸਾਊਂਡ ਸਿਸਟਮ ਨੂੰ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਠੀਕ ਕਰਵਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ।

ਸ਼੍ਰੀ ਸੁਖਦੀਪ ਸਿੰਘ ਢਿੱਲੋਂ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹਾਊਸ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਹਰ ਮਹੀਨੇ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਉਹਨਾਂ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਕਿ ਹੌਮਲੈਂਡ ਕਲੋਨੀ ਦੇ ਬਾਹਰ ਸੜਕ ਦੀਆਂ ਸਾਈਡਾਂ ਤੇ ਇੰਟਰਲਾਕਿੰਗ ਟਾਇਲਾਂ ਤੇ ਬਰਮ ਲਗਾਏ ਜਾਣ। ਉਹਨਾਂ ਦਸਿਆ ਕਿ ਗੁਜਰਾਤ ਗੈਸ ਕੰਪਨੀ ਵੱਲੋਂ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ ਗੈਸ ਪਾਈਪ ਲਾਈਨ ਪਾਉਣ ਸਮੇਂ ਪਾਈਪਾਂ ਅਤੇ ਸੜਕਾਂ ਤੋੜੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਉਹਨਾਂ ਪੁੱਛਿਆ ਕਿ ਕੰਪਨੀ ਵੱਲੋਂ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਪਾਸ ਪੈਸੇ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਜਾਂ ਨਹੀਂ? ਇਸਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੰਪਨੀ ਵੱਲੋਂ ਬਣਦੇ ਪੈਸੇ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਬਣਦੇ ਵਿਕਾਸ ਦੇ ਕੰਮ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਵੱਲੋਂ ਕਰਵਾਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਸ਼੍ਰੀ ਸੁਖਦੀਪ ਸਿੰਘ ਢਿੱਲੋਂ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ ਆਵਾਰਾ ਕੁੱਤਿਆਂ ਦੇ ਹੱਲ ਲਈ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ ਡੌਗ ਪੌਂਡ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਤੇ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਦਸਿਆ ਕਿ ਸਾਲ 2023 ਵਿੱਚ ਬਣਾਏ ਗਏ ਏਬੀਸੀ ਰੂਲਾਂ ਤਹਿਤ ਡੌਗ ਪੌਂਡ ਬਾਰੇ ਕੁੱਝ ਵੀ ਸਪਸ਼ਟ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਉਹਨਾਂ ਦਸਿਆ ਕਿ ਦਿੱਲੀ ਅਤੇ ਮੁੰਬਈ ਸ਼ਹਿਰਾਂ ਵਿੱਚ ਕਈ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਡੌਗ ਪੌਂਡ ਆਪਣੇ ਪੱਧਰ ਤੇ ਬਣਾ ਕੇ ਆਵਾਰਾ ਕੁੱਤਿਆਂ ਦੀ ਸੇਵਾ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਬਠਿੰਡਾ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਦਿਲਚਸਪੀ ਰੱਖਣ ਵਾਲੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਅਤੇ ਵੈਟਰਨਰੀ ਡਾਕਟਰ ਨਾਲ ਸਲਾਹ ਕਰਕੇ ਅਗਲੇਰੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਸ਼੍ਰੀ ਸੁਖਦੀਪ ਸਿੰਘ ਢਿੱਲੋਂ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਸੁੱਚਾ ਸਿੰਘ ਨਗਰ ਵਿਖੇ ਮੇਨ ਲਾਈਨ ਦੀ ਡੀ-ਸਿਲਟਿੰਗ ਕਰਾਉਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ।

ਇਸ ਉਪਰੰਤ ਮੀਟਿੰਗ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤੀ ਗਈ।

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 1:

ਜਨਰਲ ਹਾਊਸ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਮਿਤੀ 25.01.2024, ਬਜਟ ਮੀਟਿੰਗ ਮਿਤੀ 05.02.2024 ਅਤੇ ਸਪੈਸ਼ਲ ਮੀਟਿੰਗ ਮਿਤੀ 24.06.2024 ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਦੀ ਪਕਿਆਈ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ307:	ਹਾਊਸ ਦੀਆਂ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਮਿਤੀ 25.01.2024, ਬਜਟ ਮੀਟਿੰਗ ਮਿਤੀ 05.02.2024 ਅਤੇ ਸਪੈਸ਼ਲ ਮੀਟਿੰਗ ਮਿਤੀ 24.06.2024 ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਦੀ ਪਕਿਆਈ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
---------------------	---

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 2:

ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਿ 26 ਜਨਵਰੀ 2024 ਦੇ ਸ਼ੁਭ ਮੌਕੇ ਤੇ ਮਾਨਯੋਗ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਮੇਅਰ ਸਾਹਿਬ ਵੱਲੋਂ ਦਫਤਰ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਵਿਖੇ ਝੰਡਾ ਲਹਿਰਾਇਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਸੈਂਟ ਹਾਰਟ ਪਬਲਿਕ ਸੀ.ਸੈ. ਸਕੂਲ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ ਸੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਵਧੀਆਂ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਕਰਨ ਕਰਕੇ 11000/- ਰੁਪਏ ਇਨਾਮ ਦੇਣਾ ਘੋਸ਼ਿਤ ਕੀਤਾ ਸੀ।

ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਸੁਪਰਡੈਂਟ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਨੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਪਿਛਲੀ 26 ਜਨਵਰੀ 2023 ਦੇ ਮੌਕੇ ਮਾਨਯੋਗ ਮੇਅਰ ਸਾਹਿਬ ਵੱਲੋਂ ਸੈਂਟ ਹਾਰਟ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਵੱਲੋਂ ਵਧੀਆ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਕਰਕੇ 5000/- ਰੁਪਏ ਇਨਾਮ ਦੀ ਰਾਸ਼ੀ ਘੋਸ਼ਿਤ ਕੀਤੀ ਸੀ, ਜਿਸਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਨਿਗਮ ਹਾਊਸ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਮਿਤੀ 20.03.2023 ਦੇ ਮਤਾ ਨੰਬਰ 159 ਰਾਹੀਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਇਸ ਵਾਰ ਵੀ ਉਕਤ ਸਕੂਲ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਵੱਲੋਂ 26 ਜਨਵਰੀ 2024 ਵਿੱਚ ਨਿਗਮ ਦਫਤਰ ਵਿਖੇ ਝੰਡਾ ਲਹਿਰਾਉਣ ਦੇ

ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲਿਆ ਗਿਆ ਅਤੇ ਮਾਨਯੋਗ ਸੀਨੀਅਰ ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ-ਕਮ-ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਮੇਅਰ ਵੱਲੋਂ ਸਕੂਲ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ 11000/- ਰੁਪਏ ਇਨਾਮ ਦੇਣਾ ਘੋਸ਼ਿਤ ਕੀਤਾ ਸੀ।

ਸੋ, ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਇਨਾਮ ਦੀ 11000/- ਰੁਪਏ ਦੀ ਰਾਸ਼ੀ ਦੇਣ ਲਈ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਲੈਣ ਹਿੱਤ ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 308:	ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ।
---------------	------------

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 3:

ਰਿਪੋਰਟ ਵਰਕਸ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਹਿੱਸਿਆਂ ਵਿੱਚ ਵਿਕਾਸ ਦੇ ਕੰਮ ਕਰਾਉਣ ਲਈ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਤਖਮੀਨੇ ਤਿਆਰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ:

Sr. No.	Name of Work	Estimate (in lac)
1.	Rough Cost estimate for Civil work of C&D Plant at Dump Site Bathinda	49.49
2.	Rough cost estimate of Patch work in Zone No. 5	25.40
3.	P/Laying Interlocking Tiles at Chandsar Basti Gali MCB Z4 02373	6.64
4.	Supply of Trees and Shrubs for Bathinda City for the year 2024-25	45.96
5.	Supply of manpower for Street lights/Parks lights maintenance in Bathinda City for one year	46.87
6.	Supply of Labour for Tehbazari Branch & Advertisement for one year	14.31
7.	Supply of Labour for Sullage Carrier for one year	6.83
8.	Supply of 2 nos. of Water Tanker for MC Bathinda	3.30
9.	Repair and Renovation of Commissioner Residence A-2 Municipal Colony Bathinda.	43.45
10.	S/Laying 60mm thick Interlocking Tiles on Street No. 12/8/1 Paras Ram Nagar Zone No. 6	3.92
11.	S/Laying 60mm thick Interlocking Tiles on Street with PARveen Enterprises, Main Paras Ram Nagar, Zone No. 6	3.32
12.	General repair of Civil works in Zone No. 6	34.92
13.	Supply of fine sand & Bazri 12/13.2mm for MC Store for the year 2024-25	7.87
14.	Supply of MG HD 20, MD-10, Road Jalli, MS Board, New bricks for Road Gang at MC Store for the year 2024-2025	46.99
15.	Purchase of Cement for Road Gang Branch at MC Store for the year 2024-25	9.90
16.	Const. of metelled road and 20mm thick PC in Street Vishwas Nagar Ward No. 1 Zone No. 5	19.36
17.	Const. of metelled road and 20mm thick PC in Street No. 13/5 F Gobind Singh Nagar Zone No. 5	2.72
18.	P/Laying DB Paving for Raising on Street 12, National Colony Ward No. 4 Zone no. 5	1.91
19.	S/Laying 60mm thick Interlocking Tiles on Street back side Antique Palace in Guru Gobind Singh Nagar Zone No. 5	5.79

20	S/Laying 60mm thick Interlocking Tiles on Street near Gagan Society Park in Guru Gobind Singh Nagar Zone No. 5	2.64
21	P/Laying 20mm thick PC in Homeland Colony Ward No. 1 Zone No. 5	49.50
22	Const. of metelld road and 20mm thick PC in Street No. 12 & branches of Adarsh Nagar Ward No. 1, Zone No. 5	42.10
23	General repair of Civil work in Zone No. 5	31.72
24	Supply of Horticulture Machinery for Nature Awareness Park Bathinda handed over by Deptt; of Forest	3.20
25	Supply of labour for one year for Nature Awareness Park Bathinda	28.19
26	Development of park in kheta singh basti zone 6 civil work	22.60
27	General repair of Zone No. 7	27.11
28	General repair of Zone No. 8	34.47
29	P/L DB paving STP plant upto Railway Track	9.00
30	Const. of metelld road in Romana Nagar Street No. 1 & its branches near Under bridge Amarpura Basti	26.67
31	P/Laying Interlocking Tiles in Street No. 14, 10 and links of Lal Singh Basti Ward No. 40 Zone 7	27.90
32	Const. of metelld road at Hamir Nagar Ward No. 16 Zone No. 7	39.18
33	P/Laying PC in Silver City main road & metelld road in right side branch of Ward No. 16	14.27
34	Strengthening of Street No. 14 Bir Road (Bir Road to Lal Singh Basti) Ward No. 40 Zone 7	12.85
35	P/Laying Stone metal & 20mm thick PC on Street No. 24/9, 24/12 and links Lal Singh Basti Ward No. 40 Zone 7	29.08
36	Const. of metelld road at Bhai Veer Singh Nagar & Kissan Nagar Ward No. 16 Zone No. 7	39.29
37	Const. of Footpath at side berms of Badal Road upto Maharaja Ranjit Singh University Main Gate	42.33
38	P/Laying Interlocking Tiles in Street No. 8/2 at Balraj Nagar Zone No. 8	2.86
39	P/Laying PC in Street No. 21 and branches of Bhai Mati Dass Nagar	10.94
40	P/Laying Patch work in Zone No. 5	28.55
41	P/Laying Interlocking Tiles in link of Sirki Bazar and link of Dhobi Bazar	3.69
42	P/Laying Interlocking tiles in SSD Sabha Wali gali and Adjoining Sports market street	18.50
43	Repair and renovation of Fire Brigade in Zone No. 1 Bathinda	15.70
44	Construction of approach roads from newly constructed Ring road upto Bhagu Road Chowk	49.90
45	Construction of approach roads from newly constructed Ring road upto Dhobina	33.50

	Road and Model Town Ph-2 Road	
46	General repair of works of civil works in Zone No. 1	37.00
47	P/L PC in Main Road Awa Basti and its links and Qila Gate to Sirki Bazar	49.90
48	P/L PC in Guru Nanak Pura Mohalla Main Road & Ram Bagh Road Gali No. 2	31.60
49	General repair of works of civil works in Zone No. 2	36.00
50	P/Laying Interlocking tiles in Ajit Road Street No. 11 & Power JHouse Road Street No. 2	30.60
51	P/Laying PC at Civil Station Pocket No. 1 upto Children Park	49.90
52	P/L PC in Jujar Singh Nagar Main 4 & Street No. 13	23.80
53	P/L PC in Machhi Chowk to Bhagu Road Chowk	38.80
54	P/L PC in Main road Model Town Ph-1, Bhagu Road Chowk to ITI Flyover	34.30
55	P/L Interlocking Tile in Bhagu Road Street No. 10 & 14 Bathinda	27.10
56	P/Laying PC at Civil Station Pocket No. 2 upto road b/w Children Park to GT Road	39.00
57	P/L PC in Main Power House Road (G.T. Road to Ring Road)	49.90
58	Patch work in Zone No. 2	32.40
59	P/L PC in Guru Teg Bahadur Nagar Street No. 11 to 16	49.90
60	Patch work in Zone No. 1	19.60
61	General repair of Park in Nirwana Estate	17.80
62	Estimate for SITC of C&D Machinery including AMC for five years	98.61
63	S/Laying 60mm thick I/L tiles in Street No. 3, 10/2, 12/2 Paras Ram Nagar zone No. 6	24.39
64	Const. of metelled road and 20mm thick PC in Streett No. 33,Surkhpur Road Street Kalra PAtarkar Zone No. 6	5.68
65	P/L 20mm thick PC on street Green City Phase-3 (Part 1)Zone No. 5	30.43
66	Const. of metelled road and 20mm thick PC in Street outside with Green City Colony Zone-5	20.21
67	P/L 20mm thick PC on Street Green City Phase 3 (Part 1) Zone No. 5	49.59
68	P/L 20mm thick PC in Street No. 1 Adarsh Nagar Zone No. 6	7.07
69	Const. of metelled road and 20mm thick PC in Street Dhaliwal Colony near Green City Ward No. 6 Zone 5	4.27
70	Const. of metelled road and 20mm thick PC in Street Godara Colony Ward No. 50 Zone 6	10.66
71	P/L 20mm thick PC in Street No. 3 Arjun Nagar Zone 6	16.65
72	P/L 20mm thick PC in Street Janta Nagar Main Road along Canal zone 6	12.04
73	P/L 20mm thick PC in Street No. 1 Partap Nagar along Railway Side Zone 6	5.41
74	P/L Patch work in Zone no. 6 Main Roads	36.36

75	P./L Patch work in Zone No. 6 Internal Roads	22.09
76	P/L Patch work in Adarsh Nagar Streets of Zone No. 6	17.88
77	Construction of new Municipal store opposite Rose Garden	42.30
78	Construction of Blocks and Shed for sewerage Board Office	28.40
79	P/Laying DB Paving in remaining portion of Growth Centre to Jassi Pau Wali Road	26.90
80	Construction of metelled road at Hamir Nagar, Bhai Veer Singh Nagar and Kisan Nagar near Tulip Garden Zone No. 7	39.12
81	P/Laying Interlocking Tiles under ROB near Karnail Singh Nagar Ward 16	7.02
82	P/L Patch work in Zone No. 7	32.40
83	P/L Patch work in Zone No. 8	28.60
84	Development of Parks in Verka Milk Plant Colony	22.70
85	General repair of works of civil works in zone 3	25.72
86	Construction of Toilet in Madhuban Street near Amrik Singh Road Bathinda	15.21
87	Patch work in Zone No. 3	22.40
88	P/L PC on Main Amrik Singh Road	49.73
89	Estimate for P/L PC on Main Bhatti Road	49.90
90	P/L PC on 80ft Road Bibi Wala Road to Bhatti Road backside Multi purpose Sports Stadium	38.89
91	Estimate for P/L PC in Prajapat Colony and Azad Nagar Street No. 4	33.30
92	General repair of works of civil works in Zone 4	27.14
93	Providing and laying PC in Streets 1/1 Sarabha Nagar near Bhatti Road W-31	4.91
94	P/L PC in Street Gupta Iron Store near Zila Parishad Bathinda	2.50
95	Patch work in Zone No. 4	27.60
96	P/L Interlocking Tiles on berms of main Prajapat Road	25.31
97	Purchase of Handpump Material for various parts of the city	7.40
98	Strengthening of Service Road along Flyover opposite Ganpati Colony	14.00
99	Reconstruction of Wall at Park No. 34, Bhagu Road	6.30
100	Relaying Interlocking tiles in St. No. 8 Bhagu Road	10.40

ਕੰਮਾਂ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਲੜੀ ਨੰਬਰ 1, 4 ਅਤੇ 62 ਤੇ ਦਰਜ ਮੱਦਾਂ ਦੀ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਮੇਅਰ-ਕਮ-ਸੀਨੀਅਰ ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ ਵੱਲੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਹਾਊਸ ਤੋਂ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦੀ ਆਸ ਵਿੱਚ ਮਿਤੀ 19.06.2024 ਨੂੰ ਮੰਨਜ਼ੂਰੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ।

ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 309:	ਲੜੀ ਨੰਬਰ 1,4,5,6,7,8,9,13,14,15,24,25,29,43,44,45,62,77,78,97 ਅਤੇ 98 ਤੇ ਦਰਜ ਕੰਮਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਬਾਕੀ ਦੇ ਕੰਮ ਪੈਡਿੰਗ ਰੱਖੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ।
---------------	---

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 4:

ਰਿਪੋਰਟ ਬਿਲਡਿੰਗ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਐਸ.ਟੀ.ਪੀ. ਫੀਲਡ ਦੀ 1 ਆਸਾਮੀ ਅਤੇ 2 ਅਸਿਸਟੈਂਟ ਆਰਕੀਟੈਕਟ ਦੀਆਂ ਆਸਾਮੀਆਂ ਮੌਜੂਦ ਹਨ। ਜਦਕਿ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਜਲੰਧਰ, ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਅਤੇ ਲੁਧਿਆਣਾ ਵਿਖੇ ਐਸ.ਟੀ.ਪੀ. ਫੀਲਡ ਦੀਆਂ 2 ਆਸਾਮੀਆਂ ਮੌਜੂਦ ਹਨ। ਕਿਉਂ ਜੋ ਹੁਣ ਨਗਰ ਨਿਗਮਾਂ ਵਿਖੇ ਆਨਲਾਈਨ ਨਕਸ਼ਿਆਂ ਦਾ ਪੋਰਟਲ ਚਾਲੂ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਐਨ.ਓ.ਸੀ. ਦਾ ਕੰਮ ਵੀ ਪਹਿਲਾਂ ਤੋਂ ਕਾਫੀ ਜਿਆਦਾ ਵੱਧ ਗਿਆ ਹੈ। ਸੋ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ 1 ਐਸ.ਟੀ.ਪੀ. ਫੀਲਡ ਅਤੇ 2 ਹੋਰ ਅਸਿਸਟੈਂਟ ਆਰਕੀਟੈਕਟ ਦੀਆਂ ਆਸਾਮੀਆਂ ਮੰਨਜ਼ੂਰ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣੀਆਂ ਬਣਦੀਆਂ ਹਨ ਤਾਂ ਜੋ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋ ਰਹੀਆਂ ਦਰਖਾਸਤਾਂ ਦਾ ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਅਤੇ ਸੁਚੱਜੇ ਢੰਗ ਨਾਲ ਨਿਪਟਾਰਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕੇ।

ਸੋ, ਉਕਤ ਦੇ ਮੱਦੇ ਨਜ਼ਰ 1 ਪੋਸਟ ਐਸ.ਟੀ.ਪੀ. ਫੀਲਡ ਅਤੇ 2 ਹੋਰ ਪੋਸਟਾਂ ਅਸਿਸਟੈਂਟ ਆਰਕੀਟੈਕਟ ਦੀਆਂ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਮੰਨਜ਼ੂਰ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 310:	ਇਕ ਐਸ.ਟੀ.ਪੀ. (ਫੀਲਡ), ਇੱਕ ਅਸਿਸਟੈਂਟ ਆਰਕੀਟੈਕਟ ਅਤੇ ਇੱਕ ਸਹਾਇਕ ਨਗਰ ਯੋਜਨਾਕਾਰ ਦੀ ਆਸਾਮੀ ਦੀ ਰਚਨਾ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਖਰਚੇ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
----------------------	---

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 5:

ਰਿਪੋਰਟ ਬਿਲਡਿੰਗ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਸਿਟੀ ਵਾਕ ਮਾਲ ਰੋਡ ਬਠਿੰਡਾ ਦੇ ਬਣਦੇ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ ਚਾਰਜਿਜ਼ ਵਸੂਲ ਕਰਨ ਲਈ ਆਡਿਟ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਆਡਿਟ ਇਤਰਾਜ਼ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ ਸੀ।

ਲੜੀ ਨੰ:	ਆਡਿਟ ਪੈਰਾ ਨੰ: ਅਤੇ ਸਾਲ	ਆਡਿਟ ਇਤਰਾਜ਼ ਦਾ ਵੇਰਵਾ	ਜਵਾਬ ਪੰਜਾਬੀ ਵਿੱਚ																												
65	7(6)(ਕ) 2015-16	<p>ਮਾਲ ਰੋਡ ਬਠਿੰਡਾ ਫਾਇਲ ਵਿੱਚ ਬਣਦੇ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ ਚਾਰਜਿਜ਼ ਦੀ ਵਸੂਲੀ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ।</p> <p>ਸਿਟੀ ਵਾਕ ਮਾਲ ਰੋਡ ਬਠਿੰਡਾ ਦੀ ਫਾਇਲ ਪੜਤਾਲ ਕਰਨ ਸਮੇਂ ਨੋਟਿਸ ਵਿੱਚ ਆਇਆ ਹੈ ਕਿ ਸਿਟੀ ਵਾਕ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ ਚਾਰਜ 4.5 ਏਕੜ ਜਾਂ 21780 ਵ: ਗਜ਼ ਦੇ 310.01 ਦੇ ਹਿਸਾਬ ਨਾਲ 6752017 ਰੁਪਏ ਮਿਤੀ 17.05.2012 ਤੋਂ ਬਤੌਰ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ ਚਾਰਜ ਬਣਾਏ ਗਏ ਹਨ, ਪਰੰਤੂ ਫਰਮ ਵੱਲੋਂ ਜੋ ਪਹਿਲੀ ਕਿਸ਼ਤ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਈ ਗਈ ਹੈ, ਉਹ ਮਿਤੀ 12.09.2012 ਰਾਹੀਂ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਈ ਗਈ ਹੈ। ਜਦਕਿ ਮਿਤੀ 08.07.2012 ਤੋਂ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ ਚਾਰਜ ਵਿੱਚ 10% ਵਾਧਾ ਹੋ ਕੇ 310.01 ਰੁਪਏ ਪ੍ਰਤੀ ਵਰਗ ਗਜ਼ ਦੀ ਬਜਾਏ 341.01 ਰੁਪਏ ਪ੍ਰਤੀ ਵ: ਗਜ਼ ਦੇ ਹਿਸਾਬ ਨਾਲ ਕੁੱਲ 7427197/80 ਰੁਪਏ ਵਸੂਲਣ ਯੋਗ ਬਣਦੇ ਹਨ। ਫਰਮ ਵੱਲੋਂ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ 6752018/- ਰੁਪਏ ਦੀ ਰਕਮ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਈ ਗਈ ਹੈ। ਬਾਕੀ ਦੀ ਰਕਮ 675189/80 ਰੁਪਏ ਫਰਮ ਤੋਂ ਵਸੂਲ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ ਤੇ ਪਾਲਣਾਂ ਆਡਿਟ ਨੂੰ ਦਿਖਾਈ ਜਾਵੇ। ਇਸ ਵਸੂਲੀ ਸਬੰਧੀ ਰੀਕੂਜੀਸ਼ਨ ਨੰਬਰ 25 ਮਿਤੀ 07.07.2015 ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਨੂੰ ਲਿਖੀ ਗਈ ਸੀ। ਪਰੰਤੂ ਕੋਈ ਜੁਆਬ ਪ੍ਰਾਪਤ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ ਅਤੇ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਆਡਿਟ ਇੰਦਰਾਜ਼ ਸਾਲ 2014-15 ਦੀ ਆਡਿਟ ਰਿਪੋਰਟ ਦੇ ਪੈਰਾ ਨੰਬਰ 6(7)(ਕ) ਵਿੱਚ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਦਰਸਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ।</p> <table border="1"> <thead> <tr> <th>ਲੜੀ ਨੰ:</th> <th>ਜੀ-8 ਨੰ:</th> <th>ਮਿਤੀ</th> <th>ਵਸੂਲ ਕੀਤੀ ਰਕਮ</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>1</td> <td>454/13</td> <td>12.09.2012</td> <td>1400000</td> </tr> <tr> <td>2</td> <td>66/485</td> <td>29.11.2012</td> <td>1000000</td> </tr> <tr> <td>3</td> <td>525/35</td> <td>05.02.2013</td> <td>1000000</td> </tr> <tr> <td>4</td> <td>556/84</td> <td>03.05.2013</td> <td>1000000</td> </tr> <tr> <td>5</td> <td>602/29</td> <td>28.06.2013</td> <td>2352018</td> </tr> <tr> <td></td> <td></td> <td>ਕੁੱਲ ਜੋੜ੍ਹ:</td> <td>6752018</td> </tr> </tbody> </table> <p>ਪੰਜਾਬ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਟਿੱਪਣੀ</p>	ਲੜੀ ਨੰ:	ਜੀ-8 ਨੰ:	ਮਿਤੀ	ਵਸੂਲ ਕੀਤੀ ਰਕਮ	1	454/13	12.09.2012	1400000	2	66/485	29.11.2012	1000000	3	525/35	05.02.2013	1000000	4	556/84	03.05.2013	1000000	5	602/29	28.06.2013	2352018			ਕੁੱਲ ਜੋੜ੍ਹ:	6752018	<p>ਸਿਟੀ ਵਾਕ ਮਾਲ ਰੋਡ ਬਠਿੰਡਾ ਨੂੰ ਬਿਲਡਿੰਗ ਦੀ ਉਸਾਰੀ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਨਿਗਮ ਦਫਤਰ ਵੱਲੋਂ ਮਿਤੀ 18.05.2012 ਨੂੰ 310.01 ਰੁਪਏ ਪ੍ਰਤੀ ਵ: ਗਜ਼ ਦੇ ਹਿਸਾਬ ਨਾਲ 6752018/- ਰੁਪਏ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ ਚਾਰਜਿਜ਼ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਲਿਖਿਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਫਰਮ ਵੱਲੋਂ ਇਹ ਚਾਰਜਿਜ਼ ਮਿਤੀ 28.06.2013 ਤੱਕ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾ ਦਿੱਤੇ ਹਨ। ਪਰੰਤੂ ਫਰਮ ਵੱਲੋਂ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ ਚਾਰਜਿਜ਼ ਤੇ ਹਰ ਸਾਲ ਮਾਹ ਜੁਲਾਈ ਵਿੱਚ 10% ਹੋਣ ਵਾਲਾ ਵਾਧਾ ਜਮ੍ਹਾਂ ਨਹੀਂ ਕਰਵਾਇਆ ਅਤੇ ਫਰਮ ਵੱਲ ਇਸ ਵਾਧੇ ਦੀ ਰਕਮ 675189/80 ਰੁਪਏ ਬਾਕੀ ਹਨ। ਜਿਸ ਬਾਰੇ ਨਿਗਮ ਦਫਤਰ ਵੱਲੋਂ ਫਰਮ ਨੂੰ ਲਿਖਤੀ ਸੂਚਿਤ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਸੀ। ਦਸਣਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਪ੍ਰਾਪਰਟੀ ਪਰਲ ਕੰਪਨੀ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਹੈ। ਇਹ ਕੰਪਨੀ ਡਿਫਾਲਟਰ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਹੈ ਅਤੇ ਮਾਨਯੋਗ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਵੱਲੋਂ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਕੰਪਨੀ ਦੀਆਂ ਪ੍ਰਾਪਰਟੀਆਂ ਪਲਜ਼ ਕਰਕੇ ਲੋਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਇਸ ਕੰਪਨੀ ਵਿੱਚ ਇਨਵੈਸਟ ਕੀਤੇ ਰੁਪਏ, ਕੰਪਨੀ ਦੀਆਂ ਪ੍ਰਾਪਰਟੀਆਂ ਵੇਚ ਕੇ ਵਾਪਿਸ ਕੀਤੇ ਜਾਣ। ਮੌਕੇ ਤੇ ਬਿਲਡਿੰਗ ਦੀ ਉਸਾਰੀ ਦਾ ਕੰਮ ਅਧੂਰਾ ਅਤੇ ਬੰਦ ਪਿਆ ਹੈ। ਉਕਤ ਬਕਾਇਆ ਰਾਸ਼ੀ ਦੀ ਵਸੂਲੀ ਕਰਨਾ ਸੰਭਵ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਇਹ ਰਾਸ਼ੀ 675189/80 ਰੁਪਏ ਵੱਟੇ ਖਾਤੇ ਪਾਉਣ ਲਈ ਫਾਇਲ ਨਿਗਮ ਹਾਊਸ ਪਾਸ ਭੇਜਣ ਸਬੰਧੀ ਕਾਰਵਾਈ ਨਿਗਮ ਦਫਤਰ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਅਧੀਨ ਹੈ।</p>
ਲੜੀ ਨੰ:	ਜੀ-8 ਨੰ:	ਮਿਤੀ	ਵਸੂਲ ਕੀਤੀ ਰਕਮ																												
1	454/13	12.09.2012	1400000																												
2	66/485	29.11.2012	1000000																												
3	525/35	05.02.2013	1000000																												
4	556/84	03.05.2013	1000000																												
5	602/29	28.06.2013	2352018																												
		ਕੁੱਲ ਜੋੜ੍ਹ:	6752018																												

	<p>ਵਿਭਾਗੀ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੇ ਦਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਮਾਲ ਦੀ ਉਸਾਰੀ ਦਾ ਕੰਮ ਬੰਦ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ। ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਕੋਈ ਵੀ ਰਿਕਵਰੀ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾਣੀ ਬਣਦੀ।</p> <p>ਕਮੇਟੀ ਨੇ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਕਿ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਹਾਊਸ ਤੋਂ ਲੋੜੀਂਦਾ ਮਤਾ ਪਵਾ ਕੇ ਆਡਿਟ ਨੂੰ ਚੈਕ ਕਰਵਾ ਕੇ ਕਮੇਟੀ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਇਸ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕਾਰਨ ਕਮੇਟੀ ਨੇ ਇਸ ਪੈਰੋ ਨੂੰ ਹਾਲ ਦੀ ਘੜੀ ਪੈਡਿੰਗ ਰੱਖਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ।</p>	
--	--	--

ਉਕਤ ਅਨੁਸਾਰ ਰਾਸ਼ੀ ਵੱਟੋ ਖਾਤੇ ਪਾਏ ਲਈ ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 311:	ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਅਨੁਸਾਰ ਸਿਟੀ ਵਾਕ ਮਾਲ ਰੋਡ ਬਠਿੰਡਾ ਦੀ ਜਾਇਦਾਦ ਨੂੰ ਅਟੈਚ ਕਰਨ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਆਰੰਭੀ ਜਾਵੇ।
----------------------	---

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 6:

ਰਿਪੋਰਟ ਐਡਵਰਟਾਇਜ਼ਮੈਂਟ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਵੱਲੋਂ ਨਿਗਮ ਦੀ ਆਮਦਨੀ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਥਾਂਵਾਂ ਤੇ ਐਡਵਰਟਾਇਜ਼ਮੈਂਟ ਬੋਰਡ ਲਗਾਉਣ ਲਈ 14 ਹੋਰ ਨਵੀਆਂ ਸਾਈਟਾਂ ਵਿਕਸਿਤ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣੀਆਂ ਹਨ। ਇਸ ਕੰਮ ਲਈ ਤਖਮੀਨਾ ਮੁਬਲਿਗ 33.47 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦਾ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਤਖਮੀਨੇ ਦੀ ਅਜੇ ਤੱਕ ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਊਸ ਤੋਂ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਕੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਨਹੀਂ ਹੋਈ ਹੈ। ਕਿਉਂ ਜੋ ਇਹ ਕੰਮ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਦੀ ਆਮਦਨ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਕਰਨ ਦੇ ਮੰਤਵ ਨਾਲ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾਣਾ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਯੋਗ ਹੋਵੇਗਾ ਕਿ ਹਾਊਸ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦੀ ਆਸ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਲੈ ਕੇ ਇਸ ਕੰਮ ਦੇ ਟੈਂਡਰ ਮੰਗ ਲਏ ਜਾਣ।

ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਨਿਗਰਾਨ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਨੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ “May be approved in anticipation of approval of House PI, as this work will earn money for MCB”.

ਉਕਤ ਦੇ ਮੱਦੇ ਨਜ਼ਰ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਮੇਅਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਵੱਲੋਂ ਮਿਤੀ 22.02.2024 ਨੂੰ ਹਾਊਸ ਤੋਂ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦੀ ਆਸ ਵਿੱਚ ਮੰਨਜ਼ੂਰੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ।

ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 312:	ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ।
----------------------	-------------------

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 7:

ਰਿਪੋਰਟ ਸਿਹਤ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਡੋਰ ਟੂ ਡੋਰ ਗਾਰਬੇਜ਼ ਯੂਜ਼ਰ ਚਾਰਜ ਕੂਲੈਕਸ਼ਨ ਸਬੰਧੀ ਦਫਤਰ ਨੂੰ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਕੁੱਝ ਮੁਸ਼ਕਿਲਾਂ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪੈ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਡੋਰ ਟੂ ਡੋਰ ਗਾਰਬੇਜ਼ ਯੂਜ਼ਰ ਚਾਰਜ ਕੂਲੈਕਸ਼ਨ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਦ ਮਾਨਯੋਗ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਜੀ ਦੇ ਜੁਬਾਨੀ ਹੁਕਮਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਜਿਹੜੇ ਘਰਾਂ/ਦੁਕਾਨਾਂ ਵਾਲਿਆ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਬੰਦ ਘਰ/ਦੁਕਾਨ ਜਾਂ ਖਾਲੀ ਪਲਾਟ ਦੇ ਡੋਰ ਟੂ ਡੋਰ ਗਾਰਬੇਜ਼ ਯੂਜ਼ਰ ਚਾਰਜ ਕੂਲੈਕਸ਼ਨ ਦੀ ਮਾਫੀ ਲਈ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਸੀ। ਉਸਤੇ ਸੈਨੀਟੇਸ਼ਨ ਸ਼ਾਖਾ ਵੱਲੋਂ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਸੈਨਟਰੀ ਸੁਪਰਵਾਇਜ਼ਰ/ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਵੱਲੋਂ ਮੌਕਾ ਦੇਖਿਆ ਜਾਂਦਾ ਸੀ ਅਤੇ ਸੈਨਟਰੀ ਇੰਸਪੈਕਟਰ/ ਸੁਪਰਵਾਇਜ਼ਰ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਬੰਦ ਘਰ/ਦੁਕਾਨਾਂ ਅਤੇ ਪਲਾਟਾਂ ਦੇ ਮਾਲਕਾਂ ਨੂੰ ਕੂੜੇ ਦੇ ਬਿੱਲ ਵਿੱਚ ਮਾਫੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਸੀ। ਇਸਤੋਂ ਬਾਅਦ ਮਾਨਯੋਗ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ-ਕਮ-ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਜੀ ਦੇ ਹੁਕਮਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਨਿਗਰਾਨ ਇੰਜੀਨੀਅਰ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 4783 ਮਿਤੀ 12.10.2023 ਰਾਹੀਂ ਡੋਰ ਟੂ ਡੋਰ ਗਾਰਬੇਜ਼ ਯੂਜ਼ਰ ਚਾਰਜ ਕੂਲੈਕਸ਼ਨ ਦੇ ਹਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਬਿੱਲ ਤੇ ਰੋਕ ਲਗਾਈ ਗਈ ਸੀ। ਇਹ ਕਿ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਬੰਦ ਘਰਾਂ/ਦੁਕਾਨਾਂ ਅਤੇ ਪਲਾਟਾਂ ਦੇ ਬਿੱਲ ਮਾਫੀ ਲਈ ਲੋਕ/ਸ਼ਹਿਰਵਾਸੀ ਆ ਰਹੇ ਹਨ ਅਤੇ ਦਫਤਰ ਨੂੰ ਅਤੇ ਸ਼ਹਿਰਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਕਾਫੀ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਆ ਰਹੀ ਹੈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਦਫਤਰੀ ਸਟਾਫ ਨੂੰ ਕਈ ਵਾਰ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਗੁੱਸੇ/ਨਾਰਾਜਗੀ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪੈ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸ਼ਹਿਰਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਖੱਜਲਖੁਆਰੀ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਇਸਤੇ ਫੈਸਲਾ ਲੈਣਾ ਅਤਿ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਕਿ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ ਬੰਦ ਘਰਾਂ/ਦੁਕਾਨਾਂ ਅਤੇ ਪਲਾਟਾਂ ਦੇ ਮਾਲਕਾਂ ਤੋਂ ਡੋਰ ਟੂ ਡੋਰ ਗਾਰਬੇਜ਼ ਯੂਜ਼ਰ ਕੂਲੈਕਸ਼ਨ ਲੈਣਾ ਹੈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ? ਇਹ ਕਿ ਕੁੱਝ ਘਰਾਂ/ਦੁਕਾਨਾਂ/ਪਲਾਟਾਂ ਦੀਆਂ ਰਜਿਸਟਰੀਆਂ ਨਗਰ

ਨਿਗਮ ਤੋਂ ਐਨ.ਓ.ਸੀ. ਲਏ ਬਿਨਾਂ ਤਹਿਸੀਲ ਵਿੱਚੋਂ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ। ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਮਾਲਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਰਜਿਸਟਰੀ ਕਰਵਾਉਣ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਡੋਰ ਟੂ ਡੋਰ ਗਾਰਬੇਜ਼ ਯੂਜ਼ਰ ਚਾਰਜ ਭਰਨ ਤੋਂ ਮਨਾਂ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਬਿਨਾਂ ਗਾਰਬੇਜ਼ ਕੂਲੈਕਸ਼ਨ ਯੂਜ਼ਰ ਚਾਰਜ ਭਰੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਯੂ.ਆਈ.ਡੀ. ਨੰਬਰ ਲਗਵਾਉਣ ਵਿੱਚ ਦਿੱਕਤ ਪੇਸ਼ ਆ ਰਹੀ ਹੈ। ਇੱਥੇ ਇਹ ਦਸਣਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਹਾਊਸ ਵਿੱਚ ਪਾਸ ਕੀਤੇ ਗਏ ਮਤੇ ਤੇ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ ਬੰਦ ਘਰਾਂ/ਦੁਕਾਨਾਂ ਅਤੇ ਪਲਾਟਾਂ ਦੇ ਮਾਲਕਾਂ ਤੋਂ ਡੋਰ ਟੂ ਡੋਰ ਗਾਰਬੇਜ਼ ਯੂਜ਼ਰ ਚਾਰਜ ਕੂਲੈਕਸ਼ਨ ਲੈਣਾ ਹੈ ਜਾਂ ਨਹੀਂ? ਇਸ ਬਾਬਤ ਕੁੱਝ ਸਪਸ਼ਟ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਨਾਂ ਹੀ ਜਿਹੜੀਆਂ ਰਜਿਸਟਰੀਆਂ ਦੀ ਐਨ.ਓ.ਸੀ. (ਇਤਰਾਜ਼ਹੀਨਤਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ) ਪਹਿਲਾਂ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਤੋਂ ਨਹੀਂ ਲਈ ਜਾਂਦੀ, ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਗਾਰਬੇਜ਼ ਕੂਲੈਕਸ਼ਨ ਯੂਜ਼ਰ ਚਾਰਜ ਭਰਨ ਬਾਰੇ ਸਪਸ਼ਟ ਹੈ। ਰਿਪੋਰਟ ਹੇਠ ਲਿਖੀਆਂ ਮੁਸ਼ਕਿਲਾਂ ਤੇ ਸਪਸ਼ਟ ਫੈਸਲਾ ਕਰਨ ਹਿੱਤ ਹਾਊਸ ਵਿੱਚ ਭੇਜਣਾ ਉਚਿਤ ਹੋਵੇਗਾ:-

1. ਖਾਲੀ ਪਲਾਟਾਂ ਦੇ ਮਾਲਕਾਂ ਤੋਂ ਗਾਰਬੇਜ਼ ਯੂਜ਼ਰ ਚਾਰਜ ਕੂਲੈਕਟ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ।
2. ਉਸਾਰੀ ਅਧੀਨ ਮਕਾਨਾਂ. ਦੁਕਾਨਾਂ ਦੇ ਮਾਲਕਾਂ ਤੋਂ ਗਾਰਬੇਜ਼ ਯੂਜ਼ਰ ਚਾਰਜ ਕੂਲੈਕਟ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ।
3. ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਬੰਦ ਪਏ ਮਕਾਨਾਂ/ ਦੁਕਾਨਾਂ ਤੋਂ ਗਾਰਬੇਜ਼ ਯੂਜ਼ਰ ਚਾਰਜ ਕੂਲੈਕਟ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ।
4. ਜਿਹੜੇ ਮਕਾਨਾਂ/ਦੁਕਾਨਾਂ ਦੀਆਂ ਰਜਿਸਟਰੀਆਂ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਤੋਂ ਇਤਰਾਜ਼ਹੀਨਤਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਲਏ ਬਿਨਾਂ ਹੁੰਦੀਆਂ ਹਨ, ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਨਵੇਂ ਮਾਲਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਪਿਛਲਾ ਬਿੱਲ (ਗਾਰਬੇਜ਼ ਯੂਜ਼ਰ ਚਾਰਜ) ਭਰਨ ਤੋਂ ਇਨਕਾਰ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

ਇਹ ਲੋਕਾਂ ਦੀਆਂ ਜਾਇਜ਼ ਮੰਗਾਂ ਹਨ। ਇਸ ਲਈ ਤਜਵੀਜ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਨਿਰਧਾਰਤ ਸ਼ਰਤਾਂ ਤੇ ਉਕਤ ਲੜੀ ਨੰਬਰ 1 ਤੋਂ 4 ਤੱਕ ਗਾਰਬੇਜ਼ ਯੂਜ਼ਰ ਚਾਰਜ ਮਾਫ ਕਰਨ ਲਈ ਤਜਵੀਜ਼ ਹਾਊਸ ਵਿੱਚ ਚਰਚਾ ਅਤੇ ਇਸਤੇ ਫੈਸਲਾ ਲੈਣ ਲਈ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 313:	ਪੈਡਿੰਗ ਰੱਖਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।
---------------	------------------------

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 8:

ਰਿਪੋਰਟ ਵਰਕਸ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਟੀ.ਪੀ. ਸਕੀਮ 9 ਪਾਰਟ 1 ਅਤੇ ਪਾਰਟ 3 ਵਿੱਚ 100 ਫੁੱਟੀ ਸੜਕ ਸਬੰਧੀ ਸੀ.ਡਬਲਿਊ.ਪੀ. 16232 ਆਫ 1994 ਅਤੇ ਸੀ.ਡਬਲਿਊ.ਪੀ. 16455 ਆਫ 1994 ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ। ਸੇ ਟੀ.ਪੀ. ਸਕੀਮ ਅਨੁਸਾਰ ਇੰਨ੍ਹਾਂ ਸੜਕਾਂ ਦਾ ਜਲਦੀ ਕਬਜ਼ਾ ਲਿਆ ਜਾਣਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਟੀ.ਪੀ. ਸਕੀਮ 9 ਪਾਰਟ 1 ਅਤੇ ਪਾਰਟ 3 ਵਿੱਚ 100 ਫੁੱਟ ਸੜਕਾਂ ਦਾ ਕੁੱਝ ਹਿੱਸਾ ਕੱਚਾ ਹੈ। ਇੰਨ੍ਹਾਂ ਸੜਕਾਂ ਦਾ ਕਬਜ਼ਾ ਲਏ ਜਾਣ ਹਿੱਤ ਸੜਕ ਅਤੇ ਡਿਵਾਇਡਰ ਬਣਾਏ ਜਾਣ ਅਤੇ ਸਟਰੀਟ ਲਾਈਟ ਲਗਾਏ ਜਾਣ ਹਿੱਤ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਤਖਮੀਨੇ ਤਿਆਰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ:-

ਲੜੀ ਨੰ:	ਕੰਮ ਦਾ ਨਾਮ	ਤਖਮੀਨਾ (ਲੱਖਾਂ ਵਿੱਚ)
1	Const. of metelled road from GT Road opposite Improvement Trust to Parjapat Colony Main Road TP Scheme 9 Pwrt 1 (Remaining portion)	49.25
2	Const. of metelled Road of remaining portion of Main Road 100 ft. along Mela Ram Road, TP Scheme 1 Part 3 Ward No. 49	36.70
3	Const. of Divider 100 ft. Road Near Parjapat Colony TP Scheme 9 Part 1 and 100 ft. Road Near Mela Ram TP Scheme 1 Part 3	18.50
4	Providing Street Light 100 ft. Road TP Scheme 9 Part 1	5.00
	ਕੁੱਲ	109.45

ਉਕਤ ਕੇਸ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਸੜਕਾਂ ਦਾ ਕਬਜ਼ਾ ਲੈਣ ਲਈ ਇੰਨ੍ਹਾਂ ਕੰਮਾਂ ਦੇ ਟੈਂਡਰ ਤੁਰੰਤ ਲਗਾਏ ਜਾਣੇ ਅਤਿ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹਨ। ਅਜੇ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਜਨਰਲ ਹਾਊਸ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਨਿਰਧਾਰਤ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਸੇ ਪਬਲਿਕ ਹਿੱਤ ਵਿੱਚ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਜਨਰਲ ਹਾਊਸ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦੀ ਆਸ ਵਿੱਚ ਇੰਨ੍ਹਾਂ ਕੰਮਾਂ ਦੇ ਟੈਂਡਰ ਲਗਾਉਣ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਹਿੱਤ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ।

ਕੰਮਾਂ ਦੀ ਮਹਤੱਤਾ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਮੇਅਰ-ਕਮ-ਸੀਨੀਅਰ ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਵੱਲੋਂ ਹਾਊਸ ਤੋਂ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦੀ ਆਸ ਵਿੱਚ ਮਿਤੀ 01.03.2024 ਨੂੰ ਮੰਨਜ਼ੂਰੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ।

ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 314:	ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ।
---------------	------------

ਏਜੰਡਾ ਨੰ: 9:

ਰਿਪੋਰਟ ਲਾਇਸੰਸ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਲਾਇਸੰਸ ਸ਼ਾਖਾ ਲਈ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਸਾਲ 2023-2024 ਵਹੀਕਲਾਂ ਦੀਆਂ ਪਲੇਟਾਂ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ।

ਲੜੀ ਨੰ:	ਵਹੀਕਲ ਦੀ ਕਿਸਮ	ਗਿਣਤੀ	ਪਲੇਟਾ ਦਾ ਰੰਗ
1.	ਰਿਕਸ਼ਾ ਮਾਲਕੀ	100 ਪਲੇਟ	ਕਾਲਾ
2.	ਹੱਥ ਰੇਹੜੀ	1000 ਪਲੇਟ	ਹਰਾ
3.	ਰਿਕਸ਼ਾ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ	200 ਪਲੇਟ	ਸਫੇਦ

ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਸਟੋਰਕੀਪਰ ਨੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਉਪਰੋਕਤ ਅਨੁਸਾਰ ਲਾਇਸੰਸ ਸ਼ਾਖਾ ਵੱਲੋਂ ਸਾਲ 2023-24 ਲਈ ਵਹੀਕਲਾਂ ਦੀਆਂ ਪਲੇਟਾਂ ਬਣਾਉਣ ਸਬੰਧੀ ਮੰਗ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਈ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ ਪਲੇਟਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਕੁਲ 1300 ਹੈ ਕਿ ਅਲਗ-ਅਲਗ ਰੰਗ ਦੀਆਂ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀ ਜਾਣੀ ਹੈ। ਲਾਇਸੰਸ ਪਲੇਟਾਂ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਮਾਰਕੀਟ ਵਿੱਚੋਂ ਦਸਤੀ ਕੂਟੈਸ਼ਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਜਿਸ ਅਨੁਸਾਰ 4”x6” ਐਮ.ਐਸ. ਲਾਇਸੰਸ ਪਲੇਟ ਸਮੇਤ ਪ੍ਰਿੰਟਿੰਗ ਤੇ ਕੁਲ 18 ਰੁਪਏ (ਸਮੇਤ ਜੀ.ਐਸ.ਟੀ.) ਖਰਚਾ ਆਵੇਗਾ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਕੁਲ 1300 ਪੀਸ @ 18 ਰੁਪਏ= 23400 ਰੁਪਏ ਸਮੇਤ ਜੀ.ਐਸ. ਟੀ. ਖਰਚ ਆਉਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ।

ਇਸਤੇ ਨਿਗਰਾਨ ਇੰਜੀਨੀਅਰ ਵੱਲੋਂ ਪੁੱਛਿਆ ਗਿਆ ਕਿ “How much tax will be collected from these people”?

ਇਸਤੇ ਲਾਇਸੰਸ ਸ਼ਾਖਾ ਵੱਲੋਂ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਗਈ:

ਸਾਲ 2022-23 ਵਿੱਚ ਜਾਰੀ ਕੀਤੀਆ ਗਈਆ ਵਹੀਕਲ ਪਲੇਟਾਂ ਦਾ ਵੇਰਵਾ:

ਵਹੀਕਲ	ਪਲੇਟਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ	ਪਲੇਟਾਂ ਤੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਰਕਮ
ਰਿਕਸ਼ਾ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ	146	11680
ਰਿਕਸ਼ਾ ਮਾਲਕੀ	158	12640
ਹੱਥ-ਰੇਹੜੀ	552	44160
ਕੁੱਲ	856	68480/-

ਇਸਤੇ ਨਿਗਰਾਨ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਨੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ “For collection of Rs. 68, 4801 expenses of plates only is Rs. 23,400/-. Besides this staff salary is extra. It is therefore proposed that the rehri/rickshaw wala may be exempted from this tax, for approval please. (A survey of street vendor was carried out about 5-6 years ago, the no. identifies was about 4000/-.

ਉਕਤ ਕੇਸ ਨੂੰ ਹਾਊਸ ਦੇ ਮਤਾ ਨੰਬਰ 252 ਮਿਤੀ 06.09.2023 ਰਾਹੀਂ ਪੈਡਿੰਗ ਰੱਖਿਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਲਿਖਿਆ ਹੈ ਕਿ “Put up for survey of all MCB for such registration and fixing of plates. Put up for consideration of the House, please”.

ਉਕਤ ਅਨੁਸਾਰ ਕੇਸ ਦੁਬਾਰਾ ਹਾਊਸ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 315:	ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ।
---------------	------------

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 10:

ਰਿਪੋਰਟ ਰੈਂਟ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਦਾ ਮਤਾ ਨੰਬਰ 227 ਮਿਤੀ 07.07.2023 ਮਾਨਯੋਗ ਡਾਇਰੈਕਟਰ, ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ ਵਿਭਾਗ ਜੀ ਪਾਸ ਭੇਜਿਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਸ ਮਤੇ ਤੇ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ ਵਿਭਾਗ, ਪੰਜਾਬ ਜੀ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ ਸ5/ਡਸਸ/ਮਸਸ/2023/55676 ਮਿਤੀ 03.10.2023 ਰਾਹੀਂ ਆਲ ਇੰਡੀਆ ਵੂਮੈਨ ਕਾਨਫਰੰਸ ਵੱਲ ਬਕਾਇਆ ਰਕਮ ਵਸੂਲ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਇਸ ਸੰਸਥਾਂ ਦੀ ਲੀਜ਼ ਮਿਆਦ ਵਿੱਚ 3 ਸਾਲ ਦਾ ਵਾਧਾ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ The Punjab Management & Transfer of Municipal Property Bill of 2020 ਦੀ ਧਾਰਾ 7(1) ਅਧੀਨ ਬਣਾਈ ਪਰਾਈਜ਼ ਐਂਡ ਰੈਂਟ ਫਿਕਸੇਸ਼ਨ ਕਮੇਟੀ ਤੋਂ ਲੀਜ਼ ਮਨੀ ਫਿਕਸ ਕਰਵਾ ਕੇ ਧਾਰਾ 4 ਅਨੁਸਾਰ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਉਕਤ ਹੁਕਮਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਦਫਤਰ ਵੱਲੋਂ ਰੈਂਟ ਐਂਡ ਪ੍ਰਾਈਜ਼ ਫਿਕਸੇਸ਼ਨ ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਮਿਤੀ 29.01.2024 ਨੂੰ

ਕਰਵਾਈ ਗਈ ਸੀ। ਰੈਂਟ ਐਂਡ ਪ੍ਰਾਈਜ਼ ਫਿਕਸੇਸ਼ਨ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਆਲ ਇੰਡੀਆ ਵੂਮੈਨ ਕਾਨਫਰੰਸ ਵਾਲੀ ਜਗ੍ਹਾ ਦੀ 94,308/- ਰੁਪਏ ਪ੍ਰਤੀ ਮਹੀਨਾ ਲੀਜ਼ ਡੀਡ ਫਿਕਸ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਹ ਲੀਜ਼ ਡੀਡ 11,31,696/- ਰੁਪਏ ਪ੍ਰਤੀ ਸਾਲ ਬਣਦੀ ਹੈ। ਜੋ ਕਿ ਸੰਸਥਾ ਵੱਲੋਂ ਅਜੇ ਤੱਕ ਜਮ੍ਹਾਂ ਨਹੀਂ ਕਰਵਾਈ ਗਈ। ਸੰਸਥਾ ਨੂੰ ਲੀਜ਼ ਮਨੀ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਉਣ ਅਤੇ ਐਗਰੀਮੈਂਟ ਕਰਨ ਲਈ ਅਤੇ ਅਜਿਹਾ ਨਾ ਕਰਨ ਤੇ ਜਗ੍ਹਾ ਦਾ ਕਬਜ਼ਾ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਦੇ ਸੁਪਰੰਦ ਕਰਨ ਲਈ ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਉਕਤ ਸਬੰਧੀ ਵਿਚਾਰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਸ਼੍ਰੀ ਹਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਸੰਸਥਾ ਵੱਲੋਂ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਦੀ ਤਕਰੀਬਨ 2 ਕੈਨਾਲ ਜਮੀਨ ਦੱਬੀ ਹੋਈ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਦਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਜਗ੍ਹਾ ਦੇ ਬਿਲਕੁੱਲ ਨਾਲ ਦੇਸਰਾਜ ਸਕੂਲ ਹੈ, ਜਿੱਥੇ ਬੱਚੇ ਪੜ੍ਹਾਈ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਉਹਨਾਂ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜੁਰਮਾਨਾ ਲਗਾਉਂਦੇ ਹੋਏ ਵਸੂਲ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੰਸਥਾ ਵੱਲੋਂ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਨੂੰ ਧੋਖਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਰੀਨਾ ਗੁਪਤਾ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਜਗ੍ਹਾ ਪਿਛਲੇ 40 ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਇਸ ਸੰਸਥਾ ਵੱਲੋਂ ਚੈਰੀਟੇਬਲ ਸਕੂਲ ਚਲਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਉਕਤ ਸਬੰਧੀ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਬਣਾ ਕੇ ਹੱਲ ਕਰਨ ਖਾਤਰ ਫੈਸਲਾ ਲਿਆ ਗਿਆ।

<p>ਮਤਾ ਨੰਬਰ 316:</p>	<p>ਸੰਸਥਾ ਵੱਲੋਂ ਲੀਜ਼ ਮਨੀ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਉਣ ਅਤੇ ਐਗਰੀਮੈਂਟ ਕਰਨ ਲਈ ਅਤੇ ਅਜਿਹਾ ਨਾ ਕਰਨ ਤੇ ਜਗ੍ਹਾ ਦਾ ਕਬਜ਼ਾ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਦੇ ਸੁਪਰੰਦ ਕਰਨ ਲਈ ਫੈਸਲਾ ਲੈਣ ਖਾਤਰ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਕੌਂਸਲਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਦੀ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਬਣਾਈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਕੌਂਸਲਰ 2. ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸਰਾਂ, ਕੌਂਸਲਰ 3. ਸ਼੍ਰੀ ਸ਼ਾਮ ਲਾਲ ਗਰਗ, ਕੌਂਸਲਰ 4. ਸ਼੍ਰੀ ਹਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਕੌਂਸਲਰ 5. ਸ਼੍ਰੀ ਵਿਕਰਮ ਕ੍ਰਾਂਤੀ, ਕੌਂਸਲਰ 6. ਸ਼੍ਰੀ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਭੁਲੱਰ, ਕੌਂਸਲਰ 7. ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਪੁਸ਼ਪਾ ਰਾਣੀ, ਕੌਂਸਲਰ 8. ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਰੀਨਾ ਗੁਪਤਾ, ਕੌਂਸਲਰ <p>ਉਕਤ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਹਾਊਸ ਦੇ ਸਨਮੁੱਖ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਇਸ ਉਪਰੰਤ ਹਾਊਸ ਵੱਲੋਂ ਫੈਸਲਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।</p>
----------------------	--

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 11:

ਰਿਪੋਰਟ ਸਟੋਰਕੀਪਰ ਕਿ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵੱਲੋਂ ਸ਼ਹਿਰ ਅੰਦਰ ਡੇਂਗੂ, ਚਿਕਨਗੁਨੀਆ ਅਤੇ ਮਲੇਰੀਆ ਦੀ ਰੋਕਥਾਮ ਕਰਨ ਲਈ ਫੌਗਿੰਗ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਸਿਹਤ ਸ਼ਾਖਾ ਦੇ ਸਟਾਕ ਵਿੱਚ Cyphernothrin 5% ਦਵਾਈ ਖਤਮ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਹੈ। ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਅਤੇ ਅਤੇ ਸਿਵਲ ਸਰਜਨ ਹਸਪਤਾਲ ਦੀਆਂ ਟੀਮਾਂ ਸਾਂਝਾ ਸਰਵੇ ਕਰ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ ਡੇਂਗੂ ਦੇ ਕੇਸਾਂ ਵਿੱਚ ਲਗਾਤਾਰ ਵਾਧਾ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ ਹਰ ਰੋਜ਼ ਫੌਗਿੰਗ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਸਿਹਤ ਸ਼ਾਖਾ ਨੂੰ 1000 ਲੀਟਰ ਦਵਾਈ ਦੀ ਖਰੀਦ ਕਰਕੇ ਦੇਣ ਅਤੇ ਜੈਮ ਪੋਰਟਲ ਰਾਹੀਂ ਖਰੀਦ ਕਰਨ ਤੇ 12,56,050/- ਰੁਪਏ ਦਾ ਖਰਚਾ ਆਵੇਗਾ। ਦਵਾਈ ਦੀ ਖਰੀਦ ਕਰਨ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਹਿੱਤ ਰਿਪੋਰਟ ਪੇਸ਼ ਹੈ ਜੀ। ਕੰਮ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਮੇਅਰ-ਕਮ-ਸੀਨੀਅਰ ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਵੱਲੋਂ ਹਾਊਸ ਤੋਂ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦੀ ਆਸ ਵਿੱਚ ਮਿਤੀ 09.04.2024 ਨੂੰ ਮੰਨਜ਼ੂਰੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ।

ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹਿੱਤ।

<p>ਮਤਾ ਨੰਬਰ 317:</p>	<p>ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ।</p>
----------------------	-------------------

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 12:

ਰਿਪੋਰਟ ਸਟੋਰਕੀਪਰ ਕਿ ਫਾਇਰ ਬ੍ਰਿਗੇਡ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ/ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਸਾਲ 2023 ਦੀ ਠੰਡੀਆਂ ਅਤੇ ਗਰਮ ਵਰਦੀਆਂ ਮਿਲਣਯੋਗ ਹਨ:

ਸਾਲ 2023 ਲਈ ਠੰਡੀਆਂ ਅਤੇ ਗਰਮ ਵਰਦੀਆਂ ਦਾ ਐਸਟੀਮੇਟ ਬਣਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਕੰਮ ਟੈਂਡਰ ਲਗਾ ਕੇ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਐਸਟੀਮੇਟ ਅਨੁਸਾਰ ਵਰਦੀਆਂ ਦੀ ਖਰੀਦ ਕਰਨ ਤੇ ਲਗਭਗ 10,58,113/- ਰੁਪਏ ਖਰਚਾ ਆਵੇਗਾ। ਇਸ ਲਈ ਫਾਇਰ ਸਟਾਫ ਦੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੀਆਂ 1 ਸਾਲ ਦੀਆਂ ਠੰਡੀਆਂ ਅਤੇ ਗਰਮ ਵਰਦੀਆਂ ਦੇਣ ਲਈ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਖਰਚੇ 10,58,113/- ਰੁਪਏ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦੇਣ ਲਈ ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 318:

ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ।

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 13 :

ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਿ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਦੀਆਂ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਸਟਾਫ ਕਾਰਾਂ ਦੀ 15 ਸਾਲਾਂ ਦੀ ਮਿਆਦ ਪੂਰੀ ਹੋਣ ਉਪਰੰਤ ਇਹਨਾਂ ਦੀ ਬੀਮਾ ਰੀਨਿਊ ਨਹੀਂ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ। ਇਸਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਇਹਨਾਂ ਨੂੰ ਚਲਾਉਣਾ ਗੈਰ ਕਾਨੂੰਨੀ ਹੈ। ਇਹ ਵੀ ਦਸਣਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਅੰਬੇਸਡਰ ਕੰਪਨੀ ਦੇ ਬੰਦ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਇਹਨਾਂ ਕਾਰਾਂ ਦਾ ਲੋੜੀਂਦਾ ਰਿਪੇਅਰ ਦਾ ਸਮਾਨ ਉਪਲਬੱਧ ਨਾ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਵੀ ਬਹੁਤ ਦਿੱਕਤ ਪੇਸ਼ ਆ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਯੋਗ ਹੋਵੇਗਾ ਕਿ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਸਟਾਫ ਗੱਡੀਆਂ ਨੂੰ ਕੰਡਮ ਕਰਾਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਦੀ ਜਗ੍ਹਾ ਤੇ ਚਾਰ ਬੋਲੈਰੋ ਜਾਂ ਅਰਟੀਗਾ ਗੱਡੀਆਂ ਲੈ ਲਈਆਂ ਜਾਣ। ਵਰਨਣਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਇਹਨਾਂ ਗੱਡੀਆਂ ਦੀ ਬਹੁਤ ਜਿਆਦਾ ਲੋੜ ਰਹਿੰਦੀ ਹੈ। ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਮੌਕਾ ਦੇਖਣ ਲਈ, ਹੈਡ ਆਫਿਸ ਵਿਖੇ ਰਿਕਾਰਡ ਲੈ ਕੇ ਜਾਣ ਲਈ, ਮਾਨਯੋਗ ਪੰਜਾਬ ਅਤੇ ਹਰਿਆਣਾ ਹਾਈਕੋਰਟ ਵਿਖੇ ਕੇਸਾਂ ਦੇ ਰਿਕਾਰਡ ਭੇਜਣ ਲਈ ਅਤੇ ਮਾਨਯੋਗ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਵਿਖੇ ਆਡਿਟ ਪੈਰਿਅੰਟ ਦੀਆਂ ਰਿਪੋਰਟ ਲੈ ਕੇ ਜਾਣ ਖਾਤਰ।

1. PB 03 J 0060 MODEL 2008 AMBASSADOR CAR
2. PB 03 X 7575 MODEL 2008 AMBASSADOR CAR
3. PB 03 S 2021 MODEL 2009 AMBASSADOR CAR
4. PB 03 L 0435 MODEL 2003 MARSHAL JEEP
5. PB 03 S 2020 MODEL 2009 BOLERO JEEP
6. PB 03 L 5700 MODEL 2003 GYPSY

ਉਕਤ ਸਬੰਧੀ ਨਿਗਰਾਨ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ “May allow to declare above 6 vehicle condemned and to buy 4 Bolero Jeeps.

ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 319:

ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ।

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 14 :

ਰਿਪੋਰਟ ਸਿਹਤ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਦੀ ਹਦੂਦ ਅੰਦਰ ਪੈਂਦੀਆਂ ਮੁੱਖ ਸੜ੍ਹਕਾਂ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਰੋਜ਼ ਗਾਰਡਨ ਤੋਂ ਮਾਨਸਾ ਰੋਡ ਅੰਡਰਬ੍ਰਿਜ ਤੱਕ, ਬੀਬੀ ਵਾਲਾ ਚੌਂਕ ਤੋਂ ਫੌਜੀ ਚੌਂਕ ਤੱਕ, ਬਾਲਮਿਕ ਚੌਂਕ ਤੋਂ ਬੀੜੂ ਰੋਡ ਮਿਲਨ ਤੱਕ ਮੁਲਤਾਨੀਆ ਰੋਡ, 100 ਫੁੱਟੀ ਰੋਡ ਅਤੇ ਪਾਰਕਿੰਗ ਵਾਲੀ ਥਾਂ ਇਹਨਾਂ ਸੜ੍ਹਕਾਂ ਦੇ ਚੌਨੇ ਪਾਸੇ ਦੀ ਸਫਾਈ ਲਈ ਰੱਖੇ 45 ਸਫਾਈ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ (ਆਉਟਸੋਰਸ) ਦਾ ਪਹਿਲੇ ਪ੍ਰਵਾਨ ਕੀਤਾ ਤਖਮੀਨਾ ਰਕਮ ਵਿੱਚੋਂ ਬਹੁਤ ਘੱਟ ਰਕਮ ਉਨਾਸੀ ਹਜ਼ਾਰ ਚੋਰਾਸੀ ਰੁਪਏ (79084/- ਰੁਪਏ) ਰਕਮ ਬਾਕੀ ਰਹਿੰਦੀ ਹੈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਇਹਨਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਮਹੀਨੇ ਦੀ ਤਨਖਾਹ ਵੀ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ। ਇਸ ਲਈ ਗਰਮੀਆਂ ਦੇ ਮੌਸਮ ਅਤੇ ਸ਼ਹਿਰ ਦੀ ਸਫਾਈ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਇਹਨਾਂ ਦਾ 6 ਮਹੀਨਿਆਂ ਦਾ ਤਖਮੀਨਾ ਮੁਬਲਿਗ ਪੈਂਤੀ ਲੱਖ ਸਤਾਰਾ ਹਜ਼ਾਰ ਅੱਠ ਸੌ ਤੀਹ ਰੁਪਏ (3517830/- ਰੁਪਏ) ਮਿਤੀ 26.04.2024 ਤੋਂ 25.10.2024 ਤੱਕ ਬਣਦਾ ਹੈ।

ਇੱਥੇ ਇਹ ਵੀ ਜਿਕਰਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਲੋਕ ਸਭਾ ਚੋਣਾਂ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਚੋਣ ਜਾਬਤਾ ਲੱਗਿਆ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਪਰੰਤੂ ਸ਼ਹਿਰ ਦੀ ਸਫਾਈ ਵੀ ਬਹੁਤ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਹਾਊਸ ਤੋਂ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦੀ ਆਸ ਵਿੱਚ ਇਸ ਖਰਚੇ ਦੀ ਤਖਮੀਨਾ ਰਕਮ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਲਈ ਰਿਪੋਰਟ ਪੇਸ਼ ਹੈ।

ਉਕਤ ਸਬੰਧੀ ਨਿਗਰਾਨ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ “Submitted for A/A. A/A can be obtained only after MCC imporation is removed. May retain labor through ongoing contract, till new work is awarded, pl”.

ਉਕਤ ਦੇ ਮੱਦੇ ਨਜ਼ਰ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਮੇਅਰ-ਕਮ-ਸੀਨੀਅਰ ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਵੱਲੋਂ ਹਾਊਸ ਤੋਂ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦੀ ਆਸ ਵਿੱਚ ਮਿਤੀ 27.05.2024 ਨੂੰ ਮੰਨਜ਼ੂਰੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ।

ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 320:	ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ।
----------------------	-------------------

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 15 :

ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਿ ਗਰੁੱਪ ਸੀ ਅਤੇ ਗਰੁੱਪ ਡੀ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੇ ਨਵੇਂ ਰੇਟ ਅਡਾਪਟ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਡਾਇਰੈਕਟਰ, ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ ਵਿਭਾਗ, ਪੰਜਾਬ, ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਜੀ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ ਸ2-ਜਸ-ਡਸਸ-2024/31562-619 ਮਿਤੀ 24.06.2024 ਰਾਹੀਂ ਗਰੁੱਪ ਸੀ ਅਤੇ ਗਰੁੱਪ ਡੀ ਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਲਈ ਨਵੇਂ ਰੇਟ ਲਾਗੂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਇਸ ਪੱਤਰ ਵਿੱਚ ਵਿੱਤ ਵਿਭਾਗ (ਵਿੱਤ ਪ੍ਰਸੋਨਲ-1 ਸ਼ਾਖਾ), ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਪੱਤਰ FD-FP10MISC/72/2023/1FP1-08 ਮਿਤੀ 19.01.2024 ਦੀ ਕਾਪੀ ਵੀ ਨਾਲ ਨੱਥੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਗਰੁੱਪ ਸੀ ਅਤੇ ਗਰੁੱਪ ਡੀ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੇ ਨਵੇਂ ਰੇਟਾਂ ਨੂੰ ਅਡਾਪਟ ਕਰਨ ਲਈ ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 321:	ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ। ਮਜ਼ੀਦ ਇਹ ਵੀ ਪਾਸ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਕਿ ਇਹ ਰੇਟ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਵਿਖੇ ਆਉਟਸੋਰਸ ਤੇ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਸਾਰੇ ਕੱਚੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਤੇ ਵੀ ਲਾਗੂ ਹੋਣਗੇ।
----------------------	--

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 16 :

ਰਿਪੋਰਟ ਓ.ਐੱਫ਼ ਐਮ. ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਪੰ. ਵ/ਸ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ ਮੰਡਲ ਨੰ: 1 ਬਠਿੰਡਾ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 2773 ਮਿਤੀ 05.06.2024 ਰਾਹੀਂ Providing & Fixing of MS Delivery Pipe and Special for 120 BHP Submersible Pump Set at Main Disposal Works Mansa Road Bathinda ਦਾ ਮੁਬਲਿਗ 3.09 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦਾ ਤਖਮੀਨਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਊਸ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਤੋਂ ਬਗ਼ੈਰ ਕੋਈ ਵੀ ਅਦਾਇਗੀ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ।

ਉਕਤ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਰਿਪੋਰਟ ਹੈ ਕਿ ਮੇਨ ਡਿਸਪੋਜ਼ਲ ਮਾਨਸਾ ਰੋਡ ਵਿਖੇ ਲੱਗੀਆਂ 120 BHP ਦੀਆਂ ਦੋਵੇਂ ਮੋਟਰਾਂ ਚਾਲੂ ਹਾਲਤ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਹਨ। ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਬਰਸਾਤਾਂ ਦੇ ਮੌਸਮ ਨੂੰ ਮੱਦੇ ਨਜ਼ਰ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਇਸ ਕੰਮ ਨੂੰ ਕਰਵਾਉਣਾ ਅਤਿ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਊਸ ਪਾਸੋਂ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦੀ ਆਸ ਵਿੱਚ ਇਹ ਕੰਮ ਕਰਵਾਉਣ ਅਤੇ ਇਸਤੇ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਖਰਚੇ ਮੁਬਲਿਗ 3.09 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਪੰਜਾਬ ਵਾਟਰ ਸਪਲਾਈ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ ਬੋਰਡ, ਮੰਡਲ ਨੰਬਰ 1 ਨੂੰ ਕਰਨ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਹਿੱਤ ਕੰਮ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਮੇਅਰ-ਕਮ- ਸੀਨੀਅਰ ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਵੱਲੋਂ ਮਿਤੀ 26.06.2024 ਨੂੰ ਮੰਨਜ਼ੂਰੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ।

ਰਿਪੋਰਟ ਹਾਊਸ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 322:	ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ।
----------------------	-------------------

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 17 :

ਰਿਪੋਰਟ ਓ.ਐੱਫ਼ ਐਮ. ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਪੰ. ਵ/ਸ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ ਮੰਡਲ ਨੰ: 2 ਬਠਿੰਡਾ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 2949 ਮਿਤੀ 09.05.2024 ਰਾਹੀਂ Providng Laying Cutting Jointing & Testing of 100 mm i/d DI K-7 Pipe in various areas at Bathinda ਦਾ ਮੁਬਲਿਗ 22.37 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦਾ ਤਖਮੀਨਾ ਭੇਜ ਕੇ ਫੰਡ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਪੰਜਾਬ ਵਾਟਰ ਸਪਲਾਈ ਓਤੇ ਸੀਵਰੇਜ ਮੰਡਲ ਨੰਬਰ 2 ਬਠਿੰਡਾ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 31 ਮਿਤੀ 03.01.2023 ਰਾਹੀਂ ਤਖਮੀਨਾ ਮੁਬਲਿਗ 92.55 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦਾ ਭੇਜਿਆ ਗਿਆ ਸੀ, ਜੋ ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਊਸ ਦੇ ਮਤਾ ਨੰਬਰ 183 ਮਿਤੀ 20.03.2023 ਰਾਹੀਂ ਪਾਸ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਇਹ ਤਖਮੀਨਾ ਵੈਟ ਹੋਣ ਉਪਰੰਤ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 683 ਮਿਤੀ 19.07.2023 ਰਾਹੀਂ ਮੁਬਲਿਗ 104.15 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਜੋ ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਊਸ ਤੋਂ ਪ੍ਰਵਾਨ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਪਾਸ ਹੋਏ ਤਖਮੀਨੇ ਵਿਰੁੱਧ ਪਹਿਲਾਂ 80.00 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਕੀਤੀ ਜਾ ਚੁੱਕੀ ਹੈ। ਪ੍ਰਵਾਨਤ ਤਖਮੀਨੇ

ਦੀ ਰਕਮ 92.55 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਵਿੱਚੋਂ ਬਾਕੀ ਰਹਿੰਦੀ 12.55 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਪੰਜਾਬ ਵਾਟਰ ਸਪਲਾਈ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ ਮੰਡਲ ਨੰਬਰ 2 ਬਠਿੰਡਾ ਨੂੰ ਵਿੱਤ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੀ ਗਰਾਂਟ ਵਿੱਚੋਂ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।

ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਸਹਾਇਕ ਨਿਗਮ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵੱਲੋਂ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ:

- 1) May allow payment of Rs. 12.55 lakhs to PWSSB as proposed.
- 2) Also may allow to send the revised vetted estimate amounting Rs. 104.15 alkhs to Hon'ble House approval.

ਉਕਤ ਦੇ ਮੱਦੇ ਨਜ਼ਰ 92.55 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ 104.15 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦਾ ਤਖਮੀਨਾ ਹਾਊਸ ਤੋਂ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਹਿੱਤ ਪੇਸ਼ ਹੈ ਜੀ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 323:	ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ। ਮਜ਼ੀਦ ਇਹ ਵੀ ਪਾਸ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਪਹਿਲਾਂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਖਰਚੇ ਦੀ ਵਿਸਥਾਰਪੂਰਵਕ ਰਿਪੋਰਟ ਲੈ ਲਈ ਜਾਵੇ।
----------------------	--

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 18 :

ਰਿਪੋਰਟ ਓ.ਐੱਫ਼ ਐਮ. ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਪੰ. ਵ/ਸ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ ਮੰਡਲ ਨੰ: 2 ਬਠਿੰਡਾ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 1632 ਮਿਤੀ 04.03.2024 ਰਾਹੀਂ Shifting providing and lying of 150mm i/d DI K-7 Pipe alignment of S&S Tank Growth Centre Water Works at Bathinda ਦਾ ਮੁਬਲਿਗ 3.86 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦਾ ਤਖਮੀਨਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਊਸ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਤੋਂ ਬਗ਼ੈਰ ਕੋਈ ਵੀ ਅਦਾਇਗੀ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ। ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਊਸ ਤੋਂ ਤਖਮੀਨੇ ਦੀ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਕੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਲਈ ਰਿਪੋਰਟ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 324:	ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ।
----------------------	-------------------

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 19 :

ਰਿਪੋਰਟ ਓ.ਐੱਫ਼ ਐਮ. ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਪੰ. ਵ/ਸ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ ਮੰਡਲ ਨੰ: 1 ਬਠਿੰਡਾ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 4674 ਮਿਤੀ 01.11.2023 ਰਾਹੀਂ Desilting of existing sewer line in Focal Point (Dabwali Road) at Bathinda ਦਾ ਮੁਬਲਿਗ 9.66 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦਾ ਤਖਮੀਨਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਊਸ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਤੋਂ ਬਗ਼ੈਰ ਕੋਈ ਵੀ ਅਦਾਇਗੀ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ। ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਊਸ ਤੋਂ ਤਖਮੀਨੇ ਦੀ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਕੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਲਈ ਰਿਪੋਰਟ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 325:	ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ।
----------------------	-------------------

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 20 :

ਰਿਪੋਰਟ ਤਹਿਬਾਜ਼ਾਰੀ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰ: 2620/ਐਮ.ਏ-2 ਮਿਤੀ 13.08.2024 ਰਾਹੀਂ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੂੰ ਲਿਖਿਆ ਗਿਆ ਕਿ ਮਿਤੀ 13.08.2024 ਨੂੰ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਵਪਾਰੀ ਸੰਗਠਨ ਵਗੈਰਾ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਪਾਸ ਪੇਸ਼ ਹੋਏ ਅਤੇ ਪਾਰਕਿੰਗ ਠੇਕੇਦਾਰ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਉਣਤਾਈਆਂ ਬਾਰੇ ਇੱਕ ਮੀਮੋ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਉਪਰੰਤ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਵੱਲੋਂ ਮੀਟਿੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ।

ਦਫਤਰ ਵੱਲੋਂ ਠੇਕੇਦਾਰ ਨੂੰ ਜਾਰੀ ਸ਼ੋ-ਕਾਜ਼ ਨੋਟਿਸ ਨੰਬਰ 2117 ਮਿਤੀ 13.08.2024 ਦੇ ਜਵਾਬ ਵਿੱਚ ਪਾਰਕਿੰਗ ਦੇ ਠੇਕੇਦਾਰ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਜਵਾਬ ਵਿੱਚ ਲਿਖਿਆ ਕਿ ਵਪਾਰ ਤੇ ਭਾਈਚਾਰਕ ਸਾਂਝ ਬਚਾਓ ਕਮੇਟੀ ਬਠਿੰਡਾ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਬੇਨਤੀ ਹੈ ਕਿ ਮੇਰੇ ਖਿਲਾਫ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਅਕਤੀ ਵੱਲੋਂ ਨਿੱਜੀ ਤੌਰ ਤੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਕਿਸੇ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ ਦੇ ਦਫਤਰ ਵੱਲੋਂ ਮੈਨੂੰ ਦੋਸ਼ੀ ਠਹਿਰਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਇਸ ਨੋਟਿਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਾ ਕੋਈ ਹੋਰ ਨੋਟਿਸ ਮੈਨੂੰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਕੁੱਝ ਵਪਾਰੀਆਂ ਅਤੇ ਦੁਕਾਨਦਾਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸਿਰਫ ਮੇਰਾ ਠੇਕਾ ਰੱਦ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਜਿੱਦ ਕਰਨ ਕਰਕੇ ਇਹ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਜੀ।

ਪਾਰਕਿੰਗ ਦੇ ਠੇਕੇਦਾਰ ਵੱਲੋਂ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਦੀ ਆਗਿਆ ਤੋਂ ਬਗੈਰ ਮੈਨੂਅਲ ਪਰਚੀ ਕੱਟਣ ਤੇ ਮਿਤੀ 19.08.2024 ਨੂੰ ਠੇਕੇਦਾਰ ਨੂੰ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਦੀ ਸ਼ਰਤ ਅਨੁਸਾਰ 5000/- ਰੁਪਏ ਦੀ ਪੈਨਲਟੀ ਲਗਾਈ ਗਈ ਹੈ।

ਵਪਾਰ ਅਤੇ ਭਾਈਚਾਰਕ ਸਾਂਝ ਬਚਾਓ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਮੇਟੀ ਬਠਿੰਡਾ ਵੱਲੋਂ ਪਾਰਕਿੰਗ ਠੇਕੇਦਾਰ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਮਿਤੀ 15.08.2024 ਨੂੰ ਬਠਿੰਡਾ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿਖੇ ਮਾਲ ਰੋਡ ਤੇ ਬਾਜ਼ਾਰਾਂ ਵਿੱਚ ਰੋਡ ਸਾਈਡ ਤੇ ਪਾਰਕਿੰਗ ਹੋਣ ਵਾਲੀਆਂ ਗੱਡੀਆਂ ਠੇਕੇਦਾਰ ਵੱਲੋਂ ਟੋਅ ਕਰਨ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਧਰਨਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਮੁੱਖ ਬਾਜ਼ਾਰਾਂ ਨੂੰ ਬੰਦ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਧਰਨੇ ਵਿੱਚ ਇਸ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਪਾਰਕਿੰਗ ਦਾ ਠੇਕਾ ਰੱਦ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੂੰ ਮਿਤੀ 13.08.2024 ਨੂੰ ਮੀਮੋ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ।

ਇਸਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਦੀ ਸ਼ਰਤ ਨੰਬਰ 10 ਅਨੁਸਾਰ ਠੇਕੇਦਾਰ ਜੋ ਫੌਰ ਵਹੀਕਲ, ਟੂ ਵਹੀਲਰ ਲਈ ਛੱਡੀ ਜਗ੍ਹਾ ਵਿੱਚ ਖੜਦੇ ਸਨ, ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਟੋਅ ਕਰ ਸਕਦਾ ਸੀ ਅਤੇ ਨਾਲ ਹੀ ਠੇਕੇਦਾਰ ਨੂੰ ਮਾਲ ਰੋਡ ਤੇ ਵਹੀਕਲ ਪਾਰਕ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਪਾਰਕਿੰਗ ਸਲਾਟਸ ਵੀ ਬਣਾ ਕੇ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਸਨ, ਜਿੰਨ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਉਹ ਪਾਰਕਿੰਗ ਚਾਰਜ ਵਸੂਲ ਕਰਦਾ ਸੀ। ਵਪਾਰੀਆਂ ਦੀ ਮੰਗ ਤੇ ਆਮ ਪਬਲਿਕ ਨੂੰ ਟੂ ਵਹੀਲਰ ਜ਼ੋਨ ਵਿੱਚ ਵਹੀਕਲ ਪਾਰਕ ਕਰਨ ਤੇ ਛੋਟ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੀ ਅਤੇ ਟੂ ਵਹੀਲਰ ਨੂੰ ਪਾਰਕਿੰਗ ਫੀਸ ਤੋਂ ਮੁਆਫੀ ਦੇ ਦਿੱਤੀ ਗਈ। ਇਸਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਪਾਰਕਿੰਗ ਸਲਾਟਸ ਵਿੱਚੋਂ ਵੀ ਪਾਰਕਿੰਗ ਫੀਸ ਮੁਆਫ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ, ਜਿਸਨੂੰ ਐਫ.ਐਂਡ ਸੀ.ਸੀ. ਦੇ ਮਤਾ ਨੰਬਰ 514 ਮਿਤੀ 09.08.2023 ਰਾਹੀਂ ਪ੍ਰਵਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਦੀ ਸੋਧ ਸਬੰਧੀ ਠੇਕੇਦਾਰ ਨੂੰ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 41/2023 ਮਿਤੀ 09.08.2023 ਰਾਹੀਂ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਇੱਥੇ ਇਹ ਵੀ ਦਸਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਪਾਰਕਿੰਗ ਠੇਕੇਦਾਰ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਨਿਗਮ ਦਫਤਰ ਵਿਖੇ ਸਿੱਧੇ ਤੌਰ ਤੇ ਕੋਈ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਪ੍ਰਾਪਤ ਨਹੀਂ ਹੋਈ। ਕੋਈ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਦਫਤਰ ਵਿਖੇ ਪ੍ਰਾਪਤ ਨਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਦੇ ਪੁਆਇੰਟ 26 ਤਹਿਤ ਇੱਕ "Internal Dispute Resolution" ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਕੋਈ ਮੀਟਿੰਗ ਨਹੀਂ ਹੋਈ ਹੈ।

ਇਹ ਠੇਕਾ ਵਿੱਤ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਪਾਰਕਿੰਗ ਦੇ ਠੇਕੇਦਾਰ ਨਾਲ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਵਿੱਚ ਤੈਅ ਕੀਤੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਨਿਗਮ ਹਾਊਸ ਅਤੇ ਐਫ.ਐਂਡ ਸੀ.ਸੀ. ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਵਾਨ ਹਨ। ਜੇਕਰ ਨਿਗਮ ਹਾਊਸ ਕਿਸੇ ਸ਼ਰਤ ਸਬੰਧੀ ਕੋਈ ਸੋਧ ਬਾਰੇ ਫੈਸਲਾ ਲੈਣਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਉਹ ਨਿਗਮ ਹਾਊਸ ਵਿੱਚ ਵਿਚਾਰ ਕੇ ਲਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ਉਕਤ ਦੇ ਮੱਦੇ ਨਜ਼ਰ ਰਿਪੋਰਟ ਏਜੰਡੇ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਨਿਗਮ ਹਾਊਸ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਵਿਚਾਰਨ ਲਈ ਸੀਨੀਅਰ ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ-ਕਮ-ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਮੇਅਰ ਦੇ ਸਨਮੁੱਖ ਭੇਜਣ ਹਿੱਤ ਪੇਸ਼ ਹੈ ਜੀ।

ਉਕਤ ਮੱਦ ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸਰਾਂ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚੋਂ ਗੱਡੀਆਂ ਟੋਅ ਕਰਨ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਵੱਲੋਂ ਲੈ ਲਏ ਜਾਣ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਕੋਈ ਫੈਸਲਾ ਲੈਣ ਖਾਤਰ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਬਨਾਉਣਾ ਠੀਕ ਰਹੇਗਾ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਠੇਕੇਦਾਰ ਤੋਂ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਮੰਨਜ਼ੂਰੀ ਲੈ ਲਈ ਜਾਵੇ ਕਿ ਟੋਅ ਵੈਨ ਤੇ ਤੈਨਾਤ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਤਨਖਾਹ ਉਸਦੇ ਬਣਦੇ ਠੇਕੇ ਵਿੱਚੋਂ ਕੱਟ ਕੇ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਪੱਧਰ ਤੇ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਜੋ ਉਹ ਇਹ ਸਮਝਣ ਕਿ ਉਹ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਦੇ ਹੀ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਹਨ।

ਸ਼੍ਰੀ ਸੁਖਦੀਪ ਸਿੰਘ ਢਿੱਲੋਂ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਮੱਦ ਸਬੰਧੀ 29 ਕੌਂਸਲਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਪੱਤਰ ਵੀ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇ। ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ ਟ੍ਰੈਫਿਕ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ ਨੂੰ ਵੀ ਅਣਦੇਖਿਆ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ। ਜੇਕਰ ਠੇਕਾ ਰੱਦ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਨੂੰ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਵਿੱਤ ਦੇ ਨੁਕਸਾਨ ਨੂੰ ਵੀ ਵਿਚਾਰ ਕੇ ਪ੍ਰਪੇਜ਼ਲ ਬਣਾ ਲੈਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੇਰੇ ਵੱਲੋਂ ਠੇਕਾ ਰੱਦ ਕਰਨ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਮੇਅਰ, ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ, ਵਪਾਰੀ ਵਰਗ, ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀ ਅਤੇ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਦੀ ਇੱਕ ਸਾਂਝੇ ਤੌਰ ਤੇ ਕਮੇਟੀ ਬਣਾ ਕੇ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਫੈਸਲਾ ਲੈਣ ਲਈ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ। ਜਿਸਦੇ ਜਵਾਬ ਵਿੱਚ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਮੇਅਰ-ਕਮ-ਸੀਨੀਅਰ ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਵਪਾਰੀ ਵਰਗ ਨਾਲ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਕਈ ਕੌਂਸਲਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਵੀ ਨਾਲ ਸਨ। ਇਸ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਵਪਾਰੀ ਵਰਗ ਦਾ ਪਾਰਕਿੰਗ ਠੇਕਾ ਰੱਦ ਕਰਾਉਣ ਦਾ ਕੋਈ ਮੁੱਦਾ ਹੀ ਨਹੀਂ ਸੀ। ਇਸ ਵਿੱਚ ਸਿਰਫ ਟੋਅ ਵੈਨ ਅਤੇ ਠੇਕੇਦਾਰ ਦੀ ਧੱਕੇਸ਼ਾਹੀ ਬਾਰੇ ਹੀ ਗੱਲ ਕਹੀ ਸੀ।

ਸ਼੍ਰੀ ਹਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅੱਜ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ ਟ੍ਰੈਫਿਕ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ, ਠੇਕੇਦਾਰ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਧੱਕੇਸ਼ਾਹੀ ਅਤੇ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਪ੍ਰਬੰਧਾਂ ਸਬੰਧੀ ਗੱਲਾਂ ਹੋ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਵਪਾਰੀਆਂ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਹਨ। ਉਹਨਾਂ ਦਸਿਆ ਕਿ ਦੁਕਾਨਾਂ ਦੇ ਬਾਹਰ ਸੜਕ ਤੇ ਲੱਗੀ ਪੀਲੀ ਲਾਈਨ ਵਿੱਚ ਦੁਕਾਨਾਂ ਤੇ ਕੰਮ

ਕਰਦੇ ਲੜਕਿਆਂ ਦੇ 5-7 ਵਹੀਕਲਜ਼ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਖੜੇ ਹੋ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹਰ ਦੁਕਾਨ ਦਾ ਸਿਰਫ ਇੱਕ ਵਹੀਕਲ ਹੀ ਬਾਹਰ ਖੜਾ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਬਾਕੀ ਵਹੀਕਲਜ਼ ਸਾਈਡ ਤੇ ਜਾਂ ਪਾਰਕਿੰਗ ਵਾਲੀ ਜਗ੍ਹਾ ਤੇ ਖੜੇ ਕੀਤੇ ਜਾਣ। ਇਸਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਬਾਜ਼ਾਰਾਂ ਵਿੱਚ ਗੱਡੀ ਖੜੀ ਨਾ ਕਰਨ ਦੇ ਬੋਰਡ ਵੀ ਲਗਾਏ ਜਾਣ। ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਦੋਂ ਠੇਕੇਦਾਰ ਦੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਵੱਲੋਂ ਕੌਂਸਲਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਨਾਲ ਗੱਡੀ ਖੜੀ ਹੋਣ ਤੇ ਵੀ ਧੱਕਾ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਸੋਚੋ ਕਿ ਆਮ ਪਬਲਿਕ ਦਾ ਕੀ ਹਾਲ ਕਰਦੇ ਹੋਣਗੇ? ਉਹਨਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਦੀ ਇੱਕ ਗੱਡੀ ਬਾਜ਼ਾਰਾਂ ਵਿੱਚ ਹਮੇਸ਼ਾ ਚਲਦੀ ਰਹੇ ਅਤੇ ਇਹ ਮੁਨਿਆਈ ਕਰਦੀ ਰਹੇ ਕਿ ਬਾਜ਼ਾਰਾਂ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਗੱਡੀ ਨਾ ਖੜੀ ਕਰੇ। ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਵੱਲੋਂ ਕੋਈ ਗੱਡੀ ਖੜੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਤਾਂ ਉਸਦਾ ਨੰਬਰ, ਰੰਗ ਅਤੇ ਮਾਡਲ ਆਦਿ ਬੋਲ ਕੇ ਤੁਰੰਤ ਗੱਡੀ ਪਾਰਕਿੰਗ ਵਿੱਚ ਖੜੀ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ ਜਾਵੇ। ਅਜਿਹਾ ਨਾ ਕਰਨ ਦੀ ਸੂਰਤ ਵਿੱਚ ਗੱਡੀ ਟੋਅ ਕਰ ਲਈ ਜਾਵੇ। ਇਸ ਗੱਡੀ ਵਿੱਚ ਟ੍ਰੈਫਿਕ ਪੁਲਿਸ ਦਾ ਕਰਮਚਾਰੀ ਵੀ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਬਾਜ਼ਾਰਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਠੇਕੇਦਾਰ ਵੱਲੋਂ ਗੱਡੀਆਂ ਟੋਅ ਕਰਨ ਤੇ ਨਕੇਲ ਪਾਈ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਜੋ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਕੋਈ ਡਰ ਨਾ ਰਹੇ। ਉਹਨਾਂ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਕਿ ਵਪਾਰੀ ਵਰਗ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਨ ਸਮੇਂ ਇਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਰਾਜਨੀਤਿਕ ਲੀਡਰ ਜਾਂ ਕੋਈ ਹੋਰ ਲੀਡਰ ਨਾ ਪਾਇਆ ਜਾਵੇ।

ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਰਾਜ ਸਿੰਘ ਪੱਕਾ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਕੋਈ ਵੀ ਗਲਤ ਫੈਸਲਾ ਨਾ ਲੈ ਲਿਆ ਜਾਵੇ। ਉਹਨਾਂ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਕਿ ਸ਼੍ਰੀ ਰਾਮ ਸਿੰਘ ਵਿਰਕ, ਠੇਕੇਦਾਰ ਪਾਸੋਂ ਗੱਡੀਆਂ ਟੋਅ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਵਾਪਸ ਲਿਆ ਜਾਵੇ।

ਸੰਤੋਸ਼ ਕੁਮਾਰੀ ਮਹੰਤ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ ਲਗਾਈਆਂ ਪੀਲੀਆਂ ਲਾਈਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਜੇਕਰ ਕੋਈ ਗੱਡੀ ਖੜੀ ਹੈ ਤਾਂ ਉਹ ਟੋਅ ਨਾ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਇਸਤੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਦਸਿਆ ਗਿਆ ਕਿ ਪੀਲੀ ਲਾਈਨ ਦੇ ਅੰਦਰ ਖੜੀ ਗੱਡੀ ਨੂੰ ਟੋਅ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ। ਸੰਤੋਸ਼ ਕੁਮਾਰੀ ਮਹੰਤ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਠੀਕ ਹੈ ਕਿ ਪਾਰਕਿੰਗ ਦੇ ਠੇਕੇਦਾਰ ਵੱਲੋਂ ਠੇਕੇ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਨੂੰ ਆਮਦਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ। ਪਰੰਤੂ ਇਸ ਕਾਰਨ ਸ਼ਹਿਰਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵੀ ਨੁਕਸਾਨ ਨਹੀਂ ਪਹੁੰਚਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ। ਟੋਅ ਵੈਨ ਕਾਰਨ ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਕਾਰੋਬਾਰ ਠੱਪ ਹੋ ਚੁੱਕਾ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਸੋਚ ਵਿਚਾਰ ਕੇ ਹੀ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਕੋਈ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ।

ਸ਼੍ਰੀ ਹਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਢਿਲੋਂ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਮਸਲੇ ਦੇ ਹੱਲ ਲਈ ਇੱਕ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਬਣਾਈ ਜਾਵੇ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਮੇਅਰ, ਸੀਨੀਅਰ ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ, ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਵਪਾਰ ਮੰਡਲ ਦੇ ਨੁਮਾਇੰਦੇ ਅਤੇ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ। ਬਾਜ਼ਾਰਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਗੱਡੀਆਂ ਟੋਅ ਕਰਨ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਪਾਸ ਹੋਵੇ। ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਆਪਣਾ ਫੈਸਲਾ ਹਾਊਸ ਵਿੱਚ ਲਿਆਵੇ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਵਪਾਰੀ ਵਰਗ ਨਾਲ ਓਪਨ ਮੀਟਿੰਗ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਇਸ ਉਪਰੰਤ ਹੀ ਕੋਈ ਫੈਸਲਾ ਲਿਆ ਜਾਵੇ।

ਸ਼੍ਰੀ ਵਿਕਰਮ ਕ੍ਰਾਂਤੀ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ ਜੋ ਵਿਅਕਤੀ ਪੈਦਲ ਚਲਦੇ ਹਨ, ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਵੀ ਖਾਸ ਧਿਆਨ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇ। ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਸਾਰੇ ਫੁੱਟਪਾਥ ਖਾਲੀ ਕਰਵਾਏ ਜਾਣ, ਤਾਂ ਜੋ ਪੈਦਲ ਚੱਲਣ ਵਾਲਾ ਵਿਅਕਤੀ ਕਿਸੇ ਹਾਦਸੇ ਦਾ ਸ਼ਿਕਾਰ ਨਾ ਹੋਵੇ।

ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਸੀਂ ਖੁੱਦ ਵਪਾਰੀ ਹਾਂ। ਇਹ ਪਾਰਕਿੰਗ ਦਾ ਮੁੱਦਾ ਫਾਇਨਾਂਸ ਨਾਲ ਵੀ ਸਬੰਧਤ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਬਣਾਉਣ ਸਮੇਂ ਵਿੱਤ ਅਤੇ ਠੇਕਾ ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਮੈਂਬਰ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ।

ਕੌਂਸਲਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਦੇ ਉਕਤ ਅਨੁਸਾਰ ਕਹਿਣ ਉਪਰੰਤ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਪੂਰੇ ਹਾਊਸ ਨੂੰ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਤੱਥ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਦਸਿਆ ਕਿ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਦਾ ਪੱਤਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਣ ਉਪਰੰਤ ਠੇਕੇਦਾਰ ਨੂੰ ਸ਼ੋ-ਕਾਜ਼ ਨੋਟਿਸ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ।

ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਮੇਅਰ-ਕਮ-ਸੀਨੀਅਰ ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ ਅਤੇ ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵੱਲੋਂ ਮਸਲੇ ਦੇ ਹੱਲ ਲਈ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਤਜਵੀਜ਼ਾਂ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀਆਂ:

1. ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ ਵਾਰ-ਵਾਰ ਟੋਅ ਵੈਨ ਰਾਹੀਂ ਗੱਡੀਆਂ ਚੁੱਕਣ ਦਾ ਮੁੱਦਾ ਉਠਦਾ ਹੈ। ਗੱਡੀਆਂ ਦੀ ਪਾਰਕਿੰਗ ਸਬੰਧੀ ਕੋਈ ਮਸਲਾ ਹੀ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਪਰੰਤੂ ਲੋਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਇਸ ਨਵੀਂ ਬਣੀ ਮਲਟੀਸਟੋਰੀ ਪਾਰਕਿੰਗ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਵਹੀਕਲ ਪਾਰਕ ਹੀ ਨਹੀਂ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਕੀਤੇ ਗਏ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰੇ ਅਨੁਸਾਰ ਟੋਅ ਵੈਨ ਨੂੰ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਵੱਲੋਂ ਚਲਾਇਆ ਜਾਵੇ। ਟੋਅ ਵੈਨ ਦਾ ਤੇਲ, ਡਰਾਈਵਰ ਅਤੇ ਇਸ ਟੋਅ ਵੈਨ ਤੇ ਤੈਨਾਤ ਹੋਰ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦਾ ਸਾਰਾ ਖਰਚਾ ਸਬੰਧਤ ਠੇਕੇਦਾਰ ਦਾ ਹੋਵੇਗਾ।
2. ਟੋਅ ਕੀਤੀ ਗਈ ਗੱਡੀ ਦੀ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਦੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਰਾਹੀਂ ਹੀ ਡਿਜ਼ੀਟਲ ਪਰਚੀ ਕੱਟੀ ਜਾਵੇਗੀ।
3. ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਵੱਲੋਂ ਬਾਜ਼ਾਰਾਂ ਵਿੱਚ ਗਲਤ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਗੱਡੀ ਖੜਨ ਤੇ ਵੀ-ਲਾਕ ਲਗਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਸੀ, ਜਿਸ ਸਬੰਧੀ 500/- ਰੁਪਏ ਜੁਰਮਾਨੇ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਵਸੂਲੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਪਰੰਤੂ ਇਸ ਨਾਲ ਟ੍ਰੈਫਿਕ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ ਤਾਂ ਉਥੋਂ ਹੀ ਬਣੀ ਰਹਿੰਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਕੋਈ ਵੀ ਗੱਡੀ ਲਾਕ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਟੋਅ ਵੈਨ ਰਾਹੀਂ ਅਨਾਊਂਸਮੈਂਟ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਕਿ ਜੇ ਗੱਡੀ ਗਲਤ ਪਾਰਕ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ, ਉਸਦਾ ਨੰਬਰ, ਰੰਗ ਅਤੇ ਮਾਡਲ ਆਦਿ ਬੋਲ ਕੇ ਗੱਡੀ ਪਾਸੇ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਜੇਕਰ ਗੱਡੀ ਸਹੀ ਜਗ੍ਹਾ ਪਾਰਕਿੰਗ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਤਾਂ ਉਸਨੂੰ ਟੋਅ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਇਹ ਟੋਅ ਵੈਨ ਬਾਜ਼ਾਰਾਂ ਵਿੱਚ ਘੁੰਮਦੀ ਰਹੇਗੀ ਅਤੇ ਇਸਤੇ ਕੈਮਰੇ ਵੀ ਲੱਗੇ ਹੋਣਗੇ। ਟੋਅ ਕੀਤੇ ਗਏ ਵਹੀਕਲਜ਼ ਦੀ ਸਾਰੀ ਜੁਰਮਾਨੇ ਦੀ ਰਕਮ ਪਹਿਲਾਂ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਪਾਸ ਜਮ੍ਹਾਂ ਹੋਵੇਗੀ। ਇਸ ਉਪਰੰਤ ਹੀ ਠੇਕੇਦਾਰ ਨੂੰ ਬਣਦੀ ਰਕਮ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਅਡਜੱਸਟ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

4. ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਮੁੱਖ ਬਾਜ਼ਾਰ, ਮਾਲ ਰੋਡ, ਧੋਬੀ ਬਾਜ਼ਾਰ, ਕਿਕਰ ਬਾਜ਼ਾਰ, ਹਸਪਤਾਲ ਬਾਜ਼ਾਰ, ਸਦਰ ਬਾਜ਼ਾਰ, ਬੈਂਕ ਬਾਜ਼ਾਰ ਅਤੇ ਰੇਲਵੇ ਰੋਡ ਤੇ ਸਵੇਰੇ 10.00 ਵਜੇ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਰਾਤ 9.00 ਵਜੇ ਤੱਕ ਪਾਰਕਿੰਗ ਰਿਸਟ੍ਰਿਕਟ ਏਰੀਆ ਘੋਸ਼ਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਗੱਡੀ ਰਾਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਮੁਨਿਆਦੀ ਰਾਹੀਂ ਇਹ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾਵੇ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਪਾਰਕਿੰਗ ਰਿਸਟ੍ਰਿਕਟ ਏਰੀਆ ਵਿੱਚ ਐਂਟਰ ਕਰ ਰਹੇ ਹੋ। ਆਪਣੀ ਗੱਡੀ ਨੂੰ ਮਲਟੀਸਟੋਰੀ ਕਾਰ ਪਾਰਕਿੰਗ ਵਿੱਚ ਹੀ ਪਾਰਕ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ।
5. ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਮੁੱਖ ਬਾਜ਼ਾਰਾਂ ਵਿੱਚ ਕੈਮਰੇ ਅਤੇ ਸਪੀਕਰ ਸਿਸਟਮ (ਪਬਲਿਕ ਐਡਰੇਸ ਸਿਸਟਮ) ਲਗਾਏ ਜਾਣਗੇ, ਜਿਸਦਾ ਕੰਟਰੋਲ ਸਿਸਟਮ ਫਾਇਰ ਬ੍ਰਿਗੇਡ ਅੰਦਰ ਹੋਵੇਗਾ।

ਉਕਤ ਦੇ ਮੱਦੇ ਨਜ਼ਰ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਫੈਸਲਾ ਲਿਆ ਗਿਆ:

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 326:	<p>ਸਰਵ-ਸੰਮਤੀ ਨਾਲ ਪਾਸ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ਟੇਅ ਵੈਨ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਪੱਧਰ ਤੇ ਚਲਾਈ ਜਾਵੇਗੀ, ਜਿਸਦਾ ਸਾਰਾ ਖਰਚਾ ਪਾਰਕਿੰਗ ਦੇ ਠੇਕੇਦਾਰ ਵੱਲੋਂ ਹੀ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। 2. ਟੇਅ ਕੀਤੀਆਂ ਗੱਡੀਆਂ ਦੀ ਡਿਜ਼ੀਟਲ ਪਰਚੀ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਦੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਵੱਲੋਂ ਹੀ ਕੱਟੀ ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ ਇਸ ਟੇਅ ਵੈਨ ਵਿੱਚ ਠੇਕੇਦਾਰ ਦਾ ਨੁਮਾਇੰਦਾ ਮੌਜੂਦ ਰਹੇਗਾ। 3. ਟੇਅ ਵੈਨ ਤੇ ਸਾਊਂਡ ਸਿਸਟਮ ਅਤੇ ਕੈਮਰੇ ਲਗਾਏ ਜਾਣਗੇ। ਇਸਤੇ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਖਰਚੇ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। 4. ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ ਗਲਤ ਪਾਰਕਿੰਗ ਨਾ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਬੋਰਡ ਅਤੇ ਫਲੈਕਸਾਂ, ਕੈਮਰੇ ਅਤੇ ਪਬਲਿਕ ਐਡਰੇਸ ਸਿਸਟਮ ਲਗਾਏ ਜਾਣਗੇ। ਇਸਦੀ ਲਗਾਤਾਰ ਨਿਗਰਾਨੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਇਸਤੇ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਖਰਚੇ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। 5. ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਮਸਲੇ ਦੇ ਹੱਲ ਲਈ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਕੌਂਸਲਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਦੀ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਬਣਾਈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ: <ol style="list-style-type: none"> (1) ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸਰਾਂ, ਕੌਂਸਲਰ (2) ਬਲਰਾਜ ਸਿੰਘ ਪੱਕਾ, ਕੌਂਸਲਰ (3) ਸ਼੍ਰੀ ਰਤਨ ਰਾਹੀ, ਕੌਂਸਲਰ (4) ਸ਼੍ਰੀ ਸੁਰੇਸ਼ ਚੋਹਾਨ, ਕੌਂਸਲਰ (5) ਸ਼੍ਰੀ ਮਲਕੀਤ ਸਿੰਘ, ਕੌਂਸਲਰ (6) ਸ਼੍ਰੀ ਵਿਵੇਕ ਗਰਗ, ਕੌਂਸਲਰ (7) ਸ਼੍ਰੀ ਜਸਵੀਰ ਸਿੰਘ ਜੱਸਾ, ਕੌਂਸਲਰ (8) ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਮਮਤਾ ਸੈਣੀ, ਕੌਂਸਲਰ (9) ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਕਮਲੇਸ਼ ਮਹਿਰਾ, ਕੌਂਸਲਰ (10) ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਪੁਸ਼ਪਾ ਰਾਣੀ, ਕੌਂਸਲਰ (11) ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਕੌਂਸਲਰ 6. ਉਕਤ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਅਗਲੇ ਇੱਕ ਹਫਤੇ ਵਿੱਚ ਮੀਟਿੰਗ ਕਰਕੇ ਪਾਰਕਿੰਗ ਦੇ ਕੰਮ ਨੂੰ ਸੁਚਾਰੂ ਢੰਗ ਨਾਲ ਚਲਾਉਣ ਲਈ ਬਣਦੀ ਯੋਗ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰੇ।
----------------------	--

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 21 :

ਰਿਪੋਰਟ ਓ.ਐੱਫ ਐਮ. ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਪੰ. ਵ/ਸ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ ਮੰਡਲ ਨੰ: 1 ਬਠਿੰਡਾ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 1032 ਮਿਤੀ 29.02.2024 ਰਾਹੀਂ Operation and maintenance of 52 MLD capacity STP (SBR Technology) at Bathinda for the year 2024-25 Period 01.04.2024 to 31.03.2025 (12 months) ਦਾ ਮੁਬਲਿਗ 97.51 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦਾ ਤਖਮੀਨਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਊਸ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਤੋਂ ਬਗੈਰ ਕੋਈ ਵੀ ਅਦਾਇਗੀ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ। ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਊਸ ਤੋਂ ਤਖਮੀਨੇ ਦੀ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਕੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਲਈ ਰਿਪੋਰਟ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 327:	ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ।
----------------------	-------------------

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 22 :

ਰਿਪੋਰਟ ਓ.ਐੱਫ ਐਮ. ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਪੰ. ਵ/ਸ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ ਮੰਡਲ ਨੰ: 1 ਬਠਿੰਡਾ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 1088 ਮਿਤੀ 04.03.2024 ਰਾਹੀਂ Providing and laying of 500mm i/d DI K-9 Main (Balance work) from Existing point to Chand Bhan Drain at Bathinda ਦਾ ਮੁਬਲਿਗ 1.99 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦਾ ਤਖਮੀਨਾ ਭੇਜ ਕੇ ਲਿਖਿਆ ਹੈ ਕਿ “ਬਠਿੰਡਾ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿਖੇ ਸਰਹਿੰਦ ਨਹਿਰ ਤੋਂ ਪਾਰ ਚੰਦ ਭਾਨ ਡਰੇਨ ਤੱਕ ਲੱਗਣ ਵਾਲੀ 500mm ਡਾਇਆ ਦੀ ਬਕਾਇਆ ਰਹਿੰਦੀ ਰਾਈਜ਼ਿੰਗ ਮੇਨ ਦਾ ਕੰਮ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਦੇ ਡਿਪਾਜ਼ਿਟ ਵਰਕ ਦੇ ਤਹਿਤ 1.99 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਤਖਮੀਨਾ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਰਾਈਜ਼ਿੰਗ ਮੇਨ ਦੇ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਰੋਡ ਕੱਟ ਅਤੇ ਬਿਜਲੀ ਦੇ ਖੰਭੇ/ ਤਾਰਾਂ ਆਦਿ ਸ਼ਿਫਟ ਕਰਨ ਤੇ ਓਹੁਣ ਵਾਲੇ ਸੰਭਾਵਿਤ ਖਰਚੇ ਦੀ ਇਸ ਤਖਮੀਨੇ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਵਿਵਸਥਾ ਨਹੀਂ

ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਬੇਨਤੀ ਹੈ ਕਿ ਰੋਡ ਕੱਟ ਅਤੇ ਬਿਜਲੀ ਦੇ ਖੰਭੇ/ ਤਾਰਾਂ ਆਦਿ ਸ਼ਿਫਟ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਖਰਚੇ ਦੇ ਬੀ.ਟੀ. ਬਿੱਲਾਂ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਵੱਲੋਂ ਸਿੱਧੇ ਤੌਰ ਤੇ ਸਬੰਧਤ ਵਿਭਾਗਾਂ ਨੂੰ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਦੀ ਸਹਿਮਤੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਣ ਦੀ ਕ੍ਰਿਪਾਲਤਾ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ ਜੀ”।

ਉਕਤ ਅਨੁਸਾਰ ਬੀ.ਟੀ. ਬਿੱਲਾਂ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਸਰਕਾਰੀ ਵਿਭਾਗਾਂ ਨੂੰ ਕੀਤੀ ਜਾਣੀ ਹੈ ਜੋ ਕਿ ਸਬੰਧਤ ਵਿਭਾਗਾਂ ਦੇ ਬੀ.ਟੀ. ਬਿੱਲਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਬੀ.ਟੀ. ਬਿੱਲਾਂ ਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰਨ ਅਤੇ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਪੰਜਾਬ ਵ/ਸ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ ਮੰਡਲ ਨੰਬਰ 1 ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਭਾਗ ਨੂੰ ਸਹਿਮਤੀ ਦੇਣ ਹਿੱਤ ਰਿਪੋਰਟ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।

ਉਕਤ ਸਬੰਧੀ ਸਹਾਇਕ ਨਿਗਮ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਨੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ :

- 1) The estimate is sent to G. House for approval by W. CMC dated 06.03.2024. However the resolution of Rs. 1.99 cr. Estimate is pending at house level.
- 2) This is a separate approval of any PSPCL dues, Road cut dues on actual B.T. bills generated by concerned departments to be paid extra by MCB.

ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਨਿਗਰਾਨ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ Remaining Raising mains of Chand Bhan Drain work (Est. cost Rs. 1.99 Cr. For A/A Pl. ਮੁਤਾਬਿਕ ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੇ ਵਿਚਾਰ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 328:	ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ।
----------------------	-------------------

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 23 :

ਰਿਪੋਰਟ ਓ.ਐਂਡ ਐਮ. ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਪੰ. ਵ/ਸ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ ਮੰਡਲ ਨੰ: 1 ਬਠਿੰਡਾ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 2441 ਮਿਤੀ 14.05.2024 ਰਾਹੀਂ Providing and lying of branch sewer line and making House connections in Kheta Singh Basti and Joga Nand Road area at Bathinda ਦਾ ਮੁਬਲਿਗ 29.41 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦਾ ਤਖਮੀਨਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਊਸ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਤੋਂ ਬਗੈਰ ਕੋਈ ਵੀ ਅਦਾਇਗੀ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ। ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਊਸ ਤੋਂ ਤਖਮੀਨੇ ਦੀ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਕੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਲਈ ਰਿਪੋਰਟ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 329:	ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ।
----------------------	-------------------

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 24 :

ਰਿਪੋਰਟ ਓ.ਐਂਡ ਐਮ. ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਪੰ. ਵ/ਸ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ ਮੰਡਲ ਨੰ: 1 ਬਠਿੰਡਾ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 3048 ਮਿਤੀ 24.06.2024 ਰਾਹੀਂ ਸਲਾਨਾ ਦੇਖਭਾਲ ਵਾਟਰ ਸਪਲਾਈ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ ਸਕੀਮ, ਬਠਿੰਡਾ ਬਾਬਤ ਸਾਲ 2024-25 (01.04.2024 ਤੋਂ 31.03.2025) ਦਾ ਤਖਮੀਨਾ ਮੁਬਲਿਗ 1456.50 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਊਸ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਤੋਂ ਬਗੈਰ ਕੋਈ ਵੀ ਅਦਾਇਗੀ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ। ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਊਸ ਤੋਂ ਤਖਮੀਨੇ ਦੀ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਕੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਲਈ ਰਿਪੋਰਟ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਨਿਗਰਾਨ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ “Though, House in its meeting held on 24.06.2024 has decided to take over the work of O&M from PWSSB, MCB has to pay to PWSSB till work is actually taken over. It may take 2-3 months more time to take over the operations.

It is therefore proposed that admn. Approval of atleast 8 months i.e Rs. 971.00 lakhs may please be granted.

For approval Pl.

ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 330:	ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ।
----------------------	-------------------

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 25 :

ਰਿਪੋਰਟ ਓ.ਐਂਡ ਐਮ. ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਪੰ. ਵ/ਸ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ ਮੰਡਲ ਨੰ: 2 ਬਠਿੰਡਾ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 1816 ਮਿਤੀ 11.03.2024 ਰਾਹੀਂ Construction of clear water sump well, raw water sump

well, clear water tank, boundary wall & pump chamber and all other works contingent thereto as per DNIT at Growth Centre Water Works at Bathinda ਰਾਹੀਂ ਗਰੇਬ ਸੈਂਟਰ ਵਾਟਰ ਵਰਕਸ ਵਿਖੇ ਬਣਾਈ ਗਈ 5 ਲੱਖ ਗੈਲਨ ਸਮਰੱਥਾ ਦੀ OHSR ਨੂੰ ਪਾਣੀ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਹਿੱਤ ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਨਾਲ ਲੱਗਦੇ ਅਲਾਈਡ ਸਟਰੱਕਚਰ ਨੂੰ ਬਣਾਉਣ ਹਿੱਤ ਮੁਬਲਿਗ 258.58 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਇਹ ਅਦਾਇਗੀ ਤਖਮੀਨਾ 288.00 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਵਿੱਚੋਂ ਕੀਤੀ ਜਾਣੀ ਹੈ। ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਪੰਜਾਬ ਵ/ਸ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ ਮੰਡਲ ਨੰਬਰ 2 ਬਠਿੰਡਾ ਨੂੰ ਵਿੱਤ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੀ ਗਰਾਂਟ ਵਿੱਚੋਂ ਹਾਲ ਦੀ ਘੜੀ 100.00 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਅਦਾਇਗੀ ਕਰਨ ਹਿੱਤ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਗਈ।

ਉਕਤ ਸਬੰਧੀ ਸਹਾਇਕ ਨਿਗਮ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਨੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਕਿ “As the work is to be got executed by PWSSB-2 against withdrawal of work of M/s. Triveni, then MCB has to only give its consent once regarding release of funds. For consideration and given its consent for release of funds when work is being executed”.

ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨਾਲ ਡਿਸਕਸ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਕਿ ਦਰਜ ਕੰਮ ਸ਼ਹਿਰ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ 100% ਵ/ਸ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ ਦੀਆਂ ਸਹੂਲਤਾਂ ਮੁੱਢਲੀਆਂ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਚੱਲ ਰਹੇ 288.00 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੇ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਇਹ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਊਸ ਦੇ ਮਤਾ ਨੰਬਰ 32 ਮਿਤੀ 21.08.2015 ਰਾਹੀਂ ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ। ਇਹ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਹੁਡਕੋ ਤੋਂ ਕਰਜਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਅਤੇ ਬਾਕੀ ਰਕਮ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਗਰਾਂਟ ਲੈਣ ਲਈ ਪ੍ਰਵਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਉਕਤ ਕੰਮ ਤ੍ਰਿਵੈਣੀ ਕੰਪਨੀ ਨੂੰ ਪਨੈਲਟੀ ਲਗਾਉਂਦੇ ਹੋਏ ਕੰਪਨੀ ਤੋਂ ਵਿੱਦ-ਡਰਾਅ ਕਰਕੇ ਦੁਬਾਰਾ ਟੈਂਡਰ ਲਗਾ ਕੇ ਮੈਸ: ਕੁਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ ਸਿਰਸਾ ਦੇ ਨਾਮ ਸੀਵਰੇਜ ਬੋਰਡ ਵੱਲੋਂ ਅਲਾਟ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਕੰਮ ਦੀ ਟੈਂਡਰ ਲਾਗਤ 258.58 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਹੈ। ਜਿਸ ਵਿੱਚੋਂ 100.00 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੇ ਫੰਡਜ਼ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉੱਚ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨਾਲ ਹੋਏ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰੇ ਅਨੁਸਾਰ ਇਹ ਤਖਮੀਨਾ ਹਾਊਸ ਪਾਸੋਂ ਪ੍ਰਵਾਨਤ ਕਰਵਾਉਣ ਉਚਿਤ ਹੋਵੇਗਾ ਕਿਉਂਕਿ ਇਹ ਕੇਸ ਅਤਿ ਜਰੂਰੀ ਹੈ ਅਤੇ ਹਾਊਸ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਅਜੇ ਅਨਿਸ਼ਚਿਤ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਤਖਮੀਨੇ ਨੂੰ ਹਾਊਸ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦੀ ਆਸ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਵਾਨਤ ਕਰਵਾਉਣਾ ਉਚਿਤ ਹੋਵੇਗਾ।

ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ “For consideration of House pls. and approval in anticipation pls.)

ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਮੇਅਰ-ਕਮ-ਸੀਨੀਅਰ ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਵੱਲੋਂ ਪੂਰਵ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਨਾਂ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਮਿਤੀ 15.07.2024 ਨੂੰ ਫਾਇਲ ਹਾਊਸ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਲਈ ਲਿਖਿਆ ਹੈ।

ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 331:	ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ।
----------------------	-------------------

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 26:

ਰਿਪੋਰਟ ਓ.ਐੱਫ਼ ਐਮ. ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਪੰ. ਵ/ਸ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ ਮੰਡਲ ਨੰ: 1 ਬਠਿੰਡਾ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 3164 ਮਿਤੀ 01.07.2024 ਰਾਹੀਂ Laying of UPC Pipe Sewer Line in Shiv Colony near Park St. No. 2 at Bathinda ਰਾਹੀਂ ਮੁਬਲਿਗ 14.65 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦਾ ਤਖਮੀਨਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਊਸ ਦੀ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨਿਕ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਤੋਂ ਬਗੈਰ ਕੋਈ ਵੀ ਅਦਾਇਗੀ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ। ਬਰਸਾਤਾਂ ਦੇ ਮੌਸਮ ਨੂੰ ਮੱਦੇ ਨਜ਼ਰ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਇਹ ਕੰਮ ਕਰਵਾਉਣਾ ਅਤਿ ਜਰੂਰੀ ਹੈ। ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਊਸ ਤੋਂ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਨਿਕ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦੀ ਆਸ (anticipation) ਵਿੱਚ ਇਹ ਕੰਮ ਕਰਵਾਉਣ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਹਿੱਤ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।

ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਨਿਗਰਾਨ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ “Shiv colony area was inspected jointly by PWSSB, MCB officials. The dia of pipe sewer laid here is 150mm as informed by PWSSB officials (SDO & JE) and is insufficient to carry sewerage of the locality. There is major problem of sewer blockage. This pipe needs to be replaced by 200mm dia pipe immediately; hence this estimate of Rs. 14.65 lac is prepared. May allowed pl with approval of House in anticipation please.

ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਮੇਅਰ-ਕਮ-ਸੀਨੀਅਰ ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ ਨੇ ਹਾਊਸ ਤੋਂ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦੀ ਆਸ ਵਿੱਚ ਮਿਤੀ 05.07.2024 ਨੂੰ ਮੰਨਜ਼ੂਰੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ।

ਇਸ ਉਪਰੰਤ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਪੰਜਾਬ ਵ/ਸ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ ਮੰਡਲ ਨੰਬਰ 1 ਬਠਿੰਡਾ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 3361 ਮਿਤੀ 09.07.2024 ਰਾਹੀਂ ਲਿਖਿਆ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਤਖਮੀਨੇ ਵਿੱਚ ਗਲਤੀ ਨਾਲ ਸੁਪਰਵੀਜ਼ਨ ਚਾਰਜ ਨਹੀਂ ਲਗਾਏ ਗਏ। ਸੁਪਰਵੀਜ਼ਨ ਚਾਰਜ ਸਮੇਤ ਇਹ ਤਖਮੀਨਾ 17.14 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦਾ ਬਣਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ 14.65 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਬਜਾਏ 17.14 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦਾ ਤਖਮੀਨਾ ਹਾਊਸ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਤੇ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 332:	ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ।
----------------------	-------------------

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 27 :

ਰਿਪੋਰਟ ਓ.ਐਂਡ ਐਮ. ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਸ਼ਹਿਰ ਵਾਸੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਰਿਹਾਇਸ਼ੀ/ਵਪਾਰਕ ਉਸਾਰੀਆਂ ਦੀ ਕੰਸਟਰਕਸ਼ਨ/ਰੈਨੋਵੇਸ਼ਨ ਦੌਰਾਨ ਨਿਕਲਿਆ ਹੋਇਆ Construction and Demolition (C&D) ਵੇਸਟ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ ਇੱਧਰ-ਉਧਰ ਖਾਲੀ ਪਲਾਟਾਂ ਅਤੇ ਸੜਕਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਲਗਦੀਆਂ ਖਾਲੀ ਥਾਂਵਾਂ ਤੇ ਸੁੱਟ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਬਠਿੰਡਾ ਸ਼ਹਿਰ ਦੀਆਂ ਮੁੱਖ ਸੜਕਾਂ ਦੇ ਆਲੇ-ਦੁਆਲੇ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਮਾਨਸਾ ਰੋਡ, ਰਿੰਗ ਰੋਡ, ਬਾਦਲ ਰੋਡ, ਮਾਡਲ ਟਾਊਨ ਫੇਸ-4, 5 ਅਪਰੋਡ ਰੋਡ, ਗੋਨਿਆਨਾ ਰੋਡ, ਇੰਡਸਟਰੀਅਲ ਗਰੇਬ ਸੈਂਟਰ ਆਦਿ ਥਾਂਵਾਂ ਤੇ ਬਹੁਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਮਲਬਾ ਪਿਆ ਹੈ ਜੋ ਕਿ ਨਾ ਸਿਰਫ ਸ਼ਹਿਰ ਦੀ ਦਿੱਖ ਨੂੰ ਖਰਾਬ ਕਰਦੇ ਹਨ ਬਲਕਿ ਵਿਕਾਸ ਦੇ ਕੰਮਾਂ ਵਿੱਚ ਵੀ ਦਿੱਕਤ ਪੇਸ਼ ਆਉਂਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਵੇਸਟ ਦਾ ਸੁੱਚੇ ਢੰਗ ਨਾਲ ਨਿਪਟਾਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ ਤੇ SBM Rules 2016 ਅਧੀਨ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਹਦਾਇਤਾਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਹਨ।

ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਸਮੇਂ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਵੱਲੋਂ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਦੀ ਮਾਨਸਾ ਰੋਡ ਉਪਰ ਸਥਿਤ ਕਚਾਰਾ ਪਲਾਂਟ ਦੇ ਨਾਲ ਵਾਲੀ ਜਗ੍ਹਾ ਤੇ Bio-Remediation ਦੇ ਕੰਮ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਖਾਲੀ ਹੋਈ 10 ਏਕੜ ਜਗ੍ਹਾ ਵਿੱਚੋਂ ਲਗਭਗ 3 ਏਕੜ ਜਗ੍ਹਾ ਵਿੱਚ Construction and Demolition (C&D) Waste Processing ਪਲਾਂਟ ਦੀ ਤਜਵੀਜ਼ ਹੈ। ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਵੱਲੋਂ ਉਕਤ ਪਲਾਂਟ ਲਗਾਉਣ ਲਈ ਸਵੱਛ ਭਾਰਤ ਮਿਸ਼ਨ-2.0 ਅਧੀਨ 1.50 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੇ ਫੰਡ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਏ ਹਨ। ਇਸ ਪ੍ਰਾਪਤ ਰਾਸ਼ੀ ਤੋਂ 98.61 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਸਬੰਧਤ ਮਸ਼ੀਨਰੀ ਦੀ ਖਰੀਦ ਕਰਕੇ ਲਗਵਾਉਣ ਅਤੇ 49.28 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦਾ ਉਕਤ ਜਗ੍ਹਾ ਤੇ ਸਿਵਲ ਦਾ ਕੰਮ ਕਰਵਾਉਣ ਦਾ ਤਖਮੀਨਾ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਹ ਕੰਮ SBM Rules 2016 ਅਤੇ ਮਾਨਯੋਗ ਨੈਸ਼ਨਲ ਗਰੀਨ ਟ੍ਰਿਬਿਊਨਲ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਹਦਾਇਤਾਂ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਪਬਲਿਕ ਹਿੱਤ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਉਣਾ ਜਰੂਰੀ ਹੈ। ਪਰੰਤੂ ਜਨਰਲ ਹਾਊਸ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਨਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਇੰਨ੍ਹਾਂ ਕੰਮਾਂ ਦੀ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਕੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਅਜੇ ਤੱਕ ਪ੍ਰਾਪਤ ਨਹੀਂ ਹੋਈ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਹਾਊਸ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦੀ ਆਸ ਵਿੱਚ ਇੰਨ੍ਹਾਂ ਕੰਮਾਂ ਦੇ ਟੈਂਡਰ ਲਗਾਉਣ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਹਿੱਤ ਰਿਪੋਰਟ ਪੇਸ਼ ਹੈ ਜੀ।

ਕੰਮ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਮੇਅਰ-ਕਮ-ਸੀਨੀਅਰ ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵੱਲੋਂ ਮਿਤੀ 11.07.2024 ਨੂੰ ਮੰਨਜ਼ੂਰੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ।

ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 333:	ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ।
---------------	------------

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 28 :

ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਵਾਟਰ ਸਪਲਾਈ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ ਮੰਡਲ ਨੰ: 01 ਬਠਿੰਡਾ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਪੱਤਰ ਨੰ: 2198 ਮਿਤੀ 29.04.2024 ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਅਨੁਸਾਰ ਖੇਤਾ ਸਿੰਘ ਬਸਤੀ ਵਿਖੇ ਸੀਵਰ ਦੀ ਪਾਣੀ ਦੀ ਨਿਕਾਸੀ ਸਬੰਧੀ ਵਾਰ-ਵਾਰ ਉਥੋਂ ਦੇ ਵਸਨੀਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸੀਵਰ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ ਸਬੰਧੀ ਕੰਪਲੇਂਟ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਸੀ। ਸਮੱਸਿਆ ਦੀ ਗੰਭੀਰਤਾ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਅਤੇ ਏਰੀਏ ਦੇ ਵਸਨੀਕਾਂ ਨੂੰ ਰਾਹਤ ਦਿਵਾਉਣ ਹਿੱਤ ਖੇਤਾ ਸਿੰਘ ਬਸਤੀ ਵਿਖੇ ਸੀਵਰ ਦੀ ਸਫਾਈ ਲਈ ਸਕੱਸ਼ਨ ਮਸ਼ੀਨ ਲਗਾਈ ਗਈ ਸੀ। ਮੌਕੇ ਤੇ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਸਮੇਂ ਸ਼੍ਰੀ ਸੂਰਜ ਪੁੱਤਰ ਭਰਤੂ ਜੋ ਕਿ ਠੇਕੇਦਾਰ ਰਾਹੀਂ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਸੀ, ਵੱਲੋਂ ਮੇਨਹੋਲ ਦਾ ਢੱਕਣ ਚੁਕਣ ਸਮੇਂ ਗੈਸ ਚੜ੍ਹ ਜਾਣ ਕਾਰਨ ਉਸਦੀ ਹਾਲਤ ਵਿਗੜ ਗਈ ਸੀ। ਜਿਸ ਨੂੰ ਬਚਾਉਣ ਹਿੱਤ ਮੌਕੇ ਤੇ ਮੌਜੂਦ ਸਟਾਫ ਵੱਲੋਂ ਉਸਨੂੰ ਅਰੁਣਾ ਹਸਪਤਾਲ, ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਜੇਰੇ ਇਲਾਜ ਕਰਵਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਪਰ ਸੂਰਜ ਦੀ ਹਾਲਤ ਜ਼ਿਆਦਾ ਖਰਾਬ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਉਸਨੂੰ ਸਬੰਧਤ ਡਾਕਟਰ ਵੱਲੋਂ ਸਰਕਾਰੀ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿਖੇ ਰੈਫਰ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਸ ਉਪਰੰਤ ਸੂਰਜ ਨੂੰ ਸਿਵਲ ਹਸਪਤਾਲ ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਦਾਖਲ ਕਰਵਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਜਿੱਥੇ ਉਸਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ।

ਪੁਲਿਸ ਥਾਣਾ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਥਰਮਲ ਪਲਾਂਟ ਬਠਿੰਡਾ ਵੱਲੋਂ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਡੀ.ਡੀ. ਆਰ ਨੰ: 019 ਮਿਤੀ 26.04.2024 ਰਾਹੀਂ ਦਰਜ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਪਰਿਵਾਰ ਵੱਲੋਂ ਬਿਆਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਘਟਨਾ ਮੇਨਹੋਲ ਦਾ ਢੱਕਣ ਚੁੱਕਣ ਸਮੇਂ ਗੈਸ ਚੜ੍ਹਨ ਕਾਰਨ ਹੋਈ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਵਿੱਚ ਕਿਸੇ ਦਾ ਕੋਈ ਕਸੂਰ ਨਹੀਂ ਹੈ।

ਮਾਨਯੋਗ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਕੇਸ ਨੰਬਰ ਸੀ.ਡਬਲਿਊ.ਪੀ. 324 ਆਫ 2020 ਡਾ: ਬਲਰਾਮ ਸਿੰਗ ਬਨਾਮ ਯੂਨੀਅਨ ਆਫ ਇੰਡੀਆ ਅਤੇ ਹੋਰ ਦੇ ਫੈਸਲੇ ਦੀ ਲੜੀ ਨੰ: 96(4) “The Court hereby directs the Union and the States to ensure the Compensation for Sewer deaths is increased (given that the previous amount fixed, i.e. Rs. 10 lakhs) was made applicable from 1993. The current equivalent of that amount is Rs. 30 lakhs, this shall be the amount to be paid, by the concerned agency, i.e. the Union, the Union territories for the State as the case may be. In other words, compensation for sewer deaths shall be Rs. 30 lakhs. In the event, depends of any victim have not been paid such amount, the above amount shall be payable to them. Furthermore this shall be the amount to be hereafter paid, as Compensation”.

ਉਕਤ ਅਨੁਸਾਰ ਮਾਨਯੋਗ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਦੇ ਹੁਕਮਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਹਿੱਤ ਮ੍ਰਿਤਕ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਨੂੰ 30 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਰਾਸ਼ੀ ਦੇਣੀ ਬਣਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਸੀਵਰੇਜ ਵਰਕਰ ਯੂਨੀਅਨ ਵੱਲੋਂ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਮੰਗ ਪੱਤਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਮ੍ਰਿਤਕ ਦੇ ਵਾਰਸ ਨੂੰ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਸਰਕਾਰੀ ਨੌਕਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਇਸ ਕੇਸ ਵਿੱਚ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ

ਕਿ ਪਰਿਵਾਰ ਨਾਲ ਹਮਦਰਦੀ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਮ੍ਰਿਤਕ ਸੂਰਜ ਦੇ ਲੀਗਲ ਕਾਊਂਸਲੀ ਵਾਰਸ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸੰਜਨਾ(ਪਤਨੀ ਮ੍ਰਿਤਕ ਸ਼੍ਰੀ ਸੂਰਜ) ਨੂੰ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਸਰਕਾਰੀ ਨੌਕਰੀ ਅਤੇ ਮਾਨਯੋਗ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਦੇ ਹੁਕਮਾਂ ਅਨੁਸਾਰ 30 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਮੁਆਵਜਾ ਦੇਣ ਲਈ ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ।

ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ, ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਵੱਲੋਂ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਕਿ “For approval in anticipation of the House in compliance of orders of Hon'ble Supreme Court”.

ਕੰਮ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਮੇਅਰ-ਕਮ-ਸੀਨੀਅਰ ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਵੱਲੋਂ ਮਿਤੀ 06.08.2024 ਨੂੰ ਇਸਦੀ ਹਾਊਸ ਤੋਂ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦੀ ਆਸ ਵਿੱਚ ਮੰਨਜ਼ੂਰੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ।

ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 334:	ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ।
----------------------	-------------------

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 29:

ਰਿਪੋਰਟ ਬਾਗਬਾਨੀ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਸ਼ਿਵ ਕਲੋਨੀ ਵਿਖੇ ਪਾਰਕ ਨੰ: 77 ਪੈਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਪਾਰਕ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਦਾ ਕੰਮ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਪਾਰਕਾਂ ਦੀ ਰੂਟੀਨ ਚੈਕਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਦੇਖਣ ਵਿੱਚ ਆਇਆ ਕਿ ਪਾਰਕ ਅੰਦਰ ਲੱਗੇ ਹੋਏ ਪਾਪੂਲਰ ਦੇ ਦਰੱਖਤ ਕਾਫੀ ਵੱਡੇ ਹੋ ਗਏ ਹਨ ਅਤੇ ਇੰਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਝੁਕਾਅ ਪਾਰਕ ਨਾਲ ਲੱਗਦੇ ਘਰਾਂ ਵੱਲ ਹੈ। ਪਾਰਕ ਵਿੱਚ ਲੱਗੇ ਦਰੱਖਤਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ 41 ਹੈ ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਪਾਪੂਲਰ ਦੇ ਦਰੱਖਤਾਂ ਦੀ ਔਸਤਨ ਲੰਬਾਈ 50 ਤੋਂ 60 ਫੁੱਟ ਹੈ। ਦਰੱਖਤਾਂ ਦੀ ਲੰਬਾਈ ਜਿਆਦਾ ਅਤੇ ਝੁਕਾਅ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਜੇਕਰ ਭੱਵਿਖ ਵਿੱਚ ਮੀਂਹ ਹਨੇਟੀ ਕਾਰਨ ਨਾਲ ਨੇੜੇ ਦੇ ਘਰਾਂ ਉਪਰ ਡਿਗਣ ਦਾ ਖਤਰਾ ਬਣਿਆ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਇਹਨਾਂ ਘਰਾਂ ਦਾ ਕੋਈ ਜਾਨੀ ਮਾਲੀ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਪ੍ਰਾਰਥੀ ਸ਼੍ਰੀ ਰਾਮ ਚੰਦ ਅਰੋੜਾ ਵਾਸੀ ਫੇਜ਼-2, ਮਾਡਲ ਟਾਊਨ, ਬਠਿੰਡਾ ਵੱਲੋਂ ਦਰਖਾਸਤ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ ਕਿ ਮੇਰੇ ਘਰ ਦੇ ਸਾਹਮਣੇ ਸੜਕ ਉਪਰ ਫੁੱਟਪਾਥ ਤੇ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਦਾ ਸਫੈਦੇ ਦਾ ਦਰੱਖਤ ਲੱਗਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਇਸ ਦਰੱਖਤ ਨੂੰ ਪਟਵਾਇਆ ਜਾਵੇ, ਕਿਉਂਕਿ ਇਸ ਦਰੱਖਤ ਨਾਲ ਮੇਰੇ ਘਰ ਦੀਆਂ ਨੀਹਾਂ ਦਾ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਦਸਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਦਰੱਖਤ ਦੀ ਲੰਬਾਈ 50 ਫੁੱਟ ਹੈ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਇਹ ਦਰੱਖਤ ਕਾਫੀ ਲੰਬਾ ਅਤੇ ਹੈਵੀ ਹੈ। ਇਸ ਦਰੱਖਤ ਦਾ ਝੁਕਾਅ ਵੀ ਘਰ ਵਾਲੇ ਪਾਸੇ ਹੈ। ਇਸ ਦਰੱਖਤ ਦੇ ਨਾਲ ਬਿਜਲੀ ਦੀਆਂ ਤਾਰਾਂ ਅਤੇ ਖੰਭਾ ਵੀ ਲੱਗਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਭੱਵਿਖ ਵਿੱਚ ਮੀਂਹ ਹਨੇਰੀ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਕਾਰਨ ਨਾਲ ਨੇੜੇ ਦੇ ਘਰ ਉਪਰ ਡਿਗਣ ਦਾ ਖਤਰਾ ਬਣਿਆ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਪ੍ਰਾਰਥੀ ਦੇ ਘਰ ਕੋਈ ਜਾਨੀ ਮਾਲੀ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਮਾਡਲ ਟਾਊਨ ਫੇਜ਼-3 ਬਠਿੰਡਾ ਦੇ ਵਸਨੀਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਦਰਖਾਸਤ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਈ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਲਿਖਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਪਾਰਕ ਨੰਬਰ 1 (ਸਿਲੰਡਰਾਂ ਵਾਲਾ ਪਾਰਕ) ਦੀਆਂ ਕੰਧਾਂ ਦੇ ਬਾਹਰ ਅਤੇ ਮਕਾਨ ਨੰਬਰ 1220 ਦੇ ਸਾਹਮਣੇ ਇੱਕ ਗੂਲਰ ਦਾ ਦਰੱਖਤ ਹੈ। ਇਸ ਦਰੱਖਤ ਦੇ ਟਾਹਣੇ ਬਿਜਲੀ ਦੀਆਂ ਤਾਰਾਂ ਉਪਰ ਆਉਣ ਕਾਰਨ ਸਪਾਰਕਿੰਗ ਹੁੰਦੀ ਰਹਿੰਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਗੂਲਰ ਦੇ ਦਰੱਖਤ ਤੋਂ ਰਸਦਾਰ ਗੂਲਰਾਂ ਡਿਗਦੀਆਂ ਰਹਿੰਦੀਆਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਮੋਟਰਸਾਈਕਲ ਵਗੈਰਾ ਦੇ ਫਿਸਲਣ ਦਾ ਖਤਰਾ ਬਣਿਆ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ।

ਇਸ ਲਈ ਯੋਗ ਹੋਵੇਗਾ ਕਿ ਉਪਰੋਕਤ ਦਰੱਖਤਾਂ ਨੂੰ ਪੁੱਟ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਜੋ ਜਾਨੀ ਮਾਲੀ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਚਿਆ ਜਾ ਸਕੇ। ਇਹਨਾਂ ਦਰੱਖਤਾਂ ਨੂੰ ਪੁੱਟਣ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਲਈ ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਉਕਤ ਸਬੰਧੀ ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ ਹੋਰ ਵੀ ਕਈ ਥਾਂਈਂ ਅਜਿਹੇ ਦਰੱਖਤ ਵੱਡੇ ਹੋ ਚੁੱਕੇ ਹਨ, ਜਿੰਨ੍ਹਾਂ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿੱਚ ਟ੍ਰੈਫਿਕ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਹਾਦਸੇ ਵੀ ਵਾਪਰ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਉਹਨਾਂ ਇਹਨਾਂ ਸੱਭ ਦਰੱਖਤਾਂ ਨੂੰ ਕੱਟਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 335:	ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ। ਮਜ਼ੀਦ ਪਾਸ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਕਿ ਬਸੰਤ ਵਿਹਾਰ, ਅਗਰਵਾਲ ਕਲੋਨੀ, ਗਣੇਸ਼ ਨਗਰ ਅਤੇ ਪੁਖਰਾਜ ਕਲੋਨੀ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਹੋਰ ਇਲਾਕਿਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਵੀ ਅਜਿਹੇ ਦਰੱਖਤਾਂ ਨੂੰ ਕੱਟਿਆ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਜੋ ਆਮ ਪਬਲਿਕ ਨੂੰ ਕੋਈ ਦਿੱਕਤ ਨਾ ਆਵੇ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਖਰਚੇ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
----------------------	--

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 30 :

ਰਿਪੋਰਟ ਬਿਲਡਿੰਗ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਟੈਕਨੀਕਲ ਡਾਇਰੈਕਟਰ, ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ (Punjab State Urban Livelihood Mission) ਜੀ ਦੀਆਂ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਜਾਰੀ ਪੱਤਰ ਨੰ: PSULM/SUH/55/2024-638 ਮਿਤੀ 30.05.2024 ਜਿਸ ਵਿੱਚ Sh. S.K. Sandhu, IAS, ACS Punjab (Retd.) ਜੀ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਮਿਤੀ 13.05.2024

ਰਾਹੀਂ Proceeding of the 8th meeting of state Level Shelter Monitoring Committee ਦੀ ਕਾਪੀ ਭੇਜੀ ਗਈ ਹੈ। ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਲਿਖਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ “Temporary Shelters shall be installed in the peak months of summer i.e. (May, June & July) & also in the peak months of winter i.e. (December, January & February) as per the availability of homeless” ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਪਾਸ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਉਪਲੱਬਧ/ ਆਰਜ਼ੀ ਸ਼ੈਲਟਰ ਹਾਊਸ ਲਈ ਆਉਟਸੋਰਸ ਸਟਾਫ ਦਾ ਤਖਮੀਨਾ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਜਿਸ ਦਾ ਵੇਰਵਾ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਹੈ:-

Sr.No.	Name of Shelter	Type of Shelter	Time period
1	Shelter opp. MC Office	1 Permanent & 1 Temporary	12 months
2	Shelter opp. Bus Stand	Temporary	6 months (May, June & July) (December, January & February)
3	Shelter outside Rose Garden near Chungi	Temporary	

ਉਕਤ ਕੰਮ ਅਧੀਨ ਆਉਟਸੋਰਸ ਸਟਾਫ ਰੱਖਣ ਲਈ ਤਖਮੀਨਾ ਮੁਬਲਿਗ 11.72 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਉਕਤ ਅਨੁਸਾਰ ਤਖਮੀਨੇ ਦੀ ਤਕਨੀਕੀ ਅਤੇ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਕੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਲਈ ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 336:	ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ।
----------------------	-------------------

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 31 :

ਰਿਪੋਰਟ ਵਰਕਸ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਵਿੱਤ ਵਿਭਾਗ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਪੱਤਰ ਨੰ: 10/98/17-SFE 4/283 ਮਿਤੀ 11.5.2023 ਰਾਹੀਂ ਜਾਰੀ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਭਾਗ ਦੇ 10 ਲੱਖ ਜਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਵੱਧ ਰਾਸ਼ੀ ਦੇ ਕੰਮਾਂ ਦੇ ਥਰਡ ਪਾਰਟੀ ਟੈਕਨੋ-ਫਾਈਨੈਨਸ਼ੀਅਲ ਆਡਿਟ ਕਰਵਾਉਣ ਲਾਜ਼ਮੀ (Mandatory) ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਮੁੱਖ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਪੱਤਰ ਨੰ: CE-2023/36426 ਮਿਤੀ 4.7.2023 ਰਾਹੀਂ ਬਠਿੰਡਾ ਰੀਜ਼ਨ ਦੇ ਕੰਮਾਂ ਲਈ "M/s NABARD Consultancy Services (P) Ltd." ਨੂੰ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਚੀਫ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ ਵਿਭਾਗ ਪੰਜਾਬ, ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰ: CE-2024/15579 ਮਿਤੀ 29.2.2024 ਅਨੁਸਾਰ ਕੰਮਾਂ ਦੀ ਟੈਕਨੋ-ਫਾਈਨੈਨਸ਼ੀਅਲ ਆਡਿਟ ਫੀਸ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ:-

Sr. No. A	Project Cost B	Fee for completed works (in terms of % of Project Cost C	Fee for ongoing to be completed works (in terms of % of Project Cost D
1	Project Cost ≤ Rs. 10 Cr.	0.60 (Zero Point Six Zero Precent)	0.75 (Zero Point Seven Five Precent)
2	10 Crore < Project Cost ≤ Rs. 30 Cr.	0.50 (Zero Point Five Zero Precent)	0.67 (Zero Point Six Seven Precent)
3	30 Crore < Project Cost ≤ Rs. 100 Cr.	0.33 (Zero Point Three Three Precent)	0.63 (Zero Point Six Three Precent)
4	Project Cost > Rs. 100 Cr.	0.25 (Zero Point Two Five Precent)	0.40 (Zero Point Four Zero Precent)

ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵੱਲੋਂ 10 ਲੱਖ ਜਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਵੱਧ ਰਾਸ਼ੀ ਦੇ ਪ੍ਰਗਤੀ ਅਧੀਨ ਕੰਮਾਂ ਦੀ ਲਿਸਟ ਪੱਤਰ ਨੰ: 1054/ਵ ਮਿਤੀ 10.11.2023 ਰਾਹੀਂ ਟੈਕਨੋ-ਫਾਈਨੈਨਸ਼ੀਅਲ ਆਡਿਟ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ "M/s NABARD Consultancy Services (P) Ltd." ਨੂੰ ਭੇਜੀ ਗਈ ਸੀ ਅਤੇ ਇਸ ਪੱਤਰ ਨੰ: 1131/ਵ ਮਿਤੀ 14.12.2023 ਰਾਹੀਂ Reminder ਵੀ ਭੇਜਿਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਪਰੰਤੂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਕੋਈ ਕਾਰਵਾਈ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਗਈ।

ਹੁਣ ਮੁੱਖ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ ਵਿਭਾਗ, ਪੰਜਾਬ ਜੀ ਵੱਲੋਂ ਪੱਤਰ ਨੰ: ਸੀ.ਈ.-2024/29568-70 ਮਿਤੀ 3.6.2024 ਰਾਹੀਂ Deputy Accountant General (Audit), Punjab Chandigarh ਵੱਲੋਂ ਕੰਸਟਰਕਸ਼ਨ ਅਤੇ ਮੈਨਟੀਨੈਂਸ ਆਫ ਰੋਡਜ਼ ਐਂਡ ਬ੍ਰਿਜਜ਼ ਦੇ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਆਡਿਟ ਫਾਈਡਿੰਗਜ਼/ਅਬਰਜਰਵੇਸ਼ਨ ਦੀ ਕਾਪੀ ਭੇਜਦੇ ਹੋਏ ਰਿਪੋਰਟ ਮੰਗੀ ਗਈ ਹੈ।

ਉਕਤ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਯੋਗ ਹੋਵੇਗਾ ਕਿ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਵੱਲੋਂ ਕਰਵਾਏ ਜਾ ਰਹੇ 10 ਲੱਖ ਜਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਵੱਧ ਰਾਸ਼ੀ ਦੇ ਕੰਮਾਂ (ਲਿਸਟ ਨਾਲ ਨੱਥੀ) ਦੇ ਥਰਡ ਪਾਰਟੀ ਟੈਕਨੋ-ਫਾਈਨੈਨਸ਼ੀਅਲ ਆਡਿਟ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ Finance Department ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਮੀਮੋ ਨੰ: 10/98/17-5FE4/471 ਮਿਤੀ 13.12.2023 (ਨਾਲ ਨੱਥੀ) ਵਿੱਚ ਦਰਜ ਫਰਮਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਲੜੀ ਨੰ: 3 ਦੀ ਫਰਮ “M/s Shrikhande Consultants Ltd. in Association with M/s Global Engineers &

Consultants” ਵੱਲੋਂ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਵਿਖੇ ਪਹਿਲਾਂ ਵੀ ਬ੍ਰਡ ਪਾਰਟੀ ਆਡਿਟ ਦੇ ਕੰਮ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਇਸ ਲਈ ਉਕਤ ਫਰਮ ਨੂੰ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਦੇ ਕੰਮਾਂ ਲਈ ਬਤੌਰ Third Party Independent Techno Financial Auditor ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਨ ਲਈ ਰਿਪੋਰਟ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਹਿੱਤ ਪੇਸ਼ ਹੈ ਜੀ।

ਨੋਟ: ਉਕਤ Third Party Independent Techno Financial Auditor ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਨ ਤੇ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਤੇ ਕੋਈ ਵਿੱਤੀ ਬੋਝ ਨਹੀਂ ਪਵੇਗਾ। ਫਰਮ ਨੂੰ ਕੀਤੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਅਦਾਇਗੀ ਠੇਕੇਦਾਰ ਦੇ ਬਿੱਲਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਹੀ ਕੱਟੀ ਜਾਣੀ ਹੈ।

ਕੰਮ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਮੇਅਰ-ਕਮ-ਸੀਨੀਅਰ ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵੱਲੋਂ ਹਾਊਸ ਤੋਂ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦੀ ਆਸ ਵਿੱਚ ਮਿਤੀ 17.07.2024 ਨੂੰ ਮੰਨਜ਼ੂਰੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ।

ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 337:	ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ।
----------------------	-------------------

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 32 :

ਰਿਪੋਰਟ ਬਿਲਡਿੰਗ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਪ੍ਰਤਾਪ ਨਗਰ ਮੇਨ ਰੋਡ ਸ਼ਹਿਰ ਦਾ ਪੁਰਾਣਾ ਡਿਵੈਲਪਡ ਏਰੀਆ ਹੈ। ਇਸ ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਅਤੇ ਮਿਉਂਸਪਲ ਕੌਂਸਲਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਦੁਆਰਾ ਇਸ ਸੜਕ ਨੂੰ ਚੌੜਾ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਦਰਖਾਸਤ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਸੀਨੀਅਰ ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ ਸਾਹਿਬ ਨਾਲ ਫੋਨ ਤੇ ਗੱਲ ਕਰਨ ਤੇ ਉਹਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਦਸਿਆ ਗਿਆ ਕਿ ਇਸਦੀ ਚੌੜਾਈ 22 ਫੁੱਟ ਕੀਤੀ ਜਾਣੀ ਹੈ। ਇੱਥੇ ਇਹ ਸਪਸ਼ਟ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਪੁਰਾਣਾ ਇਲਾਕਾ ਹੋਣ ਕਰਕੇ ਕਰੀਬਨ ਉਕਤ ਸੜਕ ਦੀ ਮੌਕੇ ਉਪਰ ਕਰੀਬਨ 16 ਫੁੱਟ ਤੋਂ 20 ਫੁੱਟ ਚੌੜੀ ਹੈ। ਨਗਰ ਦਾ ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਊਸ ਦੇ ਮਤੇ ਅਨੁਸਾਰ ਉਕਤ ਸੜਕ ਦੀ ਚੌੜਾਈ 20 ਫੁੱਟ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਸਾਲ 2010 ਵਿੱਚ ਕੀਤੀ ਹੋਈ ਹੈ। ਉਕਤ ਰਕਬਾ ਨਾਨ-ਸਕੀਮ ਏਰੀਆ ਹੈ ਅਤੇ ਮਾਸਟਰ ਪਲੈਨ ਅਨੁਸਾਰ ਸੜਕ ਦੀ ਚੌੜਾਈ 22 ਫੁੱਟ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਫੈਸਲਾ ਵਿਚਾਰਨ ਹਿੱਤ ਪੇਸ਼ ਹੈ ਜੀ।

ਉਕਤ ਸਬੰਧੀ ਸਹਾਇਕ ਨਿਗਮ ਯੋਜਨਾਕਾਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਨੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਸਮੂਹ ਦੁਕਾਨਦਾਰਾਂ, ਪ੍ਰਤਾਪ ਨਗਰ ਮੇਨ ਰੋਡ ਪਾਸੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਬੇਨਤੀ ਪੱਤਰ ਕਿ ਇਸ ਸੜਕ ਨੂੰ ਚੌੜਾ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ, ਸਬੰਧੀ ਦਸਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਵੱਲੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਇਸ ਸੜਕ ਨੂੰ 20’-0” ਚੌੜਾ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਮਤਾ ਪ੍ਰਵਾਨ ਕੀਤਾ ਹੋਇਆ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਸਮੇਂ ਨਕਸ਼ੇ 20—0” ਅਨੁਸਾਰ ਹੀ ਪ੍ਰਵਾਨ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਮੌਕੇ ਤੇ ਸੜਕ ਦੀ ਚੌੜਾਈ 18’-0” ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ 20’-0” ਮੌਜੂਦ ਹੈ। ਇਸ ਸੜਕ ਨੂੰ ਹੁਣ 22’-0” ਚੌੜਾ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਤਜਵੀਜ਼ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਈ ਹੈ। ਪ੍ਰਤਾਪ ਨਗਰ ਮੇਨ ਰੋਡ ਬਹੁਤ ਹੀ ਸੰਘਣੀ ਆਬਾਦੀ ਵਾਲਾ ਏਰੀਆ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਸੜਕ ਤੇ ਲਗਭਗ ਸਾਰੇ ਹੀ ਉਸਾਰੀਆਂ ਹੋ ਚੁੱਕੀਆਂ ਹਨ। ਇਸ ਲਈ ਇਸ ਸੜਕ ਨੂੰ ਚੌੜਾ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਸੱਭ ਤੋਂ ਹੀ ਸੜਕ ਲਈ ਜਗ੍ਹਾ ਛੁਡਵਾਈ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਸ ਲਈ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਨਕਸ਼ੇ ਪ੍ਰਵਾਨ ਕਰਨ ਸਮੇਂ ਸੜਕ ਦੀ ਚੌੜਾਈ ਤਜਵੀਜ਼ 22’-0” ਅਨੁਸਾਰ ਰੋਡ ਵਾਇਡਨਿੰਗ ਲੈ ਕੇ ਪ੍ਰਵਾਨ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ ਤਾਂ ਜੋ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਇਹ ਸੜਕ 22’-0” ਚੌੜੀ ਸਥਾਪਤ ਹੋ ਸਕੇ।

ਉਕਤ ਸਬੰਧੀ ਨਿਗਰਾਨ ਇੰਜੀਨੀਅਰ ਵੱਲੋਂ ਪੁੱਛਿਆ ਗਿਆ ਕਿ “Pl. get consent from each of the property owners. Get GIS based map with UIDs and get consent of each individual whose properties abut on this road. Therefore, case can be forwarded to House”.

ਉਕਤ ਸਬੰਧੀ ਗੂਗਲ ਮੈਪ ਨਾਲ ਨੱਥੀ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਮੌਕੇ ਤੇ ਸੜਕ 16’-0” ਤੋਂ 20’-0” ਚੌੜੀ ਹੈ। ਜੇ ਕਿ 22’-0” ਚੌੜੀ ਕੀਤੀ ਜਾਣੀ Proposed ਹੈ। ਸੜਕ ਚੌੜੀ ਕਰਨ ਹਿੱਤ ਕੋਈ ਐਕੂਜੀਸ਼ਨ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾਣੀ ਹੈ। ਟਰੈਫਿਕ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ ਨੂੰ ਦੇਖਦੇ ਹੋਏ ਪਬਲਿਕ ਹਿੱਤ ਵਿੱਚ ਪਬਲਿਕ ਦੀ ਸਹਿਮਤੀ ਲੈ ਕੇ ਸੜਕ ਚੌੜੀ ਕਰਨ ਹਿੱਤ ਉਪਰਾਲੇ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ।

ਉਕਤ ਅਨੁਸਾਰ ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 338:	ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ। ਮਜ਼ੀਦ ਪਾਸ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਕਿ ਇਸ ਸੜਕ ਨੂੰ ਚੌੜੀ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਇਸ ਜਗ੍ਹਾ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਸਨੀਕ ਨੂੰ ਕੋਈ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਸੜਕ ਚੌੜੀ ਕਰਨ ਤੇ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਖਰਚੇ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
----------------------	---

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 33:

ਰਿਪੋਰਟ ਬਾਗਬਾਨੀ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਵੱਲੋਂ ਪੱਤਰ ਨੰ: 5310 ਮਿਤੀ 22.07.2024 ਰਾਹੀਂ ਲਿਖਿਆ ਹੈ ਕਿ “ਮਾਨਸਾ ਰੋਡ ਅੰਡਰਬ੍ਰਿਜ਼ ਵਿਖੇ ਬਾਰਸ਼ਾ ਦੇ ਪਾਣੀ ਦੀ ਨਿਕਾਸੀ ਲਈ ਦੋ ਮੋਟਰਾਂ (10HP+7.50HP) ਲੱਗੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਹਨ, ਜੋ ਕਿ ਚਾਲੂ ਹਾਲਤ ਵਿੱਚ ਹਨ। ਪਰੰਤੂ ਜਦੋਂ ਬਾਰਸ਼ ਪੈਣ ਲੱਗ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਬਿਜਲੀ ਦੀ ਸਪਲਾਈ ਬੰਦ ਹੋ

ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਤਕਰੀਬਨ 3-4 ਘੰਟੇ ਨਹੀਂ ਆਉਂਦੀ। ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਪਾਣੀ ਦੀ ਨਿਕਾਸੀ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀ। ਬਿਜਲੀ ਬੰਦ ਹੋਣ ਸਮੇਂ ਪਾਣੀ ਦੀ ਨਿਕਾਸੀ ਜਲਦ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਨਵੇਂ ਜੈਨਰੇਟਰ ਦੀ ਖਰੀਦ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਜੋ ਬਰਸਾਤਾਂ ਦੇ ਸਮੇਂ ਪਬਲਿਕ ਨੂੰ ਕੋਈ ਪਰੇਸ਼ਾਨੀ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਨਾ ਕਰਨਾ ਪਵੇ ਜੀ”।

ਉਪਰੋਕਤ ਅਨੁਸਾਰ ਰਿਪੋਰਟ ਹੈ ਕਿ ਮਾਨਸਾ ਰੋਡ ਅੰਡਰ ਬ੍ਰਿਜ 2 ਮੋਟਰਾਂ (10HP+7.50HP) ਦੀਆਂ ਲੱਗੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਹਨ। ਇਹ ਆਮ ਦੇਖਣ ਵਿੱਚ ਆਇਆ ਹੈ ਕਿ ਬਾਰਸ਼ਾਂ ਦੌਰਾਨ ਅਕਸਰ ਹੀ ਬਿਜਲੀ ਦੀ ਸਪਲਾਈ ਬੰਦ ਹੋ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਬਿਜਲੀ ਦੀ ਸਪਲਾਈ ਬੰਦ ਹੋਣ ਤੇ ਬਰਸਾਤੀ ਪਾਣੀ ਦੀ ਨਿਕਾਸੀ ਵਿੱਚ ਦਿੱਕਤ ਆਉਂਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਮਾਨਸਾ ਰੋਡ ਅੰਡਰ ਬ੍ਰਿਜ ਵਿਖੇ 40.00 KVA ਜੈਨਰੇਟਰ ਦੀ ਅਤਿ ਜਰੂਰਤ ਹੈ। ਇਸ ਕੰਮ ਲਈ ਤਖਮੀਨਾ ਮੁਬਲਿਗ 11,18,278/- ਰੁਪਏ ਦਾ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੂਟੈਸ਼ਨਾਂ ਰਾਹੀਂ 10,90,115/- ਰੁਪਏ ਰੇਟ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਏ ਹਨ। ਤਖਮੀਨੇ ਦੀ ਤਕਨੀਕੀ ਅਤੇ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਕੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਲਈ ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 339:	ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ।
----------------------	-------------------

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 34 :

ਰਿਪੋਰਟ ਬਾਗਬਾਨੀ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਬਲਜੀਤ ਕੋਰ ਸਿੱਧੂ, ਮਿਉਂਸਪਲ ਕੌਂਸਲਰ, ਵਾਰਡ ਨੰਬਰ 3 ਜੀ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 5276 ਮਿਤੀ 03.07.2024 ਰਾਹੀਂ ਲਿਖਿਆ ਹੈ ਕਿ “ਹਜੂਰਾ ਕਪੂਰਾ ਕਲੋਨੀ ਵਿਖੇ ਬਾਰਸ਼ਾਂ ਦੇ ਪਾਣੀ ਲਈ ਇੱਕ ਡਿਸਪੋਜ਼ਲ ਬਣੀ ਹੋਈ ਹੈ। ਪਰੰਤੂ ਜਦੋਂ ਬਾਰਸ਼ ਪੈਣ ਲੱਗ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਬਿਜਲੀ ਚਲੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਹਜੂਰਾ ਕਪੂਰਾ ਕਲੋਨੀ ਦਾ ਜੋਗਰ ਪਾਰਕ ਦੀ ਕੰਧ ਨਾਲ ਲੱਗਦਾ ਏਰੀਆ ਬਹੁਤ ਨੀਵਾਂ ਹੈ ਅਤੇ ਉਪਰੋਂ ਉੱਚੀ ਸਾਈਡ ਜੋ ਮਾਤਾ ਜੀਵੀ ਨਗਰ ਦਾ ਸਾਰਾ ਪਾਣੀ ਗਲੀ ਨੰਬਰ 1 ਅਤੇ 2 ਵਿਚਕਾਰ ਹੁੰਦਾ ਹੋਇਆ ਡਿਸਪੋਜ਼ਲ ਵੱਲ ਚਲਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਬਾਰਸ਼ ਕਾਰਨ ਪਾਣੀ ਤਕਰੀਬਨ ਗਲੀ ਨੰਬਰ 1,2,3,4,5 ਅਤੇ 6 ਇਹਨਾਂ ਗਲੀਆਂ ਦੇ ਘਰਾਂ ਅੰਦਰ 2-3 ਫੁੱਟ ਪਾਣੀ ਅੰਦਰ ਚਲਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸ ਸਮੇਂ ਬਿਜਲੀ ਵੀ ਤਕਰੀਬਨ 3-4 ਘੰਟੇ ਨਹੀਂ ਆਉਂਦੀ, ਜਿਸ ਕਰਕੇ ਪਾਣੀ ਦੀ ਨਿਕਾਸੀ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੀ। ਬਿਜਲੀ ਬੰਦ ਹੋਣ ਸਮੇਂ ਪਾਣੀ ਦੀ ਨਿਕਾਸੀ ਜਲਦ ਕਰਨ ਲਈ ਇੱਕ ਨਵੇਂ ਜੈਨਰੇਟਰ ਦੀ ਖਰੀਦ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਜੋ ਬਰਸਾਤਾਂ ਦੇ ਸਮੇਂ ਪਬਲਿਕ ਨੂੰ ਕੋਈ ਪਰੇਸ਼ਾਨੀ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਨਾ ਕਰਨਾ ਪਵੇ ਜੀ”।

ਉਪਰੋਕਤ ਅਨੁਸਾਰ ਰਿਪੋਰਟ ਹੈ ਕਿ ਹਜੂਰਾ ਕਪੂਰਾ ਡਿਸਪੋਜ਼ਲ ਵਿਖੇ 2 ਮੋਟਰਾਂ (20HP+20HP) ਦੀਆਂ ਲੱਗੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਹਨ। ਇਹ ਆਮ ਦੇਖਣ ਵਿੱਚ ਆਇਆ ਹੈ ਕਿ ਬਾਰਸ਼ਾਂ ਦੌਰਾਨ ਅਕਸਰ ਹੀ ਬਿਜਲੀ ਦੀ ਸਪਲਾਈ ਬੰਦ ਹੋ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਬਿਜਲੀ ਦੀ ਸਪਲਾਈ ਬੰਦ ਹੋਣ ਤੇ ਬਰਸਾਤੀ ਪਾਣੀ ਦੀ ਨਿਕਾਸੀ ਵਿੱਚ ਦਿੱਕਤ ਆਉਂਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਹਜੂਰਾ ਕਪੂਰਾ ਡਿਸਪੋਜ਼ਲ ਵਿਖੇ 58.5 KCA ਜੈਨਰੇਟਰ ਦੀ ਅਤਿ ਜਰੂਰਤ ਹੈ। ਇਸ ਕੰਮ ਲਈ ਤਖਮੀਨਾ ਮੁਬਲਿਗ 12,70,000/- ਰੁਪਏ ਦਾ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਤਿਆਰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਤਖਮੀਨੇ ਦੀ ਤਕਨੀਕੀ ਅਤੇ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਕੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਲਈ ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 340:	ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ।
----------------------	-------------------

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 35 :

ਰਿਪੋਰਟ ਬਾਗਬਾਨੀ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ Hair Master, SCO No. 35-36, PUDA Market, 100 ft. Road, Bathinda ਵੱਲੋਂ ਲਿਖਤੀ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ “ਅਸੀਂ Hair Master ਤਹਿਤ Luxury Hair Saloon ਚਲਾ ਰਹੇ ਹਾਂ। ਸ਼ਹਿਰ ਨੂੰ ਹਰਿਆ ਭਰਿਆ ਬਨਾਉਣ ਵਿੱਚ ਅਸੀਂ ਵੀ ਆਪਣਾ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਉਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਾਂ, ਜਿਸ ਤਹਿਤ ਡੌਲਫਿਨ ਚੌਂਕ ਦੇ ਡਿਵਾਈਡਰਾਂ ਤੇ ਗਮਲੇ, ਰੋਜ਼ ਗਾਰਡਨ ਚੌਂਕ ਅਤੇ ਬੀਬੀ ਵਾਲਾ ਚੌਂਕ ਵਾਲੇ ਓਵਰ ਬਰਿਜ ਦੇ ਹੇਠਾਂ ਪੌਦੇ ਲਗਾਉਣ ਲਈ ਅਸੀਂ ਤਿਆਰ ਹਾਂ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਦੇਖਰੇਖ ਸੰਭਾਲ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਅਸੀਂ ਅਦਾ ਕਰਾਂਗੇ। ਪੌਦਿਆਂ ਦੇ ਨਾਲ ਬੀਬੀ ਵਾਲਾ ਚੌਂਕ ਵਿਖੇ ਨਗਰ ਨਿਗਮ, ਪੰਜਾਬ ਪੁਲਿਸ ਅਤੇ Hair Master ਦੇ ਲੋਗੋ/ ਇਸ਼ਤਿਹਾਰ ਲਗਾਉਣ ਲਈ ਅਸੀਂ ਖੁੱਦ ਉਪਰਾਲਾ ਕਰਾਂਗੇ। ਸੋ ਬੇਨਤੀ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਪ੍ਰਸਤਾਵ ਨੂੰ ਮੰਨਜ਼ੂਰੀ ਦੇਣ ਲਈ ਖੋਚਲਾ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ।

ਉਪਰੋਕਤ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਰਿਪੋਰਟ ਹੈ ਕਿ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਮੁੱਖ ਤਿੰਨ ਐਂਟਰੀ ਪੁਆਇੰਟ ਹਨ, ਜੋ ਕਿ ਬੀਬੀ ਵਾਲਾ ਚੌਂਕ, ਰੋਜ਼ ਗਾਰਡਨ ਅਤੇ ਗੁਰਮੁਖੀ ਚੌਂਕ (ਆਈ.ਟੀ.ਆਈ) ਹਨ। ਉਕਤ ਚੌਂਕ ਫਿਲਹਾਲ ਬੜੀ ਹੀ ਸਧਾਰਨ ਹਾਲਤ ਵਿੱਚ ਹਨ, ਜੋ ਕਿ ਸ਼ਹਿਰ ਦੀ ਐਂਟਰੀ ਦੌਰਾਨ ਸ਼ਹਿਰ ਦੀ ਦਿੱਖ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਆਈ.ਟੀ.ਆਈ. ਚੌਂਕ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਸੁੰਦਰੀਕਰਨ ਹਿੱਤ ਮਿੱਤਲ ਗਰੁੱਪ ਆਫ ਕੰਪਨੀਜ਼ ਨੂੰ ਦਿੱਤਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਸੋ ਆਈ.ਟੀ.ਆਈ. ਚੌਂਕ ਦੇ ਡਿਵਾਈਡਰਾਂ ਤੇ ਸੁੰਦਰੀਕਰਨ ਹਿੱਤ ਗਮਲੇ ਰੱਖਣ ਅਤੇ ਰੋਜ਼ ਗਾਰਡਨ ਅਤੇ ਬੀਬੀ ਵਾਲਾ ਚੌਂਕ ਦੇ ਸੁੰਦਰੀਕਰਨ ਲਈ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਉਪਰੋਕਤ ਕੰਮ ਲਈ Hair Master ਵੱਲੋਂ ਦਸਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਚੌਂਕਾਂ ਦੇ ਸੁੰਦਰੀਕਰਨ ਲਈ ਪੌਦੇ ਅਤੇ ਹੋਰ ਕੰਮਾਂ ਤੇ ਅੰਦਾਜ਼ਨ 15.00 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਖਰਚ ਆਉਣਗੇ ਅਤੇ ਅੰਦਾਜ਼ਨ 5 ਤੋਂ 6 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਸਲਾਨਾ ਰੱਖ-ਰਖਾਵ ਦਾ ਖਰਚ ਆਉਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ।

ਉਕਤ ਸਬੰਧੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ "For approval in anticipation of the House as Monsoon season is ongoing & suitable for plantation.

ਕੰਮ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਮੇਅਰ-ਕਮ-ਸੀਨੀਅਰ ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵੱਲੋਂ ਮਿਤੀ 08.08.2024 ਨੂੰ ਹਾਊਸ ਤੋਂ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦੀ ਆਸ ਵਿੱਚ ਮੰਨਜ਼ੂਰੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ।

ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 341:	ਪੈਡਿੰਗ ਰੱਖਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਨਵੀਂ ਤਜਵੀਜ਼ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਜੋ ਐਡਵਰਟਾਇਜ਼ਮੈਂਟ ਦੀ ਮੱਦ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਨਾ ਹੋਵੇ।
---------------	--

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 36 :

ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਿ ਮੇਅਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਰੁੱਧ ਬੇ-ਭਰੋਸਗੀ ਦਾ ਮਤਾ ਨੰਬਰ 258 ਮਿਤੀ 15.11.2023 ਪਾਸ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ, ਜਿਸਨੂੰ ਪੁਰਵਲੇ ਮੇਅਰ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਰਮਨ ਗੋਇਲ ਵੱਲੋਂ ਮਾਨਯੋਗ ਪੰਜਾਬ ਅਤੇ ਹਰਿਆਣਾ ਹਾਈਕੋਰਟ, ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਵਿਖੇ CWP No. 26194 of 2023 ਰਾਹੀਂ ਚੈਲੇਂਜ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਈਕੋਰਟ ਵੱਲੋਂ ਇਹ ਰਿਟ ਪਟੀਸ਼ਨ ਮਿਤੀ 14.08.2024 ਨੂੰ ਡਿਸਮਿਸ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ।

ਸੀਨੀਅਰ ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ-ਕਮ-ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਮੇਅਰ ਵੱਲੋਂ ਨਿਗਮ ਦਫਤਰ ਵਿਖੇ ਮਿਤੀ 29.02.2024 ਨੂੰ ਦਰਖਾਸਤ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੀ ਕਿ ਉਸਨੂੰ ਮੇਅਰ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਸੁਵਿਧਾਵਾਂ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਕਮਰਾ, ਮੇਅਰ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਅਤੇ ਮੇਅਰ ਲਈ ਸਰਕਾਰੀ ਗੱਡੀ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਅਲਾਟ ਕਰਨ ਲਈ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ।

ਡਿਪਟੀ ਕੰਟਰੋਲਰ (ਵਿੱਤ ਤੇ ਲੇਖਾ) ਨਾਲ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਦਸਿਆ ਗਿਆ ਕਿ ਮੇਅਰ ਨੂੰ 45000/- ਰੁਪਏ ਪ੍ਰਤੀ ਮਹੀਨਾ ਮਹੀਨਾ ਮਾਨਭੱਤਾ, 15000/- ਰੁਪਏ ਪ੍ਰਤੀ ਮਹੀਨਾ ਰਿਫਰੈਂਸਮੈਂਟ ਅਤੇ 290 ਲੀਟਰ ਪ੍ਰਤੀ ਮਹੀਨਾ ਗੱਡੀ ਲਈ ਤੇਲ ਮਿਲਦਾ ਹੈ।

ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਈਕੋਰਟ ਵੱਲੋਂ ਉਕਤ ਰਿਟ ਪਟੀਸ਼ਨ ਦੇ ਕੀਤੇ ਨਿਪਟਾਰੇ ਅਤੇ ਸੀਨੀਅਰ ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ-ਕਮ-ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਮੇਅਰ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਦਰਖਾਸਤ ਨੂੰ ਮੱਦੇਨਜ਼ਰ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਮੇਅਰ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਸੁਵਿਧਾਵਾਂ ਦੇਣ ਲਈ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਖਰਚੇ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਲਈ ਕੇਸ ਨਿਗਮ ਹਾਊਸ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਉਕਤ ਮੱਦ ਨੂੰ ਵਿਚਾਰਦੇ ਹੋਏ ਸ਼੍ਰੀ ਸੁਖਰਾਜ ਸਿੰਘ ਔਲਖ ਅਤੇ ਸ਼੍ਰੀ ਸੰਦੀਪ ਕੁਮਾਰ, ਕੌਂਸਲਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਨੇ ਇਤਰਾਜ਼ ਜਤਾਇਆ ਅਤੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਇਸ ਮੱਦ ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਨਹੀਂ ਲੈਣਗੇ।

ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸਰਾਂ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੇਕਰ ਸੀਨੀਅਰ ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ ਵੱਲੋਂ ਮੇਅਰ ਦੀ ਆਸਾਮੀ ਖਾਲੀ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਥਾਂ ਤੇ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਤਾਂ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਬਣਦੇ ਅਲਾਊਂਸ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣ।

ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜੇਕਰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਉੱਚੀ ਆਸਾਮੀ ਦਾ ਚਾਰਜ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਉਸਨੂੰ ਉਸ ਅਹੁੱਦੇ ਦੀ ਕੋਈ ਤਨਖਾਹ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ। ਤਨਖਾਹ ਸਿਰਫ ਉਹ ਆਪਣੇ ਅਸਲ ਅਹੁੱਦੇ ਦੀ ਹੀ ਲੈਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਸੀਨੀਅਰ ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ ਨੂੰ ਮੇਅਰ ਵਾਲਾ ਮਾਨਭੇਟਾ ਨਾ ਦੇ ਕੇ ਸਿਰਫ ਕਮਰਾ ਅਤੇ ਗੱਡੀ ਹੀ ਮੁੱਹਈਆ ਕਰਵਾਈ ਜਾਵੇ।

ਸ਼੍ਰੀ ਮਲਕੀਤ ਸਿੰਘ, ਕੌਂਸਲਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੀਨੀਅਰ ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ ਨੂੰ ਮੇਅਰ ਦੀ ਥਾਂ ਤੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਬਣਦੇ ਅਲਾਊਂਸ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 342:	ਪਾਸ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਮੇਅਰ ਦੀ ਆਸਾਮੀ ਖਾਲੀ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਸੀਨੀਅਰ ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ ਵੱਲੋਂ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਥਾਂ ਤੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੇ ਬਦਲੇ ਮੇਅਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵਾਲੀਆਂ ਸੁਵਿਧਾਵਾਂ ਦੇਣਾ ਪਾਸ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਪਰੰਤੂ ਇਹ ਸੁਵਿਧਾਵਾਂ ਉਸ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਹੀ ਲਾਗੂ ਹੋਣਗੀਆਂ, ਜਦੋਂ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਇਹ ਮਤਾ ਪ੍ਰਵਾਨ ਕਰ ਲਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।
---------------	--

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 37:

ਰਿਪੋਰਟ ਓ.ਐੱਡ ਐਮ. ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਪੰ. ਵ/ਸ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ ਮੰਡਲ ਨੰ: 1 ਬਠਿੰਡਾ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 4161 ਮਿਤੀ 16.08.2024 ਰਾਹੀਂ Estimate for construction of elevated shaft, Providing & fixing of non-clog Sewerage Pump Set & Control Panels (On existing Rising Main) in Front of Stret No. 29 on Main Paras Ram Nagar Road at Bathinda ਦਾ ਮੁਬਲਿਗ 19.94 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦਾ ਤਖਮੀਨਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਊਸ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਤੋਂ ਬਗੈਰ ਕੋਈ ਵੀ ਅਦਾਇਗੀ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ। ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਊਸ ਤੋਂ ਤਖਮੀਨੇ ਦੀ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਕੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਲਈ ਰਿਪੋਰਟ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 343:	ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ।
---------------	------------

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 38:

ਰਿਪੋਰਟ ਓ.ਐੱਡ ਐਮ. ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਪੰ. ਵ/ਸ ਅਤੇ ਸੈਨੀਟੇਸ਼ਨ ਮੰਡਲ ਨੰ: 3 ਬਠਿੰਡਾ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 4359 ਮਿਤੀ 09.08.2024 ਰਾਹੀਂ Estimate for Provdng& Laying 300mm i/d DI Pipe Line from Head Water works to Gurudwara Chowk Urban Estate Phase-1 Bathinda (Under Deposit Work) ਦਾ ਮੁਬਲਿਗ 23.38 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦਾ ਤਖਮੀਨਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਊਸ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਤੋਂ ਬਗੈਰ ਕੋਈ ਵੀ ਅਦਾਇਗੀ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ। ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਊਸ ਤੋਂ ਤਖਮੀਨੇ ਦੀ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਕੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਲਈ ਰਿਪੋਰਟ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 344:	ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ।
---------------	------------

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 39 :

ਰਿਪੋਰਟ ਓ.ਐੱਡ ਐਮ. ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਪੰ. ਵ/ਸ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ ਮੰਡਲ ਨੰ: 2 ਬਠਿੰਡਾ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 4459 ਮਿਤੀ 18.07.2024 ਰਾਹੀਂ ਸਲਾਨਾ ਦੇਖਭਾਲ ਵ/ਸ ਡਿਸਟਰੀਬਿਊਸ਼ਨ ਸਿਸਟਮ ਐਂਡ ਵਾਟਰ ਵਰਕਸ ਆਫ ਅਰਬਨ ਅਸਟੇਟ ਫੇਜ਼-4 ਅਤੇ 5 ਬਠਿੰਡਾ ਬਾਬਤ ਸਾਲ 2024-285 (01.04.2024 ਤੋਂ 31.03.2025) ਦਾ ਮੁਬਲਿਗ 35.93 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦਾ ਤਖਮੀਨਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਊਸ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਤੋਂ ਬਗੈਰ ਕੋਈ ਵੀ ਅਦਾਇਗੀ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ। ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਊਸ ਤੋਂ ਤਖਮੀਨੇ ਦੀ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਕੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਲਈ ਰਿਪੋਰਟ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 345:	ਪ੍ਰਵਾਨ ਹੈ।
---------------	------------

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 40 :

ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਿ ਡਾਇਰੈਕਟਰ, ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ ਵਿਭਾਗ, ਪੰਜਾਬ, ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਜੀ ਤੋਂ ਫਾਇਰਮੈਨ ਦੀ ਨਿਯੁਕਤੀ ਦਾ Draft Letter ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਡਾਇਰੈਕਟਰ, ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ ਵਿਭਾਗ, ਪੰਜਾਬ ਜੀ ਦੇ ਸੁਪਰਡੈਂਟ ਸਾਹਿਬ ਨਾਲ ਫੋਨ ਤੇ ਹੋਈ ਗੱਲ ਮੁਤਾਬਿਕ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਉਕਤ ਨਿਯੁਕਤ ਪੱਤਰ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ। ਸਬੰਧਤ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਨਿਯੁਕਤੀ ਲਈ ਹਾਊਸ ਵਿੱਚ ਮਤੇ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਲੈ ਲਈ ਜਾਵੇਗੀ। ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 346:	ਪਾਸ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਪੱਧਰ ਤੇ ਦਰਜ਼ਾ-3 ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀਆਂ ਕੀਤੀਆਂ ਨਿਯੁਕਤੀਆਂ ਦੇ ਵਿਰੋਧ ਵਿੱਚ ਕੇਸ ਮਾਨਯੋਗ ਪੰਜਾਬ ਅਤੇ ਹਰਿਆਣਾ ਹਾਈਕੋਰਟ ਵਿੱਚ ਪੈਡਿੰਗ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਇਸ ਮੱਦ ਨੂੰ ਰੱਦ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।
---------------	---

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 41 :

ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਿ ਡਾਇਰੈਕਟਰ, ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ ਵਿਭਾਗ, ਪੰਜਾਬ, ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਜੀ ਤੋਂ ਆਈ.ਟੀ. ਕਲੱਰਕ ਦੀ ਨਿਯੁਕਤੀ ਦਾ Draft Letter ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਡਾਇਰੈਕਟਰ, ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ ਵਿਭਾਗ, ਪੰਜਾਬ ਜੀ ਦੇ ਸੁਪਰਡੈਂਟ ਸਾਹਿਬ ਨਾਲ ਫੋਨ ਤੇ ਹੋਈ ਗੱਲ ਮੁਤਾਬਿਕ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਉਕਤ ਨਿਯੁਕਤ ਪੱਤਰ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਵੱਲੋਂ ਇਸਤੇ ਦਸਤਖਤ ਕਰਵਾ ਕੇ ਕਰਮਚਾਰਨ ਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣ। ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 347:	ਪਾਸ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਪੱਧਰ ਤੇ ਦਰਜ਼ਾ-3 ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀਆਂ ਕੀਤੀਆਂ ਨਿਯੁਕਤੀਆਂ ਦੇ ਵਿਰੋਧ ਵਿੱਚ ਕੇਸ ਮਾਨਯੋਗ ਪੰਜਾਬ ਅਤੇ ਹਰਿਆਣਾ ਹਾਈਕੋਰਟ ਵਿੱਚ ਪੈਡਿੰਗ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਇਸ ਮੱਦ ਨੂੰ ਰੱਦ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।
---------------	---

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 42 :

ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਿ ਸ਼੍ਰੀ ਲਖਵੀਰ ਸਿੰਘ ਡਰਾਈਵਰ ਵੱਲੋਂ ਦਰਖਾਸਤ ਰਾਹੀਂ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਬਤੋਰ ਵਰਕਸ ਸੁਪਰਵਾਇਜ਼ਰ ਦੀ ਤਰੱਕੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਸੀਨੀਅਰਤਾ ਸੂਚੀ ਅਨੁਸਾਰ ਸ਼੍ਰੀ ਲਖਵੀਰ ਸਿੰਘ ਡਰਾਈਵਰ ਬਾਕੀ ਡਰਾਈਵਰਾਂ ਤੋਂ ਸੀਨੀਅਰ ਹੈ। ਇਸ ਕਰਮਚਾਰੀ ਤੋਂ ਜਿਹੜੇ ਕਰਮਚਾਰੀ ਸੀਨੀਅਰ ਸਨ, ਉਹ ਜਾਂ ਤਾਂ ਰਿਟਾਇਰ ਹੋ ਚੁੱਕੇ ਹਨ ਜਾਂ ਉਹਨਾਂ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਹੈ। ਸੋ ਉਕਤ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਵਰਕਸ ਸੁਪਰਵਾਇਜ਼ਰ ਦੀ ਤਰੱਕੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਵਰਕਸ ਸੁਪਰਵਾਇਜ਼ਰ ਦੀ ਆਸਾਮੀ ਲਈ ਰੂਲਜ਼ ਬਣਾ ਕੇ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਦੇ ਮਤਾ ਨੰਬਰ 113 ਮਿਤੀ 19.07.2022 ਰਾਹੀਂ ਪ੍ਰਵਾਨ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਡਾਇਰੈਕਟਰ, ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ ਵਿਭਾਗ, ਪੰਜਾਬ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਜੀ ਵੱਲੋਂ ਸਰਵਿਸ ਰੂਲਜ਼ ਪ੍ਰਵਾਨ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਵਿਖੇ ਵਰਕਸ ਸੁਪਰਵਾਇਜ਼ਰ ਦੀਆਂ 8 ਆਸਾਮੀਆਂ ਪ੍ਰਵਾਨਤ ਹਨ, ਜਿੰਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਤਿੰਨ ਕਰਮਚਾਰੀ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ ਅਤੇ 5 ਆਸਾਮੀਆਂ ਖਾਲੀ ਹਨ। ਇੱਥੇ ਇਹ ਦਸਣਾ ਵੀ ਯੋਗ ਹੋਵੇਗਾ ਕਿ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਵਰਕਸ ਸੁਪਰਵਾਇਜ਼ਰ ਅਗਲੇ ਮਹੀਨੇ ਰਿਟਾਇਰ ਹੋ ਰਹੇ ਹਨ। ਸੋ ਉਕਤ ਕਰਮਚਾਰੀ ਨੂੰ ਬਤੋਰ ਵਰਕਸ ਸੁਪਰਵਾਇਜ਼ਰ ਦੀ ਤਰੱਕੀ ਦੇਣ ਲਈ ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 348:	ਪਾਸ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਕੇਸ ਪਹਿਲਾਂ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਸਨਮੁੱਖ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਨੂੰ ਵੀ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਕੇਸ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਵਿਚਾਰ ਕੇ ਹਾਊਸ ਦੇ ਸਨਮੁੱਖ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਤੱਦ ਤੱਕ ਲਈ ਇਸ ਮੱਦ ਨੂੰ ਪੈਡਿੰਗ ਰੱਖਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।
----------------------	---

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 43 :

ਰਿਪੋਰਟ ਸਿਹਤ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਜਿਲ੍ਹਾ ਵਿਕਾਸ ਅਤੇ ਪੰਚਾਇਤ ਅਫਸਰ-ਕਮ-ਮੈਂਬਰ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪਸ਼ੂ ਭਲਾਈ ਸੋਸਾਇਟੀ, ਬਠਿੰਡਾ ਵੱਲੋਂ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਕੈਟਲ ਪੌਂਡ ਗਊਸ਼ਾਲਾ ਹਰਰਾਏਪੁਰ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਸਬੰਧੀ ਮਾਨਯੋਗ ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਬਠਿੰਡਾ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਹੋਈ ਮੀਟਿੰਗ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਰਿਪੋਰਟ ਭੇਜਦੇ ਹੋਏ ਲਿਖਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜੀ ਵੱਲੋਂ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ ਕਿ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪਸ਼ੂ ਭਲਾਈ ਸੋਸਾਇਟੀ, ਬਠਿੰਡਾ ਦੀਆਂ ਬਾਕੀ ਦੇਣਦਾਰੀ ਅਤੇ ਬਾਕੀ ਰਹਿੰਦੀ ਰਕਮ ਵਨ ਟਾਇਮ ਸੈਟਲਮੈਂਟ ਅਧੀਨ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਪਾਸੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਕੇ ਦੇਣਦਾਰੀਆਂ ਖਤਮ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣ ਤਾਂ ਜੋ ਹੁਣ ਤੱਕ ਦੀ ਬਕਾਇਆ ਰਹਿੰਦੀ ਦੇਣਦਾਰੀ ਹਰੇ ਚਾਰੇ ਅਤੇ ਤੂੜੀ ਆਦਿ ਦੀ ਖਤਮ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕੇ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਸਰਕਾਰੀ ਕੈਟਲ ਪੌਂਡ ਗਊਸ਼ਾਲਾ ਹਰਰਾਏਪੁਰ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਸਬੰਧੀ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀ ਗਈ ਰਿਪੋਰਟ ਭੇਜਦੇ ਹੋਏ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪਸ਼ੂ ਭਲਾਈ ਸੋਸਾਇਟੀ ਨੂੰ 55.90 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਦੀ ਕ੍ਰਿਪਾਲਤਾ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ ਜੀ।

ਉਪਰੋਕਤ ਸਬੰਧੀ ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਸਰਕਾਰੀ ਕੈਟਲ ਪੌਂਡ ਗਊਸ਼ਾਲਾ ਹਰਰਾਏਪੁਰ ਲਈ ਸੋਸਾਇਟੀ ਨੇ 55.90 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਜੋ ਰਕਮ ਕੱਢੀ ਗਈ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਕੋਈ ਰਕਮ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵੱਲੋਂ ਦੇਣੀ ਨਹੀਂ ਬਣਦੀ, ਕਿਉਂ ਜੋ ਜਿਲ੍ਹਾ ਪਸ਼ੂ ਭਲਾਈ ਸੋਸਾਇਟੀ, ਬਠਿੰਡਾ ਨਾਲ ਕੀਤੇ ਗਏ M.O.U ਦੇ ਮੁਤਾਬਿਕ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਵੱਲੋਂ ਸਰਕਾਰੀ ਕੈਟਲ ਪੌਂਡ ਹਰਰਾਏਪੁਰ ਨੂੰ ਕੇਵਲ ਨਿਗਮ ਵੱਲੋਂ ਭੇਜੇ ਗਏ ਪਸ਼ੂਆਂ ਦੀ ਡਾਇਟਮਨੀ ਜਾਰੀ ਕੀਤੀ ਜਾਣੀ ਸੀ, ਜੋ ਕਿ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਨੇ 31.01.2024 ਤੱਕ ਦੀਆਂ ਪੂਰੀ ਬਣਦੀਆਂ ਅਦਾਇਗੀਆਂ ਕਰ ਦਿੱਤੀਆਂ ਹਨ ਜੀ। ਇਹਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਜੋ ਡਿਟੇਲ ਨਾਲ ਨੱਥੀ ਕੀਤੀ ਹੈ ਉਸ ਵਿੱਚ ਗਊਸ਼ਾਲਾ ਦੇ ਆਪਣੇ ਪੱਧਰ ਦੇ ਖਰਚ, ਉੱਥੇ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਤਨਖਾਹ ਅਤੇ ਪਸ਼ੂਆਂ ਦੀਆਂ ਮੈਡੀਸਨ ਦਾ ਖਰਚਾ ਅਤੇ ਹੋਰ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਵੇਰਵੇ ਪਾ ਕੇ ਇਹ ਰਕਮ 55.90 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀਆਂ ਦੇਣਦਾਰੀਆਂ ਦੇ ਬਣਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਮਾਨਯੋਗ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਦੇ ਹੁਕਮ ਮਿਤੀ 19.04.2024 ਕਿ "Put up for consideration of House for use of Cow Cess for the said use" ਅਨੁਸਾਰ ਵਿਚਾਰ ਕਰਕੇ ਯੋਗ ਫੈਸਲਾ ਲੈਣ ਲਈ ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 349:	ਪਾਸ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਏਜੰਡੇ ਵਿੱਚ ਦਰਜ ਰਕਮ ਦੇ ਸਾਰੇ ਬਿੱਲ ਪਹਿਲਾਂ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਬਣਾਈ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਵੱਲੋਂ ਵੈਰੀਫਾਈ ਕੀਤੇ ਜਾਣ। ਇਸ ਉਪਰੰਤ ਹੀ ਬਣਦੀ ਅਦਾਇਗੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ।
----------------------	---

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 44 :

ਰਿਪੋਰਟ ਬਿਲਡਿੰਗ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਨਿਗਮ ਦੇ ਡਾਇਰੀ ਨੰਬਰ 5815 ਮਿਤੀ 28.07.2023 ਰਾਹੀਂ ਸਿਵਲ ਲਾਈਨ ਦੇ ਵਸਨੀਕਾਂ ਵੱਲੋਂ ਦਰਖਾਸਤ ਨਾਲ ਬੀ.ਡੀ.ਏ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੀ ਸੂਚਨਾਂ ਦੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਪੇਸ਼ ਕਰਕੇ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਮਕਾਨ/ਪਲਾਟ ਪੁਰਾਣੀ ਜੇਲ ਰੋਡ ਉਪਰ ਲੱਗਦੀ 32 ਫੁੱਟ 8 ਇੰਚ ਚੌੜੀ ਸੜਕ ਦੇ ਨਾਲ ਲਗਦੇ ਸਨ। ਹੁਣ ਪੁੱਡਾ/ਬੀ.ਡੀ.ਏ ਵੱਲੋਂ ਜੇਲ ਵਾਲੀ ਜਗ੍ਹਾ ਤੇ ਰਿਹਾਇਸ਼ੀ ਕਲੋਨੀ ਨਿਰਵਾਣਾ ਅਸਟੇਟ ਵਿਕਸਿਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਪੁਰਾਣੀ ਸੜਕ ਦੇ ਨਾਲ ਲਗਭਗ 67 ਫੁੱਟ ਹੋਰ ਚੌੜੀ ਸੜਕ ਬਣਾਈ ਗਈ ਹੈ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਇਸ ਸੜਕ ਦੀ ਚੌੜਾਈ 100 ਫੁੱਟ ਹੋ ਗਈ ਹੈ। ਇਸ ਸੜਕ ਸਬੰਧੀ ਉਹਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਬੀ.ਡੀ.ਏ ਪਾਸੋਂ ਸੂਚਨਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਜਿਸ ਅਨੁਸਾਰ ਅਪਰੋਚ ਰੋਡ ਦੀ ਚੌੜਾਈ ਦਾ ਵੇਰਵਾ ਹੇਠ ਅਨੁਸਾਰ ਹੈ:-

ਬਰਮ ਪੁਲਿਸ ਲਾਈਨ ਸਾਇਡ	14'-0"
ਕੰਕਰੀਟ ਰੋਡ	22'-8"
ਡਿਵਾਇਡਰ	5'-6"
ਕੰਕਰੀਟ ਰੋਡ	22'-8"
ਭਰਮ	2'-6"
ਪੁਰਾਣੀ ਸਰਵਿਸ ਰੋਡ	32'-8"
ਸੜਕ ਦੀ ਕੁੱਲ ਚੌੜਾਈ	100'-0"

ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਇਹ ਵੀ ਲਿਖਿਆ ਹੈ ਕਿ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵੱਲੋਂ ਇਸ ਸੜਕ ਸਮੇਤ ਨਿਰਵਾਣਾ ਅਸਟੇਟ ਦੀਆਂ ਹੋਰ ਸੜਕਾਂ ਅਤੇ ਓਪਨ ਸਪੇਸਿਜ਼ ਨੂੰ ਟੇਕ ਓਵਰ ਕਰ ਲਿਆ ਹੈ। ਉਹ ਆਪਣੀ ਜਗ੍ਹਾ ਦੀ ਵਪਾਰਕ ਵਰਤੋਂ ਕਮਰਸ਼ੀਅਲ ਯੂਜ਼ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਲਈ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਸੀ.ਐਲ.ਯੂ. ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ, ਤਾਂ ਜੋ ਆਨ-ਲਾਇਨ ਸੀ.ਐਲ.ਯੂ. ਅਪਲਾਈ ਕਰ ਸਕਣ।

ਉਕਤ ਦੇ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਦੱਸਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਪੁਰਾਣੀ ਜੇਲ ਰੋਡ ਅਤੇ ਨਿਰਵਾਣਾ ਅਸਟੇਟ ਅਪਰੋਚ ਰੋਡ ਦਾ ਲੇਵਲ ਇਕ ਸਾਰ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਪਰੰਤੂ ਬਠਿੰਡਾ ਦੇ ਮਾਸਟਰ ਪਲਾਨ ਅਨੁਸਾਰ 60' ਚੌੜੀ ਰੋਡ ਤੇ ਸਿੰਗਲ ਸਟੋਰੀ ਕਮਰਸ਼ੀਅਲ ਐਕਟੀਵਿਟੀ ਅਲਾਉਡ ਹੈ ਅਤੇ 80 ਫੁੱਟ ਚੌੜੀ ਰੋਡ ਤੇ ਬਿਲਡਿੰਗ ਬਾਈਲਾਜ਼ ਅਨੁਸਾਰ ਕਮਰਸ਼ੀਅਲ ਐਕਟੀਵਿਟੀ ਅਲਾਉਡ ਹੈ। ਇਹ ਏਰੀਆ ਨਾਨ-ਸਕੀਮ ਏਰੀਏ ਵਿੱਚ ਪੈਂਦਾ ਹੈ।

ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਸੁਪਰਡੈਂਟ ਬਿਲਡਿੰਗ ਬਰਾਂਚ ਵੱਲੋਂ ਸਹਾਇਕ ਨਿਗਮ ਯੋਜਨਾਕਾਰ ਤੋਂ ਰਿਪੋਰਟ ਮੰਗੀ ਗਈ ਕਿ:

1. ਕੀ 100 ਫੁੱਟ ਸੜਕ ਬੀ.ਡੀ.ਏ ਦੇ ਅਪਰੂਵਡ ਲੇਆਉਟ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਹੈ?
2. ਜੇਕਰ ਹੈ ਤਾਂ ਕੀ ਡਿਵੈਲਪਡ ਸਕੀਮ ਵਿੱਚ ਬਿਨਾਂ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਆਗਿਆ ਤੋਂ ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਅਦਾਰੇ ਆਗਿਆ ਯੋਗ ਹਨ?

ਉਪਰੋਕਤ ਸਬੰਧੀ ਸਹਾਇਕ ਨਿਗਮ ਯੋਜਨਾਕਾਰ ਨੇ ਜਵਾਬ ਦਿੱਤਾ ਕਿ:

1. ਸਿਵਲ ਲਾਈਨ ਏਰੀਆ ਨਾਨ-ਸਕੀਮ ਏਰੀਆ ਹੈ। ਇਸ 100 ਫੁੱਟੀ ਰੋਡ ਵਿੱਚੋਂ 32'-8" ਸੜਕ ਸਿਵਲ ਲਾਈਨ ਦੀ ਸਰਵਿਸ ਰੋਡ ਹੈ ਅਤੇ ਬਾਕੀ 67'-4" ਸੜਕ ਬੀ.ਡੀ.ਏ. ਦੀ ਰਿਹਾਇਸ਼ੀ ਸਕੀਮ ਨਿਰਵਾਣਾ ਅਸਟੇਟ ਨੂੰ ਜਾਂਦੀ ਅਪਰੋਡ ਰੋਡ ਹੈ।
2. ਬਠਿੰਡਾ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਮਾਸਟਰ ਪਲੈਨ ਅਨੁਸਾਰ 60'-0" ਚੌੜੀ ਸੜਕ ਤੇ ਸਿੰਗਲ ਸਟੋਰੀ ਕਮਰਸ਼ੀਅਲ ਐਕਟੀਵਿਟੀ ਆਗਿਆਯੋਗ ਹੈ ਅਤੇ 80'-0" ਚੌੜੀ ਸੜਕ ਤੇ ਬਿਲਡਿੰਗ ਬਾਈਲਾਜ਼ ਅਨੁਸਾਰ ਵੀ ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਐਕਟੀਵਿਟੀ ਅਲਾਉਡ ਹਨ। ਸੋ ਇਸ 100'-0" ਫੁੱਟ ਚੌੜੀ ਸੜਕ ਤੇ ਮਾਸਟਰ ਪਲੈਨ ਅਨੁਸਾਰ ਕਮਰਸ਼ੀਅਲ ਐਕਟੀਵਿਟੀ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਸਬੰਧੀ ਇਹ ਕੇਸ/ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਦੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਮਾਨਯੋਗ ਹਾਊਸ ਵਿੱਚ ਵਿਚਾਰੀ ਜਾਣੀ ਬਣਦੀ ਹੈ।

ਉਕਤ ਆਸਾਰ ਗੱਲ ਕੀਤੀ। ਨਿਰੀਖਕ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਮਿਤੀ 18.09.2023 ਅਨੁਸਾਰ ਸਿਵਲ ਲਾਈਨ ਵਾਲੇ ਪਾਸੇ 100' ਚੌੜੀ ਸੜਕ ਸਥਾਪਤ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਹੈ। ਸਹਾਇਕ ਨਿਗਮ ਯੋਜਨਾਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਸਸ਼ਟ ਕੀਤਾ ਹੈ ਕਿ ਸੜਕ ਨਾਨ-ਸਕੀਮ ਏਰੀਏ ਅਧੀਨ ਆਉਂਦੀ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਭੌਂ-ਵਰਤੋਂ ਤਬਦੀਲੀ ਫੀਸ ਦੀ ਆਗਿਆ ਜਨਰਲ ਹਾਊਸ ਵੱਲੋਂ ਦੇ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਦੀ ਆਮਦਨ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਵੀ ਹੋਵੇਗਾ ਜੀ ਅਤੇ ਅਣਅਧਿਕਾਰਤ ਉਸਾਰੀਆਂ ਤੇ ਵੀ ਰੋਕ ਲਗ ਸਕੇਗੀ।

ਰਿਪੋਰਟ ਪ੍ਰਸ਼ਾਸਕੀ ਪ੍ਰਵਾਨਗੀ ਲੈਣ ਖਾਤਰ ਮਾਨਯੋਗ ਜਨਰਲ ਹਾਊਸ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 350:	ਰੱਦ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।
---------------	--------------------

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 45:

ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਿ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਕੇਸਾਂ ਤੇ ਫੈਸਲਾ ਲੈਣ ਲਈ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਮਿਤੀ 04.03.2024 ਵਿੱਚ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਫੈਸਲੇ ਲਏ ਗਏ ਹਨ:

1:

ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਿ ਸ੍ਰੀ ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸ੍ਰੀ ਪ੍ਰੀਤਮ ਸਿੰਘ, ਲੀਡਿੰਗ ਫਾਇਰਮੈਨ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਨੇ ਦਰਖਾਸਤ ਡਾਇਰੀ ਨੰਬਰ 9306 ਮਿਤੀ 27.12.2023 ਰਾਹੀਂ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਸਿਹਤ ਠੀਕ ਨਹੀਂ ਰਹਿੰਦੀ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਡਿਊਟੀ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਪਰੇਸ਼ਾਨੀ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਇਸ ਪੱਤਰ ਰਾਹੀਂ 3 ਮਹੀਨੇ ਦਾ ਨੋਟਿਸ ਦੇਣ ਉਪਰੰਤ ਮਿਤੀ 31.03.2024 ਤੱਕ ਡਿਊਟੀ ਤੋਂ ਰਿਟਾਇਰ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਹੈ।

ਪੰਜਾਬ ਸਿਵਲ ਸਰਵਿਸਜ਼ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਕੋਈ ਵੀ ਕਰਮਚਾਰੀ ਅਧਿਕਾਰੀ/20 ਸਾਲ ਦੀ ਸੇਵਾ ਪੂਰੀ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਤਿੰਨ ਮਹੀਨੇ ਦਾ ਅਗਾਊ ਨੋਟਿਸ ਦੇ ਕੇ ਪ੍ਰੀਮੈਚਿਊਰ ਰਿਟਾਇਰਮੈਂਟ ਲੈ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਕਰਮਚਾਰੀ ਦੀ ਨਿਯੁਕਤ - ਨਗਰ ਕੌਂਸਲ ਰਾਮਪੁਰਾ ਵਿਖੇ ਮਿਤੀ 01.10.1986 ਨੂੰ ਬਤੌਰ ਫਾਇਰਮੈਨ ਹੋਈ ਸੀ। ਡਿਪਟੀ ਡਾਇਰੈਕਟਰ, ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ ਫਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਦੇ ਹੁਕਮ ਨੰਬਰ 71 ਮਿਤੀ 20.12.1991 ਰਾਹੀਂ ਕਰਮਚਾਰੀ ਦੀ ਬਦਲੀ ਨਗਰ ਕੌਂਸਲ ਰਾਮਪੁਰਾ ਫੂਲ ਤੋਂ ਨਗਰ ਕੌਂਸਲ ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਸੋ, ਕਰਮਚਾਰੀ ਦੀ ਸਵੈ-ਇੱਛੁਕ ਸੇਵਾ ਮੁਕਤੀ ਲਈ ਤਿੰਨ ਮਹੀਨੇ ਦੇ ਅਗਾਊ ਨੋਟਿਸ ਦੇਣ ਉਪਰੰਤ ਮਿਤੀ 31.03.2024 ਨੂੰ ਡਿਊਟੀ ਤੋਂ ਰਿਟਾਇਰ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਕਰਮਚਾਰੀ ਨੂੰ ਸਵੈ-ਇੱਛੁਕ ਸੇਵਾ ਮੁਕਤ ਕਰਨ ਲਈ ਕੇਸ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਫੈਸਲਾ:	ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ/ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਪਾਸ ਕਰਨ ਦੀ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
--------------------	--

2 :

ਰਿਪੋਰਟ ਸਿਹਤ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਸਵ: ਰਾਮ ਦਾਸ ਪੁੱਤਰ ਤਿਰਲੋਕ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਬਤੌਰ ਰੈਗੂਲਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਸੀ। ਜਿਸ ਦੀ ਮੌਤ ਮਿਤੀ 09.12.2023 ਨੂੰ ਹੋਈ ਸੀ। ਮ੍ਰਿਤਕ ਕਰਮਚਾਰੀ ਦੀ ਪਤਨੀ ਸਾਨੀਆ ਨੇ ਦਰਖਾਸਤ ਰਾਹੀਂ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਉਸਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਤੀ ਦੀ ਮੌਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਖਾਲੀ ਹੋਈ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੌਕਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸਾਨੀਆ ਪਤਨੀ ਸਵ: ਰਾਮ ਦਾਸ ਵੱਲੋਂ ਪੇਸ਼ ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਉਸਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਵਿੱਚ ਉਸਦੇ ਤਿੰਨ ਬੱਚੇ ਜੋ ਕਿ ਨਾ-ਬਾਲਗ ਹਨ। ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸਾਨੀਆ ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਤਿੰਨ ਨਾ-ਬਾਲਗ ਬੱਚੇ ਉਸਦੇ ਪਤੀ ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦੇ ਸਨ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸਾਨੀਆ ਬੇਰੁਜ਼ਗਾਰ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਪਾਸ ਕਮਾਈ ਦਾ ਕੋਈ ਸਾਧਨ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਘਰ ਦਾ ਗੁਜ਼ਾਰਾ ਬਹੁਤ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਨਾਲ ਚਲਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸਾਨੀਆ ਪਾਸ ਕੋਈ ਚੱਲ ਅਚੱਲ ਸੰਪਤੀ ਨਹੀਂ ਹੈ ਅਤੇ ਉਹ ਪੜ੍ਹਨਾ ਲਿਖਣਾ ਜਾਣਦੀ ਹੈ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਇਸਦੀ ਜਨਮ ਮਿਤੀ ਆਧਾਰ ਕਾਰਡ ਅਨੁਸਾਰ 01.01.1995 ਹੈ।

ਪੰਜਾਬ ਮਿਊਂਸਪਲ ਦਰਜ਼ਾ ਚਾਰ ਕਰਮਚਾਰੀ ਰੂਲਜ਼ 1984 ਅਨੁਸਾਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਦੀ ਆਸਾਮੀ ਲਈ ਵਿਦਿਅਕ ਯੋਗਾ ਪੜਨਾ-ਲਿਖਣਾ ਜਾਣਦਾ ਹੋਵੇ। ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨਿਯੁਕਤੀਆਂ ਸਬੰਧੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਹਦਾਇਤਾਂ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 11//94/2002-4ਪੀਪੀ-11/650 ਮਿਤੀ 12.04.2004 ਅਤੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 11/105/98/04ਪੀਪੀ-14420 ਮਿਤੀ 21.11.2002 ਅਨੁਸਾਰ ਇਹ ਕੇਸ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨਿਯੁਕਤੀ ਲਈ ਵਿਚਾਰਿਆ ਜਾਣਾ ਹੈ। ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 2/65/203-1ਸਸ1/9653 ਮਿਤੀ 12/14-06.2004 ਅਨੁਸਾਰ ਨਗਰ ਨਿਗਮਾਂ ਵਿਖੇ ਗੈਰ ਪ੍ਰਾਂਤੀਕਰਨ ਆਸਾਮੀਆਂ ਲਈ ਨਿਯੁਕਤੀ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਸਬੰਧਤ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਪਾਸ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸਾਨੀਆ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਤੀ ਸਵ: ਰਾਮਦਾਸ ਪੁੱਤਰ ਤਿਰਲੋਕ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਦੀ ਮੌਤ ਕਾਰਨ ਖਾਲੀ ਹੋਈ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਮਾਨਯੋਗ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਜੀ ਵੱਲੋਂ ਗਠਿਤ ਤਿੰਨ ਮੈਂਬਰੀ ਕਮੇਟੀ (ਡਿਪਟੀ ਕੰਟਰੋਲਰ (ਵਿੱਤ ਤੇ ਲੇਖਾ), ਏਰੀਆ ਸੈਨਟਰੀ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਅਤੇ ਏਰੀਆ ਐਮ.ਸੀ. ਤੋਂ ਰਿਪੋਰਟ ਲੈਣ ਲਈ ਅਤੇ ਅਗਲੇਰੀ ਲੋੜੀਂਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਹਿੱਤ ਰਿਪੋਰਟ ਪੇਸ਼ ਹੈ ਜੀ।

ਰਿਪੋਰਟ ਅਨੁਸਾਰ ਮੁੱਢਲੇ ਵਿੱਚੋਂ ਪੜਤਾਲ ਕੀਤੀ ਗਈ ਅਤੇ ਪਾਇਆ ਗਿਆ ਕਿ ਇਸ ਪਰਿਵਾਰ ਦਾ ਕੋਈ ਮੈਂਬਰ ਸਰਕਾਰੀ/ਅੱਧ ਸਰਕਾਰੀ ਨੌਕਰੀ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ। ਉਕਤ ਰਾਮ ਦਾਸ ਦੀ ਮੌਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪਰਿਵਾਰ ਦਾ ਗੁਜ਼ਾਰਾ ਬਹੁਤ ਮੁਸ਼ਕਲ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਸਾਨੀਆ ਪਤਨੀ ਰਾਮ ਦਾਸ ਨੂੰ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੌਕਰੀ ਦੇਣ ਦੀ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।

ਉਕਤ ਅਨੁਸਾਰ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸਾਨੀਆ ਪਤਨੀ ਸਵ: ਰਾਮ ਦਾਸ ਪੁੱਤਰ ਤਿਰਲੋਕ ਨੂੰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਦੀ ਮੌਤ ਕਾਰਨ ਖਾਲੀ ਹੋਈ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਨ ਲਈ ਕੇਸ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਫੈਸਲਾ:	ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ/ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਪਾਸ ਕਰਨ ਦੀ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
--------------------	--

3 :

ਰਿਪੋਰਟ ਸਿਹਤ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਸਵ ਰਮੇਸ਼ ਪੁੱਤਰ ਰਾਮ ਕਿਸ਼ਨ ਸਰਵਿਸ ਨੰਬਰ :741 ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਬਤੌਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਸੀ। ਜਿਸਦੀ ਮੌਤ ਮਿਤੀ 10.08.2022 ਨੂੰ ਹੋਈ ਸੀ। ਮ੍ਰਿਤਕ ਕਰਮਚਾਰੀ ਦੇ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਸੁਨੀਲ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਰਮੇਸ਼ ਨੇ ਦਰਖਾਸਤ ਰਾਹੀਂ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਉਸਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਮੌਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਖਾਲੀ ਹੋਈ ਆਸਾਮੀ

ਤੇ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੇਕਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਸ੍ਰੀ ਸੁਨੀਲ ਪੁੱਤਰ ਸ੍ਰੀ ਰਮੇਸ਼ ਵੱਲੋਂ ਪੇਸ਼ ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਉਸਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਵਿੱਚ ਉਸਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਉਸਦੀ ਮਾਤਾ, ਇੱਕ ਭੈਣ ਅਤੇ ਇੱਕ ਭਰਾ ਹੈ। ਜਿੰਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਇਤਰਾਜ਼ਹੀਨਤਾ ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਸ੍ਰੀ ਸੁਨੀਲ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਮੇਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੇਕਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਸ੍ਰੀ ਸੁਨੀਲ ਅਤੇ ਉਸਦਾ ਪੂਰਾ ਪਰਿਵਾਰ ਆਪਣੇ ਪਿਤਾ ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਸੀ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਸ੍ਰੀ ਸੁਨੀਲ ਬੇਰੋਜ਼ਗਾਰ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਪਾਸ ਕਮਾਈ ਦਾ ਕੋਈ ਸਾਧਨ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਇੰਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਘਰ ਦਾ ਗੁਜ਼ਾਰਾ ਬਹੁਤ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਨਾਲ ਚੱਲਦਾ ਹੈ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਇੰਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਘਰ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਵੀ ਮੈਂਬਰ ਸਰਕਾਰੀ ਜਾਂ ਗੈਰਸਰਕਾਰੀ ਨੇਕਰੀ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਸਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਇਸ ਪਾਸ ਕੋਈ ਚੱਲ - ਅਚੱਲ ਸੰਪਤੀ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਆਧਾਰ ਕਾਰਡ ਅਨੁਸਾਰ ਇਸਦੀ ਜਨਮ ਮਿਤੀ 01.01.2000 ਹੈ ਅਤੇ ਸ੍ਰੀ ਸੁਨੀਲ ਪੜ੍ਹਨਾ ਲਿਖਣਾ ਜਾਣਦਾ ਹੈ। ਨਿਗਰਾਨ ਇੰਜੀਨੀਅਰ ਸਾਹਿਬ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ ਮਿਤੀ 26.06.2023 ਰਾਹੀਂ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੇਕਰੀ ਦੇਣ ਸਬੰਧੀ ਵਿਚਾਰਨ ਲਈ ਪਾਸ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇੱਥੇ ਇਹ ਦਸਣਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਸ੍ਰੀ ਸੁਨੀਲ ਵੱਲੋਂ ਨੇਕਰੀ ਸਬੰਧੀ ਦਿੱਤੀ ਦਰਖਾਸਤ ਜੋ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ 6 ਮਹੀਨੇ ਅੰਦਰ ਦੇਣੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਇੰਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਘਰੇਲੂ ਨਿੱਜੀ ਕਾਰਨਾਂ ਕਰਕੇ ਫਾਇਲ ਲੇਟ ਅਪਲਾਈ ਕੀਤੀ ਹੈ ਅਤੇ ਹੁਣ ਇਹ ਦਰਖਾਸਤ ਮਿਆਦ ਅੰਦਰ ਨਹੀਂ ਹੈ।

ਪੰਜਾਬ ਮਿਊਂਸਪਲ ਦਰਜ਼ਾ ਚਾਰ ਕਰਮਚਾਰੀ ਰੂਲਜ਼ 1984 ਅਨੁਸਾਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਦੀ ਆਸਾਮੀ ਲਈ ਵਿਦਿਅਕ ਯੋਗ ਪੜ੍ਹਨਾ-ਲਿਖਣਾ ਜਾਣਦਾ ਹੋਵੇ। ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨਿਯੁਕਤੀਆਂ ਸਬੰਧੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਹਦਾਇਤਾਂ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 11//94/2002-4ਪੀਪੀ-11/650 ਮਿਤੀ 12.04.2004 ਅਤੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 11/105/98/04ਪੀਪੀ-14420 ਮਿਤੀ 21.11.2002 ਅਨੁਸਾਰ ਇਹ ਕੇਸ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨਿਯੁਕਤੀ ਲਈ ਵਿਚਾਰਿਆ ਜਾਣਾ ਹੈ। ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 2/65/203-1ਸਸ1/9653 ਮਿਤੀ 12/14-06.2004 ਅਨੁਸਾਰ ਨਗਰ ਨਿਗਮਾਂ ਵਿਖੇ ਗੈਰ ਪ੍ਰਾਂਤੀਕਰਨ ਆਸਾਮੀਆਂ ਲਈ ਨਿਯੁਕਤੀ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਸਬੰਧਤ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਪਾਸ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਨਿਗਰਾਨ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਨੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ "Deceased was the only bread earner for the family, may be allowed please."

ਉਕਤ ਅਨੁਸਾਰ ਸ੍ਰੀ ਸੁਨੀਲ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਸਵਰਮੇਸ਼ ਪੁੱਤਰ ਰਾਮ ਕਿਸ਼ਨ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਦੀ ਮੌਤ ਕਾਰਨ : ਖਾਲੀ ਹੋਈ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਕੇਸਵਿਚਾਰ ਕਰਨ ਅਤੇ ਫੈਸਲਾ ਲੈਣ ਲਈ ਅਗਲੇਰੀ ਲੇੜੀਂਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਹਿੱਤ ਰਿਪੋਰਟ ਪੇਸ਼ ਹੈ ਜੀ।

ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਫੈਸਲਾ:	ਦਰਖਾਸਤਕਰਤਾ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੀ ਦਰਖਾਸਤ ਮਿਆਦ ਅੰਦਰ ਨਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੇਕਰੀ ਦੇਣ ਸਬੰਧੀ ਨਿਗਮ ਦੇ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹਕਾਰ ਪਾਸੋਂ ਰਾਏ ਲੈਣ ਉਪਰੰਤ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਸਨਮੁੱਖ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ। ਤੱਦ ਤੱਕ ਲਈ ਇਸ ਮੱਦ ਨੂੰ ਪੈਡਿੰਗ ਰੱਖਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।
--------------------	---

4 :

ਰਿਪੋਰਟ ਸਿਹਤ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਸਵ ਅੰਜੂ ਪਤਨੀ ਉਮ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਬਤੋਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਿਕਾ :ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਕੰਮ ਕਰਦੀ ਸੀ, ਜਿਸਦੀ ਮੇਤ ਸਰਵਿਸ ਦੇਰਾਨ ਮਿਤੀ 12.09.2019 ਨੂੰ ਹੋ ਗਈ ਹੈ। ਜਿਸਦੀ ਜਨਮ ਮਿਤੀ ਸਰਵਿਸ ਰਿਕਾਰਡ ਵਿੱਚ 22.08.1989 ਦਰਜ ਹੈ ਜੋ ਕਿ ਮੈਡੀਕਲ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਦਰਜ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਮ੍ਰਿਤਕ ਕਰਮਚਾਰਣ ਦੇ ਵਾਰਸ ਸ੍ਰੀ ਰਾਕੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਤਰਸ ਦੇ ਆਦਾਰ ਤੇ ਨੇਕਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਦਰਖਾਸਤ ਮਿਤੀ 25.09.2019 ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਬੇਨਤੀਕਰਤਾ ਦੀ ਉਮਰ ਆਧਾਰ ਕਾਰਡ ਅਤੇ ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ 05.12.1999 ਹੈ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਵ ਅੰਜੂ ਪਤਨੀ ਉਮ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਪੁੱਤਰ ਰਾਕੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਦੀ ਉਮਰ ਵਿੱਚ ਸਿਰਫ :10 ਸਾਲ ਦਾ ਫਰਕ ਹੈ। ਮ੍ਰਿਤਕ ਕਰਮਚਾਰਨ ਦੇ ਵਾਰਸ ਵੱਲੋਂ ਪੱਤਰ ਰਾਹੀਂ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਕਿ ਉਸਦੇ ਮਾਤਾ ਸਵ ਅੰਜੂ ਦੀ ਅਸਲ ਜਨਮ ਮਿਤੀ : 10.03.1982 ਹੈ। ਮ੍ਰਿਤਕ ਕਰਮਚਾਰਨ ਅੰਜੂ ਪਤਨੀ ਉਮ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਦੀ ਜਨਮ ਮਿਤੀ ਦਰੱਸਤ ਕਰਨ ਲਈ ਉਸਦੇ ਪੁੱਤਰ ਰਾਕੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਵੱਲੋਂ ਮ੍ਰਿਤਕ ਕਰਮਚਾਰਨ ਦੇ ਪੰਜਵੀਂ ਅਤੇ ਦਸਵੀਂ ਦੇ ਪ੍ਰਮਾਣ ਪੱਤਰ ਦੀ ਕਾਪੀ ਸਬੂਤ ਵੱਜੋਂ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਈ ਗਈ ਹੈ।

ਇਸ ਸਬੰਧ ਵਿੱਚ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ ਵਿਭਾਗ ਪੰਜਾਬ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਜੀ ਵੱਲੋਂ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ ਸ2-ਡਸਸ-ਮਸਸ-2022/17470 ਮਿਤੀ 23.05.2022 ਰਾਹੀਂ ਲਿਖਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਮ੍ਰਿਤਕ ਕਰਮਚਾਰਨ ਸਵਅੰਜੂ ਪਤਨੀ ਉਮ : ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਸਫਾਈ ਸੇਵਿਕਾ ਦੀ ਜਨਮ ਮਿਤੀ ਬਦਲਣ ਤੇ ਪਹਿਲਾ ਆਪਣੇ ਪੱਧਰ ਤੇ ਉਸਦੇ ਅਸਲ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ਾਂ ਦੀ ਘੋਖ ਪੜਤਾਲ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਉਸਦੇ ਸਰਵਿਸ ਰਿਕਾਰਡ ਵਿੱਚ ਇੰਦਰਾਜ਼ ਕੀਤਾ ਜਵੇ ਅਤੇ ਉਸ ਉਪਰੰਤ ਹੀ ਰੂਲਾਂਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਉਸਦੇ / ਪੁੱਤਰ ਨੂੰ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੇਕਰੀ ਦੇਣ ਸਬੰਧੀ ਅਗਲੇਰੀ ਕਾਰਵਾਈ ਅਮਲ ਵਿੱਚ ਲਿਆਂਦੀ ਜਾਵੇ।

ਉਕਤ ਕੇਸ ਸਬੰਧੀ ਡਿਪਟੀ ਕੰਟਰੋਲਰ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਨੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ (ਵਿੱਤ ਤੇ ਲੇਖਾ) ਕਰਮਚਾਰੀ ਦੀਮੇਤ ਉਪਰੰਤ ਉਸਦੇ ਰਿਕਾਰਡ ਵਿੱਚ ਜਨਮ ਤਾਰੀਖ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਤਬਦੀਲੀ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਕੋਈ ਨਿਯਮਾਂ ਜਾਂ ਹਦਾਇਤ ਅਜੇ ਤੱਕ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਹੈ।

ਇਸਤੇ ਨਿਗਰਾਨ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵੱਲੋਂ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਿ “As per Rules, DOB of any employee, if entered wrong in official documents, can be amended within 2 years of employment (D.O.J). Therefore, the date which is entered in office record will be considered actual date of birth.

It is therefore, proposed that request for appointment on compenssionate grounds after amending D.O.B of a deceased person may be declined”.

ਉਕਤ ਸਬੰਧੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਨੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ “Perused. The policy on compenssionate appointments is clear. Just because the deceased was apparently guilty of having submitted a wrong D.O.B will not deprive his child of his/ her legitimate claim for compassionate appointment. As per record date of birth of deceased is 10.03.82 but as per record it has been taken as 1989. The applicant D.O.B. is 2002 and thus if actual D.O.B. is considered, the deceased was almost 20 year old at time of birth of applicant. A lie that was spoken by deceased can't be reason to deny compassionate appointment. Her wrong act can't now be considered for any action, post her death.

Case be referred back to Sub-Committee on above lines.

ਉਕਤ ਅਨੁਸਾਰ ਕੇਸ ਸਬਕਮੇਟੀ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤਾ-

ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਫੈਸਲਾ:	ਰੱਦ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।
--------------------	--------------------

5 :

ਰਿਪੋਰਟ ਸਿਹਤ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਸਵ ਕਿਸ਼ਨ ਪੁੱਤਰ ਲੱਲੂ ਰਾਮ ਸਰਵਿਸ ਨੰਬਰ :508, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਬਤੋਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਸੀ, ਜਿਸਦੀ ਮੇਤ ਮਿਤੀ 21.06.2023 ਨੂੰ ਹੋਈ ਸੀ। ਮ੍ਰਿਤਕ ਕਰਮਚਾਰੀ ਦੇ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦਰਖਾਸਤ ਰਾਹੀਂ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਉਸਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਮੇਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਖਾਲੀ ਹੋਈ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਤਰਸ ਤੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੇਕਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਸ਼੍ਰੀ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਕਿਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਪੇਸ਼ ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਉਸਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਵਿੱਚ ਉਸਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਉਸਦੀ ਮਾਤਾ, ਤਿੰਨ ਭੈਣਾਂ (ਦੋ ਵਿਆਹੀਆਂ ਅਤੇ ਇੱਕ ਕੁਆਰੀ), ਜਿੰਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਇਤਰਾਜ਼ਹੀਨਤਾ ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਸ਼੍ਰੀ ਸ਼੍ਰੀ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਮੇਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੇਕਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਇੱਥੇ ਦਸਣਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਦਾ ਇੱਕ ਭਰਾ ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਹੈ, ਜਿਸਨੂੰ ਉਸਦੇ ਮਾਤਾ ਪਿਤਾ ਵੱਲੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਬੇ ਜਿਸਦਾ ਇਸ਼ਤਿਹਾਰ ਸਬੂਤ ਵੱਜੋਂ ਨਾਲ ਨੱਥੀ ਹੈ। ਸ਼੍ਰੀ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਉਸਦਾ ਪੂਰਾ ਪਰਿਵਾਰ।ਦਖਲ ਕੀਤਾ ਜਾ ਚੁੱਕਾ ਹੈ- ਆਪਣੇ ਪਿਤਾ ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਸੀ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਸ਼੍ਰੀ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਬੇਰੁਜ਼ਗਾਰ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਪਾਸ ਕਮਾਈ ਦਾ ਕੋਈ ਸਾਧਨ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਘਰ ਦਾ ਗੁਜ਼ਾਰਾ ਬਹੁਤ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਨਾਲ ਚਲਦਾ ਹੈ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਘਰ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਵੀ ਮੈਂਬਰ ਸਰਕਾਰੀ ਜਾਂ ਗੈਰ ਸਰਕਾਰੀ ਨੇਕਰੀ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਸਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਇਸ ਪਾਸ ਕੋਈ ਚੱਲ ਅਚੱਲ ਸੰਪਤੀ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਆਧਾਰ ਕਾਰਡ ਅਨੁਸਾਰ ਇਸਦੀ ਜਨਮ ਮਿਤੀ 12.02.1993 ਹੈ ਅਤੇ ਸ਼੍ਰੀ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਬਾਰ੍ਹਵੀਂ ਪਾਸ ਹੈ।

ਪੰਜਾਬ ਮਿਊਂਸਪਲ ਦਰਜਾ ਚਾਰ ਕਰਮਚਾਰੀ ਰੂਲਜ਼ 1984 ਅਨੁਸਾਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਦੀ ਆਸਾਮੀ ਲਈ ਵਿਦਿਅਕ ਯੋਗ ਪੜਨਾ-ਲਿਖਣਾ ਜਾਣਦਾ ਹੋਵੇ। ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨਿਯੁਕਤੀਆਂ ਸਬੰਧੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਹਦਾਇਤਾਂ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 11//94/2002-4ਪੀਪੀ-11/650 ਮਿਤੀ 12.04.2004 ਅਤੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 11/105/98/04ਪੀਪੀ-14420 ਮਿਤੀ 21.11.2002 ਅਨੁਸਾਰ ਇਹ ਕੇਸ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨਿਯੁਕਤੀ ਲਈ ਵਿਚਾਰਿਆ ਜਾਣਾ ਹੈ। ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 2/65/203-1ਸਸ1/9653 ਮਿਤੀ 12/14-06.2004 ਅਨੁਸਾਰ ਨਗਰ ਨਿਗਮਾਂ ਵਿਖੇ ਗੈਰ ਪ੍ਰਾਂਤੀਕਰਨ ਆਸਾਮੀਆਂ ਲਈ ਨਿਯੁਕਤੀ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਸਬੰਧਤ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਪਾਸ ਹੈ।

ਇਸ ਲਈ ਸ਼੍ਰੀ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਸਵਕਿਸ਼ਨ ਪੁੱਤਰ ਲੱਲੂ ਰਾਮ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਦੀ ਮੋਤ ਕਾਰਨ : ਖਾਲੀ ਹੋਈ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਤਰਸ ਦੇ ਆਦਾਰ ਤੇ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਮਾਨਯੋਗਕਮਿਸ਼ਨਰ ਜੀ ਵੱਲੋਂ ਗਠਿਤ ਤਿੰਨ ਮੈਂਬਰੀ ਕਮੇਟੀ (ਵਿੱਤ ਤੇ ਲੇਖਾ)ਡਿਪਟੀ ਕੰਟਰੋਲਰ), ਏਰੀਆ ਸੈਨਟਰੀ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਅਤੇ ਏਰੀਆ ਐਮਤੋਂ ਰਿਪੋਰਟ ਲੈਣ (.ਸੀ. ਲਈ ਅਗਲੇਰੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨ ਲਈ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਗਈ।

ਤਿੰਨ ਮੈਂਬਰੀ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਿ “ਉਕਤ ਸਬੰਧੀ ਮੁੱਹਲੇ ਵਿੱਚੋਂ ਪੁੱਛ ਪੜਤਾਲ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਸਵ ਕਿਸ਼ਨ ਪੁੱਤਰ ਲੱਲੂ ਰਾਮ ਸਰਵਿਸ ਨੰਬਰ :508, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਤਬੋਰ ਰੈਗੂਲਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਦੀ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਸੀ, ਜਿਸਦੀ ਮੋਤ ਮਿਤੀ 21.06.2023 ਨੂੰ ਹੋਈ ਸੀ। ਹੁਣ ਉਸਦਾ ਲੜਕਾ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਕਿਸ਼ਨ ਪੁੱਤਰ ਲੱਲੂ ਰਾਮ ਵੱਲੋਂ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੋਕਰੀ ਲੈਣ ਲਈ ਦਰਖਾਸਤ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਪੜਤਾਲ ਦੌਰਾਨ ਪਾਇਆ ਗਿਆ ਕਿ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸਵਕਿਸ਼ਨ :, ਮਕਾਨ ਨੰਬਰ 12858, ਗਲੀ ਨੰਬਰ 3, ਆਜ਼ਾਦ ਨਗਰ ਦੇ ਨੇੜੇ, ਪ੍ਰਜਾਪਤ ਕਲੋਨੀ ਬਠਿੰਡਾ ਦਾ ਰਹਿਣ ਵਾਲਾ ਹੈ। ਇਸ ਪਰਿਵਾਰ ਪਾਸ ਸਵਕਿਸ਼ਨ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਹੋਰ ਕੋਈ ਕਮਾਉਣ ਵਾਲਾ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਜਿਸਦੀ : ਕਾਸ਼ ਅਤੇ ਸਪਨਾ ਰਾਣੀ ਪਤਨੀ ਸ਼੍ਰੀ ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਪੜਤਾਲ ਦੌਰਾਨ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਗੁਆਂਢੀ ਪਵਨ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਉਮ ਪ੍ਰ ਤਸਦੀਕੀ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਆਧਾਰ ਕਾਰਡ ਦੀ ਕਾਪੀ ਨਾਲ ਨੱਥੀ ਹੈ। ਉਕਤ ਤਸਦੀਕੀ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਹਾਲਾਤਾਂ ਨੂੰ ਵਿਚਾਰਦੇ ਹੋਏ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸਵਕਮੇਟੀ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ-ਕਿਸ਼ਨ ਨੂੰ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੋਕਰੀ ਦੇਣ ਹਿੱਤ ਕੇਸ ਸਬ :

ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਫੈਸਲਾ:	ਦਰਖਾਸਤਕਰਤਾ ਦੇ ਭਰਾ ਸ਼੍ਰੀ ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਦਫਤਰ ਵਿਖੇ ਬੁਲਾਕੇ ਉਸ ਪਾਸੋਂ ਸ਼੍ਰੀ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਨੋਕਰੀ ਦੇਣ ਸਬੰਧੀ ਇਤਰਾਜ਼ਹੀਨਤਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਸਬੰਧੀ ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਲਿਆ ਜਾਵੇ। ਤੱਦ ਤੱਕ ਲਈ ਇਸ ਮੱਦ ਨੂੰ ਪੈਡਿੰਗ ਰੱਖਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।
--------------------	--

6 :

ਰਿਪੋਰਟ ਸਿਹਤ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਸਵ: ਪਰਦੀਪ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਰਜੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਪੱਕੇ ਤੋਰ ਤੇ ਬਤੋਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਸੀ। ਜਿਸਦੀ ਮੋਤ ਮਿਤੀ 03.08.2023 ਨੂੰ ਹੋਈ ਸੀ। ਮ੍ਰਿਤਕ ਕਰਮਚਾਰੀ ਦੀ ਪਤਨੀ ਰਿੰਕੀ ਨੇ ਦਰਖਾਸਤ ਰਾਹੀਂ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਉਸਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਤੀ ਦੀ ਮੋਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਖਾਲੀ ਹੋਈ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੋਕਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਰਿੰਕੀ ਪਤਨੀ ਸਵ: ਪਰਦੀਪ ਕੁਮਾਰ ਵੱਲੋਂ ਪੇਸ਼ ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਉਸਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਵਿੱਚ ਉਸਦੇ ਦੋ ਬੱਚੇ ਹਨ ਜੋ ਕਿ ਨਾ-ਬਾਲਗ ਹਨ। ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਰਿੰਕੀ ਅਤੇ ਉਸਦਾ ਪੂਰਾ ਪਰਿਵਾਰ ਉਸਦੇ ਪਤੀ ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਸੀ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਰਿੰਕੀ ਬੇਰੁਜਗਾਰ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਪਾਸ ਕਮਾਈ ਦਾ ਕੋਈ ਸਾਧਨ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਘਰ ਦਾ ਗੁਜ਼ਾਰਾ ਬਹੁਤ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਨਾਲ ਚੱਲਦਾ ਹੈ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਘਰ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਵੀ ਮੈਂਬਰ ਸਰਕਾਰੀ ਜਾਂ ਗੈਰ ਸਰਕਾਰੀ ਨੋਕਰੀ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਇਸ ਪਾਸ ਕੋਈ ਚੱਲ ਅਚੱਲ ਸੰਪਤੀ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਇਸਦੀ ਜਨਮ ਮਿਤੀ 01.01.1994 ਹੈ ਅਤੇ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਰਿੰਕੀ ਪੜ੍ਹਨਾ ਲਿਖਣਾ ਜਾਣਦੀ ਹੈ।

ਪੰਜਾਬ ਮਿਊਂਸਪਲ ਦਰਜਾ ਚਾਰ ਕਰਮਚਾਰੀ ਰੂਲਜ਼ ਯੋਗਤਾ ਵਿੱਦਿਅਕ ਲਈ ਆਸਾਮੀ ਸੇਵਕ ਸਫਾਈ ਅਨੁਸਾਰ 1984 :ਨੰ ਪੱਤਰ ਹਦਾਇਤਾਂ ਜਾਰੀ ਵੱਲੋਂ ਸਰਕਾਰ ਸਬੰਧੀ ਨਿਯੁਕਤੀਆਂ ਤੇ ਆਧਾਰ ਦੇ ਤਰਸ ਹੋਵੇ। ਜਾਣਦਾ ਲਿਖਣਾ-ਪੜ੍ਹਣਾ 4-2002/94/11ਪੀਪੀ 650/11-ਮਿਤੀ 14420-ਪੀਪੀ04/98/105/11 ਨੰਬਰ ਪੱਤਰ ਅਤੇ 12.01.2004ਮਿਤੀ ਹੈ ਜਾਣਾ ਵਿਚਾਰਿਆ ਕੇਸ ਲਈ ਨਿਯੁਕਤੀ ਤੇ ਆਧਾਰ ਦੇ ਤਰਸ ਕੇਸ ਇਹ ਅਨੁਸਾਰ 21.11.2002।ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ

ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ -2003/65/2।ਸਸ। 9653/ਮਿਤੀ ਗੈਰ ਵਿਖੇ ਨਿਗਮਾਂ ਨਗਰ ਅਨੁਸਾਰ 2004-6-14/12 ਹੈ। ਪਾਸ ਨਿਗਮ ਨਗਰ ਸਬੰਧਤ ਅਧਿਕਾਰ ਦਾ ਨਿਯੁਕਤੀ ਲਈ ਅਸਾਮੀਆਂ ਪ੍ਰਾਂਤੀਕਰਨਇਸ ਲਈ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਰਿੰਕੀ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਤੀ ਪਰਦੀਪ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਰਜੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਦੀ ਮੋਤ ਕਾਰਨ ਖਾਲੀ ਹੋਈ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਕੇਸ ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨ ਹਿੱਤ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਗਈ।

ਇਸਤੇ ਚੀਫ ਸੈਨਟਰੀ ਇੰਸਪੈਕਟਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਨੇ “ਮਾਨਯੋਗ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਜੀ ਦੇ ਹੁਕਮ ਮਿਤੀ 07.06.2023 ਰਾਹੀਂ ਬਿਨੈਕਾਰ ਦੀ ਮਾਲੀ ਹਾਲਤ ਅਤੇ ਹੋਰ ਰਿਪੋਰਟ ਲਈ ਕਮੇਟੀ ਗਠਿਤ ਕਰਨ ਹਿੱਤ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਗਈ।

ਨਿਗਰਾਨ ਇੰਜੀਨੀਅਰ ਨੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਕਿ “Committee has already been formed for such cases in another file, same Committee shall be applicable for all such cases”.

ਸਿਹਤ ਸ਼ਾਖਾ ਵੱਲੋਂ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਿ ਸਵਪਰਦੀਪ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਰਜੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ :, ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਦੀ ਮੋਤ ਮਿਤੀ 03.08.2023 ਨੂੰ ਹੋ ਗਈ ਸੀ। ਮ੍ਰਿਤਕ ਕਰਮਚਾਰੀ ਦੀ ਪਤਨੀ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਰਿੰਕੀ ਵੱਲੋਂ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੋਕਰੀ ਲਈ ਦਰਖਾਸਤ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੋਕਰੀ ਸਬੰਧੀ ਤਿੰਨ ਮੈਂਬਰੀ ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਗਠਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਡਿਪਟੀ ਕੰਟਰੋਲਰ (ਵਿੱਤ ਤੇ ਲੇਖਾ), ਏਰੀਆ ਸੈਨਟਰੀ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਸ਼੍ਰੀ ਅਜਮੇਰ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਏਰੀਆ ਐਮਸੀ ਸ਼੍ਰੀ ਰਤਨ . ਰਾਹੀਂ ਹਨ। ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਕਿ “ਮੁੱਢਲੇ ਵਿੱਚੋਂ ਪੁੱਛ ਪੜਤਾਲ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਸਵਪਰਦੀਪ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ : ਰਜੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਵਿਖੇ ਬਤੋਰ ਰੈਗੂਲਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਦੀ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਸੀ, ਜਿਸਦੀ ਮੋਤ ਮਿਤੀ 03.08.2023 ਨੂੰ ਹੋ ਗਈ ਸੀ। ਹੁਣ ਉਸਦੀ ਵਿਧਵਾ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਰਿੰਕੀ ਵੱਲੋਂ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੋਕਰੀ ਲੈਣ ਲਈ ਦਰਖਾਸਤ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਪੜਤਾਲ ਦੇਰਾਨ ਪਾਇਆ ਗਿਆ ਕਿ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਰਿੰਕੀ ਪਤਨੀ ਸਵ ਪਰਦੀਪ ਕੁਮਾਰ ਮਕਾਨ ਨੰਬਰ :3118/6, ਗਲੀ ਨੰਬਰ 11/2, ਪਰਸ ਰਾਮ ਨਗਰ ਬਠਿੰਡਾ ਦੀ ਪੱਕੀ ਵਸਨੀਕ ਹੈ। ਇਸ ਪਰਿਵਾਰ ਪਾਸ ਸਵਪਰਦੀਪ ਕੁਮਾਰ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ : ਕੋਈ ਹੋਰ ਕਮਾਉਣ ਵਾਲਾ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਜਿਸਦੀ ਪੜਤਾਲ ਦੇਰਾਨ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਗੁਆਂਢੀ ਸ਼੍ਰੀ ਸੁਰੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਭੋਰੇ ਲਾਲ ਅਤੇ ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਰਮੇਸ਼ ਸਿੰਘ ਨੇ ਤਸਦੀਕ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਜਿਹਨਾਂ ਦੇ ਆਧਾਰ ਕਾਰਡ ਦੀ ਫੋਟੋ ਕਾਪੀ ਨਾਲ ਲਗਾਈ ਗਈ ਹੈ”। ਉਕਤ ਤਸਦੀਕੀ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਹਾਲਾਤਾਂ ਨੂੰ ਵਿਚਾਰਦੇ ਹੋਏ ਵਿਧਵਾ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਰਿੰਕੀ ਪਤਨੀ ਸਵਪਰਦੀਪ ਕੁਮਾਰ : ਨੂੰ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੋਕਰੀ ਦੇਣ ਲਈ ਕੇਸ ਸਬਕਮੇਟੀ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।-

ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਫੈਸਲਾ:	ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ/ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਪਾਸ ਕਰਨ ਦੀ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
--------------------	--

7 :

ਰਿਪੋਰਟ ਸਿਹਤ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਸਵ: ਰਮੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਸੋਨੀਆ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਬਤੋਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਸੀ। ਮ੍ਰਿਤਕ ਕਰਮਚਾਰੀ ਦੇ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਜਗਦੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਸਵ: ਰਮੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਦਰਖਾਸਤ ਰਾਹੀਂ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਉਸਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਮੌਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਖਾਲੀ ਹੋਈ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੋਕਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਸ਼੍ਰੀ ਜਗਦੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਸਵ: ਰਮੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਵੱਲੋਂ ਪੇਸ਼ ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਉਸਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਵਿੱਚ ਉਸਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਉਸਦੀ ਮਾਤਾ, ਦੋ ਭਰਾ ਅਤੇ ਇੱਕ ਭੈਣ ਹੈ। ਉਸਦੇ ਦੋ ਭਰਾ ਅਤੇ ਭੈਣਾਂ ਵਿਆਹੇ ਹੋਏ ਹਨ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਘਰਬਾਰ ਵੱਲੋਂ ਹਨ। ਉਸਦੀ ਮਾਤਾ, ਭੈਣ ਅਤੇ ਭਰਾਵਾਂ ਵੱਲੋਂ ਇਤਰਾਜ਼ਹੀਨਤਾ ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਸ਼੍ਰੀ ਜਗਦੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਮੌਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੋਕਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਸ਼੍ਰੀ ਜਗਦੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਆਪਣੇ ਪਿਤਾ ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਸੀ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਸ਼੍ਰੀ ਜਗਦੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਬੇਰੁਜ਼ਗਾਰ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਪਾਸ ਕਮਾਈ ਦਾ ਕੋਈ ਸਾਧਨ ਨਹੀਂ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਘਰ ਦਾ ਗੁਜ਼ਾਰਾ ਬਹੁਤ ਮੁਸ਼ਕਲ ਨਾਲ ਚਲਦਾ ਹੈ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਘਰ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਵੀ ਮੈਂਬਰ ਸਰਕਾਰੀ ਜਾਂ ਗੈਰ ਸਰਕਾਰੀ ਨੋਕਰੀ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਇਸ ਪਾਸ ਕੋਈ ਚੱਲ ਅਚੱਲ ਸੰਪਤੀ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਆਧਾਰ ਕਾਰਡ ਅਨੁਸਾਰ ਉਸਦੀ ਜਨਮ ਮਿਤੀ 11.02.1989 ਹੈ ਅਤੇ ਸ਼੍ਰੀ ਜਗਦੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਪੜ੍ਹਨਾ ਲਿਖਣਾ ਜਾਣਦਾ ਹੈ।

ਪੰਜਾਬ ਮਿਊਂਸਪਲ ਦਰਜ਼ਾ ਚਾਰ ਕਰਮਚਾਰੀ ਰੂਲਜ਼ 1984 ਅਨੁਸਾਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਦੀ ਆਸਾਮੀ ਲਈ ਵਿਦਿਅਕ ਯੋਗ ਪੜਨਾ-ਲਿਖਣਾ ਜਾਣਦਾ ਹੋਵੇ। ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨਿਯੁਕਤੀਆਂ ਸਬੰਧੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਹਦਾਇਤਾਂ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 11//94/2002-4ਪੀਪੀ-11/650 ਮਿਤੀ 12.04.2004 ਅਤੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 11/105/98/04ਪੀਪੀ-14420 ਮਿਤੀ 21.11.2002 ਅਨੁਸਾਰ ਇਹ ਕੇਸ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨਿਯੁਕਤੀ ਲਈ ਵਿਚਾਰਿਆ ਜਾਣਾ ਹੈ। ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 2/65/203-

1ਸਸ1/9653 ਮਿਤੀ 12/14-06.2004 ਅਨੁਸਾਰ ਨਗਰ ਨਿਗਮਾਂ ਵਿਖੇ ਗੈਰ ਪ੍ਰਾਂਤੀਕਰਨ ਆਸਾਮੀਆਂ ਲਈ ਨਿਯੁਕਤੀ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਸਬੰਧਤ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਪਾਸ ਹੈ।

ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਸ਼੍ਰੀ ਸੰਦੀਪ ਕਟਾਰੀਆ, ਚੀਫ ਸੈਂਟਰੀ ਇੰਸਪੈਕਟਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਨੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਕਿ “ਮਾਨਯੋਗ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਜੀ ਦੇ ਹੁਕਮ ਮਿਤੀ 07.06.2023 ਰਾਹੀਂ ਕਮੇਟੀ ਗਠਿਤ ਕਰਨ ਹਿੱਤ ਰਿਪੋਰਟ ਅਗਲੇਰੀ ਯੋਗ ਕਾਰਵਾਈ ਹਿੱਤ ਪੇਸ਼ ਹੈ ਜੀ”। ਇਸਤੇ ਨਿਗਰਾਨ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਜੀ ਵੱਲੋਂ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਕਮੇਟੀ ਗਠਿਤ ਕੀਤੀ ਗਈ:

1. DCFA, Chairman
2. SI of area where residence of applicant is situated.
3. MC of Area

ਉਕਤ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਮੌਕਾ ਦੇਖਿਆ ਗਿਆ ਕਿ ਸਵ: ਰਮੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਸੋਨੀਆ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਬਤੌਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਸੀ। ਜਿਸਦੀ ਮੌਤ ਮਿਤੀ 13.03.2023 ਨੂੰ ਹੋ ਗਈ ਸੀ। ਮ੍ਰਿਤਕ ਕਰਮਚਾਰੀ ਦੇ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਜਗਦੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਸਵ: ਰਮੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਦਰਖਾਸਤ ਰਾਹੀਂ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਉਸਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਮੌਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਖਾਲੀ ਹੋਈ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੌਕਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਇਸ ਕੇਸ ਸਬੰਧੀ (ਡਿਪਟੀ ਕੰਟਰੋਲਰ, ਏਰੀਆ ਸੈਨਟਰੀ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਅਤੇ ਏਰੀਆ ਐਮ.ਸੀ) ਤਿੰਨ ਮੈਂਬਰੀ ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਗਠਣ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਉਕਤ ਸਬੰਧੀ ਆਸਪਾਸ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਮੈਂਬਰਾਂ ਤੋਂ ਪੁੱਛ ਪੜਤਾਲ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਿ ਸ਼੍ਰੀ ਜਗਦੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਸਵ: ਰਮੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਦੀ ਮਾਤਾ, ਦੋ ਭਰਾ ਅਤੇ ਇੱਕ ਭੈਣ ਹੈ। ਉਸਦੇ ਦੋ ਭਰਾ ਅਤੇ ਭੈਣ ਵਿਆਹੇ ਹੋਏ ਹਨ ਅਤੇ ਵੱਖਰੇ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ। ਸ਼੍ਰੀ ਜਗਦੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਬੇਰੁਜ਼ਗਾਰ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਪਾਸ ਕਮਾਈ ਦਾ ਕੋਈ ਸਾਧਨ ਨਹੀਂ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਘਰ ਦਾ ਗੁਜ਼ਾਰਾ ਬਹੁਤ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਨਾਲ ਚਲਦਾ ਹੈ।

ਉਕਤ ਅਨੁਸਾਰ ਮਾਨਯੋਗ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਜੀ ਦੇ ਹੁਕਮ ਮਿਤੀ 07.06.2023 ਅਨੁਸਾਰ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੌਕਰੀ ਲਈ ਗਠਿਤ ਤਿੰਨ ਮੈਂਬਰੀ ਕਮੇਟੀ (ਡਿਪਟੀ ਕੰਟਰੋਲਰ (ਵਿੱਤ ਤੇ ਲੇਖਾ), ਏਰੀਆ ਸੈਨਟਰੀ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਅਤੇ ਏਰੀਆ ਐਮ.ਸੀ.) ਤੋਂ ਬੇਨਤੀਕਰਤਾ ਸ਼੍ਰੀ ਜਗਦੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਰਮੇਸ਼ ਦੀ ਮਾਲੀ ਹਾਲਤ ਸਬੰਧੀ ਰਿਪੋਰਟ ਲੈ ਲਈ ਗਈ ਹੈ। ਜਿਸ ਅਨੁਸਾਰ ਸ਼੍ਰੀ ਜਗਦੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਬੇਰੁਜ਼ਗਾਰ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਪਾਸ ਕਮਾਈ ਦਾ ਕੋਈ ਸਾਧਨ ਨਹੀਂ ਹੈ।

ਕੇਸ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਫੈਸਲਾ:	ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ/ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਪਾਸ ਕਰਨ ਦੀ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
---------------------------	---

8 :

ਰਿਪੋਰਟ ਸਿਹਤ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਸਵਮਹੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਗੋਪੀ ਰਾਮ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਪੱਕੇ ਤੌਰ ਤੇ : ਬਤੌਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਸੀ। ਜਿਸ ਦੀ ਮੌਤ ਮਿਤੀ 03.10.2023 ਨੂੰ ਹੋਈ ਸੀ। ਮ੍ਰਿਤਕ ਕਰਮਚਾਰੀ ਦੀ ਪਤਨੀ ਸ਼ਾਲੂ ਨੇ ਦਰਖਾਸਤ ਰਾਹੀਂ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਉਸਦੇ ਪਤੀ ਦੀ ਮੌਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਖਾਲੀ ਹੋਈ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੌਕਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸ਼ਾਲੂ ਪਤਨੀ ਸਵਮਹੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਵੱਲੋਂ ਪੇਸ਼ ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਉਸਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਵਿੱਚ ਉਸਦੇ : ਐ ਇੱਕ ਸੱਸ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਰਾਮਰੱਤੀ ਹਨ। ਮ੍ਰਿਤਕ ਦੀ ਮਾਤਾ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਰਾਮ ਰੱਤੀ ਜੀ ਸਰਕਾਰੀ ਨੌਕਰੀ ਬਾਲਗ-ਤਿੰਨ ਬੱਚੇ ਜੇ ਕਿ ਨਾ ਕਰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਮ੍ਰਿਤਕ ਉਪਰ ਨਿਰਭਰ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸ਼ਾਲੂ ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਤਿੰਨ ਨਾਬਾਲਗ ਬੱਚੇ ਉਸਦੇ ਪਤੀ ਤੇ - ਧਨ ਨਹੀਂ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦੇ ਸਨ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸ਼ਾਲੂ ਬੇਰੁਜ਼ਗਾਰ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਪਾਸ ਕਮਾਈ ਦਾ ਕੋਈ ਸਾਧਨ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਘਰ ਦਾ ਗੁਜ਼ਾਰਾ ਬਹੁਤ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਨਾਲ ਚੱਲਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸ਼ਾਲੂ ਪਾਸ ਕੋਈ ਚੱਲ ਅਚੱਲ ਸੰਪਤੀ ਨਹੀਂ ਹੈ ਅਤੇ ਉਹ ਪੜ੍ਹਨਾ ਲਿਖਣਾ ਜਾਣਦੀ ਹੈ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਇਸਦੀ ਜਨਮ ਮਿਤੀ ਆਧਾਰ ਕਾਰਡ ਅਨੁਸਾਰ ਮਿਤੀ 01.01.1991 ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਪਾਸ ਜਨਮ ਮਿਤੀ ਦਾ ਕੋਈ ਹੋਰ ਸਬੂਤ ਨਹੀਂ ਹੈ।

ਪੰਜਾਬ ਮਿਊਂਸਪਲ ਦਰਜ਼ਾ ਚਾਰ ਕਰਮਚਾਰੀ ਰੂਲਜ਼ 1984 ਅਨੁਸਾਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਦੀ ਆਸਾਮੀ ਲਈ ਵਿਦਿਅਕ ਯੋਗ ਪੜਨਾ-ਲਿਖਣਾ ਜਾਣਦਾ ਹੋਵੇ। ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨਿਯੁਕਤੀਆਂ ਸਬੰਧੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਹਦਾਇਤਾਂ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 11//94/2002-4ਪੀਪੀ-11/650 ਮਿਤੀ 12.04.2004 ਅਤੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 11/105/98/04ਪੀਪੀ-14420 ਮਿਤੀ 21.11.2002 ਅਨੁਸਾਰ ਇਹ ਕੇਸ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨਿਯੁਕਤੀ ਲਈ ਵਿਚਾਰਿਆ ਜਾਣਾ ਹੈ। ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 2/65/203-

1ਸਸ1/9653 ਮਿਤੀ 12/14-06.2004 ਅਨੁਸਾਰ ਨਗਰ ਨਿਗਮਾਂ ਵਿਖੇ ਗੈਰ ਪ੍ਰਾਂਤੀਕਰਨ ਆਸਾਮੀਆਂ ਲਈ ਨਿਯੁਕਤੀ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਸਬੰਧਤ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਪਾਸ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸ਼ਾਲੂ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਤੀ ਮਹੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਗੋਪੀ ਰਾਮ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਦੀ ਮੋਤ ਕਾਰਨ ਖਾਲੀ ਹੋਈ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਮਾਨਯੋਗ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਵੱਲੋਂ ਗਠਿਤ ਕੀਤੀ ਤਿੰਨ ਮੈਂਬਰੀ ਕਮੇਟੀ ਡਿਪਟੀ ਕੰਟਰੋਲਰ (ਵਿੱਤ ਤੇ ਲੇਖਾ), ਏਰੀਆ ਸੈਨਟਰੀ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਅਤੇ ਏਰੀਆ ਐਮਤੋਂ ਰਿਪੋਰਟ ਲਈ ਗਈ। .ਸੀ.

ਉਕਤ ਅਨੁਸਾਰ ਗਠਿਤ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਕਿ ਮੁੱਢਲੇ ਵਿੱਚ ਪੜਤਾਲ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਸਵ : ਮਹੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਗੋਪੀ ਰਾਮ ਜੋ ਕਿ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਵਿਖੇ ਬਤੋਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਸੀ। ਉਸਦੀ ਪਤਨੀ ਸ਼ਾਲੂ ਅਤੇ ਬਾਲਗ ਬੱਚਿਆਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਉਸਦੀ ਮਾਤਾ ਰਾਮ ਰੱਤੀ ਹੈ-ਤਿੰਨ ਨਾ, ਜੋ ਸਰਕਾਰੀ ਨੌਕਰੀ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਉਹ ਇਸ ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਸ਼ਾਲੂ ਅਤੇ ਤਿੰਨ ਨਾਬਾਲਗ ਬੱਚਿਆਂ ਦਾ ਗੁਜ਼ਾਰਾ ਚਲਾਉਣਾ ਬਹੁ-ਤ ਐੱਖਾ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਇਸਨੂੰ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੌਕਰੀ ਦੇਣ ਦੀ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।

ਉਕਤ ਅਨੁਸਾਰ ਸ਼ਾਲੂ ਪਤਨੀ ਸਵਮਹੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਗੋਪੀ ਰਾਮ ਨੂੰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਦੀ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਤਰਸ : ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ-ਰ ਤੇ ਨੌਕਰੀ ਦੇਣ ਲਈ ਕੇਸ ਸਬਦੇ ਆਧਾ

ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਫੈਸਲਾ:	ਕਿਉਂ ਜੋ ਦਰਖਾਸਤਕਰਤਾ ਦੀ ਮਾਤਾ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਰਾਮ ਰੱਤੀ ਸਰਕਾਰੀ ਨੌਕਰੀ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਲਈ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਦਰਖਾਸਤਕਰਤਾ ਨੂੰ ਨੌਕਰੀ ਦੇਣ ਸਬੰਧੀ ਨਿਗਮ ਦੇ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹਕਾਰ ਪਾਸੋਂ ਰਾਏ ਲੈਣ ਉਪਰੰਤ ਕੇਸ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਸਨਮੁੱਖ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਤੱਦ ਤੱਕ ਲਈ ਇਸ ਮੱਦ ਨੂੰ ਪੈਡਿੰਗ ਰੱਖਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।
--------------------	---

9:

ਰਿਪੋਰਟ ਸਿਹਤ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਸ਼੍ਰੀ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਵੰਤ ਸਿੰਘ, ਸੈਨਟਰੀ ਸੁਪਰਵਾਈਜ਼ਰ ਨੇ ਦਰਖਾਸਤ ਡਾਇਰੀ ਨੰਬਰ 1151 ਮਿਤੀ 19.02.2024 ਰਾਹੀਂ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਨਿਗਮ ਦਫਤਰ ਵਿਖੇ ਬਤੋਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਸੀ। ਕਰਮਚਾਰੀ ਦੀ ਪਦ ਉੱਨਤੀ ਦਫਤਰੀ ਹੁਕਮ ਨੰਬਰ-05 ਮਿਤੀ 09.01.2024 ਪਿੱਠ ਅੰਕਣ ਨੰਬਰ 88 ਮਿਤੀ 09.01.2024 ਰਾਹੀਂ ਬਤੋਰ ਸੈਨਟਰੀ ਸੁਪਰਵਾਈਜ਼ਰ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਉਕਤ ਹੁਕਮਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਵਿੱਚ ਕਰਮਚਾਰੀ ਮਿਤੀ 12.01.2024 ਨੂੰ ਦੁਪਹਿਰ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋ ਗਿਆ ਸੀ। ਹੁਣ ਉਕਤ ਕਰਮਚਾਰੀ ਵੱਲੋਂ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਆਪਣੀਆਂ ਘਰੇਲੂ ਮੁਸ਼ਕਿਲਾਂ ਕਾਰਨ ਸੈਨਟਰੀ ਸੁਪਰਵਾਈਜ਼ਰ ਦੀ ਪਦਉੱਨਤੀ ਛੱਡਣਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸਦੀ ਬ-ੇਨਤੀ ਅਤੇ ਘਰੇਲੂ ਮੁਸ਼ਕਿਲਾਂ ਨੂੰ ਸਮਝਦੇ ਹੋਏ ਉਸਦੀ ਪਦ/ਉੱਨਤੀ ਨੂੰ ਕੈਂਸਲ-Reverse ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਸੇ, ਸ਼੍ਰੀ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਵੰਤ ਸਿੰਘ, ਸੈਨਟਰੀ ਸੁਪਰਵਾਈਜ਼ਰ ਦੀ ਪਦਕਮੇਟੀ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ-ਰਿਪੋਰਟ ਸਬ ਉੱਨਤੀ ਨੂੰ ਕੈਂਸਲ ਕਰਨ ਲਈ-

ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਫੈਸਲਾ:	ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ/ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਪਦ-ਉੱਨਤੀ ਨੂੰ ਕੈਂਸਲ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸ਼੍ਰੀ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਵੰਤ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਅਗਲੇ ਦੋ ਸਾਲਾਂ ਲਈ ਤਰੱਕੀ ਦੇਣ ਖਾਤਰ ਡੀ-ਬਾਰ ਕਰਨ ਦੀ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
--------------------	---

10:

ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਿ ਸ਼੍ਰੀ ਸੇਵਕ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਟਹਿਲ ਸਿੰਘ, ਪੰਪ ਆਪਰੇਟਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਨੇ ਦਰਖਾਸਤ ਡਾਇਰੀ ਨੰਬਰ 821 ਮਿਤੀ 06.02.2024 ਰਾਹੀਂ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਕਰਮਚਾਰੀ ਘਰੇਲੂ ਕਾਰਨਾਂ ਕਰਕੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਰਿਟਾਇਰਮੈਂਟ ਲੈਣਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਉਸਨੇ ਇਸ ਪੱਤਰ ਰਾਹੀਂ 3 ਮਹੀਨੇ ਦਾ ਨੋਟਿਸ ਦੇਣ ਉਪਰੰਤ ਮਿਤੀ 30.04.2024 ਤੱਕ ਡਿਊਟੀ ਤੋਂ ਰਿਟਾਇਰ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਹੈ।

ਪੰਜਾਬ ਸਿਵਲ ਸਰਵਿਸਜ਼ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਕੋਈ ਵੀ ਕਰਮਚਾਰੀ ਅਧਿਕਾਰੀ/20 ਸਾਲ ਦੀ ਸੇਵਾ ਪੂਰੀ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਤਿੰਨ ਮਹੀਨੇ ਦਾ ਅਗਾਊਂ ਨੋਟਿਸ ਦੇ ਕੇ ਪ੍ਰੀਮੈਚਿਊਰ ਰਿਟਾਇਰਮੈਂਟ ਲੈ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਕਰਮਚਾਰੀ ਦੀ ਨਿਯੁਕਤੀ - ਨਗਰਕੌਂਸਲ ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਮਿਤੀ 07.04.1995 ਨੂੰ ਬਤੋਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਹੋਈ ਸੀ। ਕਰਮਚਾਰੀ ਦੀ ਸਵੈਇਛੁ-ੱਕ ਸੇਵਾ ਮੁਕਤੀ

ਲਈ 3 ਮਹੀਨੇ ਦਾ ਅਗਾਊ ਨੋਟਿਸ ਦੇਣ ਉਪਰੰਤ ਮਿਤੀ 30.04.2024 ਨੂੰ ਡਿਊਟੀ ਤੋਂ ਰਿਟਾਇਰ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਕਰਮਚਾਰੀ ਨੂੰ ਸਵੈਕਮੇਟੀ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।- ਇਛੁੱਕ ਸੇਵਾ ਮੁਕਤ ਕਰਨ ਲਈ ਕੇਸ ਸਬ-

ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਫੈਸਲਾ:	ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ/ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਪਾਸ ਕਰਨ ਦੀ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
--------------------	--

ਉਕਤ ਅਨੁਸਾਰ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਲਏ ਗਏ ਫੈਸਲੇ ਹਾਊਸ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 351:	ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਲਏ ਗਏ ਫੈਸਲੇ ਹਾਊਸ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਵਾਨ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਇਹਨਾਂ ਸਬੰਧੀ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਰੂਲਾਂ/ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ।
---------------	---

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 46:

ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਿ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਕੇਸਾਂ ਤੇ ਫੈਸਲਾ ਲੈਣ ਲਈ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਮਿਤੀ 16.07.2024 ਵਿੱਚ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਫੈਸਲੇ ਲਏ ਗਏ ਹਨ:

1 :

ਰਿਪੋਰਟ ਓ.ਐਂਡ ਐਮ. ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਇੰਜੀਨੀਅਰ, ਪੰਜਾਬ ਵ/ਸ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ ਮੰਡਲ ਨੰਬਰ 01, ਬਠਿੰਡਾ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 2981 ਮਿਤੀ 15.09.2022 ਰਾਹੀਂ ਲਿਖਿਆ ਹੈ ਕਿ ਸ਼੍ਰੀ ਹੂਬੀ ਰਾਮ , ਸੀਵਰਮੈਨ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਗਿਆਸੀ ਰਾਮ, ਜੋ ਕਿ ਸਲਾਨਾ ਦੇਖਭਾਲ ਸੀਵਰੇਜ ਸਕੀਮ ਬਠਿੰਡਾ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਰੈਗੂਲਰ ਫੀਲਡ ਕਰਮਚਾਰੀ ਵੱਜੋਂ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਸੀ। ਇਸ ਕਰਮਚਾਰੀ ਦੀ ਮਿਤੀ 17.04.2022 ਨੂੰ ਨੌਕਰੀ ਦੇ ਦੋਰਾਨ ਮੌਤ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਹੈ। ਮ੍ਰਿਤਕ ਕਰਮਚਾਰੀ ਦੇ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਵਿਨੋਦ ਕੁਮਾਰ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਘੋਸ਼ਣਾ ਪੱਤਰ ਅਨੁਸਾਰ ਮ੍ਰਿਤਕ ਸ਼੍ਰੀ ਹੂਬੀ ਰਾਮ ਦੀ ਪਤਨੀ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਮੁਨੀ ਦੇਵੀ ਦੀ ਵੀ ਮੌਤ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਹੈ ਅਤੇ ਤਹਿਸੀਲਦਾਰ ਬਠਿੰਡਾ ਤੋਂ ਤਸਦੀਕ ਕੀਤੀ ਰਿਪੋਰਟ ਅਨੁਸਾਰ ਮ੍ਰਿਤਕ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਵਿੱਚ ਹੇਠ ਦਰਸਾਏ ਵਾਰਸ ਮੈਂਬਰ ਹਨ:

ਲੜੀ ਨੰ:	ਨਾਮ	ਮ੍ਰਿਤਕ ਨਾਲ ਰਿਸ਼ਤਾ	ਜਨਮ ਮਿਤੀ/ ਉਮਰ	ਸ਼ਾਦੀ ਸ਼ੁਦਾ/ ਕੁਆਰਾ
1	ਵਿਨੋਦ ਕੁਮਾਰ	ਪੁੱਤਰ	05.04.1996	ਸ਼ਾਦੀ ਸ਼ੁਦਾ
2	ਜੁਗਰਾਜ	ਪੁੱਤਰ	18.01.1989	ਸ਼ਾਦੀ ਸ਼ੁਦਾ
3	ਸੁਮਨ	ਪੁੱਤਰੀ	23.04.1991	ਸ਼ਾਦੀ ਸ਼ੁਦਾ

ਮ੍ਰਿਤਕ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਮੈਂਬਰਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਲੜੀ ਨੰਬਰ 1 ਤੇ ਦਰਜ ਸ਼੍ਰੀ ਵਿਨੋਦ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਹੂਬੀ ਰਾਮ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਜਗ੍ਹਾ ਤੇ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੌਕਰੀ ਤੇ ਲੱਗਣ ਸਬੰਧੀ ਬਿਨੈ ਪੱਤਰ ਮਿਤੀ 15.07.2022 ਨੂੰ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਇੰਜੀਨੀਅਰ ਪੰਜਾਬ ਵ/ਸ ਅਤੇ ਸੀਵਰੇਜ ਮੰਡਲ ਨੰਬਰ 01, ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਲੜੀ ਨੰਬਰ 02 ਅਤੇ 03 ਤੇ ਦਰਜ ਪਰਿਵਾਰਕ ਮੈਂਬਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਕੋਈ ਇਤਰਾਜ਼ ਨਾ ਹੋਣ ਸਬੰਧੀ ਬਿਆਨ ਹਲਫੀਆ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਹਨ, ਜੋ ਕਿ ਜਿਲ੍ਹਾ ਮੈਜਿਸਟਰੇਟ ਬਠਿੰਡਾ ਵੱਲੋਂ ਤਸਦੀਕ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਬਿਨੈਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਯੋਗਤਾ ਦੇ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਮੁਤਾਬਿਕ ਪੰਜਵੀਂ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਪਾਸ ਹੈ ਅਤੇ ਬਿਨੈਕਾਰ ਦੀ ਜਨਮ ਮਿਤੀ ਪੰਜਵੀਂ ਜਮਾਤ ਦੇ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਅਨੁਸਾਰ 05.04.1996 ਹੈ। ਮ੍ਰਿਤਕ ਸ਼੍ਰੀ ਹੂਬੀ ਰਾਮ, ਸੀਵਰਮੈਨ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਗਿਆਸੀ ਰਾਮ ਦੇ ਵਾਰਸਾਂ ਨੂੰ ਸਲਾਨਾ ਦੇਖਭਾਲ ਸੀਵਰੇਜ ਸਕੀਮ ਬਠਿੰਡਾ ਦੇ ਵਿਰੁੱਧ ਮ੍ਰਿਤਕ ਦੀ ਖਾਲੀ ਹੋਈ ਪੋਸਟ ਤੇ ਬਤੌਰ ਸੀਵਰਮੈਨ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਰੱਖਣ ਲਈ ਸਹਿਮਤੀ ਦੇਣ ਲਈ ਕੇਸ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਫੈਸਲਾ:	ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ/ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਪਾਸ ਕਰਨ ਦੀ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
--------------------	--

2 :

ਰਿਪੋਰਟ ਸਿਹਤ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਸਵ: ਗੁਲਜ਼ਾਰੀ ਲਾਲ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਰਾਮ ਜੀ ਦਾਸ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਬਤੋਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਸੀ। ਜਿਸ ਦੀ ਮੌਤ ਮਿਤੀ 09.02.2014 ਨੂੰ ਹੋ ਗਈ ਸੀ। ਮ੍ਰਿਤਕ ਕਰਮਚਾਰੀ ਦੀ ਪੁੱਤਰੀ ਪਲਕ ਨੇ ਦਰਖਾਸਤ ਰਾਹੀਂ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਉਸਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਮੌਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਖਾਲੀ ਹੋਈ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਬਤੋਰ ਸੇਵਾਦਾਰ ਦੀ ਨੌਕਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਗੁਲਜ਼ਾਰੀ ਲਾਲ ਦੀ ਪਤਨੀ ਨੇ ਦੁਬਾਰਾ ਸ਼ਾਦੀ ਕਰਵਾ ਲਈ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਸਮੇਂ ਪਲਕ ਉਸਦੀ ਇਕਲੋਤੀ ਵਾਰਸ ਹੈ। ਗੁਲਜ਼ਾਰੀ ਲਾਲ ਦੀ ਮੌਤ ਸਮੇਂ ਪਲਕ ਨਾ-ਬਾਲਗ ਸੀ ਅਤੇ ਹੁਣ ਪਲਕ ਦੀ ਜਨਮ ਮਿਤੀ 06.08.2006 ਆਧਾਰ ਕਾਰਡ ਅਤੇ ਨਿਗਮ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਜਨਮ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਅਨੁਸਾਰ ਉਮਰ 18 ਸਾਲ ਦੀ ਮਿਤੀ 05.08.2024 ਨੂੰ ਹੋ ਜਾਵੇਗੀ। ਇਸ ਲਈ ਇਹ ਨੌਕਰੀ ਦੇ ਕੇਸ ਨੂੰ ਵਿਚਾਰਣ ਲਈ ਫਾਈਲ ਨਿਗਮ ਦੇ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹਕਾਰ ਪਾਸ ਭੇਜੀ ਗਈ। ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਲਿਖਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਸੀ.ਐਸ.ਆਰ. ਰੂਲਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਤਰਸ ਤੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਬਣਦੀ ਨੌਕਰੀ ਤੇ ਰੋਕ ਨਹੀਂ ਲਗਾਈ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਪਲਕ ਬਾਰਵੀਂ ਜਮਾਤ ਪਾਸ ਹੈ।

ਪੰਜਾਬ ਮਿਊਂਸਪਲ ਦਰਜ਼ਾ ਚਾਰ ਕਰਮਚਾਰੀ ਰੂਲਜ਼ 1984 ਅਨੁਸਾਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ/ਸੇਵਾਦਾਰ ਦੀ ਆਸਾਮੀ ਲਈ ਵਿਦਿਅਕ ਯੋਗਾ ਪੜਨਾ-ਲਿਖਣਾ ਜਾਣਦਾ ਹੋਵੇ। ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨਿਯੁਕਤੀਆਂ ਸਬੰਧੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਹਦਾਇਤਾਂ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 11//94/2002-4ਪੀਪੀ-11/650 ਮਿਤੀ 12.04.2004 ਅਤੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 11/105/98/04ਪੀਪੀ-14420 ਮਿਤੀ 21.11.2002 ਅਨੁਸਾਰ ਇਹ ਕੇਸ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨਿਯੁਕਤੀ ਲਈ ਵਿਚਾਰਿਆ ਜਾਣਾ ਹੈ। ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 2/65/203-1ਸਸ1/9653 ਮਿਤੀ 12/14-06.2004 ਅਨੁਸਾਰ ਨਗਰ ਨਿਗਮਾਂ ਵਿਖੇ ਗੈਰ ਪ੍ਰਾਂਤੀਕਰਨ ਆਸਾਮੀਆਂ ਲਈ ਨਿਯੁਕਤੀ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਸਬੰਧਤ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਪਾਸ ਹੈ। ਸੋ ਕਾਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹਕਾਰ ਦੀ ਰਾਏ ਅਤੇ ਸੀ.ਐਸ.ਆਰ. ਰੂਲਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਸਵ: ਗੁਲਜ਼ਾਰੀ ਲਾਲ ਦੀ ਬੇਟੀ ਪਲਕ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਖਾਲੀ ਪਈ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੌਕਰੀ ਦੇਣ ਲਈ ਕੇਸ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਫੈਸਲਾ:	ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ/ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਪਾਸ ਕਰਨ ਦੀ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
---------------------------	---

3 :

ਰਿਪੋਰਟ ਸਿਹਤ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਸਵ: ਸੁਨੀਲ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਬੁੱਧ ਰਾਮ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਬਤੋਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਸੀ। ਜਿਸ ਦੀ ਮੌਤ ਮਿਤੀ 28.03.2024 ਨੂੰ ਹੋ ਗਈ ਸੀ। ਮ੍ਰਿਤਕ ਕਰਮਚਾਰੀ ਦੇ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਮਨੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਸੁਨੀਲ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਦਰਖਾਸਤ ਡਾਇਰੀ ਨੰਬਰ 3240 ਮਿਤੀ 14.05.2024 ਰਾਹੀਂ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਉਸਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਮੌਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਖਾਲੀ ਹੋਈ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੌਕਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਸ਼੍ਰੀ ਮਨੀਸ਼ ਪੁੱਤਰ ਸਵ: ਸੁਨੀਲ ਕੁਮਾਰ ਵੱਲੋਂ ਪੇਸ਼ ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਉਸਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਵਿੱਚ ਉਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਉਸਦੀ ਮਾਤਾ ਅਤੇ ਇੱਕ ਭਰਾ ਹਨ। ਉਸਦੀ ਮਾਤਾ ਅਤੇ ਭਰਾ ਵੱਲੋਂ ਇਤਰਾਜ਼ਗੀਨਤਾ ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਸ਼੍ਰੀ ਮਨੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਮੌਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੌਕਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਸ਼੍ਰੀ ਮਨੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਆਪਣੇ ਪਿਤਾ ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਸੀ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਸ਼੍ਰੀ ਮਨੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਬੇਰੁਜ਼ਗਾਰ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਪਾਸ ਕਮਾਈ ਦਾ ਕੋਈ ਸਾਧਨ ਨਹੀਂ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਘਰ ਦਾ ਗੁਜ਼ਾਰਾ ਬਹੁਤ ਮੁਸ਼ਕਲ ਨਾਲ ਚਲਦਾ ਹੈ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਘਰ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਵੀ ਮੈਂਬਰ ਸਰਕਾਰੀ ਜਾਂ ਗੈਰ ਸਰਕਾਰੀ ਨੌਕਰੀ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਇਸ ਪਾਸ ਕੋਈ ਚੱਲ ਅਚੱਲ ਸੰਪਤੀ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਆਧਾਰ ਕਾਰਡ ਅਨੁਸਾਰ ਉਸਦੀ ਜਨਮ ਮਿਤੀ 08.12.2001 ਹੈ ਅਤੇ ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਮਨੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਬਾਰਵੀਂ ਜਮਾਤ ਪਾਸ ਹੈ।

ਪੰਜਾਬ ਮਿਊਂਸਪਲ ਦਰਜ਼ਾ ਚਾਰ ਕਰਮਚਾਰੀ ਰੂਲਜ਼ 1984 ਅਨੁਸਾਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਦੀ ਆਸਾਮੀ ਲਈ ਵਿਦਿਅਕ ਯੋਗਾ ਪੜਨਾ-ਲਿਖਣਾ ਜਾਣਦਾ ਹੋਵੇ। ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨਿਯੁਕਤੀਆਂ ਸਬੰਧੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਹਦਾਇਤਾਂ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 11//94/2002-4ਪੀਪੀ-11/650 ਮਿਤੀ 12.04.2004 ਅਤੇ

ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 11/105/98/04ਪੀਪੀ-14420 ਮਿਤੀ 21.11.2002 ਅਨੁਸਾਰ ਇਹ ਕੇਸ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨਿਯੁਕਤੀ ਲਈ ਵਿਚਾਰਿਆ ਜਾਣਾ ਹੈ। ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 2/65/203-1ਸਸ1/9653 ਮਿਤੀ 12/14-06.2004 ਅਨੁਸਾਰ ਨਗਰ ਨਿਗਮਾਂ ਵਿਖੇ ਗੈਰ ਪ੍ਰਾਂਤੀਕਰਨ ਆਸਾਮੀਆਂ ਲਈ ਨਿਯੁਕਤੀ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਸਬੰਧਤ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਪਾਸ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਸ਼੍ਰੀ ਮਨੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਸਵ: ਸੁਨੀਲ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਬੁੱਧ ਰਾਮ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਖਾਲੀ ਹੋਈ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਨ ਲਈ ਕੇਸ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਫੈਸਲਾ:	ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ/ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਪਾਸ ਕਰਨ ਦੀ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
--------------------	--

4 :

ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਿ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਪਰਮਜੀਤ ਕੌਰ ਪਤਨੀ ਸਵ: ਸ਼੍ਰੀ ਬਲੌਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦਰਖਾਸਤ ਰਾਹੀਂ ਆਪਣੇ ਨਾ-ਬਾਲਗ ਪੁੱਤਰ ਗੁਰਨੂਰ ਸਿੰਘ ਲਈ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਪਤੀ ਦੀ ਖਾਲੀ ਪਈ ਆਸਾਮੀ ਰਾਖਵੀਂ ਰੱਖਣ ਦੀ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ।

ਸ਼੍ਰੀ ਬਲੌਰ ਸਿੰਘ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ, ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਬਤੌਰ ਸੇਵਾਦਾਰ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਸਨ। ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਮੌਤ ਮਿਤੀ 12.02.2024 ਨੂੰ ਹੋ ਗਈ ਹੈ। ਉਹਨਾਂ ਦਾ ਪੁੱਤਰ ਗੁਰਨੂਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਜਨਮ ਮਿਤੀ 04.12.2016 ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਨਾ-ਬਾਲਗ ਹੈ। ਦਫਤਰੀ ਰਿਕਾਰਡ ਅਨੁਸਾਰ ਸਵ: ਬਲੌਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਆਪਣੀ ਮੌਤ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਆਪਣੇ ਪੁੱਤਰ ਗੁਰਨੂਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਨੌਮੀਨੇਸ਼ਨ ਬਣਾਇਆ ਹੋਇਆ ਸੀ।

ਸੋ, ਉਕਤ ਅਨੁਸਾਰ ਸ਼੍ਰੀ ਬਲੌਰ ਸਿੰਘ, ਸੇਵਾਦਾਰ ਦੀ ਖਾਲੀ ਪਈ ਆਸਾਮੀ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਬੇਟੇ ਗੁਰਨੂਰ ਸਿੰਘ ਦੇ ਬਾਲਗ ਹੋਣ ਤੱਕ ਰਾਖਵੀਂ ਰੱਖਣ ਲਈ ਕੇਸ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਫੈਸਲਾ:	ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ/ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਪਾਸ ਕਰਨ ਦੀ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
--------------------	--

5 :

ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਿ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਪਰਵੀਨ ਪਤਨੀ ਸ਼੍ਰੀ ਹਰਮਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਦਰਖਾਸਤ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 3862 ਮਿਤੀ 18.06.2024 ਰਾਹੀਂ ਆਪਣੇ ਪੁੱਤਰ ਭੁਪੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਦੀ ਬੀ.ਏ. ਦੀ ਪੜ੍ਹਾਈ ਪੂਰੀ ਨਾ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਆਪਣੇ ਪਤੀ ਹਰਮਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਦੀ ਖਾਲੀ ਪਈ ਆਸਾਮੀ ਰਾਖਵੀਂ ਰੱਖਣ ਦੀ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ।

ਸ਼੍ਰੀ ਹਰਮਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਬਤੌਰ ਵਰਕਸ ਸੁਪਰਵਾਇਜ਼ਰ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਸਨ। ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਮੌਤ ਮਿਤੀ 02.06.2024 ਨੂੰ ਹੋ ਗਈ ਹੈ। ਦਫਤਰੀ ਰਿਕਾਰਡ ਅਨੁਸਾਰ ਸਵ: ਹਰਮਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਆਪਣੀ ਮੌਤ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਆਪਣੀ ਪਤਨੀ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਪਰਵੀਨ ਨੂੰ ਨੌਮੀਨੇਸ਼ਨ ਬਣਾਇਆ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਪਤਨੀ ਨੇ ਆਪਣੇ ਪੁੱਤਰ ਭੁਪੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਲਈ ਨੌਕਰੀ ਰਾਖਵੀਂ ਰੱਖਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਹੈ।

ਸੋ, ਉਕਤ ਅਨੁਸਾਰ ਸ਼੍ਰੀ ਹਰਮਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ, ਵਰਕਸ ਸੁਪਰਵਾਇਜ਼ਰ ਦੀ ਖਾਲੀ ਪਈ ਆਸਾਮੀ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਪੁੱਤਰ ਭੁਪੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਦੀ ਨੌਕਰੀ 2 ਸਾਲ ਲਈ ਰਾਖਵੀਂ ਰੱਖਣ ਲਈ ਕੇਸ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਫੈਸਲਾ:	ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ/ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਪਾਸ ਕਰਨ ਦੀ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
--------------------	--

6 :

ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਕਿ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸੁਮਿਤਰਾ ਦੇਵੀ ਪਤਨੀ ਸ਼੍ਰੀ ਦਲਬੀਰ ਸਿੰਘ, ਸ਼੍ਰੀ ਨਿਸ਼ਾਨ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਕੌਰ ਸਿੰਘ, ਸ਼੍ਰੀ ਅਮਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਸ਼੍ਰੀ ਸੋਨੀ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਲਾਭ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਸ਼੍ਰੀ ਸੁਖਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਦੇਵ ਰਾਜ ਨੇ ਦਰਖਾਸਤ ਰਾਹੀਂ ਬਤੌਰ ਬਾਗਬਾਨੀ ਸੁਪਰਵਾਇਜ਼ਰ ਦੀ ਤਰੱਕੀ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਹੈ।

ਬਾਗਬਾਨੀ ਸੁਪਰਵਾਇਜ਼ਰ ਦੀਆਂ ਕੁਲ 4 ਆਸਾਮੀਆਂ ਦੀ ਰਚਨਾ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਨਵੇਂ ਡਰਾਫਟ ਰੂਲਾਂ ਅਨੁਸਾਰ 2 ਆਸਾਮੀਆਂ (50% ਪ੍ਰਮੋਸ਼ਨ ਕੋਟਾ) ਬਣਦੀਆਂ ਹਨ। ਪ੍ਰਮੋਸ਼ਨ ਕੋਟੇ ਦੀਆਂ ਦੋਨੋਂ ਆਸਾਮੀਆਂ ਖਾਲੀ ਹਨ। ਬਾਗਬਾਨੀ ਸੁਪਰਵਾਇਜ਼ਰ ਦੀ ਤਰੱਕੀ ਲਈ ਪੰਜ ਸਾਲ ਦਾ ਤਜਰਬਾ ਅਤੇ ਬਾਗਬਾਨੀ ਸੁਪਰਵਾਇਜ਼ਰ ਦਾ ਡਿਪਲੋਮਾ ਹੋਣਾ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੈ। ਕਰਮਚਾਰੀ ਪਦ-ਉੱਨਤੀ ਲਈ ਸ਼ਰਤਾਂ ਪੂਰੀਆਂ ਕਰਦੇ ਹਨ।

ਸੋ ਓਕਤ ਅਨੁਸਾਰ ਦੋ ਆਸਾਮੀਆਂ ਖਾਲੀ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਸੀਨੀਅਰਤਾ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸੁਮਿਤਰਾ ਦੇਵੀ ਪਤਨੀ ਸ਼੍ਰੀ ਦਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਸ਼੍ਰੀ ਨਿਸ਼ਾਨ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਕੌਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਪਦ-ਉੱਨਤ ਰਨ ਲਈ ਕੇਸ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਫੈਸਲਾ:	ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਬਾਗਬਾਨੀ ਸੁਪਰਵਾਇਜ਼ਰ ਦੀ ਤਰੱਕੀ ਲਈ ਪੰਜ ਸਾਲ ਦਾ ਤਜਰਬਾ ਅਤੇ ਬਾਗਬਾਨੀ ਸੁਪਰਵਾਇਜ਼ਰ ਦਾ ਡਿਪਲੋਮਾ ਹੋਣ ਸਬੰਧੀ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸੁਮਿਤਰਾ ਦੇਵੀ ਪਤਨੀ ਸ਼੍ਰੀ ਦਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਪੰਜ ਸਾਲ ਦੇ ਤਜਰਬੇ ਵਾਲੀ ਸ਼ਰਤ ਦੇ ਪੂਰਾ ਨਾ ਕਰਨ ਕਾਰਨ ਇਸ ਕਰਮਚਾਰਨ ਦਾ ਕੇਸ ਰੱਦ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਦਫਤਰ ਵੱਲੋਂ ਤਿਆਰ ਸੀਨੀਅਰਤਾ ਸੂਚੀ ਅਨੁਸਾਰ ਸ਼੍ਰੀ ਨਿਸ਼ਾਨ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਕੌਰ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਸ਼੍ਰੀ ਅਮਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਦਾ ਕੇਸ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ/ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਪਾਸ ਕਰਨ ਦੀ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
---------------------------	---

7 :

ਰਿਪੋਰਟ ਸਿਹਤ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਸਵ: ਵੀਰਭਾਨ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਬਨਵਾਰੀ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਬਤੌਰ ਸਫਾਈ ਮੇਟ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਸੀ। ਜਿਸ ਦੀ ਮੌਤ ਮਿਤੀ 09.12.2023 ਨੂੰ ਹੋ ਗਈ ਸੀ। ਮ੍ਰਿਤਕ ਕਰਮਚਾਰੀ ਦੇ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਸਮੀਰ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਵੀਰਭਾਨ ਨੇ ਦਰਖਾਸਤ ਡਾਇਰੀ ਨੰਬਰ 1920 ਮਿਤੀ 14.03.2024 ਰਾਹੀਂ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਉਸਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਮੌਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਖਾਲੀ ਹੋਈ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੌਕਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਸ਼੍ਰੀ ਸਮੀਰ ਪੁੱਤਰ ਸਵ: ਵੀਰਭਾਨ ਵੱਲੋਂ ਪੇਸ਼ ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਉਸਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਵਿੱਚ ਉਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਉਸਦੀ ਮਾਤਾ, ਇੱਕ ਭਰਾ ਅਤੇ ਚਾਰ ਭੈਣਾਂ ਹਨ। ਉਸਦਾ ਇੱਕ ਭਰਾ ਅਤੇ ਤਿੰਨ ਭੈਣਾਂ ਵਿਆਹੇ ਹੋਏ ਹਨ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਘਰਬਾਰ ਵਾਲੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇੱਕ ਭੈਣ ਕੁਆਰੀ ਹੈ। ਉਸਦੀ ਮਾਤਾ, ਭੈਣਾਂ ਅਤੇ ਭਰਾ ਵੱਲੋਂ ਇਤਰਾਜ਼ਹੀਨਤਾ ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਸ਼੍ਰੀ ਸਮੀਰ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਮੌਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੌਕਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਸ਼੍ਰੀ ਸਮੀਰ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਆਪਣੇ ਪਿਤਾ ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਸੀ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਸ਼੍ਰੀ ਸਮੀਰ ਕੁਮਾਰ ਬੇਰੋਜ਼ਗਾਰ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਪਾਸ ਕਮਾਈ ਦਾ ਕੋਈ ਸਾਧਨ ਨਹੀਂ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਘਰ ਦਾ ਗੁਜ਼ਾਰਾ ਬੜੀ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਨਾਲ ਚਲਦਾ ਹੈ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਘਰ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਵੀ ਮੈਂਬਰ ਸਰਕਾਰੀ ਜਾਂ ਗੈਰ ਸਰਕਾਰੀ ਨੌਕਰੀ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਇਸ ਪਾਸ ਕੋਈ ਚੱਲ ਅਚੱਲ ਸੰਪਤੀ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਆਧਾਰ ਕਾਰਡ ਅਨੁਸਾਰ ਉਸਦੀ ਜਨਮ ਮਿਤੀ 12.02.2006 ਹੈ ਅਤੇ ਸ਼੍ਰੀ ਸਮੀਰ ਨੇ ਬਾਰਵੀਂ ਜਮਾਤ ਦਾ ਇਮਤਿਹਾਨ ਦਿੱਤਾ ਹੋਇਆ ਹੈ।

ਪੰਜਾਬ ਮਿਊਂਸਪਲ ਦਰਜ਼ਾ ਚਾਰ ਕਰਮਚਾਰੀ ਰੂਲਜ਼ 1984 ਅਨੁਸਾਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਦੀ ਆਸਾਮੀ ਲਈ ਵਿਦਿਅਕ ਯੋਗਾ ਪੜਨਾ-ਲਿਖਣਾ ਜਾਣਦਾ ਹੋਵੇ। ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨਿਯੁਕਤੀਆਂ ਸਬੰਧੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਹਦਾਇਤਾਂ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 11//94/2002-4ਪੀਪੀ-11/650 ਮਿਤੀ 12.04.2004 ਅਤੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 11/105/98/04ਪੀਪੀ-14420 ਮਿਤੀ 21.11.2002 ਅਨੁਸਾਰ ਇਹ ਕੇਸ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨਿਯੁਕਤੀ ਲਈ ਵਿਚਾਰਿਆ ਜਾਣਾ ਹੈ। ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 2/65/203-

1ਸਸ1/9653 ਮਿਤੀ 12/14-06.2004 ਅਨੁਸਾਰ ਨਗਰ ਨਿਗਮਾਂ ਵਿਖੇ ਗੈਰ ਪ੍ਰਾਂਤੀਕਰਨ ਆਸਾਮੀਆਂ ਲਈ ਨਿਯੁਕਤੀ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਸਬੰਧਤ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਪਾਸ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਸ਼੍ਰੀ ਸਮੀਰ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਸਵ: ਵੀਰਭਾਨ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਬਨਵਾਰੀ ਸਫਾਈ ਮੇਟ ਦੀ ਮੌਤ ਕਾਰਨ ਖਾਲੀ ਹੋਈ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਕੇਸ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਫੈਸਲਾ:	ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ/ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਪਾਸ ਕਰਨ ਦੀ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
--------------------	--

8:

ਰਿਪੋਰਟ ਸਿਹਤ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਸਵ: ਰਾਮੂ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਮੰਗਤ ਰਾਮ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਬਤੌਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਸੀ। ਜਿਸ ਦੀ ਮੌਤ ਮਿਤੀ 08.03.2024 ਨੂੰ ਹੋ ਗਈ ਸੀ। ਮ੍ਰਿਤਕ ਕਰਮਚਾਰੀ ਦੇ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਰਵੀ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਰਾਮੂ ਨੇ ਦਰਖਾਸਤ ਡਾਇਰੀ ਨੰਬਰ 4188 ਮਿਤੀ 01.07.2024 ਰਾਹੀਂ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਉਸਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਮੌਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਖਾਲੀ ਹੋਈ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੌਕਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਸ਼੍ਰੀ ਰਵੀ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਸਵ: ਰਾਮੂ ਵੱਲੋਂ ਪੇਸ਼ ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਉਸਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਵਿੱਚ ਉਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਉਸਦੀ ਮਾਤਾ ਹਨ। ਉਸਦੀ ਮਾਤਾ ਵੱਲੋਂ ਇਤਰਾਜ਼ਹੀਨਤਾ ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਸ਼੍ਰੀ ਰਵੀ ਕੁਮਾਰ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਮੌਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੌਕਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਸ਼੍ਰੀ ਰਵੀ ਕੁਮਾਰ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਆਪਣੇ ਪਿਤਾ ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਸੀ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਸ਼੍ਰੀ ਰਵੀ ਕੁਮਾਰ ਬੇਰੋਜ਼ਗਾਰ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਪਾਸ ਕਮਾਈ ਦਾ ਕੋਈ ਸਾਧਨ ਨਹੀਂ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਘਰ ਦਾ ਗੁਜ਼ਾਰਾ ਬੜੀ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਨਾਲ ਚਲਦਾ ਹੈ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਘਰ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਵੀ ਮੈਂਬਰ ਸਰਕਾਰੀ ਜਾਂ ਗੈਰ ਸਰਕਾਰੀ ਨੌਕਰੀ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਸ਼੍ਰੀ ਰਵੀ ਕੁਮਾਰ ਪਾਸ ਇੱਕ 100 ਗਜ਼ ਦਾ ਮਕਾਨ ਹੈ ਜੋ ਕਿ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਜੀ ਦੇ ਨਾਮ ਤੇ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਇਸ ਪਾਸ ਕੋਈ ਚੱਲ ਅਚੱਲ ਸੰਪਤੀ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਆਧਾਰ ਕਾਰਡ ਅਨੁਸਾਰ ਉਸਦੀ ਜਨਮ ਮਿਤੀ 11.07.1989 ਹੈ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਰਵੀ ਕੁਮਾਰ ਬਾਰਵੀਂ ਜਮਾਤ ਪਾਸ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸ ਵੱਲੋਂ ਸੇਵਾਦਾਰ ਦੀ ਨੌਕਰੀ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ।

ਪੰਜਾਬ ਮਿਊਂਸਪਲ ਦਰਜ਼ਾ ਚਾਰ ਕਰਮਚਾਰੀ ਰੂਲਜ਼ 1984 ਅਨੁਸਾਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ/ਸੇਵਾਦਾਰ ਦੀ ਆਸਾਮੀ ਲਈ ਵਿਦਿਅਕ ਯੋਗਤਾ ਪੜਨਾ-ਲਿਖਣਾ ਜਾਣਦਾ ਹੋਵੇ। ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨਿਯੁਕਤੀਆਂ ਸਬੰਧੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਹਦਾਇਤਾਂ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 11//94/2002-4ਪੀਪੀ-11/650 ਮਿਤੀ 12.04.2004 ਅਤੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 11/105/98/04ਪੀਪੀ-14420 ਮਿਤੀ 21.11.2002 ਅਨੁਸਾਰ ਇਹ ਕੇਸ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨਿਯੁਕਤੀ ਲਈ ਵਿਚਾਰਿਆ ਜਾਣਾ ਹੈ। ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 2/65/203-1ਸਸ1/9653 ਮਿਤੀ 12/14-06.2004 ਅਨੁਸਾਰ ਨਗਰ ਨਿਗਮਾਂ ਵਿਖੇ ਗੈਰ ਪ੍ਰਾਂਤੀਕਰਨ ਆਸਾਮੀਆਂ ਲਈ ਨਿਯੁਕਤੀ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਸਬੰਧਤ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਪਾਸ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਸ਼੍ਰੀ ਰਵੀ ਕੁਮਾਰ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਸਵ: ਰਾਮੂ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਮੰਗਤ ਰਾਮ ਦੀ ਮੌਤ ਕਾਰਨ ਖਾਲੀ ਹੋਈ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਕੇਸ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਫੈਸਲਾ:	ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ/ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਪਾਸ ਕਰਨ ਦੀ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
--------------------	--

9:

ਰਿਪੋਰਟ ਸਿਹਤ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਸਵ: ਜਗਦੀਸ਼ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਜਲੇਬਾ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਬਤੌਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਸੀ। ਜਿਸ ਦੀ ਮੌਤ ਮਿਤੀ 23.03.2024 ਨੂੰ ਹੋ ਗਈ ਸੀ। ਮ੍ਰਿਤਕ ਕਰਮਚਾਰੀ ਦੇ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਸੋਨੂੰ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਜਗਦੀਸ਼ ਨੇ ਦਰਖਾਸਤ ਡਾਇਰੀ ਨੰਬਰ 1920 ਮਿਤੀ 14.03.2024 ਰਾਹੀਂ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਉਸਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਮੌਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਖਾਲੀ ਹੋਈ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਤਰਸ ਦੇ

ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੋਕਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਸ਼੍ਰੀ ਸੋਨੂੰ ਪੁੱਤਰ ਸਵ: ਜਗਦੀਸ਼ ਵੱਲੋਂ ਪੇਸ਼ ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਉਸਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਵਿੱਚ ਉਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਉਸਦੀ ਮਾਤਾ ਅਤੇ ਛੇ ਭੈਣਾਂ ਹਨ। ਉਸ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਭੈਣਾਂ ਵਿਆਹੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਘਰਬਾਰ ਵਾਲੀਆਂ ਹਨ। ਉਸਦੀ ਮਾਤਾ ਅਤੇ ਭੈਣਾਂ ਵੱਲੋਂ ਇਤਰਾਜ਼ਹੀਨਤਾ ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਸ਼੍ਰੀ ਸੋਨੂੰ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਮੌਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੋਕਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਸ਼੍ਰੀ ਸੋਨੂੰ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਆਪਣੇ ਪਿਤਾ ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਸੀ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਸ਼੍ਰੀ ਸੋਨੂੰ ਕੁਮਾਰ ਬੇਰੋਜ਼ਗਾਰ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਪਾਸ ਕਮਾਈ ਦਾ ਕੋਈ ਸਾਧਨ ਨਹੀਂ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਘਰ ਦਾ ਗੁਜ਼ਾਰਾ ਬੜੀ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਨਾਲ ਚਲਦਾ ਹੈ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਘਰ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਵੀ ਮੈਂਬਰ ਸਰਕਾਰੀ ਜਾਂ ਗੈਰ ਸਰਕਾਰੀ ਨੋਕਰੀ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਸੋਨੂੰ ਪਾਸ 100 ਗਜ਼ ਤੋਂ ਘੱਟ ਇੱਕ ਮਕਾਨ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਇਸ ਪਾਸ ਕੋਈ ਚੱਲ ਅਚੱਲ ਸੰਪਤੀ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਪੜ੍ਹਾਈ ਦੇ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਅਨੁਸਾਰ ਉਸਦੀ ਜਨਮ ਮਿਤੀ 27.09.1996 ਹੈ ਅਤੇ ਸ਼੍ਰੀ ਸੋਨੂੰ ਬਾਰਵੀਂ ਜਮਾਤ ਪਾਸ ਹੈ।

ਪੰਜਾਬ ਮਿਊਂਸਪਲ ਦਰਜ਼ਾ ਚਾਰ ਕਰਮਚਾਰੀ ਰੂਲਜ਼ 1984 ਅਨੁਸਾਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਦੀ ਆਸਾਮੀ ਲਈ ਵਿਦਿਅਕ ਯੋਗ ਪੜਨਾ-ਲਿਖਣਾ ਜਾਣਦਾ ਹੋਵੇ। ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨਿਯੁਕਤੀਆਂ ਸਬੰਧੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਹਦਾਇਤਾਂ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 11//94/2002-4ਪੀਪੀ-11/650 ਮਿਤੀ 12.04.2004 ਅਤੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 11/105/98/04ਪੀਪੀ-14420 ਮਿਤੀ 21.11.2002 ਅਨੁਸਾਰ ਇਹ ਕੇਸ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨਿਯੁਕਤੀ ਲਈ ਵਿਚਾਰਿਆ ਜਾਣਾ ਹੈ। ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 2/65/203-1ਸਸ1/9653 ਮਿਤੀ 12/14-06.2004 ਅਨੁਸਾਰ ਨਗਰ ਨਿਗਮਾਂ ਵਿਖੇ ਗੈਰ ਪ੍ਰਾਂਤੀਕਰਨ ਆਸਾਮੀਆਂ ਲਈ ਨਿਯੁਕਤੀ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਸਬੰਧਤ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਪਾਸ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਸ਼੍ਰੀ ਸੋਨੂੰ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਸਵ: ਜਗਦੀਸ਼ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਜਲੇਬਾ, ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਦੀ ਮੌਤ ਕਾਰਨ ਖਾਲੀ ਹੋਈ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਕੇਸ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਫੈਸਲਾ:	ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ/ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਪਾਸ ਕਰਨ ਦੀ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
--------------------	--

10:

ਰਿਪੋਰਟ ਸਿਹਤ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਸਵ: ਰਾਮੂ ਪੁੱਤਰ ਭਗਤ ਸਿੰਘ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ, ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਬਤੌਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਸੀ। ਜਿਸ ਦੀ ਮੌਤ ਮਿਤੀ 25.02.2024 ਨੂੰ ਹੋ ਗਈ ਸੀ। ਮ੍ਰਿਤਕ ਕਰਮਚਾਰੀ ਦੀ ਪਤਨੀ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਪੁਸ਼ਪਾ ਨੇ ਦਰਖਾਸਤ ਡਾਇਰੀ ਨੰਬਰ 4145 ਮਿਤੀ 28.06.2024 ਰਾਹੀਂ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਉਸਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਤੀ ਦੀ ਮੌਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਖਾਲੀ ਹੋਈ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੋਕਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਪੁਸ਼ਪਾ ਪਤਨੀ ਸਵ: ਰਾਮੂ ਵੱਲੋਂ ਪੇਸ਼ ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਉਸਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਵਿੱਚ ਉਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਉਸਦੀ ਤਿੰਨ ਬੇਟੀਆਂ ਅਤੇ ਇੱਕ ਬੇਟਾ ਹੈ। ਉਸ ਦੀਆਂ ਤਿੰਨ ਬੇਟੀਆਂ ਵਿਆਹੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਘਰਬਾਰ ਵਾਲੀਆਂ ਹਨ। ਉਸਦੇ ਬੇਟੇ ਅਤੇ ਬੇਟੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਇਤਰਾਜ਼ਹੀਨਤਾ ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਪੁਸ਼ਪਾ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਤੀ ਦੀ ਮੌਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੋਕਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਪੁਸ਼ਪਾ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਆਪਣੇ ਪਿਤਾ ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਸੀ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਪੁਸ਼ਪਾ ਬੇਰੋਜ਼ਗਾਰ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਪਾਸ ਕਮਾਈ ਦਾ ਕੋਈ ਸਾਧਨ ਨਹੀਂ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਘਰ ਦਾ ਗੁਜ਼ਾਰਾ ਬਹੁਤ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਨਾਲ ਚਲਦਾ ਹੈ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਘਰ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਵੀ ਮੈਂਬਰ ਸਰਕਾਰੀ ਜਾਂ ਗੈਰ ਸਰਕਾਰੀ ਨੋਕਰੀ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਇਸ ਪਾਸ ਕੋਈ ਚੱਲ ਅਚੱਲ ਸੰਪਤੀ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਆਧਾਰ ਕਾਰਡ ਅਨੁਸਾਰ ਉਸਦੀ ਜਨਮ ਮਿਤੀ 01.01.1981 ਹੈ। ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਪੁਸ਼ਪਾ ਪੜ੍ਹਨਾ ਲਿਖਣਾ ਜਾਣਦੀ ਹੈ।

ਪੰਜਾਬ ਮਿਊਂਸਪਲ ਦਰਜ਼ਾ ਚਾਰ ਕਰਮਚਾਰੀ ਰੂਲਜ਼ 1984 ਅਨੁਸਾਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਦੀ ਆਸਾਮੀ ਲਈ ਵਿਦਿਅਕ ਯੋਗ ਪੜਨਾ-ਲਿਖਣਾ ਜਾਣਦਾ ਹੋਵੇ। ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨਿਯੁਕਤੀਆਂ ਸਬੰਧੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਹਦਾਇਤਾਂ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 11//94/2002-4ਪੀਪੀ-11/650 ਮਿਤੀ 12.04.2004 ਅਤੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 11/105/98/04ਪੀਪੀ-14420 ਮਿਤੀ 21.11.2002 ਅਨੁਸਾਰ ਇਹ ਕੇਸ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ

ਨਿਯੁਕਤੀ ਲਈ ਵਿਚਾਰਿਆ ਜਾਣਾ ਹੈ। ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 2/65/203-1ਸਸ1/9653 ਮਿਤੀ 12/14-06.2004 ਅਨੁਸਾਰ ਨਗਰ ਨਿਗਮਾਂ ਵਿਖੇ ਗੈਰ ਪ੍ਰਾਂਤੀਕਰਨ ਆਸਾਮੀਆਂ ਲਈ ਨਿਯੁਕਤੀ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਸਬੰਧਤ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਪਾਸ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਪੁਸ਼ਪਾ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਤੀ ਸਵ: ਰਾਮੂ ਪੁੱਤਰ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਦੀ ਮੌਤ ਕਾਰਨ ਖਾਲੀ ਹੋਈ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਕੇਸ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨ ਅਤੇ ਫੈਸਲਾ ਲੈਣ ਲਈ ਨਿਗਮ ਦੀ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਪਾਸ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਫੈਸਲਾ:	ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ/ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਪਾਸ ਕਰਨ ਦੀ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
---------------------------	---

11:

ਰਿਪੋਰਟ ਸਿਹਤ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਸ਼੍ਰੀ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਵੰਤ ਸਿੰਘ, ਸੈਨਟਰੀ ਸੁਪਰਵਾਇਜ਼ਰ ਨੇ ਦਰਖਾਸਤ ਡਾਇਰੀ ਨੰਬਰ 1151 ਮਿਤੀ 19.02.2024 ਰਾਹੀਂ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਨਿਗਮ ਦਫਤਰ ਵਿਖੇ ਬਤੌਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਸੀ। ਕਰਮਚਾਰੀ ਦੀ ਪਦ-ਉਨੱਤੀ ਦਫਤਰੀ ਹੁਕਮ ਨੰਬਰ 05 ਮਿਤੀ 09.01.2024, ਪਿੱਠ ਅੰਕਣ ਨੰਬਰ 88 ਮਿਤੀ 09.01.2024 ਰਾਹੀਂ ਬਤੌਰ ਸੈਨਟਰੀ ਸੁਪਰਵਾਇਜ਼ਰ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਉਕਤ ਹੁਕਮਾਂ ਦੀ ਪਾਲਣਾਂ ਵਿੱਚ ਕਚਮਾਰੀ ਮਿਤੀ 12.01.2024 ਨੂੰ ਦੁਪਹਿਰ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋ ਗਿਆ ਸੀ। ਹੁਣ ਉਕਤ ਕਰਮਚਾਰੀ ਵੱਲੋਂ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਆਪਣੀ ਘਰੇਲੂ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਕਾਰਨ ਸੈਨਟਰੀ ਸੁਪਰਵਾਇਜ਼ਰ ਦੀ ਪਦ-ਉਨੱਤੀ ਛੱਡਣਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸਦੀ ਬੇਨਤੀ ਅਤੇ ਘਰੇਲੂ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਨੂੰ ਸਮਝਦੇ ਹੋਏ ਮੇਰੀ ਪਦ-ਉਨੱਤੀ ਨੂੰ ਕੈਂਸਲ/Revert ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਸੋ, ਸ਼੍ਰੀ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਬਲਵੰਤ ਸਿੰਘ, ਸੈਨਟਰੀ ਸੁਪਰਵਾਇਜ਼ਰ ਦੀ ਪਦ-ਉਨੱਤੀ ਨੂੰ ਕੈਂਸਲ ਕਰਨ ਲਈ ਰਿਪੋਰਟ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਫੈਸਲਾ:	ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ/ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਕਰਮਚਾਰੀ ਦੀ ਪਦ-ਉਨੱਤੀ ਕੈਂਸਲ/Revert ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
---------------------------	---

12 :

ਰਿਪੋਰਟ ਸਿਹਤ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਸਵ: ਕਿਸ਼ਨ ਪੁੱਤਰ ਲੱਲੂ ਰਾਮ ਸਰਵਿਸ ਨੰਬਰ 508, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਬਤੌਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਸੀ, ਜਿਸਦੀ ਮੋਤ ਮਿਤੀ 21.06.2023 ਨੂੰ ਹੋਈ ਸੀ। ਮ੍ਰਿਤਕ ਕਰਮਚਾਰੀ ਦੇ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦਰਖਾਸਤ ਰਾਹੀਂ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਉਸਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਮੋਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਖਾਲੀ ਹੋਈ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਤਰਸ ਤੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੌਕਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਸ਼੍ਰੀ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਕਿਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਪੇਸ਼ ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਉਸਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਵਿੱਚ ਉਸਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਉਸਦੀ ਮਾਤਾ, ਤਿੰਨ ਭੈਣਾਂ (ਦੋ ਵਿਆਹੀਆਂ ਅਤੇ ਇੱਕ ਕੁਆਰੀ), ਜਿੰਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਇਤਰਾਜ਼ਗੀਨਤਾ ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਸ਼੍ਰੀ ਸ਼੍ਰੀ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਮੋਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੌਕਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਇੱਥੇ ਦਸਣਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਦਾ ਇੱਕ ਭਰਾ ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਹੈ, ਜਿਸਨੂੰ ਉਸਦੇ ਮਾਤਾ ਪਿਤਾ ਵੱਲੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਬੇ-ਦਖਲ ਕੀਤਾ ਜਾ ਚੁੱਕਾ ਹੈ। ਜਿਸਦਾ ਇਸ਼ਤਿਹਾਰ ਸਬੂਤ ਵੱਜੋਂ ਨਾਲ ਨੱਥੀ ਹੈ। ਸ਼੍ਰੀ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਉਸਦਾ ਪੂਰਾ ਪਰਿਵਾਰ ਆਪਣੇ ਪਿਤਾ ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਸੀ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਸ਼੍ਰੀ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਬੇਰੁਜ਼ਗਾਰ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਪਾਸ ਕਮਾਈ ਦਾ ਕੋਈ ਸਾਧਨ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਘਰ ਦਾ ਗੁਜ਼ਾਰਾ ਬਹੁਤ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਨਾਲ ਚਲਦਾ ਹੈ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਘਰ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਵੀ ਮੈਂਬਰ ਸਰਕਾਰੀ ਜਾਂ ਗੈਰ ਸਰਕਾਰੀ ਨੌਕਰੀ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਸਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਇਸ ਪਾਸ ਕੋਈ ਚੱਲ ਅਚੱਲ ਸੰਪਤੀ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਆਧਾਰ ਕਾਰਡ ਅਨੁਸਾਰ ਇਸਦੀ ਜਨਮ ਮਿਤੀ 12.02.1993 ਹੈ ਅਤੇ ਸ਼੍ਰੀ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਬਾਰੂਵੀਂ ਪਾਸ ਹੈ।

ਪੰਜਾਬ ਮਿਊਂਸਪਲ ਦਰਜਾ ਚਾਰ ਕਰਮਚਾਰੀ ਰੂਲਜ਼ 1984 ਅਨੁਸਾਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਆਸਾਮੀ ਲਈ ਵਿੱਦਿਅਕ ਯੋਗਤਾ ਪੜ੍ਹਣਾ-ਲਿਖਣਾ ਜਾਣਦਾ ਹੋਵੇ। ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨਿਯੁਕਤੀਆਂ ਸਬੰਧੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਹਦਾਇਤਾਂ ਪੱਤਰ ਨੰ: 11/94/2002-4ਪੀਪੀ-11/650 ਮਿਤੀ 12.01.2004 ਅਤੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 11/105/98/04ਪੀਪੀ-14420 ਮਿਤੀ 21.11.2002 ਅਨੁਸਾਰ ਇਹ ਕੇਸ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨਿਯੁਕਤੀ ਲਈ ਕੇਸ ਵਿਚਾਰਿਆ ਜਾਣਾ ਹੈ। ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 2/65/2003-1ਸਸ1/9653 ਮਿਤੀ 12/14-6-2004 ਅਨੁਸਾਰ ਨਗਰ ਨਿਗਮਾਂ ਵਿਖੇ ਗੈਰ ਪ੍ਰਾਂਤੀਕਰਨ ਅਸਾਮੀਆਂ ਲਈ ਨਿਯੁਕਤੀ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਸਬੰਧਤ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਪਾਸ ਹੈ।

ਇਸ ਲਈ ਸ਼੍ਰੀ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਸਵ: ਕਿਸ਼ਨ ਪੁੱਤਰ ਲੱਲੂ ਰਾਮ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਦੀ ਮੋਤ ਕਾਰਨ ਖਾਲੀ ਹੋਈ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਤਰਸ ਦੇ ਆਦਾਰ ਤੇ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਮਾਨਯੋਗ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਜੀ ਵੱਲੋਂ ਗਠਿਤ ਤਿੰਨ ਮੈਂਬਰੀ ਕਮੇਟੀ (ਡਿਪਟੀ ਕੰਟਰੋਲਰ (ਵਿੱਤ ਤੇ ਲੇਖਾ), ਏਰੀਆ ਸੈਨਟਰੀ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਅਤੇ ਏਰੀਆ ਐਮ.ਸੀ.) ਤੋਂ ਰਿਪੋਰਟ ਲੈਣ ਲਈ ਅਗਲੇਰੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨ ਲਈ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਗਈ।

ਤਿੰਨ ਮੈਂਬਰੀ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਰਿਪੋਰਟ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਿ “ਉਕਤ ਸਬੰਧੀ ਮੁੱਢਲੇ ਵਿੱਚੋਂ ਪੁੱਛ ਪੜਤਾਲ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਸਵ: ਕਿਸ਼ਨ ਪੁੱਤਰ ਲੱਲੂ ਰਾਮ ਸਰਵਿਸ ਨੰਬਰ 508, ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਤਬੇਰ ਰੈਗੂਲਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਦੀ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਸੀ, ਜਿਸਦੀ ਮੋਤ ਮਿਤੀ 21.06.2023 ਨੂੰ ਹੋਈ ਸੀ। ਹੁਣ ਉਸਦਾ ਲੜਕਾ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਕਿਸ਼ਨ ਪੁੱਤਰ ਲੱਲੂ ਰਾਮ ਵੱਲੋਂ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੌਕਰੀ ਲੈਣ ਲਈ ਦਰਖਾਸਤ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਪੜਤਾਲ ਦੇਗਨ ਪਾਇਆ ਗਿਆ ਕਿ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸਵ: ਕਿਸ਼ਨ, ਮਕਾਨ ਨੰਬਰ 12858, ਗਲੀ ਨੰਬਰ 3, ਆਜ਼ਾਦ ਨਗਰ ਦੇ ਨੇੜੇ, ਪ੍ਰਜਾਪਤ ਕਲੋਨੀ ਬਠਿੰਡਾ ਦਾ ਰਹਿਣ ਵਾਲਾ ਹੈ। ਇਸ ਪਰਿਵਾਰ ਪਾਸ ਸਵ: ਕਿਸ਼ਨ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਹੋਰ ਕੋਈ ਕਮਾਉਣ ਵਾਲਾ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਜਿਸਦੀ ਪੜਤਾਲ ਦੇਗਨ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਗੁਆਂਢੀ ਪਵਨ ਕੁਮਾਰ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਉਮ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਅਤੇ ਸਪਨਾ ਰਾਣੀ ਪਤਨੀ ਸ਼੍ਰੀ ਸੁਰਿੰਦਰ ਕੁਮਾਰ ਨੇ ਤਸਦੀਕੀ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਆਧਾਰ ਕਾਰਡ ਦੀ ਕਾਪੀ ਨਾਲ ਨੱਥੀ ਹੈ। ਉਕਤ ਤਸਦੀਕੀ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਹਾਲਾਤਾਂ ਨੂੰ ਵਿਚਾਰਦੇ ਹੋਏ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਸਵ: ਕਿਸ਼ਨ ਨੂੰ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੌਕਰੀ ਦੇਣ ਹਿੱਤ ਕੇਸ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਮਿਤੀ 04.03.2024 ਵਿੱਚ ਹੋਏ ਫੈਸਲੇ ਕਿ ਦਰਖਾਸਤਕਰਤਾ ਦੇ ਭਰਾ ਸ਼੍ਰੀ ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਦਫਤਰ ਵਿਖੇ ਬੁਲਾ ਕੇ ਉਸ ਪਾਸੋਂ ਸ਼੍ਰੀ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਨੌਕਰੀ ਦੇਣ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਇਤਰਾਜ਼ਹੀਨਤਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਸਬੰਧੀ ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਲਿਆ ਜਾਵੇ ਦੇ ਹੁਕਮਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਸ਼੍ਰੀ ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਤੋਂ ਸ਼੍ਰੀ ਜਗਸੀਰ ਸਿੰਘ ਦੀ ਨੌਕਰੀ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ ਐਨ.ਓ.ਸੀ. ਲੈ ਕੇ ਲਗਵਾ ਦਿੱਤਾ ਹੈ ਜੀ।

ਕੇਸ ਮੁੱਝ ਤੋਂ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਫੈਸਲਾ:	ਸ਼੍ਰੀ ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਦੇ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋ ਕੇ ਇਤਰਾਜ਼ਹੀਨਤਾ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਤੇ ਹਸਤਾਖਰ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ/ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਪਾਸ ਕਰਨ ਦੀ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
--------------------	---

13:

ਰਿਪੋਰਟ ਸਿਹਤ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਸਵ: ਸੋਹਨ ਲਾਲ ਪੁੱਤਰ ਮਾਮ ਚੰਦ, ਨਗਰ ਨਿਗਮ, ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਬਤੋਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਕੰਮ ਕਰਦਾ ਸੀ। ਜਿਸ ਦੀ ਮੋਤ ਮਿਤੀ 03.06.2024 ਨੂੰ ਹੋ ਗਈ ਸੀ। ਮ੍ਰਿਤਕ ਕਰਮਚਾਰੀ ਦੇ ਪੁੱਤਰ ਸ਼੍ਰੀ ਮੋਹਿਤ ਨੇ ਦਰਖਾਸਤ ਡਾਇਰੀ ਨੰਬਰ 4352 ਮਿਤੀ 08.07.2024 ਰਾਹੀਂ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਉਸਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਮੌਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਖਾਲੀ ਹੋਈ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੌਕਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਸ਼੍ਰੀ ਮੋਹਿਤ ਪੁੱਤਰ ਸਵ: ਸੋਹਨ ਲਾਲ ਵੱਲੋਂ ਪੇਸ਼ ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਉਸਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਵਿੱਚ ਉਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਉਸ ਦੀ ਮਾਤਾ, ਦੋ ਭੈਣਾਂ ਅਤੇ ਇੱਕ ਭਰਾ ਜੋ ਨਾਬਾਲਗ ਹੈ। ਉਸ ਦੀਆਂ ਦੋਨੋ ਭੈਣਾਂ ਵਿਆਹੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਘਰਬਾਰ ਵਾਲੀਆਂ ਹਨ। ਉਸਦੀ ਮਾਤਾ ਅਤੇ ਭੈਣਾਂ ਵੱਲੋਂ ਇਤਰਾਜ਼ਹੀਨਤਾ ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਸ਼੍ਰੀ ਮੋਹਿਤ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਦੀ ਮੌਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨੌਕਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ। ਸ਼੍ਰੀ ਮੋਹਿਤ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਆਪਣੇ ਪਿਤਾ ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਸੀ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਸ਼੍ਰੀ ਮੋਹਿਤ ਬੇਰੁਜ਼ਗਾਰ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਪਾਸ ਕਮਾਈ ਦਾ ਕੋਈ ਸਾਧਨ ਨਹੀਂ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਘਰ ਦਾ ਗੁਜ਼ਾਰਾ ਬਹੁਤ ਮੁਸ਼ਕਲ ਨਾਲ ਚਲਦਾ ਹੈ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਘਰ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਵੀ ਮੈਂਬਰ ਸਰਕਾਰੀ ਜਾਂ ਗੈਰ ਸਰਕਾਰੀ ਨੌਕਰੀ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਇਸ ਪਾਸ ਕੋਈ ਚੱਲ ਅਚੱਲ ਸੰਪਤੀ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਹਲਫੀਆ ਬਿਆਨ ਅਨੁਸਾਰ ਉਸਦੀ ਜਨਮ ਮਿਤੀ 14.03.2006 ਹੈ ਅਤੇ ਸ਼੍ਰੀ ਮੋਹਿਤ ਦਸਵੀਂ ਪਾਸ ਹੈ।

ਪੰਜਾਬ ਮਿਊਂਸਪਲ ਦਰਜ਼ਾ ਚਾਰ ਕਰਮਚਾਰੀ ਰੂਲਜ਼ 1984 ਅਨੁਸਾਰ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਦੀ ਆਸਾਮੀ ਲਈ ਵਿਦਿਅਕ ਯੋਗ ਪੜਨਾ-ਲਿਖਣਾ ਜਾਣਦਾ ਹੋਵੇ। ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਨਿਯੁਕਤੀਆਂ ਸਬੰਧੀ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਜਾਰੀ ਹਦਾਇਤਾਂ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 11//94/2002-4ਪੀਪੀ-11/650 ਮਿਤੀ 12.04.2004 ਅਤੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 11/105/98/04ਪੀਪੀ-14420 ਮਿਤੀ 21.11.2002 ਅਨੁਸਾਰ ਇਹ ਕੇਸ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ

ਨਿਯੁਕਤੀ ਲਈ ਵਿਚਾਰਿਆ ਜਾਣਾ ਹੈ। ਸਥਾਨਕ ਸਰਕਾਰ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਪੱਤਰ ਨੰਬਰ 2/65/203-1ਸਸ1/9653 ਮਿਤੀ 12/14-06.2004 ਅਨੁਸਾਰ ਨਗਰ ਨਿਗਮਾਂ ਵਿਖੇ ਗੈਰ ਪ੍ਰਾਂਤੀਕਰਨ ਆਸਾਮੀਆਂ ਲਈ ਨਿਯੁਕਤੀ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਸਬੰਧਤ ਨਗਰ ਨਿਗਮ ਪਾਸ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਸ਼੍ਰੀ ਮੋਹਿਤ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਸਵ: ਸੋਹਨ ਲਾਲ ਪੁੱਤਰ ਮਾਮ ਚੰਦ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਦੀ ਮੌਤ ਕਾਰਨ ਖਾਲੀ ਹੋਈ ਆਸਾਮੀ ਤੇ ਤਰਸ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਸਫਾਈ ਸੇਵਕ ਨਿਯੁਕਤ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਕੇਸ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨ ਅਤੇ ਫੈਸਲਾ ਲੈਣ ਲਈ ਨਿਗਮ ਦੀ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਪਾਸ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਫੈਸਲਾ:	ਦਫਤਰੀ ਰਿਪੋਰਟ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਨਿਯਮਾਂ/ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਪਾਸ ਕਰਨ ਦੀ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।
--------------------	--

ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 352:	ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਸਬ-ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਲਏ ਗਏ ਫੈਸਲੇ ਹਾਊਸ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਵਾਨ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ। ਇਹਨਾਂ ਸਬੰਧੀ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਰੂਲਾਂ/ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ।
---------------	---

ਇਸ ਉਪਰੰਤ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਸਪਲੀਮੈਂਟਰੀ ਏਜੰਡਾ ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ:

ਏਜੰਡਾ ਨੰਬਰ 1:

ਰਿਪੋਰਟ ਵਰਕਸ ਸ਼ਾਖਾ ਕਿ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਹਿੱਸਿਆਂ ਵਿੱਚ ਵਿਕਾਸ ਦੇ ਕੰਮ ਕਰਾਉਣ ਲਈ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਤਖਮੀਨੇ ਤਿਆਰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ:

Sr. No.	Name of Work	Estimate (in lac)
1.	P/L 60mm Interlocking Tiles in Street No. 26/1 & 26/2 at Ajit Road W.No. 9	15.50
2.	P/Laying 20mm thick PC in St. No. 10/16, 10/21, 10/19, 10/23 Guru Gobind Singh, Bank Colony St. No. 1/1, 1/2, 2/1, 2/2, 3,4,5,5/1 National Colony St. No. 16 Zone No. 5	43.26
3.	Const. of metelled Road and 20mm thick PC in Street No. 33,34,35 Kaka Sidhu Colony and Partap Nagar St. No. 30/4, 30/5, 30/6 Hans Nagar St. No. 8 St. No. 22/A Hans Nagar Zone No. 6	49.10
4.	P/F New Fountain in Model Town Phase-1	7.60

ਕੇਸ ਹਾਊਸ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਹਿੱਤ।

ਮਤਾ ਨੰਬਰ 353:	ਪੈਡਿੰਗ ਰੱਖਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।
---------------	------------------------

ਆਖੀਰ ਵਿੱਚ ਮੀਟਿੰਗ ਪੰਨਵਾਦ ਨਾਲ ਖਤਮ ਕੀਤੀ ਗਈ।

ਸਹੀ/-
ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਮੇਅਰ-ਕਮ-
ਸੀਨੀਅਰ ਡਿਪਟੀ ਮੇਅਰ
ਨਗਰ ਨਿਗਮ, ਬਠਿੰਡਾ।